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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: Duc101 DUC150
Overall length 357 mm 408 mm
(without guide bar and battery)
Rated voltage D.C.18V
Net weight *1 1.1kg

*2 1.6-2.0kg 1.7-2.0kg
Standard guide bar length 100 mm 150 mm
Recommended guide bar length 100 mm 150 mm
Applicable saw chain type 80TXL
(refer to the table below)
Sprocket Number of teeth 7

Pitch 0.325"
Chain speed 8.0 m/s

(480 m/min)

Chain oil tank volume 55 cm®

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change
without notice.

. Specifications may differ from country to country.

*1: Weight, without the saw chain, guide bar, guide bar cover, oil and battery cartridge(s).

*2: The lightest and heaviest combination of weight, according to EPTA-Procedure 01/2014. The weight may differ

depending on the attachment(s), including the battery cartridge(s).

Saw chain, guide bar, and sprocket combination

Saw chain type 80TXL
Number of drive links 26 32
Guide bar Guide bar length 100 mm 150 mm
Cutting length 111 mm 161 mm
Pitch 0.325"
Gauge 1.1 mm
Type Hard nose bar
Sprocket Number of teeth 7
Pitch 0.325"

AWARNING: Do not change the guide bar to a different length one. Inappropriate guide bar length may
result in personal injury.

AWARNING: Use appropriate combination of the guide bar and saw chain. Otherwise personal injury may
result.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Charger DC18RC /DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of
residence.

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
and chargers may cause injury and/or fire.
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Recommended cord connected power source

| Portable power pack

PDCO1 |

. The cord connected power source(s) listed above may not be available depending on your region of residence.
. Before using the cord connected power source, read instruction and cautionary markings on them.

Symbols Noise

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their
meaning before use.

Read instruction manual.

Wear safety glasses and ear protection.

Always use two hands when operating
the tool.

Beware of kickback and avoid contact with
bar tip.

Do not expose to moisture.

Maximum permissible cut length

Direction of chain travel

;
:
8" "

Ni-MH Only for EU countries

Li-ion Due to the presence of hazardous com-
ponents in the equipment, waste electrical
and electronic equipment, accumulators
and batteries may have a negative impact
on the environment and human health.
Do not dispose of electrical and electronic
appliances or batteries with household
waste!
In accordance with the European Directive
on waste electrical and electronic equip-
ment and on accumulators and batteries
and waste accumulators and batteries,
as well as their adaptation to national law,
waste electrical equipment, batteries and
accumulators should be stored separately
and delivered to a separate collection point
for municipal waste, operating in accor-
dance with the regulations on environmen-
tal protection.
This is indicated by the symbol of the
crossed-out wheeled bin placed on the
equipment.

=1 )@ poee

Guaranteed sound power level according
to EU Outdoor Noise Directive.

Sound power level according to Australia
NSW Noise Control Regulation.

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN62841-4-1:

Model DUC101

Sound pressure level (Lya) : 79 dB (A)

Sound power level (Lwa) : 87 dB (A)

Uncertainty (K) : 3 dB (A)

Model DUC150

Sound pressure level (L,) : 79 dB(A)

Sound power level (Ly,) : 87 dB (A)

Uncertainty (K) : 3 dB(A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has
been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with
another.

NOTE: The declared noise emission value(s)
may also be used in a preliminary assessment of
exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

AWARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the

tool is used especially what kind of workpiece is
processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
mined according to EN62841-4-1:

Model DUC101

Work mode: cutting wood

Vibration emission (an) : 4.6 m/s

Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

Model DUC150

Work mode: cutting wood

Vibration emission (anw) : 4.8 m/s

Uncertainty (K) : 1.5 m/s®

Intended use

This tool is intended for cutting branches of trees or
bushes by means of a saw-chain.

NOTE: The declared vibration total value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) may also
be used in a preliminary assessment of exposure.
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AWARNING: The vibration emission during
actual use of the power tool can differ from the
declared value(s) depending on the ways in which
the tool is used especially what kind of workpiece
is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

Declarations of Conformity

For European countries only

The Declarations of conformity are included in Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS

General power tool safety warnings

AWARNING Read all safety warnings, instructions,
illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instruc-

tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

General pruner saw safety warnings

1. Keep all parts of the body away from the

saw chain when the pruner saw is operating.
Before you start the pruner saw, make sure

the saw chain is not contacting anything. A
moment of inattention while operating pruner saws
may cause entanglement of your clothing or body
with the saw chain.

Always hold the pruner saw with one hand

on the rear handle and the other hand on the
auxiliary handle.

Hold the pruner saw by insulated gripping
surfaces only, because the saw chain may con-
tact hidden wiring. Saw chains contacting a "live"
wire may make exposed metal parts of the pruner
saw "live" and could give the operator an electric
shock.

Wear eye protection. Further protective equip-
ment for hearing, head, hands, legs and feet is
recommended. Adequate protective equipment
will reduce personal injury from flying debris or
accidental contact with the saw chain.

Do not operate a pruner saw in a tree, on a lad-
der, from a rooftop, or any unstable support.
Operation of a pruner saw in this manner could
result in serious personal injury.
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10.

11.

12.

13.

14.

Always keep proper footing and operate the
pruner saw only when standing on fixed,
secure and level surface. Slippery or unstable
surfaces may cause a loss of balance or control of
the pruner saw.

When cutting a branch that is under tension,

be alert for spring back. When the tension in the

wood fibres is released, the spring loaded branch
may strike the operator and/or throw the pruner
saw out of control.

Use extreme caution when cutting brush and

saplings. The slender material may catch the saw

chain and be whipped toward you or pull you off
balance.

Carry the pruner saw with the pruner saw

switched off and away from your body. When

transporting or storing the pruner saw, always
fit the guide bar cover. Proper handling of the
pruner saw will reduce the likelihood of accidental
contact with the moving saw chain.

Follow instructions for lubricating, chain

tensioning and changing the bar and chain.

Improperly tensioned or lubricated chain may

either break or increase the chance for kickback.

Cut wood only. Do not use pruner saw for pur-

poses not intended. For example: do not use

pruner saw for cutting metal, plastic, masonry
or non-wood building materials. Use of the
pruner saw for operations different than intended
could result in a hazardous situation.

This pruner saw is not intended for tree felling.

Use of the pruner saw for operations different than

intended could result in serious injury to the opera-

tor or bystanders.

Follow all instructions when clearing jammed

material, storing or servicing the pruner saw.

Make sure the switch is off and the battery

pack is removed.

Causes and operator prevention of kickback:

Kickback may occur when the nose or tip of the

guide bar touches an object, or when the wood

closes in and pinches the saw chain in the cut.

Tip contact in some cases may cause a sudden

reverse reaction, kicking the guide bar up and

back towards the operator.

Pinching the saw chain along the top of the guide

bar may push the guide bar rapidly back towards

the operator.

Either of these reactions may cause you to lose

control of the saw which could result in serious

personal injury. Do not rely exclusively upon the
safety devices built into your saw. As a pruner saw
user, you should take several steps to keep your
cutting jobs free from accident or injury.

Kickback is the result of pruner saw misuse and/or

incorrect operating procedures or conditions and

can be avoided by taking proper precautions as
given below:

. Maintain a firm grip, with thumbs and
fingers encircling the pruner saw handles,
with both hands on the saw and position
your body and arm to allow you to resist
kickback forces. Kickback forces can be con-
trolled by the operator, if proper precautions
are taken. Do not let go of the pruner saw.

> Fig.1
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15.

. Do not overreach and do not cut above
shoulder height. This helps prevent unin-
tended tip contact and enables better control
of the pruner saw in unexpected situations.

. Only use replacement guide bars and saw
chains specified by the manufacturer.
Incorrect replacement guide bars and saw
chains may cause chain breakage and/or
kickback.

. Follow the manufacturer’s sharpening
and maintenance instructions for the saw
chain. Decreasing the depth gauge height
can lead to increased kickback.

Follow all instructions when clearing jammed

material, storing or servicing the pruner saw.

Make sure the switch is off and the battery

pack is removed.

Additional Safety Instructions

Personal protective equipment

1.

Clothing must be close-fitting, but must not
obstruct mobility.

Wear the following protective clothing during

work:

. Atested safety helmet, if a hazard is pre-
sented by falling branches or similar;

. A face mask or goggles;

. Suitable ear protection (ear muffs, custom or
mouldable ear plugs). Octave brand analysis
upon request.

. Firm leather safety gloves;

. Long trousers manufactured from strong
fabric;

. Protective dungarees of cut-resistant fabric;

. Safety shoes or boots with non-slip soles,
steel toes, and cut-resistant fabric lining;

. A breathing mask, when carrying out work
which produces dust (e.g. sawing dry wood).

Operation

1.

Before starting work, check that the tool is in

proper working order and that its condition

complies with the safety regulations. Check in

particular that:

. The run-down brake is working properly;

. The bar and the sprocket cover are fitted
correctly;

. The chain has been sharpened and ten-
sioned in accordance with the regulations.

Do not start the tool with the chain cover being

installed on it. Starting the tool with the chain

cover being installed on it may cause the chain

cover to thrown out forward resulting in personal

injury and damage to objects around the operator.

Do not stand directly under the branch that

is being cut. Pay attention to the falling

branches.

Do not operate the tool in bad weather or if

there is a risk of lightning.

When you use the tool on muddy ground, wet

slope, or slippery place, pay attention to your

footing.

Electrical and battery safety

1.

10.

11.

Avoid dangerous environment. Don't use the
tool in damp or wet locations or expose it to
rain. Water entering the tool will increase the
risk of electric shock.

Do not dispose of the battery(ies) in a fire.
The cell may explode. Check with local codes for
possible special disposal instructions.

Do not open or mutilate the battery(ies).
Released electrolyte is corrosive and may cause
damage to the eyes or skin. It may be toxic if
swallowed.

Do not charge battery in rain, or in wet
locations.

Do not charge the battery outdoors.

Do not handle charger, including charger plug,
and charger terminals with wet hands.

Do not replace the battery with wet hands.

Do not leave the battery in the rain, nor charge,
use, or store the battery in a damp or wet
place.

Do not wet the terminal of battery with liquid
such as water, or submerge the battery. If the
terminal gets wet or liquid enters inside of battery,
the battery may be short circuited and there is a
risk of overheat, fire, or explosion.

After removing the battery from the machine or
charger, be sure to attach the battery cover to
the battery and store it in a dry place.

If the battery cartridge gets wet, drain the
water inside and then wipe it with a dry cloth.
Dry the battery cartridge completely in a dry
place before use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

AWARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause
serious personal injury.

Important safety instructions for

battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using
battery.

2. Do not disassemble or tamper with the battery

cartridge. It may result in a fire, excessive heat,
or explosion.

3. If operating time has become excessively

shorter, stop operating immediately. It may
result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them

out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.
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10.

11.

12.

13.

Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any con-
ductive material.

Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a
breakdown.

Do not store and use the tool and battery car-
tridge in locations where the temperature may
reach or exceed 50 °C (122 °F).

Do not incinerate the battery cartridge even if
it is severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.
Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery
cartridge, or hit against a hard object to the
battery cartridge. Such conduct may result in a
fire, excessive heat, or explosion.

Do not use a damaged battery.

The contained lithium-ion batteries are subject
to the Dangerous Goods Legislation require-
ments.

For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

If the tool is not used for a long period of time,
the battery must be removed from the tool.

@
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14.

15.

16.

17.

18.

During and after use, the battery cartridge may
take on heat which can cause burns or low
temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

Do not touch the terminal of the tool imme-
diately after use as it may get hot enough to
cause burns.

Do not allow chips, dust, or soil stuck into the
terminals, holes, and grooves of the battery
cartridge. It may cause heating, catching fire,
burst and malfunction of the tool or battery car-
tridge, resulting in burns or personal injury.
Unless the tool supports the use near
high-voltage electrical power lines, do not use
the battery cartridge near high-voltage electri-
cal power lines. It may result in a malfunction or
breakdown of the tool or battery cartridge.

Keep the battery away from children.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and
charger.

Tips for maintaining maximum
battery life

Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

Never recharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let

a hot battery cartridge cool down before
charging it.

When not using the battery cartridge, remove
it from the tool or the charger.

Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

PARTS DESCRIPTION

» Fig.2
1 | Auxiliary handle 2 | Safety cover 3 | Saw chain
4 | Guide bar 5 | Oil tank cap 6 | Guide bar cover
7 | Sprocket cover 8 | Lock-off lever 9 | Rear handle
10 | Switch trigger 11 | Lever 12 | Battery cartridge

12
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FUNCTIONAL DESCRIPTION

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

Installing or removing battery cartridge

ACAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A\CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

» Fig.3: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
itinto place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator as
shown in the figure, it is not locked completely.

ACAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

Indicating the remaining battery capacity

Only for battery cartridges with the indicator

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

» Fig.4: 1. Indicator lamps 2. Check button

Indicator lamps Remaining
I D n capacity
Lighted Off Blinking

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when
the battery protection system works.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
motor to extend tool and battery life. The tool will auto-
matically stop during operation if the tool or battery is
placed under one of the following conditions:

Overload protection

When the tool or battery is operated in a manner that
causes it to draw an abnormally high current, the tool
automatically stops. In this situation, turn the tool off
and stop the application that caused the tool to become
overloaded. Then turn the tool on to restart.

Overheat protection

When the tool or battery is overheated, the tool stops
automatically. In this case, let the tool and battery cool
before turning the tool on again.

Overdischarge protection

When the battery capacity is not enough, the tool stops
automatically. In this case, remove the battery from the
tool and charge the battery.

Switch action

AWARNING: For your safety, this tool is
equipped with lock-off lever which prevents the
tool from unintended starting. NEVER use the tool
if it runs when you simply pull the switch trigger
without pressing the lock-off lever. Return the tool
to our authorized service center for proper repairs
BEFORE further usage.

AWARNING: NEVER tape down or defeat pur-
pose and function of lock-off lever.

ACAUTION: Before installing the battery car-
tridge into the tool, always check to see that the
switch trigger actuates properly and returns to
the "OFF" position when released.

The battery
may have
t malfunctioned.

I I I I 75% to 100%
NOTICE: Do not pull the switch trigger hard with-
I I I D 50% to 75% out pressing the lock-off lever. This can cause
switch breakage.
I I |:| D 25% 10 50% To prevent the switch trigger from being accidentally
pulled, a lock-off lever is provided. To start the tool,
I |:| |:| D 0% to 25% depress the lock-off lever and pull the switch trigger.
Release the switch trigger to stop.
!| |:| |:| D Charge the » Fig.5: 1. Switch trigger 2. Lock-off lever
battery.

13 ENGLISH



Checking the run-down brake

A\CAUTION: If the saw chain does not stop
within a few seconds in this test, stop using the
tool and consult our authorized service center.

Run the tool, and then release the switch trigger com-
pletely. The saw chain must come to a standstill within
a few seconds.

ASSEMBLY

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

A CAUTION: Do not touch the saw chain with

bare hands. Always wear gloves when handling
the saw chain.

Removing or installing saw chain

A CAUTION: The saw chain and the guide bar
are still hot just after the operation. Let them cool
down enough before carrying out any work on
the tool.

ACAUTION: Carry out the procedure of install-
ing or removing saw chain in a clean place free
from sawdust and the like.

Removing the saw chain

To remove the saw chain, perform the following steps:
1. Pullthe lever up.

» Fig.6: 1.Lever

2. Turn the lever counterclockwise until the sprocket
cover comes off.
» Fig.7: 1. Sprocket cover 2. Lever

3. Remove the sprocket cover then remove the saw
chain and guide bar from the tool body.

Installing the saw chain

To install the saw chain, perform the following steps:

1. Pullthe lever up.
» Fig.8: 1.Lever

2. Turn the lever counterclockwise until the sprocket
cover comes off.
» Fig.9: 1. Lever 2. Sprocket cover

3. Remove the sprocket cover.

4. Align the hole on the guide bar with the pin on the
tool body, and then place the guide bar as shown in the
figure.

» Fig.10: 1. Guide bar 2. Hole 3. Pin

5.  Slide the guide bar toward the sprocket to lock the
pin.
» Fig.11: 1. Guide bar 2. Pin

6. Remove the guide bar from the tool body.

7.  Check the direction of the saw chain. Match the
direction of the saw chain with that of the mark on the
tool body.

» Fig.12: 1. Mark on tool body

8.  Fitone end of the saw chain on the top of the
guide bar.

9.  Fitthe other end of the saw chain around the
sprocket, then attach the guide bar to the tool body so
that the hole on the guide bar is aligned with the pin on
the body.

» Fig.13: 1. Sprocket

Press the guide bar against the tool body to release the
pin. The saw chain tension is automatically adjusted.
» Fig.14: 1. Saw chain 2. Pin 3. Sprocket

10. Place the sprocket cover so that the bolt and pin
on the tool body meet their counterparts on the sprocket
cover.

» Fig.15: 1. Sprocket cover 2. Bolt 3. Pin

11. Turn the lever clockwise until the sprocket cover is
secured then return it to the original position.
» Fig.16: 1. Lever 2. Sprocket cover

Make sure that the saw chain does not loose and the
saw chain can be moved smoothly back and forth. If
necessary, adjust the tension of the saw chain by refer-
ring to the section for adjusting saw chain tension.

Adjusting saw chain tension

A CAUTION: A chain which is too loose can
jump off the bar and it may cause an injury or
accident.

The saw chain may become loose after many hours
of use. From time to time check the saw chain tension
before use.

If the saw chain is loose, adjust the saw chain tension.

1.  Pullthe lever up.
» Fig.17: 1. Lever

2. Turn the lever counterclockwise a little to loosen
the sprocket cover lightly. The chain tension is adjusted
automatically.

» Fig.18: 1. Sprocket cover 2. Lever

3. Turn the lever clockwise until the sprocket cover is
secured then return it to the original position.
» Fig.19: 1. Lever 2. Sprocket cover
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OPERATION

Lubrication

ACAUTION: Do not operate the tool when the
tank is empty. Replenish the oil in due time before
the tank is empty.

A CAUTION: Prevent the oil from coming into
contact with the skin and eyes. Contact with the
eyes causes irritation. In the event of eye contact,
flush the affected eye immediately with clear
water, then consult a doctor at once.

A\CAUTION: Never use waste oil. Waste oil contains
carcinogenic substances. The contaminants in waste
oil cause accelerated wear of the oil pump, the bar and
the chain. Waste oil is harmful to the environment.

NOTICE: When the tool is used for the first time,

it may take up to two minutes for the saw chain oil
to begin its lubricating effect upon the saw mech-

anism. Run the saw without load until it does so.

NOTICE: When filling the chain oil for the first time,
or refilling the tank after it has been completely emp-
tied, add oil up to the bottom edge of the filler neck.
The oil delivery may otherwise be impaired.

NOTICE: Use the saw chain oil exclusively for
Makita tools or equivalent oil available in the market.

NOTICE: Never use oil including dust and parti-
cles or volatile oil.

NOTICE: When pruning trees, use botanical oil.
Mineral oil may harm trees.

NOTICE: Before the cutting operation, make sure
that the provided oil tank cap is screwed in place.

Saw chain is automatically lubricated when the tool is in
operation. Check the amount of remaining oil in the oil
tank periodically through the oil inspection window.

» Fig.20: 1. Oil inspection window 2. Oil tank cap

To fill the oil, perform the following steps:

1.  Clean the area around the oil tank cap thoroughly
to prevent any dirt from entering the oil tank.

2. Lay the tool on its side.

3. Push the button on the oil tank cap so that the
button on the other side stands up, and then remove the
oil tank cap by turning it.

» Fig.21: 1. Oil tank cap 2. Tighten 3. Loosen

4.  Fillthe oil tank with the oil. The proper amount of oil is 55 ml.
5. Screw the oil tank cap firmly back in place.

6.  Wipe away any spilt chain oil carefully.

NOTE: If it is difficult to remove the oil tank cap, insert
the tip of slotted screwdriver into the slot of the oil
tank cap, and then remove the oil tank cap by turning
it counterclockwise.

» Fig.22: 1. Slot 2. Slotted screwdriver

After refilling, hold the tool away from the material to be cut.
Start it and wait until lubrication on saw chain is adequate.
» Fig.23

Working with the tool

ACAUTION: Keep all parts of the body away
from the saw chain when the tool is operating.

A CAUTION: Hold the tool firmly with both
hands when the tool is operating.

ACAUTION: Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all times.

NOTICE: Never toss or drop the tool.
NOTICE: Do not cover the vents of the tool.

Before starting the tool, bring the root of guide bar and
the support part of tool body in contact with the branch
to be cut as shown in the figure. While contacting the
branch with the tool and guide bar, start the tool and
saw the branch by moving the tool down along the
branch.

» Fig.24

ACAUTION: Before the cutting operation, make
sure that the branch to be cut is in contact with
the root of guide bar and the support part of tool
body. Otherwise, the tool may be pulled toward the
tip of guide bar and the guide bar may wobble, and
may result in an injury.

Carrying tool

Before carrying the tool, always remove the battery
cartridge from the tool. Then attach the guide bar cover.
Also cover the battery cartridge with the battery cover.
» Fig.25: 1. Guide bar cover 2. Battery cover

Optional accessory
» Fig.26

AWARNING: If you are using DUC150, do not
use the holster for 100 mm guide bar length, and
be sure to use the holster for 150 mm guide bar
length.

If you use the holster for 100 mm guide bar length,
the guide bar of your tool will not fit completely in the
holster and it is very dangerous.
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MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or
maintenance.

ACAUTION: Always wear gloves when perform-
ing any inspection or maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Sharpening the saw chain

Sharpen the saw chain when:

. Mealy sawdust is produced when damp wood is
cut;

. The chain penetrates the wood with difficulty, even
when heavy pressure is applied;

. The cutting edge is obviously damaged;

. The saw pulls to the left or right in the wood.
(caused by uneven sharpening of the saw chain or
damage to one side only)

Sharpen the saw chain frequently but a little each time.
Two or three strokes with a file are usually sufficient for
routine resharpening. When the saw chain has been
resharpened several times, have it sharpened in our
authorized service center.

Sharpening criteria:

AWARNING: An excessive distance between
the cutting edge and depth gauge increases the
risk of kickback.

» Fig.27: 1. Cutter length 2. Distance between cutting
edge and depth gauge 3. Minimum cutter
length (3 mm)

— Al cutter length must be equal. Different cutter
lengths prevent the saw chain from running
smoothly and may cause the saw chain to break.

— Do not sharpen the chain when the cutter length
has reached 3 mm or shorter. The chain must be
replaced with new one.

—  The chip thickness is determined by the distance
between the depth gauge (round nose) and the
cutting edge.

— The best cutting results are obtained with following
distance between cutting edge and depth gauge.
. Chain blade 80TXL : 0.65 mm

» Fig.28

—  The sharpening angle of 30° must be the same on
all cutters. Different cutter angles cause the chain
to run roughly and unevenly, accelerate wear, and
lead to chain breaks.

— Use a suitable round file so that the proper sharp-
ening angle is kept against the teeth.

. Chain blade 80TXL : 55°

File and file guiding

— Use a special round file (optional accessory) for
saw chains to sharpen the chain. Normal round
files are not suitable.

—  Diameter of the round file for each saw chain is as
follows:
. Chain blade 80TXL : 4.0 mm

—  The file should only engage the cutter on the forward
stroke. Lift the file off the cutter on the return stroke.

— Sharpen the shortest cutter first. Then the length
of this shortest cutter becomes the standard for all
other cutters on the saw chain.

—  Guide the file as shown in the figure.

» Fig.29: 1. File 2. Saw chain

—  The file can be guided more easily if a file holder
(optional accessory) is employed. The file holder
has markings for the correct sharpening angle of
30° (align the markings parallel to the saw chain)
and limits the depth of penetration (to 4/5 of the
file diameter).

» Fig.30: 1. File holder

—  After sharpening the chain, check the height of the
depth gauge using the chain gauge tool (optional
accessory).

» Fig.31

— Remove any projecting material, however small,
with a special flat file (optional accessory).

— Round off the front of the depth gauge again.

Cleaning the guide bar

Chips and sawdust will build up in the guide bar groove.
They may clog the bar groove and impair the oil flow.
Clean out the chips and sawdust every time when you
sharpen or replace the saw chain.

» Fig.32

Cleaning the sprocket cover

Chips and saw dust will accumulate inside of the
sprocket cover. Remove the sprocket cover and saw
chain from the tool then clean the chips and saw dust.
» Fig.33

Cleaning the oil discharge hole

Small dust or particles may be built up in the oil dis-
charge hole during operation. These dust or particles
may impair the oil to flow and cause an insufficient
lubrication on the whole saw chain. When a poor chain
oil delivery occurs at the top of guide bar, clean the oil
discharge hole as follows.

1. Remove the sprocket cover and saw chain from the tool.
2. Remove the small dust or particles using a slotted

screwdriver or the like.
» Fig.34: 1. Slotted screwdriver 2. Oil discharge hole

3. Insert the battery cartridge into the tool. Pull the
switch trigger to flow built-up dust or particles off the oil
discharge hole by discharging chain oil.

4.  Remove the battery cartridge from the tool.
Reinstall the sprocket cover and saw chain and guide
bar on the tool.
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Replacing the sprocket Storing the tool

1.  Clean the tool before storing. Remove any chips
and sawdust from the tool after removing the sprocket

ACAUTION: Aworn sprocket will damage a
new saw chain. Have the sprocket replaced in this

case cover.
2. After cleaning the tool, run it under no load to lubri-

Before fitting a new saw chain, check the condition of cate the saw chain and guide bar.

the sprocket. 3. Cover the guide bar with the guide bar cover.

» Fig.35: 1. Sprocket 2. Areas to be worn out

4. E he oil tank.
Always fit a new locking ring when replacing the mpty the oil tan

sprocket.
» Fig.36: 1. Locking ring 2. Sprocket

NOTICE: Make sure that the sprocket is installed
as shown in the figure.

Instructions for periodic maintenance

To ensure long life, prevent damage and ensure the full functioning of the safety features, the following maintenance
must be performed regularly. Warranty claims can be recognized only if this work is performed regularly and properly.
Failure to perform the prescribed maintenance work can lead to accidents! The user of the tool must not perform
maintenance work which is not described in the instruction manual. All such work must be carried out by our autho-
rized service center.

Check item / Operating time Before Everyday Every week Every 3 Annually Before
operation month storage
Whole tool Inspection. \/ - - - - -

Cleaning. - \/ - - - -
Check at - - - - \/ \/

authorized
service center.

Saw chain Inspection. \/ - - - - -
Sharpening if - - _ ~ R
necessary. \/
Guide bar Inspection. \/ \/ - - - -
Remove from - - - - -
the tool. \/
Chain Check the oil - - - - -
lubrication feed rate.

Switch trigger | Inspection.

Lock-off lever | Inspection.

Qil tank cap Check
tightness.

LKL

Screws and Inspection. - - - - -
nuts v
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TROUBLESHOOTING

Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the manual,
do not attempt to dismantle the tool. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita replace-

ment parts for repairs.

Malfunction status

Cause

Action

The tool does not start.

Battery cartridge is not installed.

Install a charged battery cartridge.

Battery problem (low voltage).

Recharge the battery cartridge. If recharg-
ing is not effective, replace the battery
cartridge.

The motor stops running after a little use.

Battery's charge level is low.

Recharge the battery cartridge. If recharg-
ing is not effective, replace the battery
cartridge.

No oil on the chain.

Oil tank is empty.

Fill the oil tank.

QOil guide groove is dirty.

Clean the groove.

The tool does not reach maximum RPM.

Battery cartridge is installed improperly.

Install the battery cartridge as described in
this manual.

Battery power is dropping.

Recharge the battery cartridge. If recharg-
ing is not effective, replace the battery
cartridge.

The drive system does not work correctly.

Ask the authorized service center in your
region for repair.

Abnormal vibration:
Stop the tool immediately!

Loose guide bar or saw chain.

Adjust the guide bar and saw chain
tension.

Tool malfunction.

Ask the authorized service center in your
region for repair.

The saw chain cannot be installed.

The combination of saw chain and
sprocket is not correct.

Use the correct combination of saw chain
and sprocket by referring to the section for
specifications.

OPTIONAL

ACCESSORIES

for its stated purpose.

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service

Center.

. Saw chain

. Guide bar

. Guide bar cover
. File

. Tool bag

. Holster

. Makita genuine battery and charger

differ from country to country.

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: Duc101 DUC150
Celotna dolzina 357 mm 408 mm
(brez meca in baterije)
Nazivna napetost D.C.18V
Neto teza *1 1,1 kg

*2 1,6 —2,0kg 1,7-2,0kg
DolZina standardnega meca 100 mm 150 mm
Priporo¢ena dolzina me¢a 100 mm 150 mm
Vrsta uporabljene verige zage 80TXL
(glejte spodnjo razpredelnico)
Veriznik Stevilo zobcev 7

Korak 0,325"
Hitrost verige 8,0 m/s

(480 m/min)

Prostornina rezervoarja za verizno olje 55 cm®

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu
spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki se lahko razlikujejo od drzave do drzave.

*1: Teza brez verige Zage, meca, pokrova meca, olja in akumulatorskih baterij.

*2: Kombinacija najmanj$e in najvecje teze v skladu s postopkom EPTA 01/2014. Teza se lahko razlikuje glede na

prikljucke, vklju€no z akumulatorsko baterijo.

Kombinacija verige Zage, me¢a in veriznika

Vrsta verige zage 80TXL
Stevilo gonilnih glenov 26 32
Mec Dolzina meca 100 mm 150 mm
DolZina rezanja 111 mm 161 mm
Korak 0,325"
Debelina 1,1 mm
Vrsta Me¢ s trdim nastavkom
Veriznik Stevilo zobcev 7
Korak 0,325"

AOPOZORILO: Meéa ne menjajte s tistim drugaéne dolzine. Zaradi neprimerne dolZine meca lahko pride
do telesnih poskodb.

AOPOZORILO: Uporabite ustrezno kombinacijo meéa in verige zage. VV nasprotnem primeru lahko pride
do telesnih poskodb.

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Baterijski vlozek BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Polnilnik DC18RC /DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vasi drzavi prebivali§¢a niso na voljo.

AOPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzrogi telesne poSkodbe in/ali pozar.
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Priporocen vir napajanja s kablom

Prenosna polnilna enota

PDCO1

. Vir(i) napajanja s kablom, navedeni zgoraj, morda v vasi drzavi prebivali§¢a niso na voljo.
. Pred uporabo vira napajanja s kablom preberite navodila in opozorilne znake na njem.

Smboli

Naslednji simboli se lahko uporabljajo v povezavi s
strojem. Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z
njihovim pomenom.

Preberite navodila za uporabo.

Uporabljajte zad¢itna ocala in zas¢ito za
usesa.

Model DUC150

Raven zvocnega tlaka (L,a): 79 dB (A)
Raven zvoéne moci (Lwa): 87 dB (A)
Odstopanije (K): 3 dB (A)

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so
bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa
se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

Orodje med uporabo vedno drzite z obema
rokama.

Pazite na povratni udarec in se izogibajte
stiku s konico meca.

Ne izpostavljajte vlagi.

Najvecja dovoljena dolzina rezanja

Smer premika verige

;
:
8" "

Samo za drzave EU

Zaradi prisotnosti nevarnih komponent v
opremi imajo lahko uporabljena elektricna
in elektronska oprema, akumulatorji in
baterije negativen vpliv na okolje in zdravje
ljudi.

Elektri¢nih in elektronskih naprav ali baterij
ne odlagajte med gospodinjske odpadke!
Skladno z evropsko Direktivo o odpadni
elektricni in elektronski opremi, o akumula-
torjih in baterijah ter odpadnih akumulator-
jih in baterijah ter njeno uporabo v drzavnih
zakonih morate rabljeno elektri¢no in
elektronsko opremo, baterije in akumula-
torje zbirati lo¢eno ter dostaviti na posebno
zbiralno mesto za komunalne odpadke, ki
deluje skladno s predpisi za za$¢ito okolja.
To nakazuje simbol precrtanega smetnjaka
s kolesi, ki je natisnjen na opremi.

Ni-MH
Li-ion

=1 )@ poee

Zajamé&ena raven zvo¢ne moci v skladu z
direktivo EU o hrupu na prostem.

Raven zvo¢ne mo¢i v skladu z avstralskim
predpisom o nadzoru hrupa NSW

AOPOZORILO: Uporabljajte zasé&ito za sluh.

AOPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nac¢ina uporabe
orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s éasom, ko je
orodje izklopljeno, in €éasom, ko deluje v prostem
teku).

Vibracije

Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v
skladu z EN62841-4-1:

Model DUC101

Delovni nadin: rezanje lesa

Emisije vibracij (an, w): 4,6 m/s’

Odstopanje (K): 1,5 m/s®

Model DUC150

Delovni nacin: rezanje lesa

Emisije vibracij (an w): 4,8 m/s’

Odstopanje (K): 1,5 m/s®

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij so bile izmerjene v skladu s standardnimi
metodami testiranja in se lahko uporabljajo za primer-
javo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

Predvidena uporaba

To orodje je namenjeno za rezanje vej dreves ali
grmovja z verigo zage.

Obic¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z
EN62841-4-1:

Model DUC101

Raven zvo¢nega tlaka (L,4): 79 dB (A)

Raven zvo¢ne modi (Lwa): 87 dB (A)
Odstopanje (K): 3 dB (A)

AOPOZORILO: Oddajanje vibracij med
dejansko uporabo elektricnega orodja se lahko
razlikuje od navedenih vrednosti, odvisno

od nacina uporabe orodja in predvsem vrste
obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s éasom, ko je
orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem
teku).
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Izjave o skladnosti

Samo za evropske drzave

Izjave o skladnosti so vklju¢ene v dodatku A teh navodil
za uporabo.

VARNOSTNA
OPOZORILA

Splosna varnostna opozorila za
elektricno orodje

MA\OPOZORILO Preberite vsa varnostna opozo-
rila ter navodila s slikami in tehniénimi podatki, ki
so prilozeni temu elektricnemu orodju. Ob neuposte-
vanju spodaj navedenih navodil obstaja nevarnost elek-
tricnega udara, pozara in/ali hudih telesnih poskodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznej$o uporabo.

Izraz ,elektricno orodje” v opozorilih se nanasa na vase
elektricno orodje (s kablom) ali baterijsko elektriéno
orodje (brez kabla).

Splosna varnostna opozorila za

uporabo zage za obrezovanje

1. Med delovanjem zage za obrezovanje ne pribli-
zujte delov telesa verigi zage. Preden zazenete
zago za obrezovanje, se prepricajte, da se
veriga zage nic¢esar ne dotika. V trenutku nepaz-
ljivosti pri delu z Zagami za obrezovanje se lahko v
verigo Zage zapletejo oblacila ali deli telesa.

2. Zago za obrezovanje vedno drzite z eno roko
za zadnji ro¢aj in z drugo za pomozni rocaj.

3. Zago za obrezovanje drzite samo za izolirane
drzalne povrsine, saj lahko veriga Zage prereze
skrito elektriéno napeljavo. Ce veriga Zage pride v
stik z vodniki pod napetostjo, so pod napetostjo tudi
vsi neizolirani kovinski deli Zage za obrezovanje,
zaradi €esar lahko upravljavec utrpi elektri¢ni udar.

4.  Uporabljajte zas¢ito za o€i. Priporo¢ena je
dodatna zas¢ita za sluh, glavo, roke, noge in
stopala. Zadostna za$citna opreme bo zmanjSala
telesne poskodbe zaradi letecih ostankov ali
nenamernega stika z verigo zZage.

5. Zage za obrezovanje ne uporabljajte na dre-
vesu, lestvi, strehi ali kateri koli drugi nesta-
bilni opori. Tak$na uporaba Zage za obrezovanje
lahko privede do hudih telesnih poSkodb.

6. Vedno uporabljajte ustrezno podlago in upo-
rabljajte zago za obrezovanje samo, kadar
stojite na trdni, varni ter ravni povrsini. Drse¢a
ali nestabilna povrsina lahko povzroé¢i izgubo
ravnotezja ali nadzora nad Zago za obrezovanje.

7. Kadar rezete napeto vejo, bodite pozorni, saj
lahko ta odskoci. Ko se napetost lesnih vlaken
sprosti, lahko veja, ki odsko¢i, udari upravljavca
in/ali povzro&i nenadzorovano premikanje zage za
obrezovanje.
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10.

11.

12.

13.

14.

Bodite izjemno previdni pri rezanju mladik in
sadik. Vitek material lahko ujame verigo Zage in jo
vrze proti vam ali povzro€i izgubo ravnotezja.
Zago za obrezovanje prenasajte tako, da jo
izklopljeno drzite za sprednji ro¢aj in obrnjeno
stran od telesa. Ko zago za obrezovanje prena-
Sate ali shranjujete, vedno namestite pokrivalo
meca. Ustrezno ravnanje z Zago za obrezovanje
bo zmanjSalo verjetnost nenamernega stika s
premikajoco se verigo Zage.

Upostevajte navodila glede mazanja, napetosti

verige in menjave meca in verige. Nepravilno

napeta ali namazana veriga se lahko strga ali
poveca moznost povratnega udarca.

Rezite samo les. Zage za obrezovanje ne upo-

rabljajte za namene, za katere ni predvidena.

Zage za obrezovanje ne uporabljajte na primer

za rezanje kovine, plastike, zidov ali gradbenih

elementov, ki niso iz lesa. Uporaba zage za
obrezovanje, ki ni skladna s predvideno uporabo,
je nevarna.

Zaga za obrezovanje ni namenjena za podi-

ranje dreves. Uporaba Zage za obrezovanje, ki

ni skladna s predvideno uporabo, lahko privede

do hudih telesnih poSkodb upravljavca ali oseb v

blizini.

Pri odstranjevanju zagozdenega materiala,

shranjevaniju ali servisiranju Zage za obrezo-

vanje upostevajte vsa navodila. Prepricajte se,
da je stikalo izklju€eno in da je akumulatorska
baterija odstranjena.

Vzroki povratnega udarca in kako ga upravlja-

vec prepreéi:

Povratni udarec se lahko pojavi, ¢e se konica

meca dotakne kak§nega predmeta ali ko se les

zapre in uklesci verigo v rezi.

Stik konice lahko v nekaterih primerih povzroci

nenadno obratno reakcijo, ki vrze me¢ navzgor in

nazaj proti upravljavcu.

Zagozditev verige Zage na vrhu meca lahko hitro

potisne me¢ nazaj proti upravljavcu.

Pri kateri koli od teh reakcij lahko upravljavec

izgubi nadzor nad Zago in se hudo poskoduje. Ne

zanas$ajte se izkljuéno na zascitne naprave, vgra-
jene v Zago. Kot uporabnik Zage za obrezovanje
morate z ve€ ukrepi poskrbeti, da preprecite nes-
rece ali poSkodbe med delom.

Povratni udarec je posledica nepravilnega ravna-

nja z zago za obrezovanje in/ali neugodnih okoli-

$¢in. Preprecite ga lahko z upo$tevanjem spodaj
navedenih opozoril:

. Trdno drzite Zago tako, da s sklenjenimi
palcema in ostalimi prsti drzite rocaja,
imate obe roki na Zagi za obrezovanje
in namestite telo ter roki tako, da boste
lahko prestregli sile povratnega udarca.
Sile povratnega udarca lahko upravljavec
nadzoruje s pravilnimi previdnostnimi ukrepi.
Ne izpustite Zage za obrezovanje.

» Sl.1

. Ne segajte previsoko in ne rezite nad
visino ramen. S tem boste preprecili nena-
meren stik konice in omogocili bolj$i nadzor
nad Zago za obrezovanje v nepredvidenih
situacijah.
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15.

. Uporabljajte samo nadomestne mece in
verige zage, ki jih je dologil proizvajalec.
Napacni nadomestni meci in verige Zage
lahko povzrogijo strganje verige in/ali povra-
tni udarec.

. Upostevajte navodila proizvajalca za
brusenje in vzdrzevanje verige zage.
Zmanj$anje visine merilnika globine lahko
povzrodi pove¢ano moznost povratnega
udarca.

Pri odstranjevanju zagozdenega materiala,

shranjevanju ali servisiranju Zage za obrezo-

vanje upostevajte vsa navodila. Prepricajte se,
da je stikalo izkljuéeno in da je akumulatorska
baterija odstranjena.

Dodatna varnostna navodila

Osebna zascitna oprema

1.

2.

Obleka se mora tesno prilegati, vendar ne sme

ovirati gibljivosti.

Med delom nosite naslednja zas¢itna oblacila:

. Atestirano zasc¢itno ¢elado, ¢e obstaja nevar-
nost padajocih vej ali podobna;

. Obrazno masko ali o¢ala;

. Ustrezno zascito sluha (epki za uSesa, obi-
€ajni ali uliti uSesni ¢epki). Analiza znamke
Octave na zahtevo.

. Zascitne rokavice iz trdega usnja;

. Dolge hlace iz moc¢ne tkanine;

. Zascitne delovne hlage iz tkanine, odporne
nareze;

. Zascitne Cevlje ali S$kornje z nedrsecimi
podplati, jeklenim prstnim delom in oblogo iz
tkanine, odporne na reze;

. Dihalno masko, kadar delate v praSnem
okolju (npr. Zaganje suhega lesa).

Uporaba

1.

Pred zacetkom dela preverite, ali orodje pra-

vilno deluje in ali je njegovo stanje skladno s

predpisi o varnosti. Se posebej preverite:

. ali zavora izteka pravilno deluje;

. ali sta me¢ in pokrov zobca kolesa pravilno
names$céena;

. ali je veriga naostrena in napeta v skladu s
pravili.

Ne zazenite orodja z names¢éenim zas¢itnim

pokrovom verige. Zagon orodja z name$¢enim

zas¢itnim pokrovom verige lahko povzro¢i, da bo

zas¢itni pokrov verige izvrglo naprej, posledice pa

bodo telesna poskodba in poSkodbe predmetov v

blizini upravljavca.

Ne stojte neposredno pod vejo, ki jo rezete.

Bodite pozorni na padajoce veje.

Ne uporabljajte orodja v slabem vremenu ali

kadar obstaja nevarnost udara strele.

Kadar orodje uporabljate na blatnih tleh,

mokrem pobogju ali kraju, na katerem drsi,

pazite, da vam ne spodrsne.

Elektri¢na zasc¢ita in zas¢ita akumulatorja

1. Izogibajte se nevarnemu okolju. Orodja ne
uporabljajte na vlaznih ali mokrih mestih in
ga ne izpostavljajte dezju. Voda, ki prodre v
orodje, bo povecala nevarnost elektricnega
udara.

2. Akumulatorja/-ev ni dovoljeno metati v
ogenj. Celica lahko eksplodira. Preverite lokalne
predpise glede morebitnih posebnih navodil za
odstranjevanje.

3. Ne odpirajte ali spreminjajte akumulatorja/-ev.
Sprosceni elektrolit je koroziven in lahko povzrodi
poskodbe odi ali koze. Pri zauzitju je lahko
strupen.

4.  Akumulatorja ne polnite v dezju ali na mokrih
mestih.

5.  Akumulatorja ne polnite na prostem.

6. Ne dotikajte se polnilnika, vti¢a polnilnika in
prikljuckov polnilnika z mokrimi rokami.

7.  Akumulatorja ne menjajte z mokrimi rokami.

8.  Akumulatorja ne pustite na dezju, prav tako ga
ne polnite, uporabljajte ali hranite na mokrem
ali vlaznem mestu.

9.  Priklju¢ka akumulatorja ne vlazite s tekocino,
na primer vodo, prav tako ne potapljajte aku-
mulatorja. Ce se prikljusek zmo¢i ali v notranjost
akumulatorja prodre voda, lahko pride do kratkega
stika, posledi¢no pa do nevarnosti pregrevanja,
pozara ali eksplozije.

10. Ko akumulator odstranite iz stroja ali polnil-
nika, na akumulator pritrdite pokrov akumula-
torjain ga hranite na suhem mestu.

11. Ce se akumulatorska baterija zmo¢i, iztocite
vso vodo in jo obriSite s suho krpo. Temeljito
osusite akumulatorsko baterijo na suhem
mestu, preden jo ponovno uporabite.

SHRANITE TA NAVODILA.

AOPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z ve¢kratno uporabo) opustili strogo
upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne
uporabe orodja. ZLORABA ali neupostevanje var-
nostnih zahtev v teh navodilih za uporabo lahko
povzroci resne telesne poskodbe.

Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

Pred uporabo baterijskega vliozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte ali spreminjajte akumulatorske
baterije. S tem lahko povzrocite poZar, preko-
merno vro¢ino ali eksplozijo.

3. Ce se je éas delovanja obé&utno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4. Ce pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s

cisto vodo in takoj poisc¢ite zdravniSko pomoc.
Posledica je lahko izguba vida.
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5. Ne povzrocite kratkega stika baterijskega 15. Ne dotikajte se prikljucka orodja takoj po upo-
viozka: rabi, ker se lahko dovolj segreje, da povzroci
(1) Ne dotikajte se prikljuékov s kakrdnim opekline.
koli prevodnim materialom. 16. Ne dovolite, da bi se v prikljucke, odprtine in

utore akumulatorske baterije zlepili ostruzki,

6. Ne shranjujte in uporabljajte orodja in akumu- = ) S
latorske baterije na mestih, kjer lahko tempera- lahko povzroci motnje v delovanju ali okvaro
tura doseze ali preseze 50 °C (122 °F). orodja oziroma akumulatorske baterije.

7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ée je 18. Baterijo hranite izven dosega otrok.
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen. SHRANITE TA NAVODILA.
Baterijski vlozek lahko v ognju eksplodira.

8. Ne pribijajte, rezite, drobite, megite, spuséajte APOZQRZ Uporabljajte le originalne baterije
akumulatorske baterije oziroma ne udarjajte Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
z akumulatorsko baterijo po trdem predmetu. ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
Taksno ravnanje lahko povzro€i pozar, preko- eksplozije baterije in posledi¢no do pozara, telesnih
merno vrocino ali eksplozijo. poskodb ali materialne $kode. S tak$no uporabo

9.  Ne uporabljajte poskodovanih akumulatorjev. boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in

10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte- polnilnik Makita.
vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom. . . . . v
Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravijajo Nasveti za ohranjanje najvecje
tfetje §tranke in carinski posredpiki, je trebfa upo- zm og |J ivosti akumulato r] a
Stevati posebne zahteve v zvezi z embalazo in
oznadevanjem. Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
Med postopkom priprave na odpremo izdelka se izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
je treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne mo¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
snovi. Pri tem upostevajte tudi podrobnejse nacio- nite baterijski vioZek.
nalne predpise. 2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru- njenega baterijskega vlozka. Prenapolnjenje
gade zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v skrajsa zivljenjsko dobo akumulatorja.
embalazi ne more premikati. 3.  Baterijski vlozek s sobno temperaturo pol-

11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte Pocakajte, da se vro¢ baterijski vioZzek pred
lokalne uredbe glede odlaganja baterije. polnjenjem ohladi.

12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih dologi 4. Ko akumulatorske baterije ne uporabljate, jo
Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke, odstranite iz orodja ali polnilnika.
lahko pride do pozara, pregrevanja, eksplozije ali 5. Ce baterijskega viozka ne uporabljate dalj éasa
puscanja elektrolita. (vec kot 6 mesecev), ga napolnite.

13. Ce orodja dlje ¢asa ne uporabljate, morate iz
njega odstraniti baterijo.

14. Med uporabo in po uporabi lahko akumu-

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(3) Ne izpostavljajte baterijskega vliozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzroci velik

elektri¢ni tok, pregrevanje, morebitne opekline

in celo okvaro.

latorska baterija postane vroc¢a in povzro¢i
opekline. Z vroc¢imi akumulatorskimi baterijami
ravnajte pazljivo.

prah ali zemlja. To lahko povzroci pregrevanje,
pozar, razpocenje in okvaro orodja ali akumula-
torske baterije ter privede do opeklin ali drugih
telesnih poskodb.

17. Razen ¢e orodje podpira uporabo v bliZini

visokonapetostnih elektriénih vodov, akumula-
torske baterije ne uporabljajte v blizini visoko-

napetostnih elektriénih vodov. Tak$na uporaba

OPIS DELOV

» SI.2
1 | Pomozni rocaj 2 | Varnostni pokrov 3 | Veriga Zage
4 | Mec 5 | Pokrovéek rezervoarja za olje 6 | Pokrov meca
7 | Pokrov veriznika 8 | Rocica za zaklep 9 | Zadnji rocaj
10 | Sprozilno stikalo 11 | Rogica 12 | Akumulatorska baterija
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OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje
izklju€eno in ali je akumulatorska baterija
odstranjena.

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: Vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

APOZOR: Kadar namescate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poskodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poSkodba.

» SI.3: 1. Rdedi indikator 2. Gumb 3. Baterijski viozek

Ce zelite odstraniti akumulatorsko baterijo, jo potisnite iz
orodja, pri tem pa pomikajte gumb na spredniji strani viozka.

Akumulatorsko baterijo vstavite tako, da poravnate
jezi¢ek na bateriji z utorom na ohisju in jo potisnete v
leziSCe. Potisnite jo do konca, da se zaskodi. Ce vidite
rdeci indikator, kot je prikazano na sliki, se akumulator-
ska baterija ni ustrezno zaskocila.

A\POZOR: Vedno namestite akumulatorsko
baterijo tako, da rdeci indikator ni ve¢ viden. Ce
tega ne upostevate, lahko baterija nepri¢akovano
pade iz orodja in poSkoduje vas ali osebe v neposre-
dni blizini.

APOZOR: Ne namescajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskogi
zlahka, ni pravilno vstavljena.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Samo za akumulatorske baterije z indikatorjem

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lucke na kratko zasvetijo.

» Sl.4: 1. Indikatorske lu¢ke 2. Gumb za preverjanje

Indikatorske lucke Prikaz pre-
ostale ravni
I D n napolnjenosti
Sveti Ne sveti Utripa
I I I I od 75 % do
100 %
I I I D od 50 % do
75 %
I I |:| D od 25 % do
50 %
I I:I I:I I:I od 0 % do
25%
!‘ |:| |:| D Napolnite
akumulator.

Indikatorske lucke Prikaz pre-
ostale ravni
I D ﬂ napolnjenosti
Sveti Ne sveti Utripa
I I I:I I:I Akumulator
je morda
tl okvarjen.

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

OPOMBA: Prva opozorilna lu¢ka (skrajno levo) bo
utripala, ko sistem za zas$¢ito akumulatorja deluje.

Zascitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z zas¢itnim sistemom za orodje/
akumulator. Sistem samodejno prekine napajanje
orodja, da podalj$a Zivljenjsko dobo orodja in akumula-
torja. Orodje se samodejno zaustavi med delovanjem,
Ce orodje ali akumulator delujeta pod naslednjimi
pogoji:

Zasgcita pred preobremenitvijo

Kadar orodje ali akumulator uporabljate na nacin, ki
povzro€a uporabo neobi¢ajno visokega toka, se orodje
samodejno ustavi. V tem primeru izklopite orodje in
prekinite delo, ki je povzrocilo preobremenitev orodja.
Nato vklopite orodje, da ga znova zazZenete.

Zascita pred pregrevanjem

Ce se orodije ali akumulator pregreje, se orodje samo-
dejno ustavi. V tem primeru poc€akajte, da se orodje in
akumulator ohladita, preden znova vklopite orodje.

Zasgita pred izpraznjenjem

Ko je zmogljivost akumulatorja prenizka, se orodje
samodejno ustavi. V tem primeru odstranite akumulator
iz orodja in ga napolnite.

Delovanje stikala

AOPOZORILO: za veéjo varnost je orodje
opremljeno z rocico za zaklep, ki preprecuje
nenamerni zagon orodja. NIKOLI ne uporabljajte
orodja, kadar zacne delovati, ¢e hkrati s sprozil-
nim stikalom ne pritisnete tudi rocice za zaklep.
PRED nadaljnjo uporabo orodje vrnite na poobla-
Sceni servisni center, da ga ustrezno popravijo.

AOPOZORILO: NIKOLI ne zalepite rocice za
zaklep ali onemogocite njenega delovanja in
funkcije.

APOZOR: Preden vstavite akumulatorsko
baterijo v orodje, se vedno prepric¢ajte, da stikalo
deluje brezhibno in se vraca v polozaj za izklop
(OFF), ko ga spustite.
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OBVESTILO: Ne pritiskajte sprozilnega stikala
s silo, ne da bi pri tem pritisnili ro¢ico za zaklep.
Stikalo se namre¢ lahko zlomi.

Za za$¢ito pred nenamernim vklopom sproZilca je
orodje opremljeno z rocico za zaklep. Za zagon orodja
hkrati pritisnite rocico za zaklep in sproZilec. Za zausta-
vitev orodja spustite sprozilec.

» SI.5: 1. Sprozilno stikalo 2. Rocica za zaklep

Pregled zavore izteka

APOZOR: Ee se veriga Zage pri tem pregledu
ne ustavi v nekaj sekundah, nehajte uporabljati
orodje in se posvetujte z nasim pooblaséenim
servisnim centrom.

Zazenite orodje in nato povsem spustite sprozilec.
Veriga zage se mora ustaviti v nekaj sekundah.

MONTAZA

A\POZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izkljuéeno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

APOZOR: Verige Zage se ne dotikajte z golimi

rokami. Kadar rokujete z verigo, vedno nosite
rokavice.

Odstranjevanje ali names¢anje

verige zage

APOZOR: Veriga Zage in me¢ sta takoj po upo-
rabi Se vroca. Pred kakr$nim koli delom na orodju
pocakajte, da se dovolj ohladita.

APOZOR: Verigo zage nameséajte ali odstra-
njujte v €istem prostoru, kjer ni lesnega prahu in
podobnega.

Odstranjevanje verige zage

Za odstranjevanje verige zage izvedite naslednje
korake:

1.  Povlecite rocico gor.

» SI.6: 1. Rocica

2. Obrnite vzvod v nasprotni smeri urnega kazalca,
da se veriznik sname.
» SI.7: 1. Pokrov veriznika 2. Ro¢ica

3. Odstranite pokrov veriznika, nato pa odstranite
verigo Zage in me¢ z ohi$ja orodja.

Namestitev verige zage

Za namestitev verige Zage izvedite naslednje korake:
1.  Povlecite rocico gor.

» SI.8: 1. Rodica

2. Obrnite vzvod v nasprotni smeri urnega kazalca,
da se veriznik sname.
» SI.9: 1. Rocica 2. Pokrov veriznika

3. Odstranite pokrov veriznika.

4.  Poravnajte luknjo na mecu z zatiCem na ohisju
orodja, nato pa postavite mec tako, kot je prikazano na
sliki.

» SI1.10: 1. Mec¢ 2. Odprtina 3. Zati¢

5. Potisnite mec¢ proti verizniku, da zaklenete zati¢.
» Sl.11: 1. Mec 2. Zati¢

6.  Odstranite me¢ z ohisja orodja.

7.  Preverite usmerjenost verige Zage. Veriga Zage
mora biti usmerjena tako, kot prikazuje oznaka na
ohisju orodja.

» SI.12: 1. Oznaka na ohis$ju orodja

8.  Namestite en konec verige Zage na vrh meca.

9.  Drugi konec verige zage ovijte okoli veriznika,
nato pritrdite me¢ na ohisje orodja tako, da je odprtina
na mecu poravnana z zati¢em na ohisju.

» SI1.13: 1. Veriznik

Pritisnite me¢ ob ohisje orodja, da sprostite zatic.
Napetost verige Zage se samodejno prilagodi.
» Sl.14: 1. Veriga Zage 2. Zati¢ 3. Veriznik

10. Namestite pokrov veriznika tako, da sta vijak in
zati¢ na ohisju orodja poravnana z nasprotnimi deli na
pokrovu veriznika.

» SI.15: 1. Pokrov veriznika 2. Vijak 3. Zati¢

11. Obrnite ro¢ico v smeri urnega kazalca, da se
pokrov veriznika zaskogi, in jo nato znova pomaknite v
izhodis¢ni polozaj.

» SI.16: 1. Rogica 2. Pokrov veriznika

Pazite, da se veriga Zage ne razrahlja ter da jo je
mogoce neovirano premikati nazaj in naprej. Po potrebi

prilagodite napetost verige Zage tako, kot je opisano v
razdelku o nastavitvi napetosti verige Zage.

Nastavitev napetosti verige

APOZOR: Preohlapna veriga lahko odskoci z
meca in povzroci telesno poskodbo ali nesreco.

Veriga se po ve¢ delovnih urah lahko sprosti. Zato pred
zagonom ob¢asno preverjajte napetost verige.

Ce je veriga zage razrahljana, prilagodite njeno
napetost.

1.  Povlecite rocico gor.

» SI.17: 1. Ro¢ica

2. Obrnite ro€ico v nasprotni smeri urnega kazalca,
da rahlo sprostite pokrov veriznika. Napetost verige se
samodejno prilagodi.

» SI.18: 1. Pokrov veriznika 2. Ro¢ica

3. Obrnite ro€ico v smeri urnega kazalca, da se
pokrov veriznika zaskoci, in jo nato znova pomaknite v
izhodiS¢ni polozaj.

» SI.19: 1. Ro¢ica 2. Pokrov veriznika
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UPRAVLJANJE

Mazanje

APOZOR: Orodje ne uporabljajte, ko je rezer-
voar prazen. Pravo¢asno zamenjajte olje, Se pre-
den se rezervoar izprazni.

APOZOR: Izogibajte se stika olja s koZo in z
oémi. Olje drazi oéi. Ce pride do stika z oémi,
prizadeto oko takoj izperite s ¢isto vodo. Nato
nemudoma poiscite zdravnisko pomoc.

APOZOR: Nikoli ne uporabljajte odpadnega
olja. Odpadno olje vsebuje kancerogene snovi.
Necistoce v odpadnem olju povzrocajo hitro obra-
bljanje oljne ¢érpalke, meca in verige. Odpadno
olje je okolju Skodljivo.

OBVESTILO: Pri prvem zagonu orodja lahko
traja do dve minuti, preden za¢ne verizno olje
mazati mehanizem zage. Zato naj zaga deluje

nekaj ¢asa brez obremenitve.

OBVESTILO: Pri prvem polnjenju veriznega olja
ali pri polnjenju povsem izpraznjenega rezervo-
arja je treba olje nujno naliti do spodnjega roba
polnilnega nastavka. V nasprotnem primeru se
olje ne dovaja v zadostni meri.

OBVESTILO: Uporabljajte samo verizno olje, ki
se uporablja za orodja Makita, ali enakovredno
olje, ki je na voljo na trgu.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte olja, ki vse-
buje prah in delce oz. hlapljivega olja.
OBVESTILO: Kadar obrezujete drevesa, upora-

bite rastlinsko olje. Mineralna olja lahko Skodujejo
drevesom.

OBVESTILO: Preden rezanjem se prepri¢ajte,
da je prilozeni pokrovéek rezervoarja za olje na
svojem mestu.

Veriga zage se samodejno maze, kadar orodje deluje.

Redno preverjajte preostalo koli¢ino olja v rezervoarju

za olje prek kontrolnega okenca za olje.

» SI.20: 1. Kontrolno okence za olje 2. Pokrovéek
rezervoarja za olje

Za dolivanje olja izvedite naslednje korake:

1.  Da bi preprecili vstop umazanije v rezervoar za
olje, temeljito ocistite okolico pokrova rezervoarja za
olje.

2. Odlozite orodje na stran.

3.  Pritisnite gumb na pokrov¢€ku rezervoarja za olje,

da se dvigne gumb na drugi strani, pokrovéek rezervo-

arja za olje pa odstranite z obraanjem.

» SI.21: 1. Pokrovéek rezervoarja za olje 2. Zategnite
3. Odvijte

4. Rezervoar za olje.napolnite z oljem. Ustrezna
koli¢ina olja znasa 55 ml.

5. Trdno privijte pokrov rezervoarja za olje.

6.  Odvecno verizno olje skrbno obrisite.

OPOMBA: Ce je odstranjevanje pokrovéka rezer-
voarja za olje tezavno, vstavite konico plo$¢atega
izvijaca v rezo pokrov¢ka rezervoarja za olje in nato
pokrovéek rezervoarja za olje odstranite tako, da ga
obracate v nasprotni smeri urnega kazalca.

» S1.22: 1. Okvir 2. Plos¢ati izvija¢

Ko dolijete olje, orodja ne priblizujte materialu, ki ga
boste rezali. ZaZenite orodje in pocakajte, da se veriga
Zage ustrezno podmaze.

» SI.23

Delo z orodjem

APOZOR: Med delovanjem orodja ne priblizujte
delov telesa verigi zage.

APOZOR: Med delovanjem orodje trdno drzite z
obema rokama.

APOZOR: Ne segajte predaleé. Vselej pazite na
ustrezno oporo in ravnotezje.

OBVESTILO: Orodja ne smete metati ali ga
spuscati na tla z viSine.

OBVESTILO: Ne pokrivajte prezraéevalnih odpr-
tin orodja.

Pred zagonom orodja postavite koren meca in podporni
del ohi$ja orodja v stik z vejo, ki jo boste rezali, kot je
prikazano na sliki. Ko sta orodje in me¢ v stiku z vejo,
zaZenite orodje in odZagajte vejo tako, da premikate
orodje navzdol vzdolz veje.

» Sl.24

APOZOR: Pred rezanjem se prepricajte, da je
veja, ki jo boste rezali, v stiku s korenom meca

in podpornim delom ohisja orodja. V nasprotnem
primeru lahko orodje povlece proti konici meca in me¢
lahko zaéne opletati, kar lahko privede do telesne
poskodbe.

Prenasanje orodja

Pred prenasanjem orodja vedno odstranite akumula-
torsko baterijo iz orodja. Nato namestite pokrov meca.
Prav tako prekrijte akumulatorsko baterijo s pokrovom
akumulatorja.

» SI.25: 1. Pokrov meca 2. Pokrov akumulatorja

Dodatna oprema
» S1.26

A OPOZORILO: Ee uporabljate model DUC150,
ne uporabljajte toka za 100 mm dolg mec¢ in
pazite, da uporabljate tok za 150 mm dolg me¢.

Ce uporabljate tok za 100 mm dolg me¢&, se me&
vaSega orodja ne bo popolnoma prilegal toku, kar je
zelo nevarno.
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VZDRZEVANJE

APOZOR: Preden se lotite pregledovanja ali
vzdrzevanja orodja, se vedno prepric¢ajte, da
je orodje izklopljeno in akumulatorska baterija
odstranjena.

APOZOR: Med pregledi ali vzdrzevanjem vedno
uporabljajte rokavice.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredcila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblaséenemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izkljuéno
originalne nadomestne dele.

Brusenje verige zage

Verigo nabrusite:
. e opazite mokasto zagovino pri Zaganju vlaznega lesa;
. ¢e veriga tudi pri mo¢nejSem pritisku le stezka prodira v les;
. Ee je rezilni rob vidno po$kodovan;
. &e zago med prodiranjem v les vle¢e postrani
v levo ali desno (do tega pride zaradi neenako-
merno nabruSene verige ali zaradi enostranske
poskodbe).
Verigo brusite pogosto, vendar s ¢im manjs$im odvze-
manjem materiala. Za brusenje praviloma zado$cajo
dva do trije potegi s pilo. Po veckratnem ostrenju verige
zage odnesite verigo na ostrenje v nas pooblasceni
servisni center.

Merila za brusenje:

AOPOZORILO: Prevelik odmik med rezalnim
robom in merilnikom globine poveca nevarnost
povratnega udarca.

» SI.27: 1. Dolzina rezalnega zobca 2. Odmik med
rezalnim robom in merilnikom globine
3. Najmanijsa dolzina rezalnega zobca (3 mm)

— Dolzine vseh rezalnih zobcev morajo biti enake.
Razli¢no visoki rezalni zobci povzro¢ajo grob tek
verige, zaradi katerega se veriga lahko pretrga.

— Verige ne brusite, ko so rezalni zobci visoki 3 mm
ali manj. Verigo zamenjajte z novo.

—  Debelina odrezkov je odvisna od odmika med ome-
jevalnikom globine (okrogli rob) in rezalnim robom.

—  Za doseganje maksimalne zmogljivosti rezanja
mora odmik med rezalnim robom in omejevalni-
kom globine zna$ati.

. Rezalni zobec verige 80TXL: 0,65 mm

» SI.28

— Vsirezalni zobci morajo biti nabruSeni pod kotom
30°. Razliéni koti brusenja povzrogijo grob, neena-
komeren tek verige, hitro obrabljanje in pretrg
verige.

—  Uporabite primerno okroglo pilo, da lahko rezalne
zobce brusite pod ustreznim kotom.

. Rezalni zobec verige 80TXL: 55°

Pila in vodenje pile

—  Za brusenje verige uporabljajte posebno okroglo
pilo za verige (izbirni dodatni pribor). Obi¢ajne
okrogle pile niso primerne.

Premer okrogle pile za vse verige Zage je
naslednji:

. Rezalni zobec verige 80TXL: 4,0 mm

Pilo vodite tako, da brusi rezalni zobec samo med
potiskanjem naprej. Med povratnimi gibi pilo dvig-
nite z rezalnega zobca.

Najprej nabrusite najkrajsi rezalni zobec. Dolzina
tega zobca naj potem sluzi kot merilo za viSino
vseh ostalih rezalnih zobcev verige Zage.

— Pilo vodite v skladu s prikazom na sliki.

» S1.29: 1. Pila 2. Veriga zage

— Pilo je lazje voditi, ¢e nanjo namestite drzalo
(dodatna oprema). Drzalo ima oznake za pravilen
kot brusenja 30° (oznake je treba poravnati vzpo-
redno z verigo) in omejuje globino prodiranja (4/5
premera pile).

» SI.30: 1. Drzalo pile

— Ko je veriga nabru$ena, preverite vis§ino ome-
jevalnika globine z merilom za verige (dodatna
oprema).

» SI.31

—  Morebitne $trline, tudi ¢e so minimalne, popravite
s posebno plos¢ato pilo (dodatna oprema).
—  Omejevalnik globine spredaj ponovno zaoblite.

CiSéenje meca
Odrezki in Zagovina se bodo nabrali v utoru meca.
Odrezki in Zagovina lahko zamasijo utor meca in pre-
precijo pretok olja. Med ostrenjem ali zamenjavo verige

Zage vedno ocistite odrezke in Zagovino.
» S1.32

Ciséenje pokrova veriznika
Odrezki in Zagovina se bodo nabrali v pokrovu veriz-
nika. Odstranite pokrov veriznika in verigo z orodja in

odistite odrezke in zagovino.
» SI1.33

Ciséenje odprtine za izpust olja

Majhen prah ali delci se lahko med delovanjem nabe-
rejo v odprtini za izpust olja. To lahko preprecuje pretok
olja in povzroci nezadostno mazanje celotne verige
Zage. Ce pride do slabega dovajanja veriznega olja na
vrhu meca, ocistite odprtino za izpust olja po nasled-
njem postopku.

1.  Zorodja odstranite pokrov veriznika in verigo zage.
2. Droben prah ali delce odstranite s plos¢atim izvija-

¢em ali podobnim orodjem.
» SI.34: 1. Ploscati izvija¢ 2. Odprtina za izpust olja

3. Vstavite akumulatorsko baterijo v orodje. Povlecite
sprozilno stikalo, da odstranite nabrani prah ali delce iz
odprtine za izpust olja, tako da izpustite verizno olje.

4.  Odstranite akumulatorsko baterijo iz orodja.
Ponovno namestite pokrov veriznika, verigo Zage in
mec na orodje.
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Ponovno namesc¢anje veriznika

APOZOR: Obrabljen veriznik bo poskodo-
val novo verigo zage. Veriznik je treba nujno
zamenjati.

Preden namestite novo verigo, preglejte stanje
veriznika.

» SI1.35: 1. Veriznik 2. Obrabljeni deli

Pri vsaki menjavi veriznika je treba vstaviti nov
vskocnik.

» SI.36: 1. Vskocnik 2. Veriznik

OBVESTILO: Poskrbite, da je veriznik nameséen
tako, kot prikazuje slika.

Shranjevanje orodja

1.  Orodje pred shranjevanjem ocistite. Odstranite
vse odrezke in Zagovino z orodja, preden odstranite
pokrov veriznika.

2. Po ¢iscenju naj orodje deluje brez obremenitve, da
se namazeta veriga Zage in mec¢.
3. Mec pokrijte s pokrovom meca.

4.  |zpraznite rezervoar za olje.

Navodila za periodiéno vzdrzevanje

Za zagotavljanje dolge Zivljenjske dobe in popolnega delovanja varnostnih funkcij ter prepre¢evanje poskodb je
treba redno izvajati naslednje postopke vzdrZevanja. Zahtevki iz naslova garancije se lahko upostevajo samo, Ce se
ta dela izvajajo redno in pravilno. Ce se predpisana vzdrzevanja ne izvajajo, lahko pride do nesre¢! Uporabnik orodja
ne sme izvajati vzdrzevalnih del, ki niso opisana v navodilih za uporabo. Vsa taka dela mora izvesti pooblas¢eni

servisni center.

Element za pregled/¢as Pred Vsak dan Vsak teden Vsake 3 Letno Pred
delovanja delovanjem mesece shranjevanjem
Celotno orodje | Pregled. \/ - - - - -

Cisgenje. - \/

Posvetujte se
pri pooblas-

&enem servi-
snem centru.

: : v v

Veriga zage Pregled. \/ -

Bru$enje po - -
potrebi.

Mec Pregled.

<
<

Odstranite z - -

orodja.
Mazanje Preverite \/ - - - - -
verige hitrost dovaja-

nja olja.
Sprozilno Pregled. - - - - -
stikalo \/
Rocica za Pregled. - - - - -
zaklep \/
Pokrovéek Preverite \/ - - - - -
rezervoarja nepredusnost.
zaolje
Vijaki in Pregled. - - - - -
matice \/
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ODPRAVLJANJE TEZAV

Preden zahtevate popravilo, izvedite lasten pregled. Ce naletite na teZavo, ki ni pojasnjena v navodilih, ne posku-
Sajte razstavljati orodja. Namesto tega se obrnite na pooblas¢eni servis Makita. Pri popravilih vedno uporabljajte
nadomestne dele Makita.

Okvara Vzrok Posredovanje

Orodje se ne zazZene. Akumulatorska baterija ni namescena. Namestite napolnjeno akumulatorsko
baterijo.

Tezava z akumulatorjem (nizka napetost). | Znova napolnite akumulatorsko baterijo.
Ce z vnovi¢nim polnjenjem ne odpravite
teZave, zamenjajte akumulatorsko baterijo.

Motor se zaustavi po kratkem ¢asu Raven napolnjenosti akumulatorja je nizka. | Znova napolnite akumulatorsko baterijo.
uporabe. Ce z vnoviénim polnjenjem ne odpravite
teZzave, zamenjajte akumulatorsko baterijo.
Na verigi ni olja. Rezervoar za olje je prazen. Napolnite rezervoar za olje.
Zleb za olje je umazan. Ocistite Zleb.
Orodje ne doseZe najvecje hitrosti. Akumulatorska baterija ni pravilno Namestite akumulatorsko baterijo, kot je
names$céena. opisano v tem priro¢niku.
Zmogljivost akumulatorja se zmanjSuje. Znova napolnite akumulatorsko baterijo.

Ce z vnoviénim polnjenjem ne odpravite
teZzave, zamenjajte akumulatorsko baterijo.

Pogonski sistem ne deluje pravilno. O popravilu se pozanimajte v pooblas¢e-
nem servisnem centru v vasi regiji.

Neobicajno vibriranje: Sprostite mec¢ ali verigo Zzage. Prilagodite napetost meca ali verige.
Orodje takoj ustavite!

Okvara orodja. O popravilu se pozanimajte v pooblasce-
nem servisnem centru v vasi regiji.

Verige Zage ni mogoce namestiti. Uporabljena je neustrezna kombinacija Uporabite ustrezno kombinacijo verige
verige zage in veriznika. zage in veriznika, kot je navedeno v raz-

NA OPREMA

APOZOR: Ta dodatni pribor ali pripomocki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomockov obstaja nevarnost
telesnih poskodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za ve¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblasceni servis za orodja Makita.

. Veriga zage

. Meé

. Pokrov meca

. Pila

. Vrecka za orodje
. Tok

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.
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SHAQIP (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: Duc101 DUC150
Gjatésia totale 357 mm 408 mm
(pa shufér udhézuese dhe bateri)
Tensioni nominal D.C.18V
Pesha neto *1 1,1 kg

*2 1,6 - 2,0 kg 1,7-2,0kg
Gjatésia e shufrés udhézuese standarde 100 mm 150 mm
Gjatésia e rekomanduar e shufrés udhézuese 100 mm 150 mm
Lloji i aplikueshém i zinxhirit t& sharrés 80TXL
(referojuni tabelés mé poshté)
Rrotéza e dhémbézuar Numri i dhémbéve 7

Palca 0,325"
Shpejtésia e zinxhirit 8,0 m/s

(480 m/min)

Véllimi i depozités sé vajit té zinxhirit 55 cm®

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet qé jepen kétu mund té
ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet mund té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.

*1: Pesha, pa sharrén me zinxhirin e sharrés, shufrén udhézuese, kapakun e shufrés udhézuese, vajin dhe

kutiné(t€) e baterisé.

*2: Kombinimi mé i lehté dhe mé i réndé i peshés, sipas Procedurés EPTA 01/2014. Pesha mund té ndryshojé né

varési té aksesorit(éve), duke pérfshiré kutiné(té) e baterisé.

Kombinimi i zinxhirit té sharrés, shufrés udhézuese dhe rrotézés sé dhémbézuar

Lloji i zinxhirit té sharrés 80TXL
Numri i lidhjeve té nguljes 26 32
Shufra udhézuese Gjatésia e shufrés udhézuese 100 mm 150 mm
Gjatésia e prerjes 111 mm 161 mm
Palca 0,325"
Matési 1,1 mm
Lloji Shufra e hundés sé rrotés sé forté
Rrotéza e dhémbézuar Numri i dhémbéve 7
Palca 0,325"

APARALAIMERIM: Mos e ndryshoni shufrén udhézuese me njé tjetér me gjatési té ndryshme. Nése
gjatésia e shufrés udhézuese nuk éshté e pérshtatshme, mund té shkaktohen démtime fizike.

APARALAIMERIM: Pérdorni kombinimin e duhur té shufrés udhézuese dhe zinxhirit té sharrés.
Ndryshe mund té shkaktohen lIéndime personale.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

Kutia e baterisé BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Karikuesi DC18RC/DC18RD/DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund t& mos jené té disponueshme né varési té
zonés ku ju banoni.

APARALAIMERIM: Pérdorni vetém kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. Pérdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé Iéndim dhe/ose zjarr.
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Rekomandohet burim energjiei lidhur me kordon

Paketé elektrike portative

PDCO1

. Burimet e energjisé té lidhura me kordon té listuara mé lart mund té mos jené té disponueshme né varési té

zonés ku banoni.

. Pérpara se té pérdorni burimin e energjisé té lidhur me kordon, lexoni udhézimet dhe shénimet e kujdesit né to.

Pjesét né vazhdim tregojné simbolet gé mund té
pérdoren pér pajisjen. Sigurohuni qgé merrni vesh
kuptimin e tyre pérpara pérdorimit.

Lexoni manualin e pérdorimit.

Mbani syze sigurie dhe mbrojtése pér
veshét.

Pérdorini gjithmoné té dyja duart kur
pérdorni veglén.

Kujdes nga sprapsja dhe shmangni
kontaktin me majén e shufrés.

Mos e ekspozoni ndaj lagéshtirés.

Gjatésia maksimale e lejuar

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas EN62841-4-1:
Modeli DUC101

Niveli i presionit t& zhurmés (L) : 79 dB (A)

Niveli i fugisé sé zhurmés (Lya) : 87 dB (A)
Pasiguria (K): 3 dB (A)

Modeli DUC150

Niveli i presionit t& zhurmés (L;») : 79 dB (A)

Niveli i fugisé sé zhurmés (Ly,) : 87 dB (A)
Pasiguria (K): 3 dB (A)

SHENIM: Vlerat e deklaruar totale t& emetimeve
té zhurmés jané matur sipas njé metode standarde
testimi dhe mund té pérdoren pér té krahasuar njé
vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara t& emetimeve té
zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak
té ekspozimit.

Drejtimi i Iévizjes sé zinxhirit

;
:
g' "’

Ni-MH Vetém pér shtetet e BE-sé

Li-ion Pér shkak té pranisé sé komponentéve té
rrezikshém né pajisje, mbetjet e pajisjeve
elektronike dhe elektrike, akumulatorét dhe
baterité, mund té kené ndikim negativ né
mjedis dhe né shéndetin e njerézve.
Mos i hidhni pajisjet elektrike dhe
elektronike ose baterité me mbetjet
shtépiake!
Né pérputhje me Direktivén Evropiane
pér mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatorét dhe baterité,
dhe mbetjet e akumulatoréve dhe
baterive, si dhe pérfshirjen e saj né ligjin
kombétar, mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatoréve dhe baterive,
duhet té mbahen vegmas dhe té dorézohen
né njé piké grumbullimi té vecanté pér
mbetjet komunale, duke vepruar né
pérputhje me rregulloret e mbrojtjes sé
mjedisit.
Kjo tregohet nga simboli i koshit té
plehrave me kryq, té€ vendosur mbi pajisje.

=1 Wil I

Niveli i garantuar i fugisé sé zhurmés sipas
Direktivés sé BE-sé pér Nivelin e Zhurmés
Jashté.

Niveli i fugisé sé zhurmés sipas
Rregullores sé Australisé NSW pér
Kontrollin e Zhurmés

APARALAIMERIM: Mbani mbrojtése pér
veshét.

APARALAIMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté
pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési té
ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés gé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Dridhja
Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse)
pércaktohet sipas EN62841-4-1:
Modeli DUC101
Regjimi i punés: prerja e drurit
Emetimi i dridhjeve (ajw) : 4,6 m/s’
Pasiguria (K): 1,5 m/s’
Modeli DUC150
Regjimi i punés: prerja e drurit
Emetimi i dridhjeve (apw) : 4,8 m/s’
Pasiguria (K): 1,5 m/s

Pérdorimi i synuar

Kjo vegél éshté e prodhuar pér géllimin e prerjes sé
peméve ose shkurreve pérmes njé zinxhiri sharre.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve jané
matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund
té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale t& dridhjeve mund
té pérdoren pér njé vlerésim paraprak té ekspozimit.
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APARALAIMERIM: Emetimet e dridhjeve
gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund
té ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési
té ményrave sesi pérdoret vegla, vecanérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Deklaratat e konformitetit

Vetém pér shtetet evropiane

Deklaratat e konformitetit pérfshihen né Shtojcén A né
kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME
SIGURIE

Paralajmérimet e pé
siguriné e veglés

hshme pér

APARALAIMERIM Lexoni té gjitha
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet, ilustrimet
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé
poshté mund té shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/
ose [éndim té réndé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.

Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet
veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Paralajmérime té pérgjithshme pér

siguriné e sharrés krasitése

1.  Mbajini té gjitha pjesét e trupit larg zinxhirit té
sharrés ndérkohé qé sharra krasitése éshté
duke punuar. Pérpara se té ndizni sharrén
krasitése, sigurohuni qé zinxhiri i sharrés té
mos keté prekur asgjé. Njé moment hutimi gjaté
punés me sharrén krasitése mund té shkaktojé
ngecjen e rrobave ose trupit né zinxhirin e
sharrés.

2. Gjithmoné& mbajeni sharrén krasitése me
njérén doré né dorezén e pasme dhe me dorén
tjetér né dorezén ndihmése.

3. Mbajeni sharrén krasitése vetém nga
sipérfaqget mbajtése té izoluara sepse zinxhiri
i sharrés mund keté kontakt me telat elektriké
té fshehur. Zinxhiri i sharrés qé ka kontakt me njé
tel elektrik “t& ngarkuar” mund té “ngarkojé” pjesét
metalike té ekspozuara té sharrés krasitése dhe
mund t'i japé punétorit goditje elektrike.

10.

11

12.

13.

14.

Mbani mbrojtése pér syté. Rekomandohen
pajisje té tjera mbrojtése pér dégjimin,

kokén, duart, kémbét dhe shputat. Pajisjet

e pérshtatshme mbrojtése pakésojné [éndimin
personal nga copézat fluturuese ose nga kontakti
aksidental me zinxhirin e sharrés.

Mos e pérdorni sharrén krasitése né pemé,
mbi shkallé, nga njé cati apo ndonjé vend
mbéshtetés i pagéndrueshém. Pérdorimi i

njé sharre krasitése né kété ményré mund té
shkaktojé Iéndime personale té rénda.

Mbajini kémbét né ményrén e duhur dhe
pérdoreni sharrén krasitése vetém kur
géndroni né sipérfaqe té palévizshme, té sigurt
dhe té niveluar. Sipérfaget e rréshqitshme apo

té pagéndrueshme mund shkaktojné humbjen e
ekuilibrit apo kontrollit t& sharrés krasitése.

Béni kujdes nga zmbrapsjet kur prisni degé

té tendosura. Dega e tendosur mund ta godasé
punétorin dhe/ose ta nxjerré sharrén krasitése
jashté kontrolli kur ndodh Iéshimi i fibrave té drurit.
Béni shumé kujdes kur prisni degé té thata
ose pemé té reja. Materiali i hollé mund té kapé
zinxhirin e sharrés dhe t’ju godasé ose tju rrézojé.
Transportojeni sharrén krasitése me sharrén
krasitése té fikur dhe larg nga trupi. Vendosni
kapakun e shufrés udhézuese sa heré qé
transportoni ose magazinoni sharrén krasitése.
Transportimi i duhur i sharrés krasitése pakéson
mundésiné e kontaktit aksidental me zinxhirin e sharrés.
Ndigni udhézimet pér lubrifikimin, tendosjen e
zinxhirit dhe ndérrimin e shufrés dhe zinxhirit.
Zinxhiri i tendosur ose i lubrifikuar né ményré

jo té duhur mund té thyhet ose mund té shtojé
mundésiné e forcave zmbrapsése.

Prisni vetém dru. Mos e pérdorni sharrén
krasitése pér géllime pér té cilat nuk éshté
prodhuar. Pér shembull: mos e pérdorni
sharrén krasitése pér prerjen e materialeve
metalike, plastike, materialeve prej tulle ose
materialeve té ndértimit jo prej druri. Pérdorimi
i sharrés krasitése pér veprime té ndryshme nga
ato pér té cilat éshté prodhuar mund té rezultojé
né situata té rrezikshme.

Kjo sharré krasitése nuk éshté prodhuar pér
géllimin e prerjes sé peméve. Pérdorimi i sharrés
krasitése pér veprime té ndryshme nga ato pér té
cilat éshté prodhuar mund té rezultojé né Iéndime
té rénda pér pérdoruesin dhe personat afér.
Ndiqgni té gjitha udhézimet kur pastroni
materialet e ngecura, kur magazinoni ose i
kryeni shérbimin sharrés krasitése. Sigurohuni
gé celési té jeté i fikur dhe té jeté hequr paketa
e baterisé.

Shkaqet dhe parandalimi i forcave zmbrapsése
té punétorit:

Forcat zmbrapsése mund té ndodhin kur pjesa e
pérparme ose maja e shufrés udhézuese prekin
njé objekt ose kur druri afrohet dhe bllokon
zinxhirin e sharrés né piképrerje.

Né disa raste, kontakti me majén mund té
shkaktojé njé reagim té kundért té papritur, duke e
goditur shufrén udhézuese lart dhe drejt punétorit.
Bllokimi i zinxhirit t& sharrés pérgjaté shufrés
udhézuese mund ta kthejé shufrén menjéheré
mbrapa drejt punétorit.
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Secili prej kétyre reagimeve mund t’ju shkaktojné
humbjen e kontrollit t& sharrés, gjé e cila mund
té rezultojé né Iéndim té réndé personal. Mos

u mbéshtetni vetém né pajisjet mbrojtése té

integruara né sharré. Si pérdorues i sharrés

krasitése, duhet té& ndérmerrni disa hapa gé té
shmangni aksidente ose |éndime gjaté prerjeve.

Zmbrapsja éshté rezultat i kegpérdorimit dhe/ose

procedurave ose kushteve té pasakta té pérdorimit

té sharrés krasitése dhe mund té shmanget duke
marré masat e méposhtme parandaluese:

. Mbajeni sharrén krasitése té shtrénguar,
duke i vendosur gishtat rreth dorezave
té saj dhe té dyja duart mbi sharré,
dhe poziciononi trupin dhe krahun né
ményré qé té mund t’u rezistoni forcave
zmbrapsése. Nése merren masat e duhura
parandaluese, punétori mund t'i kontrollojé
forcat zmbrapsése. Mos e Iéshoni sharrén
krasitése.

» Fig.1

. Mos e kaloni dhe mos prisni mbi lartésiné
e shpatullave. Kjo ndihmon parandalimin
e kontaktit t& pasynuar me majén dhe
mundéson kontroll mé té miré té sharrés
krasitése né situata té papritura.

. Pérdorni vetém shufrat udhézuese dhe
zinxhirét e sharrés té specifikuar nga
prodhuesi. Shufrat udhézuese dhe zinxhirét
e sharrés jo té duhur mund té shkaktojné
képutjen e zinxhirit dhe/ose zmbrapsje.

. Ndigni udhézimet e prodhuesit mbi
mprehjen dhe mirémbajtjen e zinxhirit té
sharrés. Ulja e nivelit t&¢ matésit té thellésisé
mund té shkaktojé zmbrapsje té tepért.

15. Ndiqgni té gjitha udhézimet kur pastroni
materialet e ngecura, kur magazinoni ose i
kryeni shérbimin sharrés krasitése. Sigurohuni
qé celési té jeté i fikur dhe té jeté hequr paketa
e baterisé.

Udhézime shtesé mbi siguriné

Pajisjet pér mbrojtjen personale

1. Rrobat duhet té jené té puthitura pas trupit, por té
mos pengojné lévizjen.

2. Vishni rrobat e méposhtme mbrojtése gjaté punés:

. Helmeté sigurie té testuar, nése rreziku
paragitet nga degé gé bien ose ndonjé gjé e
ngjashme;

. Maské pér fytyrén ose syze mbrojtése;

. Mbrojtése té pérshtatshme pér veshét (kufje
té médha, tapa té zakonshme ose elastike
pér veshét). Analiza "Octave" e markés sipas
kérkesés.

. Doreza sigurie té€ géndrueshme prej |ékure;

. Pantallona té gjata prej materiali té forté;

. Rroba pune mbrojtése prej materiali
rezistues ndaj prerjes;

. Képucé ose ¢izme me shuall jo té
rréshqgitshém, me maja celiku dhe prej
materiali izolimi rezistues ndaj prerjes;

. Maskeé pér frymémarrjen kur kryhen puné qé
prodhojné pluhur (p.sh. prerja e druréve té
thaté).

Pérdorimi

1. Pérpara se té filloni punén, kontrolloni gé
vegla punon si¢ duhet dhe qé gjendja e saj
éshté né pérputhje me rregullat e sigurisé.
Vecanérisht kontrolloni qé:

. Freni i ndalimit funksionon si¢ duhet;

. Kapaku i fletés dhe i rrotés udhézuese té jeté
vendosur si¢ duhet;

. Zinxhiri té jeté mprehur dhe tendosur né
pérputhje me rregulloret.

2. Mos e ndizni veglén me kapakun e zinxhirit té
instaluar mbi té. Ndezja e veglés me kapakun e
zinxhirit t& véné mund té sjellé kércimin e kapakut
pérpara duke shkaktuar Iéndim té personit dhe
démtimin e objekteve rreth pérdoruesit.

3. Mos géndroni direkt nén degén qé po pritet.
Béni kujdes ngarénia e degéve.

4.  Mos e pérdorni veglén kur ka mot té keq ose
kur ka rrezik rrufesh.

5.  Kur e pérdorni veglén né toké me balté,
pjerrési té lagur, ose vend té lagur, kushtojini
kujdes vendosjes sé kémbéve.

Siguria elektrike dhe e baterisé

1. Shmangni mjediset e rrezikshme. Mos e
pérdorni veglén né vende té lagéshta ose té
lagura dhe mos e ekspozoni ndaj shiut. Uji qé
hyn né vegél mund té rrisé rrezikun e goditjeve
elektrike.

2. Mos e hidhni bateriné(té) né zjarr. Ajo mund
té shpérthejé. Kontrolloni kodet vendore pér
udhézime t& mundshme té vecanta té hedhjes.

3. Mos e hapni dhe mos e shformoni bateriné(té).
Elektroliti i ¢liruar éshté gérryes dhe mund té
démtojé syté ose lékurén. Ai mund té jeté toksik
nése gélltitet.

4.  Mos e karikoni bateriné né shi ose né vende té
lagura.

5. Mos e karikoni bateriné né ambiente té
jashtme.

6. Mos e manovroni me duar té lagura karikuesin,
as spinén dhe kontaktet e tij.

7. Mos e zévendésoni bateriné me duar té lagura.

Mos e lini bateriné né shi, dhe as mos e

karikoni ose magazinoni bateriné né njé vend

té njomé ose té lagur.

9. Mos elagniterminalin e baterisé me Iéngje si
uji, ose mos e zhytni bateriné. Nése terminali
laget ose brenda baterisé hyn Iéng, bateria
mund té krijojé qark té shkurtér dhe ka rrezik
mbinxehjeje, zjarri ose shpérthimi.

10. Pas hegjes sé baterisé nga makineria ose
karikuesi, sigurohuni gé ta bashkoni kapakun
e baterisé me bateriné dhe ta ruani né njé vend
té thaté.

11. Nése kutia e baterisé laget, kullojeni ujin
brenda dhe fshijeni me njé lecké té thaté.
Thajeni kutiné e baterisé plotésisht né njé
vend té thaté pérpara pérdorimit.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

o
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APARALAIMERIM: MOS lejoni gé njohja
ose familjarizimi me produktin (té fituara

nga pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné
zbatimin me pérpikéri té rregullave té sigurisé
pér produktin né fjalé. KEQPERDORIMI ose
mosndjekja e rregullave té sigurisé té dhéna
né kété manual pérdorimi mund té shkaktojné
démtime té rénda personale.

Udhézime té réndésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

10.

Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni

té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave

parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)

bateria dhe (3) produkti qé pérdor bateriné.

Mos e gmontoni ose démtoni kutiné e baterisé.

Kjo mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose

shpérthim.

Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté

mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund

té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.

Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini

syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé

mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té

rezultojé né humbje té shikimit.

Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e

baterisé:

(1) Mos i prekni terminalet me materiale
pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

qarkullim té madh té rrymés elektrike,

mbinxehje, djegie t&€ mundshme dhe madje
prishje.

Mos e ruani dhe mos e pérdorni pajisjen dhe

kutiné e baterisé né vende ku temperatura

mund t€ arrijé ose tejkalojé 50 °C (122 °F).

Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése éshté

shumé e démtuar ose éshté konsumuar plotésisht.

Kutia e baterisé mund té shpérthejé né zjarr.

Mos e shponi, pritni, shtypni, hidhni apo rrézoni

kutiné e baterisé apo ta goditni kutiné e baterisé

me njé objekt té forté. Njé sjellje e tillé mund té
shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose shpérthim.

Mos pérdorni bateri té démtuar.

Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen

kérkesave té legjislacionit pér mallrat e

rrezikshme.

Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,

agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa

specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, &shté i

nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale

té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.

Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e

zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményré té

tillé gé t& mos lévizé né paketim.

11. Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.

12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né
zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rrjedhje té
elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

14. Gjaté dhe pas pérdorimit, kutia e baterisé
mund té nxehet, gjé gé mund té shkaktojé
djegie ose djegie né temperaturé té ulét.
Tregoni kujdes gjaté manovrimit té kutive té
nxehta té baterive.

15. Mos prekni terminalin e veglés menjéheré pas
pérdorimit pasi mund té nxehet ag shumé sa té
shkaktojé djegie.

16. Mos lejoni gé grumbullimin e ashklave,
pluhurave ose papastértive né terminalet,
vrimat ose kanalet e kutisé sé baterisé. Mund té
shkaktojé ngrohje, marrje flaké, plasje dhe avari té
veglés ose té kutisé sé baterisé, duke rezultuar né
djegie ose Iéndime personale.

17. Pérveg kur vegla e mbéshtet pérdorimin
prané linjave elektrike me voltazh té larté,
mos e pérdorni kutiné e baterisé prané linjave
elektrike me voltazh té larté. Kjo mund té
shkaktojé njé defekt ose démtim té veglés ose té
kutisé sé baterisé.

18. Mbajeni bateriné larg fémijéve.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

AKUJIDES: Pérdorni vetsm bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té bateris€, Iéndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe
ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur
jetégjatésiné maksimale té
baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré& mos eringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4. Kur nuk e pérdorni kutiné e baterisé, higeni até
ngavegla ose karikuesi.

5. Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).
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PERSHKRIMI | PJESEVE

» Fig.2
1 | Doreza ndihmése 2 | Kapaku i sigurisé 3 | Zinxhiri i sharrés
4 | Shufra udhézuese 5 | Kapaku i depozités sé vajit 6 | Kapaku i shufrés udhézuese
7 | Kapaku i rrotés sé dhémbézuar 8 | Leva e bllokimit 9 | Doreza e pasme
10 | Kémbéza e celésit 11 | Leva 12 | Kutia e baterisé

PERSHKRlMl | PUNES Treguesi i kapacitetit t¢ mbetur té

baterive

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr . . o L
pérpara se ta rregulloni apo t'i kontrolloni S"htypm butonin e kgntrolht né kg_tme e pa!.tense pér
funksionet e veglés. té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

» Fig.4: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Vetém pér kuti baterie me llambé

Instalimi ose hegja e kutisé sé

baterisé Llambat treguese Kapaciteti i
I |:| ﬂ mbetur
éK UJ DE.S' Flk.em _gjlth_m_«_:)ne veQI.e'.]. perpara se Ndezur Fikur Duke pulsuar
té instaloni ose higni kutiné e baterisé.
I
AKUIDES: Mbajeni fort veglén dhe kutiné e I I I I 751(?0(3/3”
baterisé kur montoni ose hiqgni kutiné e baterisé. -
Mosmbaitja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé I I I |:| 50% deri 75%
mund té béjé qé tju rréshqasin nga duart dhe té
shkaktojé démtim té veglés dhe té kutisé sé baterisé, I I |:| |:| 25% deri 50%
si dhe Iéndim personal.
» Fig.3: 1. Treguesiikugq 2. Butoni 3. Kutia e baterisé I |:| |:| |:| 0% deri 25%
Pér té hequr kutiné e bateris€, rréshqiteni até nga vegla Ngarkojeni
ndérsa rréshqisni butonin né pjesén e pérparme té !I |:| |:| |:| batering.
kutisé sé baterisé.
Llambushka
Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérendisni I I |:| |:| mund té keté
gjuhézén e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe tl kegfunksionuar.
rréshqiteni pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa
té kércasé dhe té bllokohet né vend. Nése shikoni |:| |:| I I
treguesin e kugq si¢ tregohet né figuré, nuk éshté e
bllokuar plotésisht. SHENIM: N& varési té kushteve té pérdorimit dhe
A . . . té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
KUJDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.
e baterisé derisa treguesi i kuq té mos duket. Né SHENIM: Llamba e paré e treguesit (né fund majtas)
té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla do té uléo'é kur sistpemi i mbrg't'es & baterisé 'e'Jshté
duke ju Iénduar juve ose personin prané jush. né puﬁé ) 1

A KUJIDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e

baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢ Sistemi i mbrojtjes sé veglés/
duhet.

baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem té& mbrojtjes sé
veglés/baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht
energjiné né motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés
dhe baterisé. Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté
punés nése vegla ose bateria jané vendosur sipas njé
prej kushteve té€ méposhtme:
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Mbrojtja nga mbingarkesa

Kur vegla ose bateria vihet né puné né njé ményré qé e
bén até té térheqé njé korrent mé té larté nga normalja,
vegla fiket automatikisht. Né kété situaté, fikeni veglén
dhe ndaloni punén qé shkaktoi mbingarkesén e veglés.
Pastaj ndizeni veglén pér té rinisur punén.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur vegla ose bateria mbinxehet, vegla ndalon
automatikisht. Né kété rast, Iéreni veglén dhe bateriné
té ftohet pérpara se ta ndizni sérish.

Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé nuk éshté i mjaftueshém, vegla
ndalon automatikisht. Né kété rast, higeni bateriné nga
vegla dhe ngarkojeni.

Veprimi i ndérrimit

APARALAIMERIM: Pér siguriné tuaj, kjo
vegél éshté pajisur me njé levé bllokimi e cila
parandalon nisjen e pagéllimshme té veglés.
Mos e pérdorni KURRE veglén nése fillon té
punojé pasi té keni térhequr vetém kémbézén

e gelésit pa shtypur levén e bllokimit. Cojeni
veglén né gendrén toné té autorizuar té shérbimit
pér riparimet e duhura PERPARA pérdorimit té
métejshém.

APARALAIMERIM: Mos e lidhni dhe as mos
e parandaloni KURRE géllimin dhe funksionin e
levés sé bllokimit.

AKUIDES: Pérpara se ta vendosni kutiné e
baterisé né vegél, kontrolloni gjithmoné nése
celési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin “OFF” (fikur) kur Iéshohet.

VINI RE: Mos e térhigni fort kémbézén e gelésit
pa shtypur levén e bllokimit. Kjo mund té
shkaktojé thyerjen e celésit.

Pér té parandaluar térhegjen aksidentale té kémbézés
sé celésit, vegla éshté pajisur me njé levé zhbllokimi.
Pér ta ndezur veglén |éshoni levén e zhbllokimit dhe
térhigni kémbézén e gelésit. LEshoni kémbézén e
celésit pér ta ndaluar.

» Fig.5: 1. Kémbéza e celésit 2. Leva e bllokimit

Kontrolli i frenit té ngadalésimit

AKUJIDES: Nése zinxhiri i sharrés nuk ndalon
brenda pak sekondash né kété test, ndaloni
pérdorimin e veglés dhe konsultohuni me
qendrén toné té autorizuar té shérbimit.

Véreni né puné veglén dhe mé pas léshoni plotésisht
kémbézén e gelésit. Zinxhiri i sharrés duhet té ndalojé
plotésisht brenda pak sekondash.

MONTIMI

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

AKUIDES: Mos e prekni zinxhirin e sharrés me
duar té zhveshura. Mbani gjithmoné doreza kur
punoni me zinxhirin e sharrés.

Heqja ose instalimi i zinxhirit té

EHGES

AKUJIDES: Zinxhiri i sharrés dhe shufra
udhézuese akoma jané té nxehta pas pérdorimit.
Lérini té ftohen para se té kryeni puné me veglén.

AKUIDES: Procedurén pér hegjen ose
instalimin e zinxhirit té sharrés kryejeni né njé
vend té pastér pa tallash dhe gjéra té ngjashme.

Hegqja e zinxhirit té sharrés

Pér té hequr zinxhirin e sharrés, ndigni hapat e
méposhtém:

1. Térhignilevén lart.
» Fig.6: 1.Leva

2. Rrotullojeni levén né drejtim té akrepave té orés
derisa té higet kapaku i rrotés sé€ dhémbézuar.
» Fig.7: 1.Kapaku irrotézés sé dhémbézuar 2. Leva

3. Higni kapakun e rrotézés sé dhémbézuar, mé pas
higni zinxhirin e sharrés dhe shufrén udhézuese nga
trupi i veglés.

Instalimi i zinxhirit té sharrés

Pér té instaluar zinxhirin e sharrés, ndigni hapat e
méposhtém:

1. Térhignilevén lart.
» Fig.8: 1.Leva

2. Rrotullojeni levén né drejtim té akrepave té orés
derisa té higet kapaku i rrotés s€ dhémbézuar.
» Fig.9: 1.Leva 2. Kapaku i rrotés sé dhémbézuar

3. Higni kapakun e rrotés sé dhémbézuar.

4.  Bashkérenditni vrimén né shufrén udhézuese
me kunjin né trupin e veglés, dhe mé pas vendoseni
shufrén udhézuese sic tregohet né figuré.

» Fig.10: 1. Shufra udhézuese 2. Vrima 3. Kunji

5.  Rréshgqiteni shufrén udhézuese drejt rrotézés sé
dhémbézuar pér té bllokuar kunjin.
» Fig.11: 1. Shufra udhézuese 2. Kunji

6.  Higni shufrén udhézuese nga trupi i veglés.

7. Kontrolloni drejtimin e zinxhirit t& sharrés.
Pérputhni drejtimin e zinxhirit t& sharrés me até té
shenjés né trupin e veglés.

» Fig.12: 1. Shenja né trupin e veglés

8.  Montoni njérin skaj té zinxhirit t& sharrés né
pjesén e sipérme té shufrés drejtuese.
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9. Montoni skajin tjetér té zinxhirit té& sharrés rreth
rrotézés sé dhémbézuar, mé pas vendosni shufrén
udhézuese me trupin e veglés, duke bashkérenditur
vrimén né shufrén udhézuese me kunjin né trupin e
veglés.

» Fig.13: 1. Rrotéza e dhémbézuar

Shtypni shufrén udhézuese kundrejt trupit té€ veglés pér

té liruar kunjin. Tendosja e zinxhirit t& sharrés pérshtatet

automatikisht.

» Fig.14: 1. Zinxhiri i sharrés 2. Kunji 3. Rrotéza e
dhémbézuar

10. Vendosni kapakun e rrotézés sé dhémbézuar

né ményré gé buloni dhe kunji né trupin e veglés té

takohen me pjesét homologe né kapakun e rrotézés sé

dhémbézuar.

» Fig.15: 1. Kapaku i rrotés s€ dhémbézuar 2. Buloni
3. Kuniji

11. Rrotulloni levén né drejtim té akrepave té orés
derisa kapaku i rrotés me dhémbézim té jeté i siguruar
dhe mé pas kthejeni né pozicionin fillestar.

» Fig.16: 1. Leva 2. Kapaku i rrotés sé dhémbézuar

Sigurohuni gé zinxhiri i sharrés t& mos lirohet dhe
zinxhiri i sharrés t€ mund té |évizet lehté para e prapa.
Nése éshté e nevojshme, rregulloni tendosjen e zinxhirit
té sharrés duke iu referuar seksionit pér rregullimin e
zinxhirit té sharrés.

Rregullimi i tendosjes sé zinxhirit té

sharrés

AKUJIDES: Njé zinxhir jo i tendosur sa duhet
mund té dalé nga shufra dhe mund té shkaktojé
|Iéndim ose aksident.

Zinxhiri i sharrés mund té lirohet pas shumé orésh
pérdorimi. Heré pas here kontrolloni tendosjen e
zinxhirit pérpara pérdorimit.

Nése zinxhiri i sharrés éshté i liruar, rregulloni tendosjen
e zinxhirit té sharrés.

1.  Térhignilevén lart.
» Fig.17: 1.Leva

2. Rrotullojeni pak levén né drejtim té kundért té
akrepave té orés pér té liruar paksa kapakun e rrotés

sé dhémbézuar. Tendosja e zinxhirit rregullohet
automatikisht.

» Fig.18: 1. Kapaku i rrotézés sé dhémbézuar 2. Leva

3. Rrotulloni levén né drejtim té akrepave té orés
derisa kapaku i rrotés me dhémbézim té jeté i siguruar
dhe mé pas kthejeni né pozicionin fillestar.

» Fig.19: 1. Leva 2. Kapaku i rrotés sé dhémbézuar

PERDORIMI

Vajosja

AKUIDES: Mos e pérdorni veglén kur depozita
éshté bosh. Rimbusheni me vaj né kohén e duhur
pérpara se depozita té zbrazet.

AKUJIDES: Mos lejoni qé vaji té preké Iékurén
dhe syté. Kontakti né sy shkakton irritim. Né
rast se prek syté, shpélajini miré syté menjéheré
me ujé té pastér, pastaj paraqituni menjéheré te
mjeku.

AKUIDES: Asnjéheré mos pérdorni vaj té
pérdorur. Vaji i pérdorur pérmban substanca
kancerogjene. Ndotésit né vajin e pérdorur
pérshpejtojné konsumimin e pompés sé vajit, té
shufrés dhe té zinxhirit. Vaji i pérdorur éshté i
démshém pér mjedisin.

VINI RE: Kur vegla pérdoret pér heré té paré,
mund té duhen rreth dy minuta gé vaji i sharrés
me zinxhir té nisé efektin e tij lubrifikues né
mekanizmat e sharrés. Véreni sharrén né puné pa
ngarkesé derisa lubrifikimi té nisé.

VINI RE: Kur mbushni vajin e zinxhirit pér heré
té paré, ose kur mbushni depozitén pasi éshté
boshatisur krejtésisht, shtoni vaj deri né skajin
e fundit té pompés. Pérndryshe mbushja e vajit
mund té jeté e pasakté.

VINI RE: Pérdorni vetém vajin ekskluziv té
zinxhirit té sharrés pér veglat Makita ose vajra
ekuivalente qé disponohen né treg.

VINI RE: Kurré mos pérdorni vaj me pluhur dhe
grimca apo vaj gé avullon.

VINI RE: Kur krasitni pemé, pérdorni vaj botanik.
Vaji mineral i démton pemét.

VINI RE: Para se té filloni prerjen, sigurohuni
qé kapaku i depozités sé vajit té jeté vidhosur
tamam.

Zinxhiri i sharrés lubrifikohet automatikisht kur vegla

éshté né pérdorim. Kontrolloni sasiné e vaijit t&¢ mbetur

né depozitén e vajit né ményré periodike pérmes

dritares sé kontrollit té vajit.

» Fig.20: 1. Dritarja e kontrollit té€ vajit 2. Kapaku i
depozités sé vaijit

Pér t&€ mbushur vajin, ndigni hapat e méposhtém:

1. Pastrojeni miré zonén rreth kapakut té depozités
sé vaijit pér té parandaluar hyrjen e pluhurit né
depozitén e vajit.

2. Vendosni veglén anash.

3. Shtypni butonin mbi kapakun e depozités sé vajit

né ményré qé butoni né anén tjetér té& qéndrojé lart,

dhe mé pas higni kapakun e depozités sé vajit duke e

rrotulluar.

» Fig.21: 1. Kapaku i depozités sé vaijit 2. Shtréngimi
3. Lirimi

4. Mbusheni depozitén e vajit me vaj. Sasia e duhur
e vajit éshté 55 ml.
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5. Véreni sérish né vend kapakun e depozités sé
vajit dhe shtréngojeni fort.

6.  Fshini me kujdes vajin e zinxhirit g¢ mund té
derdhet.

SHENIM: Nése éshté e véshtiré qé té higet kapaku i
depozités sé vaijit, futni majén e kagavidés sé sheshté
né té carén e kapakut té depozités sé vajit dhe mé
pas higeni kapakun e depozités sé vajit duke e
rrotulluar né drejtim té kundért té€ akrepave té orés.

» Fig.22: 1. E gara 2. Kagavidé e sheshté

Pas rimbushjes, mbajeni veglén larg nga materialit gé
do té pritet. Filloni dhe prisni derisa lubrifikimi i zinxhirit
té sharrés té jeté i pérshtatshém.

» Fig.23

Puna me veglén

AKUJIDES: Mbajini té gjitha pjesét e trupit larg
zinxhirit té sharrés ndérkohé gé vegla éshté duke
punuar.

AKUJIDES: Mbajeni veglén fort me té dyja duart
ndérsa vegla éshté né puné.

AKUIDES: Mos u zgjatni mé shumé seg duhet.
Mbani né cdo moment kémbét né pozicionin e
duhur dhe ruani ekuilibrin.

VINI RE: Asnjéheré mos e tundni apo e léshoni
neé toké veglén.

VINI RE: Mos i mbuloni vrimat e ajrimit té veglés.

Pérpara se té ndizni veglén, silleni bazén e shufrés
udhézuese dhe pjesén mbéshtetése té trupit té veglés
né kontakt me degén gé do té pritet si¢ tregohet né
figuré. Gjaté kontaktit t& degés me veglén dhe shufrén
udhézuese, ndizeni veglén dhe sharrojeni degén duke e
|évizur veglén poshté pérgjaté degés.

» Fig.24

AKUJIDES: Pérpara veprimit té prerjes,
sigurohuni qé dega qé té pritet éshté né kontakt
me bazén e shufrés udhézuese dhe pjesés
mbéshtetése té trupit té veglés. Pérndryshe, vegla
mund té térhiget drejt majés sé shufrés udhézuese
dhe shufra udhézuese mund té lIékundet, dhe mund
té rezultojé né I1éndim.

Transportimi i veglés

Pérpara transportimit t& veglés, gjithmoné higni kutiné e
baterisé nga vegla. Mé pas vendosni kapakun e shufrés
udhézuese. Gjithashtu mbulojeni kutiné e baterisé me
kapakun e baterisé.
» Fig.25: 1. Kapaku i shufrés udhézuese 2. Kapaku

i baterisé

Aksesoré opsionalé
» Fig.26

APARALAIMERIM: Nése pérdorni DUC150,
mos e pérdorni kélléfin pér gjatési 100 mm té
shufrés udhézuese, dhe sigurohuni qé té pérdorni
kélléfin pér gjatési 150 mm té shufrés udhézuese.

Nése e pérdorni kélléfin pér gjatési 100 mm té
shufrés udhézuese, atéheré shufra udhézuese e
mjetit nuk do té futet plotésisht né kélléf dhe kjo mund
té jeté e rrezikshme.

MIREMBAJTJA

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbaijtjen.
AKUIDES: Vini gjithmoné doreza kur kryeni njé
inspektim ose mirémbaijtje.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Pér t& ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té& Makita-s.

Mprehja e sharrés me zinxhir

Mprihni sharrén me zinxhir kur:

. Prodhohet tallash i grimcuar kur pritet dru i
lagésht;

. Zinxhiri e depérton drurin me véshtirési, edhe kur
ushtrohet presion i larté;

. Tehu prerés duket qé éshté démtuar;

. Kur sharra térheq majtas ose djathtas né dru.
(shkaktohet nga mprehja jo e barabarté e zinxhirit
té sharrés ose démtimi i tij vetém né njé ané)

Mpriheni vazhdimisht zinxhirin e sharrés, por ¢do heré
nga pak. Dy ose tre kalime me limé zakonisht mjaftojné
pér mprehje rutiné. Kur zinxhiri i sharrés éshté mprehur
disa heré, dérgojeni pér ta mprehur te gendra joné e
autorizuar e shérbimit.

Kriteret e mprehjes:

APARALAIMERIM: Njé distancé e madhe
ndérmjet tehut prerés dhe matésit té thellésisé rrit
rrezikun e kundérveprimit.

» Fig.27: 1. Gjatésia e prerésit 2. Distanca ndérmjet
tehut prerés dhe matésit té thellésisé
3. Gjatésia minimale e prerésit (3 mm)

— Té gjitha gjatésité e prerésit duhet té jené té
barabarta. Gjatésité e ndryshme té prerésit nuk
lejojné gé zinxhiri t& punojé miré dhe mund té
shkaktojné prishjen e tij.
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—  Mos e mprihni zinxhirin kur gjatésia e prerésit
ka arritur 3 mm ose mé pak. Zinxhiri duhet té
zévendésohet me njé té ri.

— Trashésia e ashklés pércaktohet nga distanca
ndérmjet matésit té thellésisé (hundézés sé
rrumbullakét) dhe tehut prerés.

— Rezultatet mé té mira té prerjes arrihen né
distancat e méposhtme ndérmijet tehut prerés dhe
matésit té thellésisé.

. Fleta e zinxhirit 80TXL: 0,65 mm

» Fig.28

—  Kéndi i mprehjes prej 30° duhet té jeté i njéjté pér
té gjithé prerésit. Ndryshimet né kéndin e prerésit
béjné gé zinxhiri té keté probleme gjaté punés,
pérshpejtojné konsumimin e tij dhe gojné né
prishje té zinxhirit.

—  Pérdorni njé limé té pérshtatshme té rrumbullakét
né ményré qé té ruhet kéndi i duhur i mprehjes
ndaj dhémbéve.

. Fleta e zinxhirit 80TXL: 55°

Lima dhe udhézuesi i limés

—  Pérdorni njé limé té rrumbullakét t& posagme
(aksesor opsional) pér zinxhirét e sharrave pér té
mprehur zinxhirin. Limat e rrumbullakéta normale
nuk jané té pérshtatshme.

—  Diametri i limés sé rrumbullakét pér secilin zinxhir
sharre éshté si mé poshté:

. Fleta e zinxhirit 80TXL: 4,0 mm

— Lima duhet té& punojé me prerésin vetém me
prekjen ballore. Higni limén nga prerési gjaté
prekjes né kthim.

—  NEé fillim mprihni prerésin mé té shkurtér. Mé pas
gjatésia e keétij prerési béhet gjatésia standarde
pér té gjithé prerésit e tjeré té zinxhirit té sharrés.

— Udhézoni limén sig tregohet né figuré.

» Fig.29: 1. Lima 2. Zinxhiri i sharrés

— Lima mund té drejtohet mé lehté nése pérdoret
njé mbajtés i limés (aksesor opsional). Mbajtési
i limés ka disa shénime pér kéndin e sakté té
mprehjes prej 30° (bashkérenditni shénimet
paralele me zinxhirin e sharrés) dhe kufizon
thellésiné e depértimit (deri né 4/5 e diametrit t&
limés).

» Fig.30: 1. Mbajtésiilimés

— Pasi té keni mprehur zinxhirin, kontrolloni lartésiné
e matésit té thellésis€ me ané té njé vegle pér
matjen e zinxhirit (aksesor opsional).

» Fig.31

— Higni ¢do material projektues, sado i vogél qofté,
me njé limé té veganté té sheshté (aksesor
opsional).

— Rrumbullakosni sérish pjesén e pérparme té
matésit té thellésisé.

Pastrimi i shufrés udhézuese

Ciflat dhe tallashi akumulohen né kanalin e shufrés
udhézuese. Ato mund té bllokojné kanalin e shufrés dhe
véshtirésojné qarkullimin e vajit. Pastroni ashklat dhe
tallashin sa heré qé e mprihni ose zévendésoni zinxhirin
e sharrés.

» Fig.32

Pastrimi i kapakut té rrotés sé

dhémbézuar

Ciflat dhe tallashi akumulohen brenda né kapakun

e rrotés sé dhémbézuar. Higni kapakun e rrotés sé
dhémbézuar dhe zinxhirin e sharrés nga vegla dhe mé
pas pastroni ciflat dhe tallashin.

» Fig.33

Pastrimi i vriimés sé vajosjes

Pluhuri ose grimca té iméta mund té akumulohen te
vrima e vajosjes gjaté pérdorimit. Kéto pluhura ose
grimca té iméta mund té pengojné garkullimin e vajit
dhe té shkaktojné lubrifikim t& pamjaftueshém né té
gjithé zinxhirin e sharrés. Kur né pjesén e sipérme té
shufrés udhézuese nuk ka vajosje té€ mjaftueshme,
pastroni vrimén e vajosjes si mé poshté.

1. Higni kapakun e rrotés sé€ dhémbézuar dhe
zinxhirin e sharrés nga vegla.

2. Higni pluhurin ose grimcat e iméta duke pérdorur

njé kacavidé té pérshtatur ose té ngjashme.

» Fig.34: 1. Kacavidé e sheshté 2. Vrima e shkarkimit
té vaijit

3. Futenikutiné e baterisé né vegél. Térhigni

kémbézén e gelésit pér té pastruar pluhurin ose grimcat

e akumuluara né vrimén e vajosjes duke kulluar vajin e

zinxhirit.

4. Higni kutiné e baterisé nga vegla. Rivendoseni

kapakun e rrotézés sé dhémbézuar dhe zinxhirin e

sharrés, dhe shufrén udhézuese né vegél.

Zévendésimi i rrotés sé dhémbézuar

AKUIDES: Rrota e dhémbézuar e konsumuar
e démton zinxhirin e ri té sharrés. Né kété rast
zévendésoni rrotén e dhémbézuar.

Pérpara se té vendosni njé zinxhir té ri sharre,

kontrolloni gjendjen e rrotés sé dhémbézuar.

» Fig.35: 1. Rrotéza e dhémbézuar 2. Zonat qé do té
konsumohen

Gjithmoné vendosni njé unazé té re bllokimi kur

zévendésoni rrotén e dhémbézuar.

» Fig.36: 1. Unaza bllokuese 2. Rrotéza e
dhémbézuar

VINI RE: Sigurohuni qé rrotéza e dhémbézuar té
instalohet si¢ tregohet né figuré.

Magazinimi i veglés

1. Pastrojeni veglén para magazinimit. Pastroni
ashklat dhe tallashin nga vegla pasi té keni hequr
kapakun e rrotés sé dhémbézuar.

2. Pasité keni pastruar veglén, ndizeni pa ngarkesé
pune pér té lubrifikuar zinxhirin e sharrés dhe shufrén
udhézuese.

3. Mbulojeni shufrén udhézuese me kapakun e
shufrés udhézuese.

4.  Zbrazni depozitén e vajit.
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Udhézimet pér mirémbaijtjen periodike

Pér té siguruar jetégjatési, pér té parandaluar démin dhe pér té siguruar funksionimin e ploté té tipareve té sigurisé
mirémbaijtja e méposhtme duhet té kryhet rregullisht. Pretendimet pér garanci pranohen vetém nése kjo puné kryhet
rregullisht dhe si¢ duhet. Moskryerja e punés sé pérshkruar t€ mirémbajtjes mund té ¢ojé né aksidente! Pérdoruesi

i veglés nuk duhet té kryejé punime mirémbajtése qé nuk parashikohen né manualin e pérdorimit. Té gjitha kéto
punime duhet té béhen nga qendra joné e autorizuar e shérbimit.

Shénoni artikullin / Koha e
pérdorimit

E gjithé vegla

Pérpara Cdo dité Cdo javé Cdo 3 muaj Gdo vit Pérpara
pérdorimit magazinimit
Inspektim. \/ - - - - -
Pastrim. - - - -

v -

Kontrollojeni

v

te gendra e

autorizuar e

shérbimit.
Zinxhiri i Inspektim. - - - - -
sharrés \/

Mprehje sipas - - - - -

nevojés. \/
Shufra Inspektim. - - - -
udhézuese ‘/ ‘/

Higeni nga - - - - -

vegla. \/
Lubrifikimi i Kontrolloni \/ - - - - -
zinxhirit nivelin e vajit.
Kémbéza e Inspektim. - - - - -
celésit \/
Levae Inspektim. - - - - -
bllokimit v
Kapaku i Kontrolloni \/ - - - - -
depozités sé shtréngimin.
vajit
Vidat dhe Inspektim. - - - - -
dadot \/
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NDREQJA E DEFEKTEVE

Pérpara se té kérkoni riparime béni inspektimet tuaja. Nése zbuloni ndonjé problem qé nuk shpjegohet né manual,
mos u mundoni t& gmontoni veglén. Por pér riparime drejtojuni Qendrave té Autorizuara té& Shérbimit Makita, duke
pérdorur gjithmoné pjesé zévendésuese Makita.

Statusi i kegfunksionimit

Shkaku

Veprimi

Vegla nuk ndizet.

Kutia e baterisé nuk éshté instaluar.

Instaloni njé kuti baterie té karikuar.

Problem me bateriné (tension i ulét).

Rikarikoni kutiné e baterisé. Nése rikarikimi
nuk éshté efikas, zévendésoni kutiné e
baterisé.

Motori ndalon punén pas njé pérdorimi
té vogél.

Niveli i karikimit té baterisé éshté i ulét.

Rikarikoni kutiné e baterisé. Nése rikarikimi
nuk éshté efikas, zévendésoni kutiné e
baterisé.

Nuk ka vaj né zinxhir.

Depozita e vaijit éshté bosh.

Mbushni depozitén e vajit.

Kanali udhézues i vajit éshté i ndotur.

Pastroni kanalin.

Vegla nuk arrin RPM maksimale.

Kutia e baterisé nuk éshté instaluar miré.

Instaloni kutiné e baterisé si¢ pérshkruhet
né kété manual.

Fuqia e baterisé bie.

Rikarikoni kutiné e baterisé. Nése rikarikimi
nuk éshté efikas, z&vendésoni kutiné e
baterisé.

Sistemi i [évizjes nuk funksionon miré.

Kérkojini gendrés sé autorizuar té
shérbimit né rajonin tuaj ta riparojé.

Dridhje jonormale:
Ndalojeni menjéheré veglén!

Lironi shufrén udhézuese ose zinxhirin e
sharrés.

Rregulloni shufrén udhézuese dhe
tendosjen e zinxhirit té sharrés.

Kegfunksionim i veglés.

Kérkojini gendrés sé autorizuar té
shérbimit né rajonin tuaj ta riparojé.

Zinxhiri i sharrés nuk mund té instalohet.

Kombinimi i zinxhirit t& sharrés dhe i

rrotézés sé dhémbézuar nuk éshté i sakté.

Pérdorni kombinimin e duhur té zinxhirit t&
sharrés dhe rrotézés sé dhémbézuar duke
iu referuar seksionit pér specifikimet.

AKSESORE OPSIONALE

AKUJIDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje
me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit té

Makita-s.

. Zinxhiri i sharrés

. Shufra udhézuese

. Kapaku i shufrés udhézuese
. Lima

. Canta e veglave

. Kelléfi

. Bateri dhe karikues origjinal Makita

SHENIM: Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHuTe MHCTPYKLMK)

CNEUNOUKALINA

Mopen: Duc101 DUC150
O6uia AbMKMUHA 357 Mm 408 mm
(6e3 Bogelya wrHa n 6atepusi)
HomuHanHo HanpexeHune MocTosiHHO HanpexeHne 18 V
HeTHo Terno *1 1,1 kr

*2 1,6 —2,0 kr 1,7-2,0 kr
Bopelua WnHa cbe cTaHaapTHa AbKUHa 100 Mm 150 Mm
MpenopbunTenHa AbMmkuMHa Ha BofdelyaTa LWuHa 100 mm 150 Mmm
Mpunoxwvm Tun pexelua Bepura 80TXL
(HanpaBete cnpagka ¢ Tabnuuara no-gony)
3b6HO koneno Bpoit 3661 7

Ctbnka 0,325"
CkopocT Ha Bepurata 8,0 m/c

(480 mM/MuUH)

O6eMm Ha MacneHusi pesepBoap Ha Bepurarta 55 cm®

. Mopaau HalwaTa HenpekbCHaTa Hay4YHO-pa3BoiHa AEeNHOCT NOCoYeHUTE Tyk cneundukaumMm morat ga 6uaat
npomMmeHeHn 6e3 npeamssecTue.

. Creumndurkauumte MoXe fa ca pasnuyHu B pasnuyHnuTe Abpxasu.

*1: Terno 6e3 BepuraTa Ha Tp1OHa, BOAeLLATa LUMHA, kKanbda Ha BogeLlaTta LWrHa, MacnoTo 1 akymynaTtopHaTa(ute)

6atepusi(n).

*2: Haii-nekata v Han-TexxkaTa KoMG1HaLmm 3a Terno B CbOTBETCTBYE C Npouenypata Ha EPTA 01/2014. Ternoto

MOXe [a ce pa3nuyaBa B 3aBUCHMOCT OT NPUHAANEXHOCTTa(MTe), BKIOYUTENHO akymynaTopHaTta(ute) 6atepusi(m).

Kom6u1Hauus ot Bepura Ha TpMOHa, BoAella WnHa u 3L6Ho koneno

Tun pexelia Bepura 80TXL
Bpoii 3agBmxBaLLm 3BeHa 26 32
Bopeuwa wuHa [bmkuHa Ha BoZellaTa LWyHa 100 mm 150 Mmm
[AbmxuHa Ha psasaHe 111 Mm 161 Mm
CTbnka 0,325"
Kanubposka 1,1 MM
Tun LLnHa ¢ TBbpAa npefHa Yact
3b6Ho koneno Bpolii 3661 7
Crbnka 0,325"

AﬂPE,q.VI'IPE)KﬂEHHE: He cmeHsiTe BogeLwaTa WNHA C Apyra, KOSITO € C pasfnuyHa AbIkuHa.
M3nonasaHeTo Ha BofeLLa WMHA C HEMOAXOASALLA AbMKMHA MOXe [1a 0BEAe 10 TeNecHO HapaHAaBaHe.

AﬂPE,q.VI'IPE)KﬂEHHE: W3nonssanTte noaxoasiia KOMGUHALUA OT BOAELLA LWWMHA U BepUra Ha TPMOHa.
B npoTuBEH criyyait MOXe [ja HaCTbNn TEeNecHO HapaHsiBaHe.

Mpunoxuma akymynatopHa 6atepus 1 3apsigHO YCTPOUCTBO

AkymynaTopHa 6atepusi BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
3apsiHO yCTPONCTBO DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC
. Hsikon ot akymynaTtopHute GaTepI/IM W 3apsagHuTe yCTpOIZCTBa, NnocoYeHu no-rope, MoXxe ga He ca Hann4yHu B

3aBUCUMOCT OT permoHa Ha MeCTOXUBEEHE.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: W3non3BaiiTe caMo NocoYeHUTe No-rope akymynaTtopHu 6atepum n 3apsaaHu
ycTpomncTBa. M3nonssaHeTo Ha Apyrv akyMynaTopHu 6atepu 1 3apsagHn YCTPOMCTBA MOXE [a NPUYMHU HapaHs-
BaHe n/unu noxap.
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MpenopbunTeneH kaben 3a cCBbp3BaHe KbM 3axpaHBall U3TOYHUK

MpeHocym 3axpaHBalLy, Modyn

PDCO1

. KabenbT 3a cBbp3BaHe KbM 3axpaHBaLLusi(Te) N3TOUHUK(LIM), NOCOYEH (1) No-rope, MoXe Aa He € HanuyeH B

3aBUCUMOCT OT permoHa Ha MeCTOXUBEEHE.

. Mpeaw aa nsnonseare kabena 3a cBbp3BaHe KbM 3axpaHBaLl, U3TOYHMK, NpoyeTeTe WHCTPpYKUMUTEe 1 npeaynpe-

AVUTenHnTe HaanMcKu, NOCTaBeH Ha nsgenudara.

CumBonu lNMpeaHa3Ha4yeHue

Mo-pony ca onucaHn CUMBONNTE, KOUTO MOXE Aa ce
13Mon3Bar 3a Tas3n MallvHa. 3a4bIKUTENHO € Aa ce
3ano3HaeTe C TeXHUTE 3Ha4YeHVs!, Npeamn Aa NpucTbnuTe
KbM paborta.

MpoyeTeTe PbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoarauusa.

Hocete 3alnTHN o4una v npegnasHu
cpeacTea 3a ywuTte.

Mpwu paboTa ¢ UHCTpyMeHTa BUHArn
n3nonssaiiTe u ABeTe CU pblie.

MaseTe ce oT o6parteH yaap v nsbsrsanTte
KOHTaKT C BbpXa Ha LwnHaTa.

ﬂa He ce usnara Ha BBS,D,EVICTBVIBTO Ha
Bnara.

1@ B> 90D

Tt MakcumanHa gonyctuma AbmxuHa Ha
psizaHe

Mocoka Ha ABWXeHWe Ha Bepurata

&

Ni-MH Camo 3a cTpaHnu oT EC

Li-ion Mopaaun Hanu4neTo Ha onacH! KOMMo-
HEHTN B 060OpyABaHETO OTnagbLuUTe OT
€MNeKTPUYECKO 1 eNnekTPoHHO oGopyaBaHe,
akymynaTopw 1 6atepun Moxe Aa umat
OTpULIaTENHO Bb3AENCTBME BbPXY OKOJI-
HaTa cpeaa 1 YOBELLKOTO 3ApaBe.
He u3xBbpnsiiTe enekTpu4eckn u enek-
TPOHHM ypeau unu 6atepum ¢ GutoBuTe
otnagbuym!
CwrnacHo EBponeiickaTa aupekTusa 3a
oTnagbLuTE OT ENEKTPUYECKO U enek-
TPOHHO 0BopyABaHE 1 akyMynaTopu
6aTepuu 1 oTNaAbLM OT akymynaTopu
1 6aTepun N HEMHOTO aganTupaHe KbM
HaLMOHarNHOTO 3aKOHOAATENCTBO, OTna-
[ObLUUTE OT EeKTPUYECKO U eNEKTPOHHO
obopyasaHe, 6atepun 1 akymynaTopu
TpsibBa Aa ce cbbUpaT OTAENHO U a ce
[OCTaBsiT 0 OTAEMNEH CbonpaTeneH nyHKT
3a oTnagbLUm, YHKUMOHMPALL CbrNacHo
HapenbuTe 3a onaseaHe Ha OKonHaTa
cpepa.
ToBa e yka3aHo Ype3 CUMBOI Ha 3ayepTaHa
C KPBCT Kogha Ha KonenLa, nocTaBeH BbpXxy
obopyasaHeTo.

=

[apaHTMpaHO HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
cbrmacHo avpektueara Ha EC 3a wymo-
BUTE EMUCHWN Ha CbOPBXEHWS, NpeaHa3Ha-
YeHu 3a ynotpeba U3BbH crpaauTe.

HvBO Ha 3BYKkOBa MOLLHOCT CbIMacHoO
PernameHTa 3a ynpaBneHue Ha Liyma Ha
Hos tOxeH Yenc, ABcTpanusi

To3n MHCTPYMEHT e NpeAHa3HayeH 3a psA3aHe Ha KIoHN
Ha AbpBeTa Unn xpactn 4Ypes3 Bepura Ha TPUOH.

O614aiHOTO HMBO Ha LUyMa C TermoBeH KoeduLUMeHT A,
onpepaeneHo cbrnacHo EN62841-4-1:

Mogen DUC101

HwvBo Ha 3BykoBO HansiraHe (Lpa) : 79 dB(A)

HwnBo Ha 3BykOBa MOLLHOCT (Lya) : 87 dB (A)
KoedmuneHT Ha HeonpegeneHocT (K): 3 dB(A)

Mopen DUC150

HuBo Ha 3BykOBO HansraHe (L) : 79 dB(A)

HuBo Ha 3BykoBa MowHOCT (Lya) : 87 dB (A)
KoeduuneHT Ha HeonpeaeneHocT (K): 3 dB(A)

3ABEJNEXKA: O6sBeHaTa(MTe) CTONHOCT(M) Ha
LYMOBMTE eM1CUMn e(ca) namepeHa(n) B CbOTBET-
CTBME CbC CTaHAAPTHN METOAM 3a U3NUTBAHE N MOXe
[a ce 13nonssa(T) 3a cpaBHsBaHE Ha UHCTPYMEHTH.
3ABEJIEXKA: O6sBeHOTO(UTE) CTOMHOCT(M) Ha
LIYMOBW €MUCUW MOXe Aa Ce U3non3asa(T) CbLLo 1 3a
npeABapuTenHa oLueHka Ha BPeAHOTO Bb3eicTBue.

AﬂPE,qynPE)KﬂEHME: M3nonsgaiite npea-
nasHu cpeAcTBa 3a cryxa.

AHPE,CIYHPE)KHEHME: HuBoTo Ha Wwyma npu
paboTa C enekTPUYECcKUsi UHCTPYMEHT MOXe Aa
ce pa3nuyaBa oT o6siBeHaTa(UTe) CTOMHOCT(M)

B 3aBMCMMOCT OT HauMHa Ha U3MNOMN3BaHe Ha
VHCTPYMEHTA, No-CneunanHo KakbB AeTann ce
obpabortBa.

AHPEHYHPE)K,QEHME: 3agbnxuTenHo onpe-
Aenete npeAnasHyU MepKM 3a 3aliMTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBAa Ha OL|eHKa Ha pUCKa B peanHu
paboTHM ycnoBus (kaTo ce B3emat npeaBup,
BCUYKM €Tanm Ha paGoTHUA LIMKBI, KaTo Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KIuBaHe Ha UHCTPYMEHTa,
paGoTaTa Ha npa3eH X0A, KaKTo U BPeMeTo Ha
3apgencTBaHe).

ObuaTa CTOMHOCT Ha BUGpaumuTe (Cyma oT Tpu OCOBM
BeKTOpa), onpeaeneHa cbrnacHo EN62841-4-1:
Mopen DUC101

PaboTeH pexwuM: psizaHe Ha AbpBO

HuBo Ha BuGpauuuTe (ayw): 4,6 M/c>

KoedumeHT Ha HeonpeaeneHocT (K): 1,5 m/c
Mopen DUC150

PaboTeH pexwvm: pszaHe Ha AbpBO

Hweo Ha BuGpaumuTe (ayw): 4,8 m/c?

KoeduuneHT Ha HeonpegeneHocT (K): 1,5 m/c?
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3ABENEXKA: ObsBeHaTa(ute) obLia(un) CTonHoOCT(1)
Ha BubpauumTe e(ca) namepeHa(n) B CbOTBETCTBUE
CbC CTaHAAPTHM MeToawM 3a U3NUTBaHe U MOXe Aa ce
13non3ea(T) 3a CpaBHsIBaHE Ha MHCTPYMEHTU.
3ABENEXKA: O6aseHata(ute) obwia(un) cton-
HOCT(M) Ha BMGpaunnTe MoXe Aa ce u3nonasa(T)
CbLLO ¥ 3a NpeABapuTenHa oLeHka Ha BpeHOTo
Bb34elncTBme.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: HueoTo Ha BUGpa-
uuuTe Npu pa6oTa ¢ eNneKTPUYECKUA MHCTPYMEHT
MOXe fa ce pa3nuyaBa oT o6sBeHaTa(uTe) CTon-
HOCT(M) B 3aBMCUMOCT OT Ha4yMHa Ha u3non3saHe
Ha MHCTPYMEeHTa, No-crneuumanHo KakbB AeTain ce
obpaborBa.

AI'IPE,H.VI'IPE)KHEHME: 3aabiKUTenHo onpe-
fAeneTe npeanasHyU MepKu 3a 3aluTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBa Ha OLeHKa Ha pUcKa B peariHu
pa6oTHM ycnoBus (kaTo ce B3eMat npeaBua
BCUYKM €Tanmn Ha paboTHUA LMK, KaTo Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KIYBaHe Ha UHCTPYMEHTa,
pa6oTaTa Ha npa3eH xof, KaKkTo U BpeMeTo Ha
3apencTBaHe).

D,eKnapauM 1 3a CbOoTBeTCTBMe

Camo 3a egponelickume cmpaHu

ﬂeKnapauMMTe 3a CbOTBETCTBUE Ca BKIOYEHM B AHEKC
A kbM Tasu WHCTPYKUMA 3a yn0Tpe6a.

NMPEAYNPEXAOEHUA 3A
BE3OIMNACHOCT

O6wun npeaynpexaeHus 3a
6e3onacHoCT npu paboTta c
€NeKTPUYECKN UHCTPYMEHTU

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME MpoyeTeTe BCHukM
npeaynpexaeHnsi, UHCTPYKLMK, UMIOCTPaLMK U
cneumduKaumum 3a 6e30NacHOCT, NpeJoCTaBeHun ¢
TO3M eNneKTPUYEecKn MHCTPYMEHT. Mpy HecnassaHe
Ha N36POEHUTE NO-A0MY MHCTPYKLMM MMa OMacHOCT OT
TOKOB YAap, Noxap /W TEXKO HapaHsiBaHe.

3anaseTte BCUYKU npegynpexae-
HUA U MHCTPYKLUUU 3a CcnpaBka B
obaelle.

TepMUHBT "enekTpu4eckn MHCTPYMEHT" B Npeaynpex-
[eHVsITa ce OTHacs 3a BalUWs UHCTPYMEHT (C kaben

3a BKIKOYBaHe B Mpexara) unu pabotely Ha 6atepumn
(6e3xunyeH) enekTpnuYeckn MHCTPYMEHT.

O6LwK npeaynpexaeHus 3a

0e30MacHOCT 3a TPMOHUTE 3a KITOHU

1. KoraTo TPMOHbBT 3a KNOHU paboTu, ApbXKTe
BCUYKM YACTU Ha TANOTO CU Ha pa3CcToAAHUe OT
Bepurata Ha TpuoHa. lNpean aa craptupare
TPUOHa 3a KIOHMU, ce yBepeTe, Ye BepuraTa Ha
TPUOHa He ce Aonupa Ao HUwo. CekyHaa HeB-
HUMaHue no Bpeme Ha paboTa C TPMOHa 3a KIMOHK
MoXe [a foBeAe [0 3annuTaHe Ha Apexu unu
YacTu OT TANOTO BbB BEpUraTa Ha TpuoHa.

2. BwuHaru gpbXTe TPMOHA 3a KIMOHU C eAHa pbka
3a 3agHaTa pbKOXBaTKa, a ¢ Apyrarta — 3a cno-
MaraTenHaTa pbKoxBaTKa.

3. [OpbXTe TPUOHa 3a KIMOHWU CaMoO 3a U30NU-
paHUTe NOBBLPXHOCTU 3a XBallaHe, 3aL0TO
Bepurata Ha TPMOHa MoXe Brie3e B KOHTaKT
CbC CKPMTU NPOBOAHULM. pn AoKOCBaHE Ha
Bepurata Ha TpMoHa [0 NPOBOAHWMK Nof Hanpe-
)KEHUWe OTKPUTUTE MeTarHu YacTu Ha TpUoHa 3a
KITOHM MOXeE [a Ce OKaXaT CbLUO MOoA HanpexeHne
1 onepaTopbT Aa Nonyyy TOKOB yaap.

4. M3nons3BanTe npeana3Hu cpeacTBa 3a o4uTe.
MNpenopb4Ba ce U M3Non3BaHe Ha NpeAnasHn
cpeacTBa 3a cnyxa, rnaeara, pbueTe, KpakaTta
v cTbnanara. lNoaxoaswmTe npeanasHu cpea-
cTBa H1Mxa Hamanuny ceprMosHOCTTa Ha HapaHsiBa-
HUATa OT NETALM OTNaAbLY UMK CIlyYaeH KOHTaKT
[0 Bepurata Ha Tp1oHa.

5. He paboTeTe c TpMOHa 3a KNOHU, KOraTo cTe Ha
ABbPBO, HAa CTbN6a, BbPXY NOKPUB UMK KaKBaToO
1 pa e HectabunHa onopa. PaboTara ¢ Tp1oH 3a
KITOHM MO TO3U HauYMH MOXe a NPUYKNHU CEPUO3HO
HapaHsiBaHe.

6. BwuHaru cTbnBanTe 3gpaBo U paboTteTe C
TPUOHa 3a KIMOHW CaMO KoraTto cTouTe Ha
HenoABWXHa, HaAeXAHa U paBHA NOBBLPXHOCT.
Xnb3raBuTe Unu HectabunHM NOBLPXHOCTU MoraT
[a NpUunHAT 3aryba Ha paBHOBECHE UM Ha KOH-
TPOn BbpXy TPUOHA 33 KIOHW.

7. KoraTto pexeTe KNOH, KOWUTO € NOANOXEH Ha
HanpexeHue, BHUMaBaiTe 32 OTCKaYaHeTo My.
Mpwn ocBObOXAABaHE HA HANPEXEHNETO BbPXY
BrakHaTa Ha AbpBecuHaTa KMoHbT MOXe Aa
OTCKO4M KaTo MpYyXuUHa 1 Aa yaapu onepatopa
n/vnu fa n3xebpnu TpUOHa 3a KNOHW, KOWUTO Aa
ocTaHe U3BbH KOHTPOT.

8. bBbaeTe U3KNIOYUTENHO BHUMATENHU, KOraTo
pexeTe xpactu u onpaHku. Bepurata moxe aa
3akneLm TbHKMS MaTepuan 1 aa ro U3XsBbpnu KbM
Bac, Unu 4a BU U3BaZu OT paBHOBECHE.

9. HoceTte TpMOHa 3a KNOHMU B U3KIKOYEHO ChC-
TOsIHME M Ha pa3cTosiHue OT TAnoTo cu. Mpu
TpaHcnopTMpaHe UMK CbXpaHeHne Ha TPUoHa
3a KNOHU 3aAbIKUTENTHO craraiTe Kanaka Ha
BopeLlara WwuHa. lNpasunHoTto 6opaBeHe ¢ Tpu-
OHa 3a KINOHW HamarnsiBa BEpOSTHOCTTa 3a Chy-
YaeH KOHTaKT C AABMXKeLlaTa ce Bepura Ha TproHa.

10. CneaBalTe MHCTPYKLMUUTE 3a CMa3BaHe,
ob6TAraHe Ha BepuraTta U CMsiHa Ha LUMHaTa 1
BepuraTa. HenpasunHo o6TerHara unu cmasaHa
Bepura Moxe fa ce ckbca unv ga yBenuyu onac-
HOCTTa OT OTKaT.
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11.

12.

13.

14.

PexeTte camo AbpBeH maTepuan. He nsnonas-
BalTe TPMOHA 3a KNOHM 3a AeNHOCT, 3a
KOAITO He e NpeagHa3HaveH. Hanpumep: He
n3non3sanTe TPMOHa 3a KIIOHU 3a psisaHe Ha
MeTan, nnacTtmaca, TyX/iv unu apyru cTpo-
WUTEeNHU MaTepuanu, pasfnuyHu oT AbpPBO.
M3non3BaHeTo Ha TPUOHa 3a KIOHW 3a AeHOCTH,
3a KOMTO He e npeJHa3HayeH, MoXe Aa foBefe [0
onacHa cuTyauus.
To3u TPMOH 3a KNMOHU He e NpeAHa3HayveH 3a
cey Ha AbpBeTa. /3non3saHeTo Ha TpMoHa 3a
KMOHM 3a AeNHOCTY, 3a KOUTO He e NpeaHasHayeH,
MOXe a foBefe A0 CEepUO3HO HapaHsiBaHe Ha
onepartopa Unu Ha CTpaHUYHU Nnuua.
CnepnBaiiTe BCUYKN MHCTPYKLMU NPU NOYUCTBaHE
Ha 3acefjHanusA maTtepuarn, CbXxpaHsaBaHe Unu
obcnyxBaHe Ha TPMOHa 3a KNOHW. YBepeTe ce, Ye
NpeBKIOYBATENAT € B U3KIIOYEHO NONoXeHne n
aKymynaTtopHaTa 6aTtepus e u3BaaeHa.
MpUYMHU 1 HAYMHK 3a NpefoTBpPaTABaHe Ha
oTKaT oT oneparopa:
OTkaT MoXe Aa ce Nomny4u, Korato YenoTo unn
BbPXbT Ha BOAELLaTa LUMHA JOKOCHE NpeameT unm
KoraTo AbPBOTO Ce 3aTBOPU W 3aKneLLmn Bepurarta
Ha TpW1OHa B cpesa.
B Hsikou criyyam KOHTaKTBbT Ha Bbpxa MoXxe
[a npeaussuka BHe3anHa obpaTHa peakuus,
oTbnbCcKBarikv Bofellata LWMHa Harope u Hasag
KbM oneparopa.
3akneLlBaHeTo Ha Bepurata Ha TPMOHa Mo ropHUA
pb6 Ha BogdellaTa WMHa Moxe Aa s n3byta 6bp3o
Hasaj KbM onepartopa.
W B aBaTa cnyyas Moxe fa 3arybute KOHTpon
Ha/l TPMOHa, KOeTo MOoXe Aa AoBee [0 Texka
TenecHa TpaBma. He pasuutaiite e4MHCTBEHO Ha
3alMTHUTE YCTPONCTBA, BrpafeHu B TpuoHa. Kato
nonaeaTes Ha TPMOH 3a KIoHu, Bue TpsibBa Aa
npeanpuemeTe HAKOMKO CTBIKY, 3a Aa pexeTe 6e3
3110M0NYKN ¥ HapaHsABaHUS.
OTKaTbT e pesynTar oT HenpasunHa ynotpeba
Ha TPUOHa 3a KIOHU U/MnK HecnasBaHe Ha pefa
1 ycnoeusitTa 3a pabota, kato Moxe Aa 6bae
n3berHar npv cnassaHe Ha NOCoYeHUTe No-Aony
npeanasHu MepKu:
. OpbXTe 3apaBo, kKaTo o6BMUeTE C NPb-
CTU PbKOXBaTKUTE Ha TPMOHA 3a KIOHU
C ABeTe CU pbLie U B NONoXeHne Ha
TANOTO U pbLeTe, KOETO No3BoNsABa Aa
ycTouTe Ha cunuTe npu otkat. Cunute
npwv oTkat Morat Aa 6baat KOHTponMpaHu
OT onepaTtopa, ako ca B3eTu HeobxoanmnTe
npegnasHn mepku. He nanyckante TpuoHa
3a KIOHU.

» dwur.1

. He ce npoTtsiranTe u He pexeTe Hag BUCO-
YMHaTa Ha pamoTo. ToBa Lie CroMOorHe
[a npefoTBpaTuTe HEBOMEH KOHTaKT Ha
BbpXxa U Lie Aafe Bb3MOXHOCT 3a No-gobbp
KOHTPOS Ha TPMOHA 3a KIOHW B Heo4aKBaHu
cuTyaumu.

. W3nonsBsaiTe caMo pe3epBHU BoAelLmn
LUMHWU 1 BEPUTM Ha TPUOHU, MOCOYEHU OT
npousBoauTens. HenpasunHarta 3amsiHa
Ha BOAELUMTE LNHW N BEPUTNTE HA TPUOHUTE
MOXe Aa AoBeAe [0 CKbCBaHe Ha Bepurarta
n/vnu otkar.
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. CnepBanTe MHCTPYKLMMTE Ha NPOU3BO-
AUTens 3a 3aToyBaHe U NoAapbXKa Ha
BepuraTta Ha TpuoHa. HamansisaHeTo Ha
BMUCOYMHATa Ha kanubpoBkaTa 3a Abnbo-
YMHa MOXe Aa AoBefe A0 yBeNuYeH puck ot
oTkar.

15. CnepBaiiTe BCUHKU MHCTPYKLMM NPKN
noyYncTBaHe Ha 3acefiHanus matepuan, cbxpa-
HsIBaHe UM 06GCrnyXXBaHe Ha TPMOHA 3a KIOHM.
YBepeTe ce, Ye NpeBKNIOYBATENAT € B U3KITI0-
YeHO NornoXeHne U akyMmynaTtopHata 6atepus e
u3BajeHa.

JOoNbNHUTENHU UHCTPYKLMK 3a
6e3onacHocT

JInyHM npeanasHu cpeacTBa
1. O6neknoto TpsibBa Aa e NIbTHO A0 TANOTO, HO
6e3 fa orpaHvyaBa ABMKEHUsTa.
2. Tlo Bpeme Ha paboTa HoceTe crnefHoTo npea-
nasHo obnekno:
. OpobpeHa kacka, ako Ma onacHocT oT
nagaLum KnoHu u ap. nogo6Hu;
. Macka 3a nvuerto unm oumna;
. Moaxoasiwm npeanasHu cpeacTsa 3a cnyxa
(aHTUOHM unu Tanu 3a ywn). MNMpu nouc-
KBaHe, MOXeM [a NPefoCTaBMM aHanm3 Ha

wyma.

. MpeanasHu pbKkaBvLM OT TBbPAA KOXa;

. [bnrv naHTanoHu ot 3gpas nnar;

. PaboTeH kOMBUHE30H OT YCTOMYMB Ha CPsi3-
BaHe nnar;

. 3almTHM 06yBKM UK 6OTU C HEXITb3raBu
noAMeTKM, CTOMaHeHa nnaTtka Ha NpbCcTuTe u
XacTap OT yCTOMYMB Ha Cpsi3BaHe maTepwuarn;
. [nxaTtenHa macka, koraTo npu ps3aHeTo ce
BAMra npax (Hanp. psisaHe Ha Cyxu AbpBa).
Pa6ota
1. Npeawu pa 3anoyHeTe paboTa, npoBepeTe ganun
MHCTPYMEHTBLT € B U3PSAAHO PaboTHO cbCTONA-
HWe U Aanu oTroBapsA Ha HopMuTe 3a 6e3onac-
HocT. Mo-cneuuanHo npoBepeTe Aanu:
. ABapuiiHaTa crnvpayka paboTu U3psiaHO;

. LLnHaTa 1 kanakbT Ha 3bGHOTO Koreno ca
MOHTUPaHN NPaBUITHO;
. BepmraTa e 3aToyeHa n obTerHata B CbOT-

BETCTBWE C HOpMUITE.

2. He cTtapTupanTe MHCTPYMEHTa C MOHTUPaH
Kanak Ha Bepwurara. pu cTapTupaHe Ha UHCTpY-
MeHTa C MOHTMPaH Kanak Ha BepuraTa e Bb3-
MOXHO TO3M Kanak Aa 6bae 13xXBbprieH Hanpes,
KOeTo fla AoBefe A0 HapaHsiBaHe M NOBpean Ha
npeameTu okorno oneparopa.

3. He cToiiTe AMpeKTHO nop KnoHa, KOUTo ce
pexe. BHMmaBanTe 3a nagalum KnoHu.

4. He paboTteTe c MHCTPYMEHTa, KOrato BpeMeTo
€ JIOLO MU UMA PUCK OT CBETKaBULIU.

5. Korato nsnonssaTte MHCTPyMeHTa Ha rMMUHecTa
no4Ba, MOKbP CKIOH UMK XJTb3raBa NoBbpX-
HOCT, BHUMaBaWTe Kbje cTbnBare.
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BezonacHocT npu paboTa ¢ enekTpU4eckun ToK u
aKkymynaTtopHaTa 6atepus

BaxkHu MHCTPyKLMK 3a 6e3onacHocT

3a akyMmynaTtopHarta 6arepusi

1. WUs3baresaute onacHu cpeaun. UHCTPyMeHTBT
Aa He ce M3NON3Ba BbB BMAXHW U MOKPU
YYACTBUY U A3 HE Ce N3Nara Ha AbXKA. 1. TMpeau aa usnonseaTe akymynaTtopHara 6aTe-
MonapHanarta B MHCTpyMeHTa BoAa yBenu4yaBa Pusi, npoteTeTe BCUUk MHCTPYKUMN 1 Npeay-
puCKa oT TOKOE yAiap npeAnTENHU MapKUPOBKKU Ha (1) 3apsiaHOTO
2 He n3xBbpnsiTe akymynatopHata(ute) 6aTe- YCTPOACTBO 32 BatepumTe, (2) 3a BatepuuTe u
’ 3) 3a usnonssawusi 6atepunTe NPOAYKT.
pus(n) B orbH. Knetkute Ha 6aTtepusita morat 2 f—l) 5 _ P '3 v
fa ekcnnogupart. [lpoBepeTe MeCTHWUTe pasno- : e pasrno gBam’e " _’I'_e NpoMeHAnTe akymy-
penbu 3a eBeHTyasrHy cneumaniun MHCTPYKUUKM 3a naropHara barepus. 108a MOXe Aa NpeAnssuka
YHULLOXABaHE noxap, nperpsisaHe 1nv B3puBe.
3 He oTBapsiiTe UM NoBpexXAaiiTe akymyna- 3.  AKO MOLUHOCTTa Ha Ma;.wmara :amanee MHOTO,
TopHaTta 6aTtepums(u). M3TnyalmaT enektponut BeaHara cnpere aa paoorute. fosa Moxe Aa
M@ PassKAALLO AEICTBIE U MOXE A3 YBPEW [oBeAe A0 PUCK OT nperpsiBaHe, 0 Bb3MOXHU
ounTe unu koxxata. Moxe fa 6bae TokCUYeH npu U3rapsiHus U Aaxe A0 ekCnnosuu.
normbLUaHe. 4.  AKo B o4MTe BM NMonagHe enekTponuT, u3nnak-
4. He 3apexaaiiTe 6aTepusTa Noa ALKA UM Ha HeTe N'M ¢ YucTa BoAa 1 BegHara norbpcerte
BNAKHU MeCTa nekapcka nomoly. ToBa Moxe Aa AoBeae A0
. 3ary6a Ha 3peHueTo BU.
5. He 3apexpaiTe akymynatopHarta 6atepus Ha N
oTKpUTO 5. He paBaiiTe Ha KbCO aKyMynaTopHUTe
. . 6aTepun:
6. He xBallanTe 3apaaHOTO YCTPOWUCTBO, BKIHOYU- 1 ':-I .
TenHo wwencena v U3BoAUTe My, C MOKPU pbLie. @ g[lom;csame knemure C npoBoANMK
o MaTepuanu.
7. He cmeHnsnTe 6aTepusATa c MOKpU pbLe. P .
3 He OCTABAITS GATOPUATA NOQ QbKAA M HE (2) MWs3bsreante cbxpaHABaHeTO Ha akyMyna-
’ z . TOpPHUTE GaTepun B KOHTEWMHEp C Apyru
i ki
MSCTO W ApYryv noaoGHu.
9 He M0|.<pe1'e KnemuTe Ha 6aTepusATa ¢ Te4YHO- (8) He uanaraire akymynatophure Garepuu
! o Ha Boda unu obxa.
CTH, Hanpumep ¢ BoAa, U He noTansiiTe Gate- 3akbcsABaHeTO Ha akyMynaTopHa 6atepus
pusATa. AKO knemata ce Hamokpu unu B 6atepu- MOXe Aa A0BE/E A0 MPOTHUAHE HA MHOTO
ATa nonagHe TEYHOCT, MOXe Aa Ce Momnyyn KbCco cHneH TOK, A0 NPerpABaHe, A0 BbL3MOKHU Mara-
) ,
Ezigz”j;:z&ﬁﬁii‘;my% puUCK OT NperpABate, PAHMA 1 Aaxe Ao pa3najaHe Ha 6aTepuATa.
10. Cnep kaTo usBaguTe .Gare MATa OT MallMHaTa 6. He chxpaunsaitTe u He u3non3saiite UHCTPY-

) MHMASapHAHOTO ‘;CTPOIZCTBPO yBepere ce, ue MeHTa U aKkyMynaTopHUTe 6aTepumn Ha mecTa,
cTe CIOXMWNU Kanaka Ha GaTépuma nsa c:bxpa- KLACTO TeMNEepaTypara MoXe Aa ACCTUTHE ik
HsiBalTe Ha CYXO MSICTO Haamure 50 °C (122 °F).

11. Ako akymynaTopHaTa 6aTepusi ce HAaMOKpK 7. Heuarapaite akymynatophure 6arepuu
‘ MSToqe):'e):aonaTF; oT HeA U 2ne,q ToBa s Mgﬁ‘,bp- AAXKE U aKO T G CEPUOIHO MOBPEASHN NNk
WweTe che Cyxa Kbpna. OCTaBeTe akyMynaTop- HanbITHO M3HOCeHWU. AKymynaTopHaTa 6aTtepus
' MoXe Aa eKcrnnoaupa B OrbH.
HaTa 6aTepus Aa U3CBHXHE HaMb/THO Ha CYX0 A N Anp:
MSICTO, Npeau A4a 1 u3nonasare 8. He 3abuBaiiTe NMPOHMU, He pexeTe, He CMay-
’ KBaWTe, He XBbpnsnTe, He U3nyckanTe U He
3AMNA3ETE HACTO4A |_|_|‘V|TE yapsinTe B TBbPA NpeaMeT akymyrnaTopHaTa
6aTepus. ToBa noBeaeHve MOXe Aa npeansBuka
MHCTPyKuMM noxap, nperpsisaHe unv B3puBe.
9. He usnonsBaiTe noBpeAeHN aKyMynaTopHU

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: HE nosBonsisaiite
koMmcpopTa OT Nno3HaBaHeTO Ha NpoAykKTa (npu-
A06UT Npu Abnrata My ynorpe6a) ga 3ameHu
CTPUKTHOTO cna3BaHe Ha NpaBunara 3a 6esonac-
HOCT 3a BbnpocHusa npoaykt. HEMPABUITHATA
YMNOTPEBA n Hecna3BaHeTo Ha NpaBunaTta 3a
6e30nacHOCT, NOCOYEHW B HACTOSILLLOTO PbKOBOA-
CTBO 3a eKcnnoaTauusi, Moxe Aa AoBeae A0 TEXKN
HapaHABaHUA.

6atepum.

10. CobabpxawuTe ce NMUTUEeBO-WOHHU akyMyna-
TOpHU 6aTepun ca 06eKT Ha U3UCKBaHMATa Ha
3aKoHOAAaTeNncTBOTO 3a ONMACHMW CTOKM.

Mpwv TbproBcku NPeBo3n, Hanp. OT TPETK CTPaHMU,
cneguTopu, TpsiGBa Aa ce cnaseat crneumanHim
V3UCKBaHWUS 3@ ONakoBaHe N eTUKeTUpaHe.

3a noaroToBka Ha apTukyna, KonTo Tpsibea ga
6bae n3nparteH, e Heo6xoaMMa KOHCYNnTauus ¢
eKcnepT no onacHute matepuanu. Mons, cnas-
BaliTe ¥ €BEeHTyanHo no-noapobHNTe HaUNoHaNHN
pasnopenou.

3aneneTe C nNeHTa UM NOKpUNTE OTKPUTUTE KOH-
TaKTW 1 OnakoBalTe akymynaTopHaTa 6atepumsi no
TaKkbB HAYVMH, Ye a He MOXe [ia ce NpeMecTBa B
onakoBkara.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Mpu n3xBBLPNAHE Ha akyMmynaTtopHarta 6atepus
A U3BajeTe OT UHCTPYMEHTa U A U3XBbpneTe
Ha nopxoasio msAacTo. CnasBanTte MecTHUTE
pasnopea6y 3a U3XBBLPMAHE Ha aKyMynaTopHU
Garepuu.

U3non3BsaiTe 6aTepunte camo c NpoayKTUTe,
onpepenexln ot Makita. MNoctaesiHeTo Ha BaTepu-
nTe KbM HeodobpeHN NpoayKTVM MOXe Aa npeams-
BWKa noxap, nperpsisaHe, B3pUB UM U3TUYaHe Ha
€neKTponuT.

AKO MHCTPYMEHTBHT HsIMa Aia ce u3nonsea
npoaobKUTENHO Bpeme, 6aTepusiTa TpsibBa Aa
ce n3Baam ot Hero.

Mo Bpeme Ha 1 cnep ynotpeba akymynarop-
HaTa 6aTepus Moxe Aa noeme TOMNHA, KOATO
MOXe Aa NPUYUHU U3rapsiHUA UNN HUCKOTEM-
nepaTypHu nsrapsiHus. BHumaBainTe, korato
6opaBuTe Cc ropeluTe akyMynaTopHu 6atepum.
He pokocBaiTe knemaTta Ha UHCTPYMeHTa
BeAHara crneg ynotpe6a, Tbil KaTo € Bb3MOXHO
[a e JOCTaTbYHO HarpsTa, 3a Aa npeAu3BuKa
n3rapsiHusi.

He nosBonsiBaiTe CTPYXKW, Npax Unv noysa
A nonensar No KrnemuTe, OTBOPUTE U KaHa-
nuTe Ha akymynaTopHaTta 6aTepus. ToBa Moxe
a NpUYKHK 3arpsiaHe, Bb3HKKBaHe Ha noxap,
n3byxBaHe 1 NoBpeaa Ha UHCTPYMEHTa Unu aky-
MynaTopHaTta 6aTtepus, KoeTo fa AoBeae Ao usra-
PSIHUSI UNW TENECHW HapaHSIBaHUS.

OcCBeH aKo MHCTPYMEHTBLT NoaAbpxka
nU3non3saHeTo B 6rM30CT 4O BUCOKOBOSNTOBM
eneKTponpoBoAu, He U3NoN3BanlTe akyMyna-
TopHaTa 6aTepusi 61130 4,0 BUCOKOBONTOBU
enekTponpoBoau. ToBa Moxe Aa foBeae A0
HeusnpaBHOCT UMM NOBPeAa Ha MHCTPYMEHTa Unm
akymynatopHata 6atepus.

Masete 6aTepusiTa oT Aeua.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
MHCTPYKUUW.

A BHUMAHME: Vianonssaiite camo opuru-
HanHu akymynatopHu 6atepum Ha Makita. Mpwu
M3non3BaHe Ha pasfnnyHu OT akyMynaTopHuTe b6aTe-
pumn Ha Makita unu ctapm akymynatopHu 6atepun
MOXe Aa ce Nony4n NpbckaHe Ha akymynatopHarta
6aTepusi, kKoeTo Aa AoBeae A0 noxap, HapaHsaBaHe
unu noepeaa. ToBa CbLUO LLe aHynmpa rapaHuusTa
Ha Makita 3a MHCTpyMeHTa 1 3apsaaHOTO YCTPONCTBO
Makita.

CbBeTHn 3a nogabpxaHe Ha Mak-
CUMaAriHO Abbrr XXUBOT Ha aKy-

Myna'roprre GaTtepum
3apexpaiiTe akymynaTtopHute 6atepuu, npeam
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbiHo. Korato 3a6e-
nexuTe, Ye MOLHOCTTa HA UHCTPYMEHTa HaMa-
nsiBa, BUHaru cnupanTe paéorata ¢ UHCTPY-
MeHTa U 3apefeTe akyMynaTopHarta 6atepus.

2. Hukora He npesapexpgaiTe HambHO 3apefeHa
akymynartopHa 6atepus. Mpe3apaabT ckbeABa
eKCnroaTaunoHHUs XUBOT Ha 6aTepusaATa.

3. 3apexpanTe akymynaTtopHarta 6aTtepus npu
cTanHa Temnepatypa ot 10 °C — 40 °C (50
°F — 104 °F). OcTaBeTe 3arpeTute akymyna-
TOpHU GaTepum Aa ce oxnapAT, Npeau Aa rm
3apexpare.

4. Koraro He usnonssarte akymynaropHaTa 6aTe-
pusi, u3BageTe A OT UHCTPYMEHTA UNu 3apsig-
HOTO YCTPOMCTBO.

5. 3apepeTe akymynatopHaTa 6atepus, ako He
cTe ro M3non3Banu AbNblr Nnepuoa ot Bpeme
(noBeye oT WeCT Meceua).

» dur.2
1 | CnomaratenHa pbkoxBaTka 2 | MpegnaseH kanak 3 | Bepura Ha TpuoH
4 | Bogelua WwnHa 5 | Kanauka Ha MacneHws pesepBoap 6 | Kanak Ha BopgeLyaTa LWnHa
7 | Kanak Ha 3b6HOTO KOneno 8 | Bnokupaty noct 9 | 3agHa pbkoxBaTka
10 | MyckoB npekbcBay 11 | Jloct 12 | AkymynaTopHa 6atepusi
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OMNMUCAHUE HA

OYHKUUUTE

ABHUMAHME: Bunarn npoBepsiBaiiTe ganu
MHCTPYMEHTBT € U3KIIOYEH U KaceTaTa ¢ akymy-
naropHara 6aTtepus e u3BageHa, npeam Aa pery-
nupare unu nposepsiBaTe AafAeHa PyHKUUA Ha
MHCTPYMeHTa.

MocTaBsiHe U n3BaxxgaHe Ha

aKyMmyrnaTopHaTa 6aTepm|

A BHUMAHME: Bunarv nakniousaiite MHCTPY-
MeHTa npeam NocTaBsiHe UM U3BaXAaHe Ha aKy-
MynaTtopHara 6atepus.

A BHUMAHME: Korato VHCTanupare unm
n3Baxpaate akymynatopHarta 6atepus, ApbKTe
3ApaBo MHCTPYMEHTa M akymynaTtopHaTta 6aTtepus.
AKO HEe AbPXUTE 30PaBoO MHCTPYMEHTA 1 aKyMynaTop-
HaTa 6aTepus, Te MoraT Aa ce N3Nb3HaT oT pbleTe
BV M Jja AOBEAAT [0 NOBPEXAaHe Ha MHCTPYMEeHTa U
akyMynaTopHaTa 6atepusi Unu HapaHsisaHe.

» ®dur.3: 1.YepseH nHamkatop 2. ByToH
3. AkymynatopHa 6atepusi

3a fja n3BaguTe akymynatopHaTa 6atepwsi, st Nib3-
HeTe U3BbH MHCTPYMEHTA, NiTb3raiku CbLEBPEMEHHO
6yToHa B NpefHaTa yacT Ha akymynaTtopHarta 6atepusi.

3a ga noctaBuTe akymynatopHarta bartepus, nspas-
HeTe e3n4eTo Ha akymynatopHarta batepus c xneba B
Kopryca 1 ro Nb3HeTe Ha MAcToTo My. MpuasmxeanTe
1 M0 NPOTEXeHUeTo Ha xneba, AokaTo He ce HamecTu
C neko wpaksaHe. B crnyyan 4ye Buxaate YepBeHus
MHAMKAaTOP, KaKTo e nokasaHo Ha durypara, Ts He e
urKcpaHa HambHO Ha MSICTOTO CH.

A BHUMAHME: Bunaru emuksaiite aKkymyna-
TopHaTa 6aTepusi AOKpaii, TaKa 4e YepPBeHUAT
MHAMKaTOp Aa ce ckpue. B npotuseH criyyan T
MOXE HEBOJTHO [1a M3nagHe OT MHCTPYMEHTa, KOeTo
MOXe [1a HapaHu Bac UMK HSIKOTo OKOJIO Bac.

ABHUMAHUE: He VHCTanupamnTe akymy-
naTtopHarta 6atepus cbc cuna. Ako batepusaTa
He ce ABWXM cBOBOAHO, T He e 6una noctaBeHa
npaswumnHo.

Mupgukauua Ha ocTaBawuma

KanauuTeT Ha aKkymyrnaTopHaTa
baTtepus

Camo 3a akymynamopHu 6amepuu ¢ uHOukamop

HaTucHete ByToHa 3a npoBepka Ha akymynaTtopHaTta

6aTepwsi 3a nokas3BaHe Ha OcTaBaLLMs 3apsa Ha

6aTepusita. CBETNMHHUTE MHAMKATOPY LLe CBETHAT 3a

HSIKONKO CeKyHAN.

» ®ur.d: 1. CBeTNVHHM nHankaTopm 2. ByToH 3a
nposepka

CBEeTNMHHU UHAUKaTOPU OcTaBawy
3apsAg Ha
I D ﬂ Gatepusita
Ceetn WU3kn. Mwra
ti

75% po 100%

50% no 75%

25% po 50%

0% no 25%

Bapegete
Gatepusita.

Batepusta
MoXe Aa
He pabotu
npaBuIHo.

3ABENEXKA: B 3aB1cMmocCT OT ycrnoBusiTa Ha yrno-
Tpeba 1 okonHaTa TemMnepaTypa € Bb3MOXHO Noka-
3aHWsiTa Neko Aa ce pasnuyasaT OT AeACTBUTENHNS
KanauuTer.

3ABENEXKA: MbpBusT (kpaeH nsiB) CBETIMHEH
MHAMKATOP Le Mura, Korato cuctemara 3a 3alumTa Ha
6aTtepusita pyHKUMOHMPA.

CucTtema 3a 3al4mMTa Ha MUHCTPYMEHTa

lakymynaTopHata 6aTtepus

NHCTpyMeHTBLT e o6opyaBaH CbC cucTema 3a 3aluTa
Ha MHCTpyMeHTa/akymynaTopHaTa 6atepus. Tasu cuc-
Tema aBTOMaTWU4YHO NPeKbcBa 3aXpaHBaHETO KbM enek-
TPOMOTOpA, 3a [4a OCUrypU MO-AbITbI XUBOT HA UHCTPY-
MeHTa 1 akymynartopHaTa b6atepus. IHCTpyMEHTbT

LLie crpe aBTOMaTUYHO Mo Bpeme Ha paboTa, ako
VNHCTPYMEHTBT Unu 6atepusita ce HammnpaT B €4HO OT
crefHuTe yCnoBus:

3awmTa cpellyy npeToBapBaHe

KoraTo MHCTpyMeHTBT unu 6atepusita ce nanonssa no
Ha4uH, KOWTO BOAM [0 HEOBMYalHO BUCOKA KOHCYMaLMs
Ha TOK, IHCTPYMEHTBT Cnupa aBToMaTu4Ho. B TakbB
crnyyai n3knoyeTe MHCTPYMEHTA U NpekpaTeTe U3nona-
BaHETO My M0 HauMHa, KOWTO ro npetoBapsa. Creg ToBa
BKIIOYETE MHCTPYMEHTA 3@ MOBTOPHO CTapTUpaHe.
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3awumTa cpelly nperpsiaHe

KoraTo MHCTPYMEHTBLT Unu akymynaTtopHata 6artepust
nperpesit, UHCTPYMEHTBT Crvipa aBToMaTn4Ho. B To3n
cryyait ocTaBeTe MHCTPYMEHTa 1 akymynaTopHaTta
6aTepust 4a U3CTUHAT, NPeau Aa BKITHYUTE MHCTPY-
MEHTa OTHOBO.

3awuTa cpelly NnpeKkoMepHo
paspexngaHe

KoraTo kanauuteTbT Ha akymynaTopHaTta 6atepusi He
€ [JocTaTbyeH, MHCTPYMEHTBLT Cnvpa asToMaTuyHo. B
TO3M crnyvaii usBafeTe 6atepusita oT UHCTPYMEHTa 1 S
3apegeTe.

BknrouBaHe

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: 3a Bawa 6esonacHocT
TO31 MHCTPYMEHT e o60opyABaH ¢ 6rnokupady nocr,
KOMTO NpeAoTBpaTsiBa HEBONTHOTO My CTapTUpaHe.
HWUKOTA He nsnonsBsainTe MHCTPYMEHTA, ako TON
ce BKITO4Ba, KOraTo NpocTo HaTUCHeTe NyCKOBUS
npekbCcBaY, 6e3 Aa cTe HaTUCHaNM Gnokupawms
noct. BbpHeTe MHCTPYMeHTa B yNb/THOMOLEH
cepBuU3eH LeHTbPp 3a peMoHT NMPEOW no-HaTa-
TblUHa ynoTpeba.

A\PENYNPEXOEHWE: HNKOTA e 3anen-
BaMlTe C JIeHTa U He enMMMHMpaVITe npegHasHa4e-
HUueTo n beHKLII/IHTa Ha GHOKMpaLLIMH NnocCT.

MABHUMAHME: Mpeav aa noctaeute 6atepu-
fiTa B MHCTPYMeHTa, BUHaru npoBepsiBainTe ganu
NYCKOBUAT NpeKkbcBay paboT HoOpMarHo U ce
BpbLia B nonoxeHue "OFF" (M3KI.) npu oTtnyc-
KaHeTo My.

BEJIEXXKA: He gbpnaiTe NycKOBUsi NpeKbCBaY
cunHo, 6e3 ga cte HaTMCHanNM focTa 3a 6noku-
paHe. ToBa MoXe Aa goseae A0 CYynBaHe Ha
npekbcBava.

3a npefoTBpaTaABaHe Ha HEBOMHO HATMUCKaHe Ha Mycko-
BWS NpeKkbCcBay € ocurypeH brnokupaly noct. 3a ga
BKITIOUNTE UHCTPYMEHTA, HaTUCHETe Gnokupallmst nocT
1 n3gbpnaiTe nyckoBus nNpekbesay. 3a cnvpaHe ocBo-
6opeTe NyckoBMs NpekbCBaY.

» ®ur.5: 1. lyckos npekbesay 2. briokmpall noct

MpoBepka Ha aBapuiHaTa cnupayka

ABHUMAHME: Axo npy ToBa U3NUTBaHe Bepu-
rata Ha TPUOHA He Crpe B PaMKUTE Ha HSIKOFNKO
CeKyHAu, CripeTe U3NOoM3BaHeTo Ha MUHCTPYMeHTa
1 ce KOHCYNTMpanTe C HaWMUSA YMbIHOMOLUEH
CepBU3eH LieHTbP.

CrapTupaiTe MHCTPyMeHTa 1 cnef ToBa ocsoboaeTe
HambHO NycKOBWS NpekbcBaY. BepuraTa Ha TpyoHa
TpsbBa fa cnpe HambIHO B PAaMKUTE Ha HAKOMKO
CeKyHau.

CIrMOBSABAHE

ABHUMAHUE: Mpeau Aa M3BbpPLIMTE HAKAKBU
[eNHOCTU MO MHCTPYMEHTA, 3aALIDKMTENHO Npo-
BepeTe Aanv TOMN e U3KIIOYEH M aKyMyrnaTopHaTta
6aTepus e nssapeHa.

ABHUMAHMUE: He AOKOCBaiTe BepuraTta Ha
TPUOHA € ronu pbue. BuHaru HoceTe pbKkaBuum,
KoraTto 60paBuTe C Bepurata Ha TpMOHa.

OTCTpaHﬂBaHe UIIn MOHTUPAaHe Ha

Bepurata Ha TPMoOHa

ABHUMAHME: Crieq NpuKnoYBaHe Ha
pa6oTta BepuraTta Ha TPMOHa M BogeLwarta
wKHa ca ropewm. OcTaBeTe rm Aa ce oxnagsT
no6pe, npean Aa U3BbLPLLBATE AEMHOCTU MO
MHCTPYMeHTa.

ABHUMAHUE: W3BbpluBaiTe npoueaypara
3a MOHTMpaHe M AeMOHTaX Ha BepuraTa Ha Tpu-
OHa Ha YNCTO MACTO 6€3 CTLPrOTUHM U APpYTY
3aMbpcsABaHuA.

[eMoHTax Ha Bepurata Ha TPMoHa

3a EMOHTUPaHe Ha Bepurata Ha TPMOHa U3MbITHETE
CrNeaHNTE CTBIKK:

1. WaspgbpnaviTte nocra Harope.
» ®ur.6: 1.Jloct

2. 3aBbpTeTe nocta o6paTHO Ha YacOBHMKOBaTa
CTpenka, 4oKaTo KanakbT Ha 3bOHOTO KOMerno ce cBanu.
» ®ur.7: 1. Kanak Ha 3b6HOTO Konerno 2. Jloct

3. CBarnerte Kanaka Ha 3bOHOTO Korero, cnefa Tosa
cBareTe Bepurata Ha TpUoHa 1 BofellaTa LnHa oT
Kopryca Ha MHCTpyMeHTa.

MoHTax Ha Bepurata Ha TPMOHa

3a MOHTUpaHe Ha BepuraTa Ha TpMoHa U3nbiHeTe
crnefHuTe CTbNKK:

1. Wspgbpnaiite nocra Harope.
» ®ur.8: 1.Jloct

2.  3aBbpTeTe nocta ob6paTHO Ha YacOBHMKOBAaTa
CTpernka, AoKaTo KanakbT Ha 3bOHOTO Konerno ce cBanv.
» ®ur.9: 1.Jloct 2. Kanak Ha 3b6HOTO koneno

3.  OrtcTpaHeTe kanaka Ha 3bGHOTO koneno.

4. TlogpaBHeTe OTBOpa Ha BodellaTa LWnHa ¢ wudTta
BbPXY KOpMyca Ha MHCTPYMEHTa U cref ToBa S nocTa-
BETe, KaKTO e NnokasaHo Ha durypaTa.

» ®ur.10: 1. Bogewa wuHa 2. Oteop 3. WndT

5. lnb3HeTe Bogellata WWHa KbM 3bOHOTO Koneno,
3a Aa dumkempare wudra.
» ®dur.11: 1. Bogewa wuHa 2. Wndt

6. Caanete BogeluaTa LWMHa OT Kopryca Ha
NHCTPpYMEHTa.

49 BBJITAPCKU



7. TlpoBepeTe nocokarta Ha BepuraTa Ha TpuoHa.

MocokaTa Ha Bepurata Ha TpuoHa Tpsibea Aa cboT-

BETCTBA Ha Tasun Ha Mapkepa BbpXy kopnyca Ha

MHCTPYMEHTa.

» ®dur.12: 1.[NocraBeTe MapKkMpoBka BbpXy kopnyca
Ha MHCTpyMeHTa

8. [loctaBeTe equHuA Kpal Ha BepuraTa Ha TpyoHa
BbpXYy ropHaTa cTpaHa Ha BoaeLuaTa LunHa.

9. [MocTtaBeTe opyrusi Kpa Ha Bepurata Ha TpuoHa
okoro 3b6HOTO Koneno, cnep ToBa 3akpeneTe Boge-
LaTa LWrHa KbM KOpnyca Ha MHCTPYMeHTa, Taka ye
OTBOPBT Ha BoAELLaTa LUMHA Aa e nodpaBHEH C WwudTa
Ha kopnyca.

» ®ur.13: 1. 3b6Ho Koneno

HaTucHeTe BogeLlaTa WMHA KbM KOpyca Ha MHCTPY-

MeHTa, 3a fla ocBoboauTe Wwudrta. O6TsraHeTo Ha

Bepurata Ha TpMoHa ce perynvpa aBToMaTu4Ho.

» ®ur.14: 1. Bepura Ha TpyoH 2. LndT 3. 3b6HO
Konerno

10. TlocTtaBeTe kanaka Ha 3bOHOTO Koneno Taka, 4ye
6ONTBLT U WNUGTLT Ha KOpryca Ha MHCTPYMEHTa Aa OTro-
BapsIT HA CbOTBETHWUTE YaCTW Ha Kanaka Ha 3bOGHOTO
Konerso.

» ®dur.15: 1. Kanak Ha 3b6HOTO Koneno 2. bont

3. Wnopt

11. 3aBbpTeTe nocTa No YacoBHWKOBATa CTperka,
[0KaTo KanakbT Ha 3bOHOTO koneno ce cukeupa, cnea
KOETO ro BbpHETe B MbpBOHAYasiHa no3uuus.

» ®ur.16: 1.Jloct 2. Kanak Ha 3b6HOTO Koneno

YBeperTe ce, Ye Bepurata Ha TPMOHa He ce e pasxna-
6una v ye Moxe fa ce ABWXW NNaBHO Hanpep v Hasag.
AKo e HeobxoauMo, perynupante o6TsaraHeTo Ha Bepu-
raTa Ha Tp1OHa, KaTo HanpaBuTe CnpaBka C pasgena 3a
perynupaHe Ha o6TAraHeTo Ha BepuraTa Ha TpuoHa.

PerynupaHe Ha o6TsiraHeTo Ha

Bepurata Ha TPMOHa

ABHUMAHUE: TBbpAe xnabasaTa Bepura
MOXe Aa U3nagHe oT WMHATa U Aa cb3faae onac-
HOCT OT HapaHsiBaHe UK 3nononyka.

Cref MHoro4acoBa paGoTa e Bb3MOXHO Bepyurata Aa
npoBsucHe. Mpeau Aa 3anoyHete paboTa, NepuoanyHoO
npoBepsiBaiTe 06TAraHeTo Ha BepuraTa.

Ako BepwuraTa Ha TpuoHa e xnabasa, perynvpanre
obTsraHeTo .

1. WspgbpnaiTe nocta Harope.
» ®dur17: 1.Jloct

2.  3aBbpTeTe Marnko nocta ob6paTHO Ha YaCOBHU-
KoBaTa CTperska, 3a Aa pa3xnabuTe neko kanaka Ha
3b6HOTO Koneno. O6TaAraHeTo Ha BepuraTa ce perynupa
aBTOMaTUYHO.

» ®ur.18: 1. Kanak Ha 3b6HOTO koneno 2. Jloct

3.  3aBbpreTe nocrta no YacoBHUKOBaTa CTpernka,
[okaTo kanakbT Ha 3bGHOTO Koreno ce dukeupa, cneq
KOETO ro BbpHETe B MbpBOHAYasriHa nosunuus.

» ®ur.19: 1. Jloct 2. Kanak Ha 3b6HOTO KONneno

Ek oaTtauus

Cma3BaHe

ABHUMAHMUE: He paboTeTe C UHCTPYMEHTa,
KOrato pe3epBoapbT e npaseH. [lonueante
macno, KoraTo e Heo6XxoANMO, Npean pes3epeo-
apbT Aa ce U3NpasHu.

A BHUMAHME: He noseonseaiite Ha MacnoTo
Aa Briese B KOHTAKT ¢ koxaTa u ounte. KOHTaKTbT
C o4YUTe NpUYMHABA pa3apa3HeHue. B cnyyan Ha
KOHTaKT C o4MTe, He3abaBHO NPOMMITE 3acerHa-
TOTO OKO C YMCTa BOAa, a crnep ToBa BefHara ce
KOHCYNTUpanTe C nekap.

A BHUMAHME: Hukora He nanonasaiite oTpa-
60TeHo Mmacno. OTpaGoTeHOTO Macno cbAbpXKa
KaHUeporeHHu BellecTBa. OTnagbUUTE B OTpa-
60TeHOTO Macno NPUYNHABAT YCKOPEHO M3HOC-
BaHe Ha MacreHaTa Nomna, lWWMHaTa U Bepurara.
OTpa6oTeHOTO Macno e BpeAHO 3a OKomnHaTa
cpepna.

BEJIEXXKA: KoraTo nsnonssate MHCTPyMeHTa
3a NbPBU NbT, MOXeE Aa e Heo6XoanMOo Bpeme A0
ABe MUHYTH, 3a a 3aM04YHEe MacoTo 3a BepuUru
Ha TPMOHM Aa YNPaXHsBa cMa3BaLy eheKT BbpXy
MexaHu3ma Ha TpuoHa. lNpes ToBa Bpeme ocTa-
BeTe TpMoHa fa paboTu 6e3 HaToBapBaHe.

BEJIEXXKA: KoraTo nbnHMTE € Macno 3a Bepu-
raTta 3a NbpBU NbT UK AoNbNBaTe pe3epBoapa,
crnep KaTo e 6un usanpasHeH Aokpan, HaneumTe
Macno A0 HUBOTO Ha AoMnHUs pb6 Ha oTBopa

3a nbiiHeHe. B npoTuBeH cnyyai Moxe aa ce
HapyLu nogaBaHeTo Ha Macro.

BEJIEXKA: 3a unctpymeHTn Makita nsnons-
BalTe CaMO Macro 3a BepUru Ha TPUOHMU MIK
eKBMBareHTHO Macro, KOeTo ce npeanara Ha
nasapa.

BEJIEXXKA: Hukora He usnonssaite macno,
ChAbPXKALO NPax UM YacTULM, UK NETNIMBO
macrno.

BEJIEXXKA: Npu noapsizBaHe Ha AbpBeTa
M3non3gaiiTe Macro ¢ pacTUTeneH Nponsxoa.
MuHepanHoTo Macno Moxe Aa HaBpeamn Ha
AbpeeTara.

BEJIEXKKA: Npepum pa6oTaTa no psizaHe npoBe-
peTe Aanu npegocTaBeHaTa Kanayvka Ha MacneHust
pesepBoap e 3aBMHTEHa Ha MSICTOTO CH.

Bepurarta Ha TpmoHa ce cMasBa aBTOMAaTUYHO, JOKaToO
VHCTPYMEHTBT paboTtu. [MpoBepsiBaliTe NnepuoanyHo
KOIMYeCTBOTO OCTaHano Macro B MacrieHus pesepeoap
npes3 MHCMEKLMOHHOTO NPO30pye 3a MacmnoTo.
» ®ur.20: 1. VIHCNeKUMOHHO Npo3opye 3a MacnoTo

2. Kanayka Ha macnenus pesepsoap

3a fga goneete mMacro, M3NbIHETE CNEAHUTE CTHIKK:

1. [MouncTteTe WaTeNHO 30HaTa OKOSO Kanavkarta Ha
MacrneHus pesepsoap, 3a Aa npeoTBpaTuTe Haenusa-
HETO Ha 3aMbpPCABAHNA B HEro.
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2. TocTaBeTte MHCTPYMEHTA [a ferHe Ha eqHa
cTpaHa.

3. HartucHerte ByToHa Ha kanaykarta Ha MacneHus
pe3epBoap, Taka Ye GyTOHBT OT ApyraTa cTpaHa aa ce
noBAWrHe, 1 crnief ToBa OTCTPaHeTe Kanaykara Ha mac-
TeHns pesepBoap, KaTo s 3aBbpTUTE.
» ®ur.21: 1. Kanayka Ha MacneHusi pesepBoap

2. 3atsraHe 3. PasxnabsaHe

4.  [oneiiTe macno B MacneHus pesepsoap.
[MpaBUNHOTO KONUYECTBO Macno e 55 mn.

5. 3aBuitTe 34paBo kanaykara Ha MacreHusi pesep-
Boap 06paTHO Ha MSACTOTO .

6. M36bpLuete BHUMATENHO €BEeHTYyalTHO pasnAaToTo
Macrio 3a sepurara.

3ABENEXKA: Ako umate 3aTpyaHeHWs CbC CBa-
NAHETO Ha KanaykaTta Ha MacrneHus pesepeoap,
noctaBeTe BbpXa Ha Nrnockata oTBepTka B OTBOpa Ha
Taau kanadka u creq ToBa caseTe kanaykarta, kaTo s

3aBbpTUTE 06PATHO Ha YACOBHUKOBATA CTPErKa.

» ®ur.22: 1. OtBop 2. lNnocka oTBepTka

Cnep fonbfBaHe ApbXTe UHCTPYMEHTA Ha pa3cTosiHue
oT MaTepuana 3a psizaHe. CTapTupainTe ro n usvakainTe,
[oKaTo CMa3BaHeTo Ha Bepurata Ha TpUoHa AOCTUTHe
NpYEMIIMBO HUBO.

» dwur.23

Pabota ¢ MHCTpyMeHTa

ABHUMAHME: Korato VHCTPYMEHTBT paboTu,
OPBLXKTE BCUUKM YacTyM Ha TANIOTO CU Ha pa3cTos-
HWe OT BepuraTta Ha TPUOHA.

ABHUMAHME: [pbxTe cTabUnHO UHCTPY-
MeHTa C ABeTe CU pbLe, Korato pa6oTu.

A BHUMAHME: He ce npotsrante. Ctonte
cTabuUNHO Ha KpakKaTa Cu Mo BCSIKO Bpeme.

BEJIEXXKA: Hukora He XBBbpRsinTe unm nanyc-
KaliTe MHCTPYMeHTa.

BEJIEXXKA: He nokpuBaiiTe BEHTUNALUMOHHUTE
OTBOPU Ha UHCTPYMEHTA.

Mpenw fa ctapTupaTe MHCTPYMEHTA, MOCTaBeTe OCHO-
BaTa Ha BoJeluaTa LUMHa 1 ornopHara 4acT Ha kopnyca
Ha MHCTPYMEHTa B KOHTaKT C KIoHa, KOUTO Tpsibea

[a ce pexe, KakTo e NnokasaHo Ha durypata. [lokato
Jonupare KroHa ¢ MHCTPYMeHTa ¥ BoaeLuaTa LUnHa,
cTapTupanTe MHCTPYMEHTa 1 OTpeXeTe KIoHa, kaTo
NPEMecTUTE UHCTPYMEHTa HAAoMy MO HEro.

» dur.24

MABHUMAHME: Mpeau onepauusTa No psizaHe
ce yBepeTe, Ye KINOoHbT, KOUTo TpsiGBa Aa ce
oTpexe, e B KOHTaKT C OCHOBaTa Ha Bogeluara
LUMHA U OMOPHATa YacT Ha KOPNyca Ha UHCTPY-
MeHTa. B NpoTMBEH Cryyail MHCTPYMEHTBLT MOXe
na 6be n3abpnaH KbM Bbpxa Ha BoAeLlaTa LnHa,
TS MOXe A1a 3anoyHe Aa ce KnaTi v Aa Npeamnssuka
HapaHsiBaHe.

lNpeHacsAHe Ha MHCTPYMEHTa

Mpeav npeHacsiHe Ha MHCTPYMEHTA BUHAry u3BaxaanTe

akymynatopHata 6atepus oT Hero. Cnep ToBa 3akpeneTe

Kanaka Ha Bogeluara WwuHa. Cbllo Taka nokpusanTe

akymynatopHata 6aTtepus ¢ kanaka Ha akymynaropa.

» ®ur.25: 1. Kanak Ha BogewaTa WwuHa 2. Kanak Ha
akymynartopa

Kobyp

HonbnHumenHu akcecoapu
» ®dur.26

AI'IPE,qy TIPEXKLEHUE: Axo nanonseate
DUC150, He n3nonsBanTe KOOyp 3a AbIMKMHA Ha
Bopelarta wuHa 100 MM, He 3abpaBsiiTe Aa U3Non3-
BaTe KOGyp 3a AbMKWHA Ha BoAeLaTa WwnHa 150 mm.
Ako usnonasate kobyp 3a AbJKMHA Ha BoAeLLaTa LWnHa
100 MM, BoAeLLaTa WWHA Ha MHCTPYMEHTa HAMa fa ce
no6epe u3usno B kobypa u e 6bae MHOro onacHa.

ABHUMAHUE: MNpeau aa npoBepsBaTe UNu
M3BbpLIBaTE NOAAPBLKKA HA UHCTPYMEHTA, Ce
yBepeTe, 4e TOM e U3KMIOYEH U aKymynaTopHaTa
GaTepus e usBageHa.

A BHUMAHME: Bunaru nocete pBbKaBMUM NpK
U3BbPLIBaHe Ha KAKBUTO U Aia Guno gerMHoCTH 3a
npoBepKa Unu nogapbxKKa.

BEJIE)XXKA: He nsnonssante 6eH3uH, HadTa,
paspeguTen, CnUpT U Ap. nogo6Hn. ToBa Moxe
Aa NnpuunHKn obesuBeTsBaHe, AedopMaLmsa Unm
nyKHaTUHW.

3a pa ce nogabpxa BESOMACHOCTTA n
HALOEXOHOCTTA Ha npoaykTa, pEMOHTUTE, NoAAPbXK-
KaTa unu perynvpaHeto TpsibBa Aa ce U3BbpLUBAT OT
YMbIHOMOLLEH CEPBU3 UNU paBprYHM CEPBU3HU LIEH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru TpsibBa Aa nsnonssare
pesepBHU YacTu oT Makita.

3aTto4yBaHe Ha BepuraTta Ha TPMOHa

3aTouyeTe Bepurata Ha TPMOHA, ako:

. lMpu psisaHe Ha BNaXxHO AbPBO Ce OTAENAT PUHK
CTbProTuHM;

. Bepwurarta TpyaHO NnpoHuKBa B AbPBOTO JOPU ako
NPUNOXNTE CUNEH HaTUCK;

. Pexelums pvb e BuaMmo noBpeaeH;

. TpuoHbT "Abpna" HansBo UM HaASCHO OT AbPBOTO.
(TOBa Ce AbMXM Ha HepaBHOMEPHO 3aTouBaHe Ha Bepu-
rata Ha TPYOHa Unv noBpeaa caMo Ha efjHaTa cTpaHa)

3aToyBaliTe Bepurata Ha TPMOHa YecTo, HO 6e3 Npeko-
MepHO OTHeMaHe Ha MaTepuana . 3a pyTUHHO 3aTou-
BaHe 0BMKHOBEHO Ca [OCTaTbyYHU ABa WU TPY XoAa
Ha nunara. Cries kaTto HEeKOSIKOKPaTHO CTe 3aTo4Basu
pexeluarta Bepura, € HeoGXOANMO Aia i OTHECeTe 3a
3aTOuYBaHe B HALL YMbHOMOLLEH CEPBU3EH LIEHTBP.
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Kputepumn 3a 3aTouBaHe:

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: MNpekomepHoTO pas-
cTosiHMe MexXAy pexewus pb6 n Abnéokomepa
yBenuyaea onacHocTTa OT OTKar.

» ®ur.27: 1. JvmkuHa Ha pe3adkaTa 2. Pa3cTtosiHne
mMexay pexelms pb n abnbokomepa
3. MuHumanHa abimkrMHa Ha pesadkata (3
MM)

—  [ObmkrHaTa Ha BCuYkM pesadku Tpsibea aa e
efHakea. PasnuuHute ObIHKUHU Ha pe3aykute
npegoTepaTsieat 6e3npobnemHaTta pabota Ha
BepuraTta Ha TpUoHa u Moxe Aa foBeaaT Ao
nospena Ha BEPUXHUS TPUOH.

— He 3aTouBaiiTe Bepwurata, korato Ab/mK1MHaTa Ha
pe3aukaTa e JocTurHana 3 MM unm no-Marko.
Bepurarta TpsibBa a 6bae 3amMmeHeHa ¢ HoBa.

— [ebenvHaTa Ha OTHEMaHe Ha CTpy>KaTa ce
onpeaerns oT pascTOsHUETO Mexay AblibokoMepa
(3a0bneHust Hoc) 1 pexxeLns pbo.

—  Han-go6pu pesyntatu ce nocturat npu cnea-
HOTO Pa3cTosiHUe MeXAy pexeLuns pb6 u
abnbokomepa.

. Pexewwa Bepura 80TXL : 0,65 mm

» ®ur.28

—  brbnbT Ha 3atoyBaHe oT 30° Tpsibea fa 6bae
e[HaKbB 3a BCUYKW pe3adku. PasnuuHute brnm
Ha pesadykaTa MoraT Aa npeav3BukaT 3aTpyaHeHo
1 HEPaBHOMEPHO ABUXEHWE Ha BepuraTa, ycko-
pPEHO M3HOCBaHe M Aa AoBefaT 0 CKbCBaHe Ha
Bepurara.

—  WasnonseaiiTe nogxoasiia kpbrna nuna, 3a aa
noaabpkarte nNpaBusieH brbJl Ha 3aToYBaHe
crnpsiMo 3vbuTe.

. Pexeuia Bepura 80TXL : 55°

Muna n HacouBaHe Ha nunarta

— 3a3aToyBaHe Ha Bepurata u3nonssanTe cneum-
anHa Kpbrna nuna (AonbnHUTenHa npuHaanex-
HOCT) 3a Bepurn Ha TpMoH. OBUKHOBEHUTE KPBIK
NUNK He ca NOAXOASILLM.

—  [nameTbpbT Ha KpbrnaTa nuna 3a Besika pexelya
Bepura e, KakTo crnefpa:

. Pexeua Bepura 80TXL : 4,0 mm

—  XopgbT 3a 3aTouBaHe Ha pe3aykaTa c nunaTa
TpsibBa fa e camo B nocoka Hanpen. MosaurHeTte
nunarta, Taka 4Ye a He JOKOCBa pesadykaTa npu
obpaTHus xoA.

— [MbpBo 3aTo4eTe Hal-kbcaTa pesayka. Cneg ToBa
ObIKUHATa Ha Hali-kbcaTa pe3ayka cTaBa CTaH-
[apTa 3a BCUYKM OCTaHanu pesuy Ha Bepurata Ha
TpYoOHa.

— HacoyBaiiTe nunata, kakTo e nokasaHo Ha

curypara.
» ®ur.29: 1.[lvna 2. Bepura Ha TPVOH

—  AKo m3nonseate AbpxKay 3a nuna (AonbrnHuTenHa
NPUHAANEXHOCT), LLie MOXETE a Haco4BaTe
nunata no-necHo. JbpxaybT 3a nuna uMa map-
KMPOBKM 3@ NPaBUITHUS BIbi Ha 3aTouBaHe 30°
(NopgpaBHeTE MapKUPOBKUTE yCNopeaHO Ha Bepu-
rata Ha Tp1MoHa) 1 orpaHuyaBa AbnbounHaTa Ha
npoHukBaHe (Ao 4/5 oT agnameTbpa Ha nunara).

» ®ur.30: 1. [Obpxay 3a nuna

— Cnep kaTo 3aTounTe Bepurata, nposepeTe
BUCOYMHATa Ha AbnBokoMepa, kaTo nanonasate
MHCTpyMeHTa 3a kanubpupaHe Ha Bepurata
(BonbrHWUTENHA NPUHAANEXHOCT).

» ®dur.31

—  OTcTpaHeTe BCUYKM HEPaBHOCTW Ha MaTepuana,
KOJIKOTO M [la ca Marku, C NoMoLLTa Ha creumanHa
nrocka nuna (4onbiHUTeNHa NpUHaaexHocCT).

—  OTHOBO 3a06reTe npegHaTa YyacT Ha
abnbokomepa.

NMouncTBaHe Ha Boae LnHa

B kaHana Ha BogellaTa LWKHa Le ce HaTpynaT CTPYXKM
M CTbProTuHK. Te MoraT Aa 3anyLiaT kaHana Ha WwuHaTta
1 fa HapyLluaT nputoka Ha macno. lNMoyncreante CTpyx-
KUTE 1 CTBProTUHUTE BCEKM MbT, KOraTo 3atoyBaTe Unm
CMeHsiTe Bepurata Ha TpuoHa.

» dur.32

MouncTBaHe Ha Kanaka Ha 3LOHOTO

Konesno

BbTpe B kanaka Ha 3bGHOTO KOMeno Lie ce HaTpynaT
CTPY>XKU U CTBProTuHU. OTCTpaHeTe Kanaka Ha 3b6HOTO
KONerno v Bepurata Ha TpMoHa OT UHCTPYMEHTa, cnej
KOETO MOYUCTETE CTHPrOTUHUTE.

» ®ur.33

NMouncTBaHe Ha OoTBOpa 3a U3Tn4aHe

Ha Macrno

Bb3MOXHO € huH npax unm Yactmum aa ce cbbupar B
OTBOpa 3a U3TM4aHe Ha Macro no BpemMe Ha paboTa.
To3u cmH Npax unu YactTuLmM Moxe Aa HapyLiaTt U3Tu-
YaHeTo Ha MacroTo U a ca NPUYKMHa 3a HeJoCTaTbYHO
cMasBaHe Ha usinaTta Bepura Ha TpuoHa. Korato
nogaBaHETO Ha Macro Ha Bbpxa Ha BofellaTa LWnHa
ce BioLu, NoYKUCTETE OTBOPA 3a U3TUYaHe Ha Macro,
KaKTo cneaga.

1. OTCTpaHeTe Kanaka Ha BEPWMXHOTO Konesno un
Bepurata Ha TpMoHa OT UHCTPYMeEHTa.

2. OrtcTpaHeTe hUHUS Mpax Unu YacTuum ¢ nomoLuta

Ha nnocka oTBepTKa unm nogobeH MHCTPYMEHT.

» ®ur.34: 1.[nocka oteepTka 2. OTBOpP 3a U3TUYaHe
Ha macno

3. ToctaBeTe akymynaTopHaTa 6aTepusi B UHCTPY-
MeHTa. HaTucHeTe nyckoBus npekbcBad, 3a Aa Uska-
paTe nonenHanus npax Unu 4acTuum oT oTBopa 3a
U3TUYaHe Ha Macro, kaTo U3nycHeTe Marnko OT MacnoTo
3a Bepurara.

4.  WsBapete akymynaTtopHaTa 6atepusi OT MHCTPY-
MeHTa. MoHTUpanTe OTHOBO Kanaka Ha 3bOHOTO
Korerno, Bepurata Ha TpMoHa ¥ Bofeluara LWuHa Ha
WHCTPpYyMeHTa.
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CMsHa Ha 3bOHOTO Koneno CbXxpaHeHMe Ha MHCTPYMeHTa

MABHUMAHME: W3noceHoTo 3b6HO koneno we
noepeau HoBaTa Bepura Ha TpUoHa. B Tosm cny-
4ai nogmeHeTe 3LGHOTO Kornersno.

Mpenw noctaBsHe Ha HOBa Bepura Ha TpMoHa NpoBe-

peTe CbCTOSHWETO Ha 3LOHOTO Koneno.

» ®dur.35: 1. 3b06HO Koneno 2. 3oHK, KOUTO MOXe Aa
ce nsHocsar

Mpu cmsaHa Ha 3bOHOTO Konerno BUHary NnocTaBanTe
HoBa 3erepoBa Lwanba.
» ®ur.36: 1. 3ereposa wariba 2. 3bGHO koneno

BEJIEXXKA: YeepeTe ce, Ye 3b6HOTO Konerno e
MOHTMPaHO, KaKTO € MOCoYeHOo Ha durypaTa.

1.  Tlpenw cbxpaHsiBaHe NOYUCTETE UHCTPY-
mMeHTa. Creq oTCTpaHsiBaHe Ha kanaka Ha 3bOHOTO
KOJIENno NoYncTeTe BCUYKM CTPYXKKN U CTBPrOTUHM OT
VHCTPYMeHTa.

2. Cnep noyucTBaHe Ha MHCTPYMEHTA ro ocTaBeTe
[a nopaboTu Ha NpaseH Xof, 3a Aia ce cMaxar Bepurata
Ha TpMOHa 1 BoAelaTa LWnHa.

3. [MokpuiiTe BoAellaTa WuHa ¢ kanaka Ha BogeLyata
MR

4. W3anpasHeTe mMacneHus pesepsoap.

YkasaHus 3a nepuoauyHa noaapbxKa

3a aa ce ocurypy NpoabIMKMTENEH CPOK Ha eKkcnnoartaums, Aa ce NpefoTepaTi NoBpeaa U Aa ce ocurypu nbHara
M3MpaBHOCT Ha PyHKUMKTE 3a Ge3onacHOCT, pefoBHO TpsibBa Aa ce M3BbPLUBA crieaHaTa noaapbxkka. MapaHUMoHHN
NpeTeHuumn ce Npu3HaBaT caMo ako Teau AeNHOCTM ca BUU U3NbIIHABAHW PELOBHO M NPaBuUiHO. AKO NpeanvcaHute
[OeiHOCTY Mo NoaapbXKaTa He ce M3BbPLLBAT, TOBA MOXeE [a AoBeae Ao 3nononyku! He e paspelueHo notpetu-
TENAT Ha MHCTPYMeHTa Aa M3BbpLUBA AEWHOCTY MO NogapbXKKaTa, KOUTO He ca OnMcaHu B ymbTBaHeTo 3a pabota.
Bcsikakeu TakuBa AeiiHOCTU TpsibBa Aa ce M3BbPLUBAT OT HALUKS YMbIIHOMOLLEH CEPBU3EH LEEHTBP.

EnemeHT 3a npoBepka/Bpeme MNpeavn Exen Exe o Ha Bceku 3 ExerogHo MNpeaun
Ha pa6oTa pa6ota Meceua CbXpaHeHue
Lenuat Mposepka. \/ - - - - _
VHCTPYMEHT
MouncTBaHe. - \/ - _ _ _
MpoBepeTe B - - - —
YMbHOMOLLEH \/ \/
cepBu3eH
LIeHTBP.
Bepura Ha MpoBepka. - - - - -
TPWOH \/
3arto4yBaHe, - - — — _
ako e \/
Heobxoanmo.
Bopgela wuHa | MNpoepka. \/ \/ - - - _
OTcTpaHsiBaHe - - - — —
or v
VHCTpYMeHTa.
CwmassaHe Ha | [poBepeTe \/ - - - - —
Bepurata nebuta Ha
nopaBaHoTo
macno.
Myckos MpoBsepka. \/ - - - - _
npekbcaay
Brokupaty MpoBepka. - - - — -
noct \/
Kanauka Ha MpoBepeTte \/ - - - - —
macneHus ynnbTHsABa-
pesepBoap HeTo.
BuHToBE M Mposepka. - - - — -
raviku \/
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OTCTPAHABAHE HA HEU3INPABHOCTHU

Mpeawv fa 3asBUTE PEMOHT, CaMu U3BbpPLLIETE NpoBepka. AKO ycTaHOBUTE Npobnem, KOMTo He e 0BSICHEH B PbKO-
BOACTBOTO, He Ce OnuTBaiiTe Aa pa3rnobsisate MHCTPyMeHTa. BMecTo ToBa ro 3aHeceTe B HAKOW OT OTOpU3npaHuTe
cepBusn Ha Makita, kKouTo BUHar1 n3nonsear 3a peMoHTUTE pe3epBHN YacTh oT Makita.

CbCTOsAIHME Ha HeM3npaBHOCTTa

MpuynHa

OevictBue

VIHCTPYMEHTBT He cTapTupa.

He e noctaseHa akymynatopHa Gatepusi.

Mocrasete 3apeaeHa akymynatopHa 6arepust.

Mpo6nem c 6atepusTa (HUCKO
HanpexeHue).

Bapepnete akymynaTtopHata 6atepusi. Ako
3apexnaHeTo He e ed)eKTI/IBHO, CMeHeTe
akymynartopHata batepusi.

CJ'IB,C[ KpaTKo n3non3saHe MOTOP®LT cnupa
na pabotu.

HvBoToO Ha 3apsifa Ha akymynaTopa e
HUCKO.

Bapepnete akymynatopHata 6atepusi. Ako
3apexaaHeTo He e etheKTUBHO, CMEHeTe
akymynartopHata 6atepusi.

Hsama macno Bbpxy Bepurata.

MacneHusT pesepsoap e npaseH.

HanbnHerte macneHus pesepsoap.

MacneHusT kaHan Ha BoJeulaTa WwuHa e
3aMbpCeH.

MoymncreTe kaHana.

MHCprMeHT'bT He AoCTura MmakcumanHute
060poTUN B MUHYTa.

AkymynatopHata 6atepusi € MOHTUpaHa
HenpasuIHO.

MocTaseTe akymynaropHata Gatepusi, KakTo
€ ONMCaHO B HACTOSLLOTO PLKOBOACTBO.

EHeprusita Ha 6aTepusTa cnaga.

3apepete akymynaropHara 6artepusi. Ako
3apexaaHeTo He e ePekTUBHO, CMeHeTe
akymynaropHara 6arepus.

BapgBuxBalLarta cuctema He pabotu
N3npaBHoO.

OrtHeceTe WHCTPYMEHTa 3a PEMOHT B YMbIHO-
MOLLEeH CepBN3EH LIEHTHbP BbB BaLLMSA PErMoH.

HeHopmanHu BuGpauum:
CnpeTe MHCTPyMeHTa BeaHara!

Pasxnabete BoaeLaTa WWHa UNn Bepu-
raTta Ha TpuoHa.

Perynupaiite Bogewata WwnHa n obTsira-
HETO Ha Bepurata Ha TpUoHa.

HeunsnpaBHOCT B MHCTPYMeHTa.

OTHeceTe MHCTPYMEHTa 3a PEMOHT B
YMbHOMOLLEH CEPBU3EH LIEHTHP BbB
BaLLVS PETVIOH.

Bepwrara Ha TproHa He MoXe Aa ce
MOHTMpa.

KOMGMHaLLI/IHTa OT Bepurata Ha TpUoHa n
3bOHOTO KOMENo He e npaBusHa.

M3nonaaiTe npaBunHata kombuHauus ot
Bepura Ha TproHa v 3b6HO koneno, kato
BUAWTE pasgena 3a crneuudukaumm.

AOMBJIIHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHME: Mpenopby4Ba ce U3NonN3BaHeTo
Ha Te3M akcecoapu UK HakpanHULM C Bawus
nHcTpymeHT Makita, onucaH B HacTosiLoTO
PBKOBOACTBO. /13N0N3BaHETO Ha ApYyrk akcecoapu
UM HaKpanHULW MOXe Aa foBeae A0 ONacHOCT OT
TenecHv nospeau. 3nonssante CbOTBETHUS akce-
coap Wnu HakpawHWK caMo Mo npeaHasHaveHve.

Ako nmare Hyxga oT NoMoLL, 3a noseye nogpo6HocTn
OTHOCHO Te3u akcecoapu, ce 06bpHeTe KbM MECTHUS

cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. Bepura Ha TproH

. Boageuwa wuHa

. Kanak Ha BogeluaTa wuHa
. Muna

. YaHTa 3a UHCTPYMEHTN

. Kobyp

. OpuruHanHa akymynartopHa 6atepus v 3apsaHo

ycTpoucTBo Ha Makita

3ABENEXKA: Hakou apTukynu oT cnucbka Moxe
[a ca BKITOYEeHWU B KOMMNIEKTa Ha MHCTPYMEHTa, KaTo
cTaHAapTHK akcecoapu. Te MoXe fa ca pasnuyHu B

pasnnMYHNTe ObpXXaBu.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: Duc101 DUC150
Ukupna duljina 357 mm 408 mm
(bez vodilice i baterije)
Nazivni napon DC 18V
Neto teZina *1 1,1 kg

*2 1,6 —2,0kg 1,7-2,0kg
Duljina standardne vodilice 100 mm 150 mm
Preporucena duljina vodilice 100 mm 150 mm
Primjenjiva vrsta lanca pile 80TXL
(pogledaijte tablicu u nastavku)
Lanéanik Broj zubaca 7

Veli¢ina lanca 0,325"
Brzina lanca 8,0 m/s

(480 m/min)

Zapremnina spremnika ulja za lanac 55 cm®

. Zahvaljuju¢i nasem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podlozne su promjenama
bez obavijesti.

. Specifikacije mogu biti razli¢ite ovisno o zemlji.

*1: Tezina, bez lanca pile, vodilice, poklopca vodilice, ulja i baterijskih ulozaka.

*2: Najlak$a i najteza kombinacija teZine, u skladu s EPTA postupkom 01/2014. TeZina se moze razlikovati ovisno o

opremi, ukljuujuéi baterijske uloske.

Kombinacija lanca pile, vodilice i lan¢anika

Vrsta lanca pile 80TXL
Broj pogonskih karika 26 32
Vodilica Duljina vodilice 100 mm 150 mm
Duljina rezanja 111 mm 161 mm
Veli¢ina lanca 0,325"
Mjera¢ 1,1 mm
Vrsta Tvrda Sipka na prednjem dijelu
Lanéanik Broj zubaca 7
Veli¢ina lanca 0,325"

AUPOZORENJE: Nemojte mijenjati duljinu vodilice. Neodgovarajuéa duljina vodilice moZe dovesti do
ozljeda.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte ispravnu kombinaciju vodilice i lanéane pile. U protivnom moZe doci do
osobnih ozljeda.

Odgovarajuci baterijski ulozak i punja¢

Baterija BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Punjaé DC18RC /DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Neki od navedenih baterijskih uloZzaka i punja¢a mozda nece biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih uloZaka i punjaca moze prouzro€iti ozljede i/ili pozar.
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Preporuceni izvor napajanja spojen kabelom

Prijenosno napajanje

PDCO1

. Prethodno navedeni izvori napajanja spojeni kabelom mozda nece biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se

nalazite.

. Prije upotrebe izvora napajanja spojenog kabelom progitajte upute i znakove opreza koji se na njima nalaze.

U nastavku su prikazani simboli koji se upotrebljavaju
za opremu. Prije kori$tenja provjerite jeste li razumjeli
njihovo znacenje.

Procitajte priru¢nik s uputama.

Nosite zastitne naocale i zastitu za usi.

Prilikom rukovanja alatom uvijek upotre-
bljavajte obje ruke.

Pazite na povratni udar i izbjegavajte
kontakt s vrhom Sipke.

Nemojte izlagati vlazi.

Maksimalna dopustena duljina reza

Tipi¢na jac¢ina buke ozna¢ena s A, odredena sukladno

EN62841-4-1:

Model DUC101

Razina tlaka zvuka (Lpa) : 79 dB (A)

Razina snage zvuka (Lwa) : 87 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)

Model DUC150

Razina tlaka zvuka (L,s) : 79 dB (A)

Razina snage zvuka (Ly,) : 87 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i
moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke

takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izloZzenosti.

Smijer hoda lanca

;
:
8" "’

Samo za drzave EU

Zbog prisutnosti opasnih komponenti u
opremi, otpadna elektri¢na i elektronicka
oprema, akumulatori i baterije i mogu
imati negativan ucinak na okoli$ i ljudsko
zdravlje.

Nemojte odlagati elektri¢ne i elektroni¢ke
uredaje ili baterije s ostalim ku¢anskim
otpadom!

U skladu s Europskom direktivom o otpad-
noj elektri¢noj i elektronickoj opremi, o
akumulatorima i baterijama te o otpadnim
akumulatorima i baterijama, i njenoj pri-
lagodbi nacionalnim zakonima, otpadna
elektricna oprema, baterije i akumulatori
trebali bi se pohranjivati zasebno i ispo-
rucivati u odvojena sabirna mjesta za
komunalni otpad, koja postupaju u skladu s
uredbama o zastiti okoliSa.

To je naznac¢eno simbolom prekrizene
kante za otpad na kotac¢ima koja je postav-
liena na opremi.

Ni-MH
Li-ion

=1 Wil I

Zajam¢&ena razina jacine zvuka u skladu s
Direktivom EU o emisiji buke u okoli$.

Razina jacine zvuka u skladu s Uredbom o
kontroli buke u Australiji (Novi Juzni Wales)

Ovaj je alat namijenjen rezanju grana drveéa ili grmlja
pomocu lanac pile.

A UPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

AUPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvar-
nog koristenja elektricnog ruénog alata se moze
razlikovati od deklariranih vrijednosti emisije, ovi-
sno o nacinu na koji se alat rabi, posebice ovisno
o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima korisStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
€en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir)
izraCunata u skladu s EN62841-4-1:

Model DUC101

Nacin rada: rezanje drva

Emisija vibracija (aw) : 4,6 m/s”

Neodredenost (K): 1,5 m/s’

Model DUC150

Nacin rada: rezanje drva

Emisija vibracija (anw) : 4,8 m/s®

Neodredenost (K): 1,5 m/s’
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja
i moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-

cija takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izlozenosti.
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AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom
stvarnog koristenja elektri€nog ruénog alata se
moze razlikovati od deklariranih vrijednosti emi-
sije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi, posebice
ovisno o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koris$tenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Izjave o sukladnosti

Samo za drZave c¢lanice Europske unije

Izjave o sukladnosti priloZzene su kao Prilog A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA
UPOZORENJA

Opca sigurnosna upozorenja za
elektriéne ru€ne alate

AUPOZORENJE Progitajte sva sigurnosna
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo-
zene uz ovaj elektriéni alat. Nepridrzavanje svih uputa
navedenih u nastavku moze rezultirati strujnim udarom,
pozarom i/ili teSkim ozljedama.

Sacuvajte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koristenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektri¢ni (kabelski) alat uklju¢en u struju ili na beziéne
elektricne alate (na baterije).

Opca sigurnosna upozorenja za pilu

za obrezivanje

1. Drzite sve dijelove tijela podalje od lanca pile
ako pila za obrezivanje radi. Prije pokretanja
pile za obrezivanje provjerite da lanac pile
nista ne dodiruje. Trenutak nepaznje u radu s
pilom za obrezivanje moze prouzrogiti zahvacanje
odjece ili dijelova tijela lancem pile.

2. Pilu za obrezivanje uvijek drzite tako da vam
jedna ruka bude na straznjoj rucki, a druga na
pomoc¢noj rucki.

3.  Pilu za obrezivanje drzite iskljucivo za izolirane
povrsine jer lanac pile moze do¢i u doticaj sa
skrivenim Zicama. Lanci pile koji dodu u doticaj
sa zicom pod naponom mogu dovesti pod napon
izloZzene metalne dijelove pile za obrezivanje i
rukovatelj moze pretrpjeti strujni udar.

4.  Nosite zastitu za o€i. Preporucuje se i dodatna
zastitna oprema za sluh, glavu, ruke, noge i
stopala. Odgovarajuéa zastitna oprema smanijit
¢e moguénost ozljede od letecih krhotina ili slu¢aj-
nog kontakta s lancem pile.
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5.  Nemojte rukovati pilom za obrezivanje na
stablima, na ljestvama, na krovu ili na bilo
kojoj nestabilnoj povrsini. Rukovanje ostece-
nom pilom za obrezivanje moze dovesti do teSke
tjelesne ozljede.

6. Uvijek osigurajte odgovarajuce uporiste i
pilom za obrezivanje rukujte samo dok stojite
na fiksnoj, sigurnoj i ravnoj povrsini. Klizave
ili nestabilne povrSine mogu dovesti do gubitka
ravnoteze ili kontrole nad pilom za obrezivanje.

7. Kada rezete granu koja je napeta, pripazite
na povratni udar opruge. Kada se napetost u
vlaknima drveta oslobodi, opruga moze udariti
rukovatelja i/ili staviti pilu za obrezivanje izvan
kontrole.

8.  Budite oprezni prilikom rezanja Zzbunja i mla-
dica. Ovaj tanki materijal moZe uhvatiti lan¢anu
pilu i baciti se prema vama ili vas izbaciti iz
ravnoteze.

9. Kada je nosite, pilu za obrezivanje drzite
podalje od svog tijela i neka bude isklju¢ena.
Prilikom prenosenja ili pospremanja pile za
obrezivanje, uvijek stavite poklopac vodilice.
Pravilno rukovanje pilom za obrezivanje smanjuje
vjerojatnost slu¢ajnog kontakta s pokretnim lan-
cem pile.

10. Slijedite upute za podmazivanje, zatezanje
lanca i zamjenu vodilice i lanca. Nepravilno
zategnut ili podmazan lanac moze slomiti alat ili
povecati Sanse za povratni udar.

11. Rezite samo drva. Pilu za obrezivanje ne upo-
trebljavajte u svrhe za koje nije namijenjena.
Primjerice: nemojte je koristiti za rezanje
metala, plastike, u zidarstvu ili za gradevinski
materijal koji nije drveni. Upotreba pile za obre-
zivanje u svrhe za koje nije namijenjena moze
dovesti do opasnih situacija.

12. Ova pila za obrezivanje nije namijenjena obara-
nju stabala. Upotreba pile za obrezivanje u svrhe
za koje nije namijenjena moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda rukovatelja ili nazo¢nih osoba.

13. Pratite sve upute prilikom uklanjanja zaglav-
ljenog materijala, pospremanija ili servisiranja
pile za obrezivanje. Provijerite je li sklopka
isklju¢ena i je li baterijski ulozak izvaden.

14. Uzroci i naéin kako rukovatelj moze sprijeciti
povratni udar:

Povratni udar moze se dogoditi kada nos ili vrh
vodilice dodirne neki objekt ili kad se drvo zatvori i
priklijesti lanac pile u rezu.

Kontakt s vrhom u nekim slu¢ajevima moze uzro-
kovati naglu obrnutu reakciju te udariti vodilicu
prema gore i gurnuti je natrag prema rukovatelju.
Prikljestenje lanca pile na vrhu vodilice moze brzo
gurnuti vodilicu natrag prema rukovatelju.

Svaka od tih reakcija moze prouzrogiti gubitak
kontrole nad pilom, $§to moZze dovesti do ozbiljnih
ozljeda. Nemojte se oslanjati iskljucivo na sigur-
nosne uredaje ugradene u pilu. Kao korisnik pile
za obrezivanje morate i sami poduzeti nekoliko
koraka kako prilikom rezanja ne bi doslo do nez-
goda ili ozljeda.

Povratni je udar rezultat pogresne upotrebe pile
za obrezivanije i/ili nepravilnih radnih postupaka ili
uvjeta, a moze se sprijeciti poduzimanjem priklad-
nih mjera opreza kao $to je navedeno u nastavku:
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. Alat drzite ¢vrsto, s pal¢evima i prstima
oko rucki pile za obrezivanje te s objema
rukama na pili i postavite svoje tijelo i
ruke u takav polozaj da se moze odupri-
jeti povratnom udaru. Rukovatelj moze
kontrolirati silinu povratnog udara ako
poduzme pravilne mjere opreza. Pazite da
vam pila za obrezivanje ne ispadne.

> Sl.1

15.

. Nemojte se pretjerano protezati i nemojte
rezati iznad visine ramena. Tako se sprje-
€ava nehoti¢no dodirivanje vrha i omogucuje
bolja kontrola nad pilom za obrezivanje u
neocekivanim situacijama.

. Koristite samo zamjenske vodilice i lance
pile koje propisuje proizvoda¢. Neispravne
zamjenske vodilice i lanci pile mogu izazvati
lomljenje i/ili povratni udar.

. Slijedite upute proizvodaca o ostrenju i
odrzavanju lanca pile. Smanjenje visine
grani¢nika dubine moze povecati opasnost
od povratnog udara.

Pratite sve upute prilikom uklanjanja zaglav-

ljenog materijala, pospremanja ili servisiranja

pile za obrezivanje. Provjerite je li sklopka
iskljuéena i je li baterijski ulozak izvaden.

Dodatne sigurnosne upute

Osobna zastitna oprema

1.

2.

Rad

Odjec¢a vam treba biti odgovarati i ne smije ome-

tati mobilnost.

Nosite sljedece zastitnu odjecu za vrijeme rada:

. Testirana sigurnosna kaciga, ako postoji
opasnost od pada grane ili sli¢no;

. Masku za lice ili zastitne naocale;

. Pogodnu zastitu za usi (uSne Skoljke, prila-
godljive ili po mjeri izradene ¢epove za usi ).
Analiza razine buke na zahtjev.

. Cvrste koZne zastitne rukavice;

. Duge hlace izradene od jake tkanine;

. Zastitne traperice od tkanine otporne na za
rez otporne;

. Sigurnosne cipele ili ¢izme s potplatima koji
se ne klizu, ¢elicnom zastitom na prstima,
obloZene tkaninom koja se reze;

. Maska za disanje, pri obavljanju posla koji
proizvodi prasinu (npr. piljenje drva suha).

Prije pocetka rada provjerite je li alat ispravan
i jelinjegovo stanje u skladu sa sigurnosnim
propisima. Posebice provjerite sljedece:

. ispravan rad koc¢nice za blokadu;

. pravilnu ugradnju vodilice i poklopca
lan¢anika;

. naostrenost i zategnutost lanca sukladno
propisima.

Nemojte pokretati alat dok je postavljen
poklopac lanca. Pokretanje alata s postavljenim
poklopcem lanca moZe prouzrociti izbacivanje
poklopca lanca i dovesti do ozljeda ili oSte¢enja
predmeta oko rukovatelja.

Nemojte stajati izravno ispod grane koju
rezete. Obratite pozornost na padajuce grane.
Alat izbjegavajte upotrebljavati u losim vre-
menskim uvjetima ili ako postoji opasnost od
udara munje.

Kada alat upotrebljavate na blatnjavom tlu,
vlaznoj strmini ili skliskom mjestu, pripazite na
svoje uporiste.

Elektriéna sigurnost i sigurnost baterije

1.

10.

11.

Izbjegavajte rad u opasnom okruzenju. Alat
nemojte koristiti na vlaznim ili mokrim mje-
stima niti ga izlagati kisi. Ulazak vode u alat
moze povecati rizik od strujnog udara.
Bateriju/e ne bacajte u vatru. Celija bi mogla
eksplodirati. Provjerite u lokalnim propisima
postoje li posebne upute za odlaganje.

Nemojte otvarati niti unistavati bateriju/e.
Ispusteni elektrolit jest korozivan i moze ostetiti oCi
ili koZzu. MozZete se otrovati ako ga progutate.

Ne punite bateriju na kisi ili na mokrim
mjestima.

Ne punite bateriju na otvorenom.

Ne rukujte punja¢em, uklju€ujuéi utika¢
punjaca, i prikljuécima punja¢a mokrim
rukama.

Nemojte mijenjati bateriju mokrim rukama.
Nemojte ostavljati bateriju na kisi niti je puniti,
upotrebljavati ili skladistiti na vlaznom ili
mokrom mjestu.

Nemojte mociti priklju¢ke baterije teku¢éinom
kao Sto je voda niti uranjati bateriju. Ako se pri-
kljuéci smoce ili ako tekucina ude u bateriju, moze
doci do kratkog spoja baterije i postoji opasnost od
pregrijavanja, pozara ili eksplozije.

Nakon $to uklonite bateriju iz stroja ili punjaca,
obavezno pric¢vrstite poklopac baterije na
bateriju i skladistite je na suhom mjestu.

Ako se baterijski ulozak smog¢i, ocijedite vodu
iznutra i prebrisite suhom krpom. Baterijski
ulozak potpuno osusite na suhom mjestu prije
upotrebe.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AUPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da udob-
nost ili znanje o proizvodu (ste€eno stalnim kori-
Stenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigurno-
snih propisa za odredeni proizvod. ZLOUPORABA
ili nepridrzavanje sigurnosnih propisa navedenih
u ovom priruéniku s uputama mogu prouzrogiti
ozbiljne ozljede.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.

Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.
Nemojte rastavljati ili izmjenjivati baterijski
ulozak. To moze dovesti do pozara, pretjeranog
zagrijavanja ili eksplozije.

Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah
prestanite raditi. Moze doci do pregrijavanja,
mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.
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10.

11.

12.

13.

Ako vam elektrolit dospije u o€i, isperite ih
cistom vodom i odmah se obratite lije€niku.
Tako mozete izgubiti vid.

Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢uvaijte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik

protok struje, pregrijavanje, moguce opekline

pa cak i kvar.

Ne drzite i ne upotrebljavajte alat i baterijski

ulozak na mjestima gdje temperatura moze

premasiti 50 °C (122 °F).

Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno

ostecena ili potpuno istroSena. Baterija moze

eksplodirati u vatri.

Nemojte zabijati €avle u baterijski ulozak,

rezati ga, gnjeciti, bacati ili udarati tvrdim

predmetom. Ti postupci mogu dovesti do pozara,
pretjeranog zagrijavanja ili eksplozije.

Ne koristite oSte¢ene baterije.

Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-

bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.

Kada se radi o komercijalnom transportu koji

obavljaju npr. dobavljadi ili $pediteri, moraju se

postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potraZite

savjet strunjaka za opasne tvari. Pogledajte i

moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i

bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati

u pakiranju.

Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklo-

nite gaiz alatai zbrinite na sigurnom mjestu.

Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za

zbrinjavanje baterija.

Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima

koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-

rija u neprikladne proizvode moze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,

bateriju morate ukloniti iz alata.

14. Tijekom i nakon upotrebe baterijski ulozak
moze se zagrijati i prouzrociti opekline viseg ili
nizeg stupnja. Pazljivo rukujte vrué¢im baterij-
skim uloScima.

15. Nemojte dirati priklju¢ak alata neposredno
nakon upotrebe jer se moze zagrijati toliko da
prouzroci opekline.

16. Nemojte dopustiti da krhotine, prasina ili
zemlja zapnu u prikljuécima, otvorima i uto-
rima baterijskog uloska. To moZe dovesti do
pregrijavanja, zapaljenja, eksplozije ili kvara na
uredaju ili baterijskom ulo$ku, $to moze prouzrogiti
opekline ili osobne ozljede.

17. Ako alat ne podrzava upotrebu u blizini visoko-
naponskih elektriénih vodova, nemojte upo-
trebljavati baterijski ulozak u blizini a visoko-
naponskih elektri¢nih vodova. To moze dovesti
do neispravnog rada ili kvara alata ili baterijskog
uloska.

18. Bateriju ¢uvajte podalje od djece.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg
vueka trajanja baterije

Napunite bateriju prije nego sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

3.  Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4. Kada ne upotrebljavate baterijski ulozak, uklo-
nite ga iz alata ili punjaca.

5.  Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).

OPIS DIJELOVA

» SI.2
1 | Pomoc¢na rucka 2 | Sigurnosni poklopac 3 | Lanac pile
4 | Vodilica 5 | Poklopac spremnika ulja 6 | Poklopac vodilice
7 | Poklopac lan¢anika 8 | Rucica za blokadu 9 | Straznja rucka
10 | Ukljuéno-isklju¢na sklopka 11 | Rucica 12 | Baterijski ulozak
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FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije podesavanja ili provjere rada
alata obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Umetanje ili uklanjanje baterije

AOPREZ: Uvijek iskljuéite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

AOPREZ: &vrsto drzite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite Evrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te oStetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

» SI.3: 1. Crvena oznaka 2. Gumb 3. Baterija

Za uklanjanje bateriju gurnite van iz alata pritiskom
gumba na prednjoj strani ulo$ka.

Za umetanje baterijskog uloska poravnajte jezi¢ac na

baterijskom uloSku s utorom na kucistu i gurnite ga na
mjesto. Umetnite bateriju skroz do kraja dok ne sjedne
na svoje mjesto uz mali klik. Ako moZete vidjeti crvenu
oznaku kao $to je prikazano na slici, ona nije do kraja

sjela na svoje mjesto.

AOPREZ: Uvijek umetnite baterijski uloZzak do
kraja tako da ne mozete vidjeti crvenu oznaku. U
suprotnom moze slucajno ispasti iz alata, $to moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

AOPREZ: Ne umeéite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Samo za baterijske uloSke s indikatorom

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

» Sl.4: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Zaruljice indikatora Preostali

I |:| n kapacitet

Svijetli Isklju¢eno Treperi

i1kl
11l

75 % do
100 %

50 % do 75 %

NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

NAPOMENA: Prva (krajnja lijeva) Zaruljica indikatora
treperit ¢e dok radi sustav za zastitu baterije.

Sustav zastite alata/baterije

Ovaj alat sadrzi sustav zastite alata/baterije. Sustav
automatski prekida napajanje motora da bi produzio
vijek trajanja alata i baterije. Alat automatski prestaje
raditi ako se alat ili baterija nadu u nekom od sljedecih
uvjeta:

Zastita od preopterecenja

Ako se alatom ili baterijom rukuje na nacin koji dovodi
do neuobi¢ajeno velike potrosnje struje, alat se auto-
matski zaustavlja. U tom slucaju iskljucite alat i presta-
nite ga upotrebljavati na nacin koji je izazvao preop-
terecenje. Zatim ukljucite alat kako biste ga ponovno
pokrenuli.

Zastita od pregrijavanja

Kad se alat ili baterija pregriju, automatski se zaustav-
liaju. U tom slucaju ostavite alat i bateriju da se ohlade
prije ponovnog ukljucivanja alata.

Zastita od prekomjernog praznjenja

Ako kapacitet baterije nije dovoljan, alat se automatski
zaustavlja. U tom slucaju izvadite baterijski ulozak iz
alata i napunite ga.

Uklju€ivanje i iskljucivanje

AUPOZORENJE: Radi vase sigurnosti ovaj je
alat opremljen ru¢icom za blokadu koja sprje¢ava
nehotiéno pokretanje. NIKADA ne koristite alat
ako se ukljuéi obiénim povlac¢enjem ukljuéno-is-
kljuéne sklopke, a bez da ste prethodno pritisnuli
rucicu za blokadu. Vratite alat u ovlasteni servisni
centar na popravak PRIJE daljnje uporabe.

AUPOZORENJE: NIKAD ne uévrséujte vrpcom
polugu za blokadu niti onemogucujte njezinu
svrhu i funkciju.

AOPREZ: Prije umetanja baterije u alat pro-
vjerite radi li uklju¢nol/iskljuéna sklopka i vraca
li se u polozaj za iskljucivanje ,,OFF” nakon
otpustanja.

25 % do 50 %

L} i
_jap

0% do 25 %

!‘ |:| |:| D Napunite
bateriju.

I I |:| D Baterija
je mozda

1 neispravna.

Junn

NAPOMENA: Ne povlaéite snazno ukljuéno/
iskljuénu sklopku ako niste pritisnuli polugu za
blokadu. Na taj bi se nacin sklopka mogla slomiti.

Za spre¢avanije slu¢ajnog povlacenja uklju¢nof/isklju¢ne

sklopke na alat je postavljena rucica za blokadu. Za

pokretanje alata otpustite rucicu za blokadu i povucite

ukljuénol/isklju¢nu sklopku. Zaustavite ga otpustanjem

ukljuénol/isklju¢ne sklopke.

» SI.5: 1. Ukljuéno-iskljuéna sklopka 2. Rucica za
blokadu
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Provjera ko¢nice za zaustavljanje

AOPREZ: Ako se lanac pile prilikom ovog testa
ne zaustavi unutar nekoliko sekundi, prestanite
upotrebljavati alat i obratite se naSem ovlastenom
servisnom centru.

Pokrenite alat pa do kraja otpustite uklju¢no/isklju¢nu
sklopku. Lanac pile mora se zaustaviti unutar nekoliko
sekundi.

MONTAZA

A\ OPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provjerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

AOPREZ: Ne dodirujte lanac pile golim rukama.
Pri rukovanju lancem pile uvijek nosite rukavice.

Uklanjanije ili postavljanje lanca pile

AOPREZ: Lanac pile i vodilica vruéi su odmah
nakon rada. Ostavite ih da se dovoljno ohlade
prije rada na alatu.

AOPREZ: Postupak postavljanja ili uklanjanja
lanca pile obavite na éistom mjestu bez piljevine i
sliénih €estica.

Skidanje lanca pile
Lanac pile uklonite na sljede¢i nadin:

1.  Povucite rucicu gore.
» SI.6: 1. Rucica

2. Okrecite rucicu u smjeru suprotnom od kazaljke
na satu sve dok lan€anik ne spadne.
» SI.7: 1. Poklopac lan€anika 2. Ruéica

3. Uklonite poklopac lan¢anika i zatim uklonite lanac
pile i vodilicu s kucista alata.

Postavljanje lanca pile
Lanac pile postavite na sljedeci nacin:

1.  Povucite rucicu gore.
» SI.8: 1.Rucica

2. Okrecite rucicu u smjeru suprotnom od kazaljke
na satu sve dok lan€anik ne spadne.
» SI.9: 1. Rucica 2. Poklopac lan¢anika

3. Uklonite poklopac lan¢anika.

4.  Poravnajte otvor na vodilici s zatikom na tijelu
alata, a zatim postavite vodilicu kao $to je prikazano na
slici.

» SI1.10: 1. Vodilica 2. Otvor 3. Zatik

5. Gurnite vodilicu prema lan¢aniku kako biste

zakljucali zatik.
» Sl.11: 1. Vodilica 2. Zatik

6.  Uklonite vodilicu s kuc¢ista alata.

7.  Provjerite usmjerenost lanca pile. Uskladite smjer
lanca pile s oznakom na kucistu alata.
» SI.12: 1. Oznaka na kucistu alata

8.  Postavite jedan kraj lanca pile na vrh vodilice.

9.  Drugi kraj lanca pile postavite oko lan¢anika, a
zatim pricvrstite vodilicu na kuciste alata tako da otvor
na vodilici bude poravnat sa zatikom na kucistu.

» SI.13: 1. Lanéanik

Pritisnite vodilicu uz kuciSte alata kako biste oslobodili
zatik. Napetost lanca pile automatski se podeSava.
» Sl.14: 1. Lanac pile 2. Zatik 3. Langanik

10. Postavite poklopac lan¢anika tako da vijak i zatik
na kucistu alata dodiruju svoje parove na poklopcu
lan€anika.

» SI.15: 1. Poklopac lan¢anika 2. Vijak 3. Klin

11. Okrecite rucicu u smjeru kazaljke na satu sve
dok se poklopac lan¢anika ne uévrsti u svom izvornom
polozZaju.

» SI.16: 1. Rucica 2. Poklopac lan¢anika

Pazite da se lanac pile ne olabavi i da se lanac pile
moze glatko pomicati naprijed-natrag. Po potrebi
namjestite napetost lanca pile prema uputama u
odjeljku o namjestanju napetosti lanca pile.

Namjestanje napetosti lanca pile

A OPREZ: suvise labav lanac moze odskogiti s
vodilice i prouzrociti ozljede.

Lanac pile moze se olabaviti nakon mnogo sati upo-
trebe. Povremeno provjerite napetost lanca pile prije
upotrebe.

Ako je lanac pile labav, podesite napetost lanca pile.

1.  Povucite rucicu gore.
» SI.17: 1. Rucica

2. Lagano okrenite ru¢icu u smjeru suprotnom od
kazaljke na satu kako biste malo otpustili poklopac
lan¢anika. Napetost lanca automatski se pode$ava.
» SI1.18: 1. Poklopac lan¢anika 2. Rucica

3. Okrecite rucicu u smjeru kazaljke na satu sve
dok se poklopac lan¢anika ne u¢vrsti u svom izvornom
polozaju.

» SI.19: 1. Rugica 2. Poklopac lan¢anika
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Podmazivanje |

Podmazivanje

6.  Pazljivo obriSite proliveno ulje.

NAPOMENA: Ako je tesko skinuti poklopac spre-
mnika ulja, vrh ravnog odvijaéa umetnite u utor na
poklopcu spremnika ulja i zatim ga skinite okrec¢uci ga
u smjeru suprotnom od smjera kazaljke na satu.

AOPREZ: Nemojte rukovati alatom kada je
spremnik prazan. Nadopunite ulje u odgovarajuce
vrijeme prije nego se spremnik isprazni.

AOPREZ: Ulje ne smije do¢i u dodir s kozom
i o€ima. Pri dodiru s o¢ima ulje ih nadrazuje. U
sluc¢aju dodira s o¢ima odmah vodom isperite
doti¢no oko i smjesta se obratite lijecniku.

A OPREZ: Nikad ne koristite otpadno

ulje. Otpadno ulje sadrzi kancerogene tvari.
Kontaminanti u otpadnom ulju pospjesuju tro-
Senje uljne pumpe, vodilice i lanca. Otpadno ulje
Steti okolisSu.

NAPOMENA: Kad prvi put upotrijebite alat, ulju
lanca pile ée mozda trebati do dvije minute da
pocne podmazivati mehanizam pile. Drzite pilu u
pogonu bez tereta dok ulje ne po¢ne djelovati.

NAPOMENA: Prilikom prvog punjenja lanéane
pile uljem ili nadolijevanja ulja u spremnik nakon
$to se potpuno ispraznio, ulijte ulje do donjeg
ruba nastavka za punjenje. Drugacije punjenje
moze negativno utjecati na opskrbu uljem.
NAPOMENA: Za lanac pile upotrebljavajte

iskljucivo ulja za alate Makita ili druga ulja iste
kvalitete koja su dostupna na trzistu.

NAPOMENA: Nikad ne koristite ulje s pras§inom
ili Cesticama ili hlapljivo ulje.

NAPOMENA: Za podrezivanje stabala koristite
biljno ulje. Mineralno ulje moze nastetiti stablima.
NAPOMENA: Prije rezanja provjerite je li ispo-
ruéeni poklopac spremnika ulja évrsto zavijen na
mjestu.

Lanac pile automatski se podmazuje kada se radi s

alatom. Provjerite razinu preostalog ulja u spremniku za

ulje kroz kontrolno okno za ulje.

» S1.20: 1. Kontrolno okno za ulje 2. Poklopac spre-
mnika ulja

Postupak punjenja ulja je sljedeci:

1.  Temeljito oCistite podrucje oko poklopca spre-

mnika za ulje kako u njega ne bi usla prljavstina.

2. Polozite alat na stranu.

3. Pritisnite gumb na poklopcu spremnika ulja tako

da se gumb na suprotnoj strani ispravi i zatim okreta-

njem skinite poklopac spremnika ulja.

» SI.21: 1. Poklopac spremnika ulja 2. Zatezanje
3. Otpustanje

4. Napunite spremnik ulja uljem. Ispravna koli¢ina
ulja je 55 ml.

5. Vratite poklopac spremnika ulja i ¢vrsto ga
zategnite.

» SI.22: 1. Utor 2. Ravni odvija¢

Nakon nadolijevanja ulja alat drzite dalje od materijala
koji trebate rezati. Pokrenite ga i pricekajte dok lanac
pile ne bude dovoljno podmazan.

» SI.23

Rad s alatom

A OPREZ: Driite sve dijelove tijela dalje od
lanca pile tijekom rada alata.

AOPREZ: Alat évrsto drite s obje ruke prilikom
rada alata.

AOPREZ: Ne priblizavajte se previse. U svakom
trenutku imajte odgovarajuci oslonac i odrzavajte
ravnotezu.

NAPOMENA: Ne bacajte i ne ispustajte alat.

NAPOMENA: Ne prekrivajte ventilacijske otvore
naalatu.

Prije pokretanja alata, dovedite glavni dio vodilice i
pomocni dio kucista alata u kontakt s granom koju zelite
rezati kao $to je prikazano na slici. Dok dodirujete granu
alatom i vodilicom, pokrenite alat i pilite granu pomica-
njem alata prema dolje duz grane.

» Sl.24

AOPREZ: Prije rezanja, provjerite je li grana
koju Zelite rezati u kontaktu s glavnim dijelom
vodilice i pomoénim dijelom kucista alata. U
suprotnom, alat bi se mogao povuéi prema vrhu
vodilice, a vodilica bi se mogla zanjihati i dovesti do
ozljede.

Alat za noSenje

Prije noSenja alata uvijek uklonite baterijski uloZak iz
alata. Zatim pri¢vrstite poklopac vodilice. Poklopcem
baterije prekrijte i baterijski ulozak.

» SI.25: 1. Poklopac vodilice 2. Poklopac baterije

Dodatni pribor
» SI.26

AUPOZORENJE: Ako upotrebljavate DUC150,
nemojte upotrebljavati futrolu za vodilicu duljine
100 mm i obavezno upotrebljavajte futrolu za
vodilicu duljine 150 mm.

Ako upotrebljavate futrolu za vodilicu duljine 100 mm,
vodilica vaseg alata nec¢e u potpunosti stati u futrolu,
Sto je vrlo opasno.
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ODRZAVANJE

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljugili stroj i uklonili bateriju.

AOPREZ: Uvijek nosite rukavice kada obavljate
preglede ili odrzavanje.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sliéno.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvornickim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.

Ostrenje lanca pile

Lanac pile ostrite u sljedec¢im situacijama:

. ako se prilikom rezanja vlaznog drveta stvara
bradnasta piljevina;

. ako se lanac tesko probija kroz drvo, ¢ak i ako
primijenite velik pritisak;

. kada je rezna ostrica vidljivo oSte¢ena;

. pila u drvetu vuce nalijevo ili nadesno (uzrok je
nejednoliko naostren lanac pile ili oSte¢enje samo
s jedne strane).

Redovno ostrite lanac pile, ali svaki put pomalo. Dva ili

tri poteza brusom obi¢no su dovoljna za redovno ostre-

nje. Nakon §to nekoliko puta naostrite lanac pile, odne-

site ga na osStrenje u ovlasteni servisni centar.

Kriteriji oStrenja:

AUPOZORENJE: Prevelika udaljenost izmedu
reznog ruba i grani¢nika dubine povecéava opa-
snost od povratnog udara.

» SI.27: 1. Duljina rezaca 2. Udaljenost izmedu
reznog ruba i grani¢nika dubine 3. Minimalna
duljina reza¢a (3 mm)

—  Svirezaci moraju biti iste duljine. Rezaci razli¢itih
duljina onemogucavaju glatki rad lanca i mogu
prouzrogiti njegovo pucanje.

— Ne ostrite lanac kada duljina reza¢a dosegne 3
mm ili manje. Lanac se mora zamijeniti novim.

— Veli¢ina Cestica piljevine ovisi o udaljenosti
izmedu grani¢nika dubine (okrugli nos) i reznog
ruba.

— Najbolji rezultati rezanja postizu se pri sljede¢im
udaljenostima izmedu reznog ruba i grani¢nika

dubine.
. Ostrica lanca 80TXL: 0,65 mm
» S1.28

—  Kut ostrenja mora biti jednak na svim rezac¢ima
i iznositi 30°. Razli¢iti kutovi rezaéa mogu prou-
zro€iti grub i nejednak rad ili lom lanca te ubrzati
troSenje.

— Upotrebljavajte odgovarajuci zaobljeni brus za
pravilno brusenje kutova na zupcima.
. Ostrica lanca 80TXL: 55°

Brus i navodenje brusa

—  Za ostrenje lanca pile upotrebljavajte poseban
zaobljeni brus (dodatni pribor). Za bruSenje nisu
prikladni obi¢ni brusovi.

—  Promijer zaobljenog brusa za svaki od navedenih

lanaca pile je sljedeci:

. Ostrica lanca 80TXL: 4,0 mm

Brus mora do¢i u doticaj s rezaem samo prilikom

kretanja prema naprijed. Prilikom kretanja prema

natrag brus malo podignite s rezaca.

Prvo naostrite najkraci reza€. Nakon toga, duljina

najkraceg rezaca postaje mjerilo za sve druge

rezace koji se nalaze na tom lancu pile.

—  Brusom radite kako je prikazano na slici.

» S1.29: 1. Brus 2. Lanac pile

— Brusom se lakSe upravlja ako koristite drza¢
brusa (dodatni pribor). Drza¢ brusa ima oznake
za ispravni kut ostrenja od 30° (poravnajte oznake
s lancem pile) i ograni¢enu dubinu prodiranja (do
4/5 promjera brusa).

» SI.30: 1. Drzac brusa

— Nakon $to naostrite lanac, provjerite visinu gra-
ni¢nika dubine pomocu alata za mjerenje dubine
lanca (dodatni pribor).

» SI.31

—  Uklonite sav strSe¢i materijal, bez obzira na nje-
govu veli¢inu, posebnim ravnim brusom (dodatni
pribor).

—  Opet zaoblite prednji dio grani¢nika dubine.

Ciséenje vodilice

Iverje i piljevina nakupljaju se u utorima vodilice. Oni

mogu zacepiti utor vodilice i onemoguciti protok ulja.

Izvadite iverje i piljevinu prilikom oStrenja ili zamjene

lanca pile.
» SI.32

Ciséenje poklopca lanéanika

Iverje i piljevina nakupljaju se u poklopcu lanéanika.
Uklonite poklopac lan€anika i lanac pile s alata pa oci-
stite iverje i piljevinu.

» SI1.33

Ciséenje otvora za ispustanje ulja

Prasina ili Cestice mogu se nakupiti u otvoru za ispusta-
nje ulja tijekom rada. Ta prasina i Eestice mogu onemo-
guciti protok ulja i prouzrogiti nedovoljno podmazivanje
cijelog lanca pile. Ako se opskrba ulja lanca smaniji na
vrhu vodilice, ispustite ulje kroz otvore za ispustanje na
dolje opisan nacin.

1. Uklonite poklopac lan¢anika i lanac pile s alata.

2. Uklonite sitnu prasinu ili €estice ravnim odvijacem
ili necim sli¢nim.

» S1.34: 1. Ravni odvija¢ 2. Otvor za ispustanje ulja
3. Umetnite baterijski ulozak u alat. Povucite uklju¢-
no-iskljuénu sklopku kako bi nakupljena prasina ili
Cestice izaSle prilikom ispustanja ulja za lanac.

4.  Uklonite baterijski uloZak iz alata. Ponovno posta-
vite poklopac lan€anika i lanac pile i vodilicu na alat.
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Zamjena lanc¢anika

A OPREZ: Istroseni lanéanik ostetit ée novi
lanac pile. U tom slu€aju zamijenite lanc¢anik.

Prije ugradnje novog lanca na pilu provjerite stanje
lan€anika.

» SI.35: 1. Lancanik 2. Podrucja koja se trose
Prilikom zamjene lan€anika uvijek ugradite novi zaporni
prsten.

» SI1.36: 1. Zaporni prsten 2. Lan¢anik

NAPOMENA: Provijerite je li lanéanik postavljen
kao S$to je prikazano na slici.

Spremanje alata

1.  Ocistite alat prije spremanja. Uklonite iverje i
pilievinu iz alata nakon uklanjanja poklopca zup¢&anika.

2. Nakon ¢is¢enja alata pokrenite ga bez optereée-
nja kako bi se podmazali lanac pile i vodilica.

3. Prekrijte vodilicu poklopcem vodilice.
4.  |spraznite spremnik ulja.

Upute za redovito odrzavanje

Da biste osigurali dugi vijek trajanja, sprijecili oste¢enja i osigurali punu funkcionalnost sigurnosnih znacajki, morate
redovito izvr§avati sljedec¢e zahvate odrzavanja. Jamstvo je vaze¢e samo ako se opisani radovi obavljaju redovito i
savjesno. NeizvrSavanje redovitog odrzavanja moze dovesti do nezgoda! Korisnik alata ne smije obavljati zahvate
odrzavanja koji nisu opisani u priru¢niku s uputama. Svi takvi zahvati moraju se obaviti u ovlastenom servisnom

centru.

Provjera stavke/vrijeme rada Prije rada Svakog dana

Svaka 3
mjeseca

Jednom
godisnje

Svaki tjedan Prije pohrane

Cjelokupni alat

Pregled. \/ -

Ciscéenje. - \/

Provjerite u - -
ovlastenom
servisnom
centru.

) ) v v

Lanac pile Pregled.

Ostrenje - -
prema potrebi.

Vodilica Pregled.

<
<

Skinuti s alata. - -

Podmazivanje | Provjerite \/ - - - - -
lanca brzinu protoka

ulja.
Ukljuéno- Pregled. - - - - -
isklju¢na \/
sklopka
Rucica za Pregled. - - - - -
blokadu \/
Poklopac Provjerite \/ - - - - -
spremnika ulja | nepropusnost.
Vijci i matice Pregled. - - \/ - - -
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RIJESAVANJE PROBLEMA

Prije nego zatrazite popravak, sami pregledajte stroj. Ako pronadete problem za koji ne postoji objasnjenje u upu-
tama, nemojte poku$avati rastaviti alat. Umjesto toga obratite se ovlaStenom servisnom centru tvrtke Makita koji za
popravke uvijek koristi zamjenske dijelove tvrtke Makita.

Status kvara

Uzrok

Radnja

Alat se ne pokrece.

Ulozak baterije nije postavljen.

Umetnite napunjen baterijski ulozak.

Problem s baterijom (nizak napon).

Ponovno napunite baterijski ulozak. Ako
ponovno punjenje nema ucinka, zamijenite
baterijski ulozak.

Motor prestaje raditi nakon kratke
upotrebe.

Razina napunjenosti baterije je niska.

Ponovno napunite baterijski ulozak. Ako
ponovno punjenje nema ucinka, zamijenite
baterijski ulozak.

Nema ulja na lancu.

Spremnik ulja je prazan.

Napunite spremnik ulja.

Utor vodilice ulja je prijav.

Ocistite utor.

Alat ne doseZe maksimalan broj okretaja
u minuti.

Baterija je nepravilno umetnuta.

Postavite baterijski ulozak kako je opisano
u ovom priru¢niku.

Snaga baterije pada.

Ponovno napunite bateriju. Ako ponovno
punjenje nema ucinka, zamijenite baterijski
ulozak.

Pogonski sustav ne radi ispravno.

Za popravak se obratite ovlaStenom servi-
snom centru u svojoj regiji.

Neuobicajene vibracije:
Odmah zaustavite alat!

Otpustite vodilicu ili lanac pile.

Prilagodite napetost vodilice i lanca pile.

Alat je neispravan.

Za popravak se obratite ovlastenom servi-
snom centru u svojoj regiji.

Lanac pile ne moze se ugraditi.

Kombinacija lanca pile i lan¢anika nije
ispravna.

ispravnu kombinaciju lanca pile i lan¢anika
potrazite u dijelu sa specifikacijama.

DO NI PRIBOR

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili priklju¢ci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili prikljuéaka moze prouzro-
¢iti ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili priklju¢ak

samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za vise detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

Lanac pile
Vodilica
Poklopac vodilice
Brus

Torba za alat
Futrola

Originalna baterija i punja¢ Makita

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
¢iti zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
Oni mogu biti razli€iti ovisno o zemlji.
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

CNEUNOUKALINA

Mopen: Duc101 DUC150
BkynHa gomkvHa 357 mm 408 mm
(6e3 HacouyBauka Lwunka n 6atepuja)
HomuHaneH HanoH D.C.18V
HeTo TexuHa *1 1,1 kr

*2 1,6 -2,0 kr 1,7-2,0kr
[lomkuHa Ha cTanAapAHaTa HacouyBayka Lunnka 100 Mm 150 Mm
MpenopayaHa gomkMHa Ha HacodyBavkaTa Lumnka 100 Mm 150 Mm
MpUMeHnuB TN CUHUMP Ha nunaTa 80TXL
(nornepgHete Bo Tabenata nogony)
SeeagecT narep Bpoj Ha 3anumn 7

3anyeHuk 0,325"
BpanHa Ha cuHumMpoT 8,0 m/c

(480 M/MUH.)

BonymeH Ha pe3epBoapoT 3a Macro Ha CUHUMPOT 55 cm®

. Mopaaw HalaTa KOHTUHYMpaHa nporpama 3a UCTpaxyBake 1 pa3Boj, crieludukaumnTe Tyka nognexar Ha
npomMeHa 6e3 HajaBa.

. Cneundukaummnte Moxe Aa ce pas3nvkyBaaT o4 Apxasa 40 ApXKaBa.

*1: TexxmHa 6e3 cUHLIMP Ha Nunarta, HacodyBayka LUMMKa, Kanak Ha HacovyBaykaTa Lu1nka, Macro 1 kacetu 3a

Gartepuute.

*2: HajnecHata v HajTellkaTa koMGUHaLuja Ha TexunHa, cornacHo npoueaypata Ha EPTA 01/2014. TexuHaTta Moxe

[a ce pa3nukyBa BO 3aBWCHOCT of AofaTtouuTte, BKIyvyBajku rv n kacetute 3a 6atepuute.

CuHYMp Ha nunara, Haco4yyBa4kKa wunka un KOMGMHaLlea Ha 3an4yeHunum

Twun cuHYMp Ha NnunaTa 80TXL
Bpoj Ha noroHcku Bpckn 26 32
HacouyBayka wwwnka [lomkunHa Ha HacodyBaykaTta 100 Mmm 150 Mmm
Lumnka
[omkuHa Ha cevere 111 Mm 161 Mm
3anyeHnk 0,325"
Mepau 1,1 Mm
Tun TBpAa HOCHA Wunka
3anueHuk Bpoj Ha 3anuu 7
PacTojaHne nomery 3anum 0,325"

AI'IPE,QYI'IPEHYBAH:E: He npomeHyBajTe ja HacoyyBayKaTa LMMKa CO Haco4YyBaykKa LuMMKa co
pasnuuHa gomkuHa. Mopaan HeCOoABETHa LOMKMHA Ha HAcCOYyBayYKaTa LMMka MoXe fa Aojae A0 NuyHa
nospega.

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: KopucTeTe cooBeTHa koMGUHaLMja of HacovyBauKa LIMMKa U CUHLUP Ha
nunara. Bo cnpoTuBHO, MOXeE Aa ce NoBpeauTe.

MpuMeHnuBa KaceTa 3a 6aTepuja 1 NonHa4

Kacerta 3a 6atepuja BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

MonHay DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF/
DC18SH/DC18WC

. Hekowu of kaceTuTe 3a 6aTepuu 1 NonHayYMTe HaBeEeHV Norope MoXe Aia He ce A0CTanHU 3aBUCHO Off PErYOHOT
BO KOj XuBeeTe.

AI'IPE,HYI'IPEHYBAI'bE: KopucTeTe ru camo kacetute 3a 6atepum U NonHaYuTe HaBeaeHW norope.
KopucTereTo kaken 61no nouHakey kaceTy 3a 6atepui 1 NoriHaum Moxe [a cosfaae pusuk of nospeaa u/unm
noxap.
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Mpenopa4aH N3BOp Ha eHepruja NoBp3aH co kaben

MpeHocnuB naket 3a HanojyBare

PDCO1

i M3BopuTe Ha eHepera noBp3aHun co kaben HaBeAeHN Norope Moxe Aa He ce AOCTanHN 3aBUCHO Of PETMOHOT

BO KOj XuBeeTe.

. Mpen kopucTerwe Ha U3BOPOT Ha eHeprija NoBp3aH co kaben, npounTajTe rv ynatcraara u o3HakuTe 3a

BHMMaHMe Ha HUB.

[onyHaBeneHuTe v npukaxysaar cumMGonuTe LWTo
MOXe Aia ce KopucTar Kaj onpemara. MNpeg ynotpebara,
npoBepeTe Aanu ro paséupare HUBHOTO 3HaYeHe.

[MpounTajTe ro ynaTtcTBOTO 3a KOPUCTEH-E.

HoceTe 6e36eaqHOCHM ounna u 3awTuTa
3a ywuTe.

Cekorawu KopucTeTe rv BeTe paue Kora
paboTuTe co anaTor.

BHumaBajte Ha noBpaTHWOT yaap u
opaberHyBajTe KOHTaKT CO BPBOT Ha
wunkara.

[a He ce nanoxyea Ha Bnara.

1@ 9D

mm b MakcumanHa A03BONeHa AomknHa Ha
cevyer-e

MpaBeL Ha ABUXKEHE Ha CUHLIMPOT

&

Ni-MH Cawmo 3a 3emjute Ha EY

Li-ion Mopaau npucycTBO Ha OnacHN KOMMOHEHTU
BO Onpemara, oTnagHaTta enekTpuiHa u
€eneKTpOHCKa onpema, akymynartopure u
GaTepunTe MOXe [ja BNinjaaT HeraTuBHO
BP3 XVUBOTHaTa CpefiMHa 1 YOBEKOBOTO
3qpasje.
He dpnajte rv enektpuyHuTe n
eneKTPOHCKUTE anapati unu 6atepunte BO
[oMaLLHMOT oTrag!
Bo cornacHocT co EBponckarta aupektvsa
3a (ppnarse enekTpuyHa 1 enekTpoHcka
onpema, akymynaropu, 6atepuu u
oTnagHu akymynatopy u 6atepun, kako
1 HMBHaTa afanTauuja Bo ApXXaBHUOT
3aKOH, OTNajHaTa enekTpuyHa onpema,
GaTepuuTe n akymynatopute Tpeba fa
ce YyBaaT OAJENHO 1 Aa ce JocTaBaT Ha
noce6Ho MecTo 3a cobupar-e OMNLTUHCKN
oTnaz, BO COMMacHOCT CO NnponucuTe 3a
3alUTMTa Ha XMBOTHATa cpeauHa.
OBa e 03HayeHo co cMMBoNoT Ha
npeykpTaHa kopna 3a oTnagoLu CTaBeH Ha
onpemara.

=1

[apaHTUMpaHo HMBO Ha jaynHa Ha 3BYKOT
BO cornacHocT co [lupekTtusata Ha EY 3a
6yyaBa Ha OTBOPEHO.

HuBo Ha ja\lea Ha 3BYKOT BO COrMacHoCT
co PerynaTtueata 3a KoHTpora Ha byyaBa
Bo ABcTpanuja, Hos JyxeH Benc

HameHeTta ynotpe6a

OBoj anaT e HaMeHeT 3a ceyere rpaHkv o Apsa unmn
rPMYLLKM CO MOMOLL Ha CUHLIMP Ha nunaTa.

Tunuuna A-BpedHOCT 3a HMBO Ha ByyaBaTta ogpeneHa
BO cornacHocT co EN62841-4-1:

Mogen DUC101

HwvBo Ha 3By4HWOT NpuTUCOK (Lya) 1 79 dB (A)

HwnBo Ha jaunHa Ha 3BYKOT (Lwa) : 87 dB (A)
OtcranyBamne (K): 3 dB (A)

Mogen DUC150

HuBo Ha 3BY4HMOT NpUTUCOK (Lpa) : 79 dB (A)

HuBO Ha jaunHa Ha 3BYKOT (Lwa) : 87 dB (A)
Ortcranyeamne (K): 3 dB (A)

HAMOMEHA: HomuHanHata BpegHocT(u1) 3a
emucuja Ha byyaBa e u3MepeHa BO COrMacHoOCT CO
CTaHAapaHV METOAM 3a UCTIUTYBakE U MOXe Aa ce
KOPWCTY 3a CriopeayBatbe anaTu.

HAMNOMEHA: HomvHanHata BpegHocT(u) 3a

emucuja Ha ByyaBa MoXe fja ce KOPUCTU U Kako
npenMMuMHapHa npoueHa 3a 13roXxeHocT.

AHPE,CIYHPEHYBAI'bE: Hocerte 3awTuTa 3a
ywure.

AHPE,CIYHPEHYBAI'bE: Emucujata Ha GyyaBa
npu akTUYKOTO KOPUCTEHE Ha anaToT MoXe

Aa ce pa3nuKyBa o HOMUMHanNHaTa BpeAHocT(M),
3aBUCHO O/] HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTHU
anaroT, ocob6eHo o Toa Kako Bua paboTeH
MaTepwujan ce o6paboTtyBa.

AI'IPE,q.VI'IPE,q.VBAI'bE: MorpuxeTe ce aa
v yTBpAuTe 6€36€4HOCHMTE MEPKM 3a 3aluTUTa
Ha Nn1LeTo Koe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa
Ha NpoLeHa Ha U3NoXeHOCTa Npu haKTUUKUTe
ycnoBwM Ha ynoTpe6a (3emajku rv npeaBua cute
AenoBu Ha paboTHUOT LMKIYC, Kako nepuoaunTe
KOra eneKTPUYHUOT anaT e UCKIy4eH U Kora
paboTu BO Npa3eH of, He CaMo Kora € aKTUBEH).

BkynHa BpeaHOCT Ha BUBpauuuTe (BekTopcka cyma Ha
TpW OCKM) oApeaeHa Bo cornacHoct co EN62841-4-1:
Mopen DUC101

PaboTeH pexuM: ceuerse ApBO

LLnperse BUGpaLMK (any) : 4,6 m/c®

Otcranysamse (K): 1,5 m/c’

Mopen DUC150

PaboTeH pexum: ceverse apBoO

LLnpetrse BuUBpaLm (any) : 4,8 m/c>

Ortcranysakse (K): 1,5 m/c®
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HAMOMEHA: BkynHaTa BpegHOCT(M) Ha
HOMMWHarnHaTa jaunHa Ha BubpauumTe e nsmepeHa Bo
COrMacHOCT CO CTaHAapPAHN METOAM 3a UCTIMTYBaHE U
MOXe [ia ce KOpWCTM 3a cropeyBake anaTu.

HAMNOMEHA: BkynHaTta BpegHOCT(1) Ha
HOMMWHanHaTa jauvHa Ha Bubpauuute Moxe Aa
Ce KOpWCTY 1 Kako npenvMMmnHapHa npoueHa 3a
N3MOXEHOCT.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: JauuHara Ha
BUGpaLunUTe NpU HakTUYKOTO KOPUCTEHE Ha
anaToT Moxe Aa ce pa3nuKyBa off HOMUHanNHaTa
BPeAHOCT(M), 3aBUCHO Of HAYMHOT Ha KOjLUTO
ce KOPUCTYM anaToT, 0coGeHOo oA Toa Kako BUA
paboTeH maTepujan ce obpaboTyBa.

AI'IPE,H.VI'IPE,H.VBAI'bE: MorpuxeTe ce aa
rM yTBpauTe 6e36eAHOCHMTE MepKH 3a 3aliTuTa
Ha nuLeTo Koe paKkyBa Co anaToT Bp3 OCHOBa
Ha npoLeHa Ha U3rNoXeHOoCTa Npu PaKkTU4KUTe
yCIoBM Ha ynoTpe6a (3eMajku ru npeasua cute
AEenoBU Ha paGOTHUOT LIMKITYC, KaKo nepuoauTe
Kora eneKTPUYHUOT anat e UCKNy4eH 1 Kora
pa6oTu Bo Npa3eH oA, He CaMo Kora € aKkTUBEH).

Oeknapauum 3a coo6pasHoCT

Camo 3a 3emjume 8o Eepona

[eknapaumute 3a coobpasHOCT ce BKIyYeHU BO
[opaTok A o oBa ynaTcTBo 3a ynotpe6a.

BESBEAHOCHMH

MPEAYMNPEOYBAHKA

OnwTK ynaTtcTeBa 3a 6e36e4HOCT 3a

eJIeKTPU4HHUTE anatun

AﬂPE,qynPE,q}’BAI'bE MpouunTajte rm cute
6e36eHOCHM NpeaynpeayBatba, ynaTcTea,
nnycTpauum n cneundukaummn AaneHn co
€neKTPUYHUOT anart. AKO He Ce NMoYnUTyBaar cuTe
ynarcTsa HaBeAeHw MoJony, MoXe Aa AOjAe [0 CTPyeH
yAap, noxap u/vnm cepuosHm noBpeau.

YyBajTe rm cute
npeaynpenyBaka M ynatcTea
3a la MOXe NOBTOPHO Aa v

npo4yuTare.

Mopf TepMUHOT ,enekTpuyeH anat BO
npepynpenysamarta ce MUCIY Ha BaLLMOT €NeKTpuYeH
anart koj paboTu Ha cTpyja (co kaben) unu Ha 6aTepumn
(6e3KMYHO).

OnwTtn 6e36e4HOCHM ynaTcTBa 3a

nunarta 3a KacTpewe

1. YyBajTe ru cuTe AenoBu Ha TeNoOTO Nopaneky

oA CMHLMPOT Ha Nunara kora pa6oTu nunara
3a KacTpeme. [pen Aa ja craptyBaTte nunata
KacTpeke, ocurypeTe ce Aeka CUHLIUPOT

Ha nunaTta He Aonupa HUWTO. MOMEHT Ha
HeBHWMAaTENHOCT Aofeka paboTuTe co nunuTe
3a KacTperbe Moxe Aa Npeaussuka Aa aojae Ao
3arnaByBatbe Ha BallaTta obneka unu Ha aen og
TENnoTo BO CUHLIMPOT Ha nunarta.

2. Cekoraw gpxeTe ja nunara 3a KacTpeke co

efHaTa paKa Ha 3afHaTa pa4dka U gpyrata paka
Ha noMoLllHaTa paJka.

3. [pxeTe ja nunara 3a KacTpere caMo 3a

U3onupaHuTe Apxayum 3aToa WTO CUHLIUPOT Ha
nunaTta Moxe Aa AojAe BO AONUP CO CKPUEHU
*uum. CuHLMpUTE Ha NunaTa wro ke gonpar
LKMBa“ XKuua MoXxe Aa rv Hanpasar ,KuBu®
V3NOXEHUTE MeTanHu AenoBu Ha nunaTa 3a
KacTpewe 1 Ja NpeansBukaaT CTpyeH yaap Ha
ornepaTtopor.

4. Hocerte 3awTUTHK ouuna. Ce npenopayyBa

3aluTUTHa onpema 3a yuuTte, rnaBarta, Ho3eTe
u ctananata. CoofBeTHaTa 3alWTUTHa onpema
MOXe Ja rv Hamanu TenecHuTe nospenn og
pasneTaHnoT OTNaz Unun Cry4YajHNoT KOHTAKT CO
CUHLIMPOT Ha nunaTta.

5. He pa6oTeTe co nuna 3a KacTpete Ka4eHu Ha

APBO, Ha cKana, oA NOKPUB UK KakBa 6uno
HecTabunHa notnopa. PaborerweTo co nuna 3a
KacTpehe Ha OBOj HAUMH MOXe [a pesynTupa co
Tellka TenecHa noepeaa.

6. Cekoraw 3a3emajTe npaBuniHa nonoxoa u

pakyBajTe Co nunaTa 3a KacTpeke camMo Kora
cTouTe Ha pukcupaHa, 6e3beaHa, U3paMHeTa
noBpLMHa. JIn3raBute unv HectabunHu
NOBPLUMHM MOXeE Aa AoBeaaT Ao ryberbe Ha
pamHoTexarTa unu KoHTponara Bp3 nunara 3a
KacTpee.

7. Kora ceuyeTe rpaHka wTo e nop TeH3nja, bugere

NOAroTBEHMW AeKa MoXe Aa NpyXXuHaTta Moxe
ce BpaTu. Kora ke ce ocnoboau TeH3njaTta BO
OpBOTO, enacTuyHaTa rpaHka Moxe Aa ro yapw
onepaTopoT w/vnu Aa ja nchpnu nunata 3a
KacTpere of KOHTpora.

8. MNocebHo BHMMaBajTe Kora ceyeTe rpMyLUKU 1

cdomaaHkn. TeHKMOT MaTepwujan Moxe Aa ro datu
CUHLIMPOT Ha Nunata v ja ro noreye KoH Bac unm
[a ja Hapylum BallaTa pamHoTexa.

9. HoceTe ja nunarta 3a KacTpeHse UCKINy4eHa

¥ nopaneky op BaweTo Teno. Kora ja
npesBe3yBaTe UK cKnaguparTe nunara 3a
KacTpeke, cekorall craBeTe ro kanakort Ha
HacouyBaukaTa wunka. AKo NpaBuHoO pakysarte
€O nunara 3a KacTpere, Ke ce Hamanu MoXxHocTa
cnyyajHo Aa AojAeTe BO KOHTAKT CO NOABWKHUOT
CUHLIMP Ha nunarta.

10. Cnepete ru ynatcTBaTa 3a noAgmMaykyBambe,
3aTerHyBake Ha CUHLMPOT U 3a MeHyBake
Ha WWNKaTa U CUHLIUPOT. AKO CUHLIMPOT €
HenpaBWnHO 3aTerHaT Unu nogMaykaH, Moxe
[ia ce CKpLUM Unun Ja rv 3aronemu waHeute ga ce
nojaev nospareH yaap.
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11.

12.

13.

14.

CeyeTe camo apBo. He kopucTteTe ja nunara 3a
KacTpeke 3a Lienu 3a Kou He e HameHeTa. Ha
npuMep: He KOpUCTETE ja NunaTa 3a KacTpewe
3a cevyere MeTarn, NnacTuka, suaapcku
MaTepujanu unuv rpagexHn matepujanu WTo
He ce ApBeHU. AKO ja KOpUCTWUTe NunaTa 3a
KacTpene 3a paboTu 3a kKoM Taa He € HaMeHeTa,
MOXe [a ce AoBeeTe BO onacHa cuTyauuja.
OBaa nuna 3a KacTpeke He e HameHeTa 3a
oTceKyBaHe ApBa. AKO ja KOpUCTUTE Nunara 3a
KacTpere 3a paboTu 3a KoM Taa He € HAMEHETa,
TOa MOXe Aa pesynTupa co Tellka nospeaa Ha
onepaTtopoT Unu nuuara of cTpaHa.
Cnepete rv cuTe ynaTcTBa Npm YucTewe
Ha 3arnaBeH maTepujan, cknagupatwe unu
cepBUCHpaKse Ha NunaTta 3a KacTpekse.
OcurypeTe ce AeKa NPUKIY4YOKOT € UCKITyYeH N
Aeka 6atepuuTe ce U3BAAEHU.
MpWYMHM 32 NOBPATHMUOT yAap U MepKn Ha
NpeTnasnuBOCT WITO MOXe Aa MM npeseme
onepaTopor:
[lo noBpaTeH ygap moxe Aa fojae kora
HacouvyBaykaTa Luunka ke gonpe objekT unm kora
[OPBOTO Ke ce 3aTBOPU U Ke ce 3arnaBu CUHLIMPOT
Ha MOTOPOT BO NPECEKOT.
Bo Hekom criyqam, KOHTaKTOT CO BPBOT MOXeE
[a npefun3BMKa HeHaaejHa obpaTHa peakuuja
Npu LUTO HacoYyBaykaTa Luumka ce U3mMecTyBa
Harope 1 01 HaHa3a[ KOH NMLETO Koe pakyBa co
eNneKTPUYHMOT anar.
AKO CYHLIMPOT Ha NunaTa ce 3arnasun Ha BPBOT
Ha Lwu1nKaTa 3a HacovyBame, Taa MOXe Harmno
[a ce NPpUABWKM KOH NMULIETO LITO pakyBa co
eneKTPUYHMOT anar.
Cekoja of 0BMe peakuum Moxe aa npeavs3suka aa
n3rybute KOHTpoOna Haj nunaTa, Npu LUTO MOXe
0a [ojae Ao nocepuosHu usnykv nospeaun. He
notnmpajte ce camo Ha 6e3beaHocHWTe ypean
BrpajeHu Bo nunara. Kako KOpMCHUK Ha nuna 3a
kacTpemne, Tpeba Aa npe3eMeTe HEKONKY YeKopu
3a a He Jojae Ao NoBpeaa uUnu aa ce noBpeaute
Kora ceyerte.
MoBpaTHWOT yaap e pesynTaT o HenpasunHa
ynotpeba Ha nunara 3a KacTpere n/unm
HenpaBuWITHU PaboTHM NOCTaMNKU U YCIIOBU U MOXe
na ce nsberHe co npesemare COOABETHN MEPKHU
Ha NPeTnasnu1BOCT, KaKo LUTO € HaBeAEeHO NoAony:
. LiBpcTo ApxeTe ro eneKTpMYHUOT anar,
CO nanuuTe 1 NPCTUTE OKONY paykute
Ha nunara 3a KacTpeke, Co ABeTe paLe
Ha nunarta ¥ noctaBeTe ' BalleTo
Terno u paka, Taka WTo Ke MoxeTe Aa rm
3agpXKuTe NoBpaTHUTE umnyncu. flivueto
LUTO paKkyBa CO eNIeKTPUYHUOT anaTt Moxe
[a I KOHTponmpa noBpaTHUTE UMMYIICK,
akKo ce npe3emaTt COOABETHVN MepKM Ha
npeTnasnueocT. He ncnywrTajte ja nunata 3a
KacTpeme.

» Cn.1

. HemojTe aa aocerate u aa ceyerte Hag
BUCMHA Ha pameHaTa. Taka ke crnpeunTte
HeHamepHo Jonuparbe Ha BPBOT U ke uMarte
nofo6pa KoHTpora Hap, nunara 3a kacTperse
BO HEOYEKyBaHU CUTYyaLUN.

15.

. Kopuctete caMmo pe3epBHU HacouyBavku
LIMMAKA U CUHLMPYW Ha Nunara wro
rv npenopavyBsa NPoU3BOAUTESIOT.
HecoonBeTHUTe pe3epBHU HAaCOYyBaYKu
LUMMKM M CUHLIMPW Ha NunaTta Moxe Aa
npeav3BuKaar Kpliere Ha CUHLIMPOT u/unu
nosparteH yaap.

. Cnepete rv ynaTcTBaTta Ha
NPOU3BOAUTENIOT 32 OCTPEH:E U 3a
oApXyBake Ha MOTopHaTa nuna. Ako
[ojae 4o HamasnyBake Ha BUcMHaTa Ha
MepayoT Ha AnaboynHa, Moxe Aa ce Nnojasu
noronem noepaTteH yaap.

CnepeTe r'v cuTe ynaTcTBa Npu Yucterwe

Ha 3arnaBeH MaTepwujarn, cknagupatse unu

cepBMUCMpak-e Ha Nunarta 3a KacTpetse.

OcwurypeTe ce Aeka NPUKIY4YOKOT e UCKIyYeH U

Aeka 6atepuuTe ce U3BaAEHU.

OononHutenHn 6e36egHOCHN
ynatcTBea

JlnyHa 3awTuTHa onpema

1.

Obnekata Tpeba aa e TecHa, HO cenak Aa
0BO3MOXYyBa KOMOTHO [ABMKEHE.

2. HoceTe ja HaBegeHaTta 3awTuTHa obneka gogeka
pabotuTe:

. TecTupaH 6e36efHOCEH Lunem, ako NocTou
onacHocT Aa naraat rpaHkv U CIIMYHO;

. Macka 3a nuue unuv 3alTUTHU o4nna;

. CoofBeTHa 3alUTuTa 3a YW (LUTUTHULM
3a yLUK, YernoBM 3a LUK Mo Mepka unu
npucnocobnuem). Mo 6aparse, Aa ce
HanpaBsu aHanu3a Ha oKTaBuTe 3a BUAOT.

. PakaBuum op uBpcTa Koxa;

. [onrn naHTanoHu NnponaeeaeHn o LUBPCT
maTtepwujan;

. 3alTUTHW paBOTHUYKN NaHTaNoHN 1 NNaTHoO
OTMOPHO Ha CeYeHsE;

. 3alUTUTHM YEBMM UM YU3MU CO FOH,
YenuyHa npegHuLa u obnora of naTHo
OTMOPHO Ha CeYetbe;

. Macka 3a guwetbe, kora npu pabortara ce
cosfaea npas (Ha NpYMep, ceverse Ha CyBO
ApBO).

Pa6otene
1. Npea pa3anoyHeTe co paboTa, npoBepeTe

Aanu anaTtoT e BO coofiBeTHa paboTHa

cocToj6a u Aeka HeroBaTta cocToj6a e Bo

cornacHocT co 6e36eAHOCHUTe perynaTusm.

OcobeHo npoBepeTe Aanu:

. conupadykara 3a Hamanysahe paboTu
npaBuWITHO;

. luMnkaTta v nperpagarta Ha sBe3fecTmoT
narep ce NpaBUITHO HaMeCTEHMW;

. CUHLIMPOT € HAaOCTPEeH 1 3aTerHat Bo
COrNacHOCT CO perynaTueuTe.

2. He cTapTyBajTe ro anaToTt co kanakot Ha

CUHLIMPOT NocTaBeH Ha Hero. AKo ce cTapTyBa
anaToT CO KanakoT Ha CMHLIMPOT NOCTaBeH Ha
Hero, TOj MOXe Aa buae oTdpreH HaHanpea u Aa
pe3ynTupa co TenecHa nospesa v oLTETyBake
Ha NpefMeTHTe OKOMy onepaTopoT.
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He cTojTe AnpekTHO NopA rpaHkara WTo ce
ceye. BHumaBajte Ha rpaHkuTe WTO Naraar.

He kopucTeTe ro anaToT npu nowm BpeMeHCKU
YCINOBM MUIK aKo NMOCTOU PU3MK O FPOMOBMU.
Kora ro kopucTtute anatoT Ha KannuBea 3emja,
BriaXHa CTPMHMHA UNu Nu3raBy MecTa,
BHMMaBajTe Kako rasure.

Be36eHOCT Ha enekTpMYHUTE AenoBu u 6aTepujata

1.

10.

11.

W36erHyBajte onacHu cpeanHu. He kopuctete
ro anaToT Ha BNaXHW MecTa U He U3NoXyBajTe
ro Ha noxa. AKo HaBne3e Boga BoO anaTtort, Toa
MOXXe [ja ro 3rofieMu pusuKoT Of, CTPyeH yaap.
He cbpnajte ru 6aTtepunte Bo oraH. Kenunjata
Moxe Aa ekcrinoaupa. MposBepeTe 1 nokanHute
NponucKn 3a MOXHMW ynaTcTea 3a creuujaneH
otnag.

He oTBOpajTe ru u He yHMIITYBajTe v
6arepuute. EnektponutoT WwTo ce ocnoboayea e
KOPO3MBEH W MOXe [a NpeAn3BMKa OLITETYBaHe
Ha o4uTe unm koxara. Moxe aa e TOKCUYeH ako ce
ronTHe.

He nonHeTe ja 6aTepujaTta Ha BoXA UK Ha
BRaXHU MecTa.

He nonHeTe ja 6aTepujata HagBop.

He opxeTe ro nonHa4yoT, BKNy4yBajku ro n
NPUKNYYOKOT 3a NOMHAYOT U TEPMUHANUTE Ha
NOMHAYOT CO BNAXHM paue.

He 3ameHyBajTe ja 6aTepmjaTa co BnaxHu
paue.

He ocTtaBajrte ja 6aTepujaTa Ha AoXA U HEMOjTe
Aa ja NoNHUTe, KOPUCTUTE NN CKNaguparte
6GaTepujaTa Ha BnaxHu mecTa.

He Bnaxete ru TepmuHanute Ha 6aTepujaTa
CO TEYHOCTU Kako BoAa M He noTonyBajte

ja 6aTepmjaTta Bo Boaa. AKo ce HaBnaxar
TepMUHanuTe UNu Haeneae TEYHOCT BO
bartepujata, Moxe Aa fojae [0 KpaTok Crnoj

Ha GaTepwjaTa v Torall NoCToN PU3uK of,
nperpesame, noXxap unu ekcnnosuja.

OTKako Ke ja oTcTpaHuTe GaTepujaTa of
MaluMHaTa Unu NonHavoT, Npukayere ro
KanakoT Ha 6aTepujaTa U cknagupajte ja Ha
CyBO MecTo.

[okonky kaceTtaTa 3a 6aTepuja ce HaBoAeHM,
ucueneTe ja BogaTa o BHaTpellHOCTa, a
noTtoa usbpuiiete ja co cyBa kpna. KomnnetHo
ucyleTe ja kacetaTa 3a 6aTepuja Ha cyBO
MecTo npep ynorpebara.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

AI'IPE,QYI'IPEHYBAI'bE: HE OO3BONYBAJTE
yAo6HOCTa UNu No3HaBaHkeTO Ha NPOU3BOAOT
(cTekHaTu co nogonra ynotpe6a) Aa Be HaBegaT
Aa He ce NpuAapXyBaTe CTPoro Ao 6e36eaHOCHUTE
npaBuna 3a osoj npoussoa. 3JI0YNOTPEBATA
WU HEMOYUTYBaHETO Ha 6e36eaHOCHUTE
npaBuna HaBeAeHU BO OBa ynaTcTBO MOXe Aa
npeav3BMUKaaT Tellka TenecHa nospeaa.

BaxxHn 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTarta 3a 6aTepujaTa

10.

MNpen kopucTerwe Ha kaceTaTa 3a 6aTtepujara,
NpoYmnTajTe r'm cUTe ynaTcTBa U O3HaKu
3a npeTna3nueocT Ha (1) nonHayvoTt 3a
6aTepujaTa, (2) 6aTepujata u (3) npousBoaoT
wTo ja kopucTu 6aTepmjata.
He packnonyBajTe ja, HUTY ekcnepuMeHTUpajTe
co kaceTara 3a 6aTepujaTa. Toa Moxe aa
pesynTupa co oraH, NpekymepHa TonmnmHa unm
ekcnnosuja.
AKo onepaTMBHOTO BPeMeTO CTaHano
NpeKyMepHO KpaTKo, NpecTaHeTe BeAHall cO
pa6ota. Toa Moxe Aa pe3ynTupa co pu3uK of
nperpesBake, MOXXHU U3ropeHuuu, na aypu un
ekcnnosuja.
AKO enekTponuT HaBne3e BO BalUUTe OYM,
MU3MuMjTe rM co YncTa Boga u nobapajre
MeAMLUMHCKa Hera BeAHal. Toa Moxe Aa
pe3ynTupa co ry6exe Ha BalumoT BUA.
He npeausBukyBajTe cnoj Ha kaceTaTta 3a
6arepujaTa.
(1) He ponupajte rm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
NpPoBOANMB MaTepujan.
(2) Ws3GerHyBajTe Aa ja yyBaTe KaceTtarta
3a 6aTepuja Bo cag co Apyru meTanHu
npeAMeTH Kako LUTO ce LajKu, MOHETU U
cn.
(3) HawusnoxyBajTe ja kaceTtaTa 3a
6aTepujaTa Ha BoAa Unu A0OXA.
KpaTkuot cnoj Ha 6aTepujaTta Mmoxe Aa
npeav3BUKa roriemM NPOTOK Ha enekTpuyHa
eHepruja, nperpesate, MOXHMU U3ropeHULM, na
AYPV U Naj Ha HanojyBakeTo.
He cknaaupajte 1 He kopucTeTe rm anaTor
M KaceTaTa 3a 6aTepmjaTta Ha mecTa Kaae
WITO TemMnepatyparta Moxe Aia JOCTUTHE UK
HagMuHyBa 50 °C (122 °F).
He nanerte ja kaceTtarta 3a 6aTtepujata aypun
Y KOra e MHOTY olITeTeHa UMK LenocHo
noTpoleHa. Kacerara 3a 6atepujaTta Moxe Aa
eKcnroaupa ako ce cTaBu BO OraH.
He 3akoByBajTe ja, ceverte ja, ppnajte ja,
UcnyLwTajTe ja kacetarta 3a 6arepuja, HUTY
yAupajTe ja op TBpA NpeaMeT KaceTaTa 3a
6atepujara. TakBOTO OAHECYBate MOXe Aa
pe3ynTupa co oraH, NpeKymepHa TonsvHa unu
ekcnnoswja.
He kopucTeTe owTeTeHa 6aTepuja.
CoppxaHuTe 6aTepun co NUTUYMOBU jOHU
ce NoAnoXHU Ha ycnoBuTe Bo MNpaBunara 3a
onacHu npeameTy.
3a komepuwujaneH TpaHCNopT Ha Np. o4 TpeTn
nvua v nocpeaHuLM, Mopa Aa ce criegat
nocebHWTE yCroBM Ha NakyBaksata unu o3HakuTe.
Mpu nogrotoBka Ha NpeaMeToT koj Tpeba aa ce
ncnpaTtun, KOHCYNTUpajTe ce Co eKcrnepT 3a onacHu
marepujanu. Micto Taka, cnefete rv noteHuujanHo
nogeTanHuTe HauMoHanHu npasuna.
3anenete r1 co nennuea feHTa U Mackupajte
' OTBOPEHWTE KOHTaKTW, a 6aTepujata cnakyBajte
ja, Taka wTo Hema aa ce ABwKM cnobogHoO BO
nakyBaH€eTo.
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11. Kora ja chbpnaTe Bo oTnaj kaceTtarta 3a
GartepujaTa, usBagete ja og anatoT U
cpneTe ja Ha 6e36egHO mecTo. [ounTyBajTe
' NOKanHUTe 3aKOHCKU NPOMNMUCH LITO
ce oAHecyBaaT Ha dhpnare BO oTnaj Ha
6aTepujara.

12. KopwucTteTe ru 6aTtepuute camo co
npousBoauTe HasHayeHu oa Makita.
MoHTupareTo 6atepumn Ha HeycornaceHuTe
Npon3BoaAM MOXe Aa pesynTupa co noxap,
npekymMepHa TOMMMHa, ekcrnnosuja unu
NCTEKyBake Ha eneKTponuToT.

13. [dokonKy anaToT He ce KOpUCTU NoJonr
BpeMeHCKU nepuopn, 6aTtepujata Mopa aa ce
n3Baau op anaTor.

14. MNpea v no ynotpe6ara, kaceraTta 3a
GaTepujaTa Moxe Aa NpMMU TONNUHa
WTO MOXe Aa NpeAn3BMKa M3ropeHuum
WU M3ropeHnLM oA HUCKa TeMnepartypa.
BHuMaBajTe kako pakyBaTe CO XelKUTe KaceTn
3a GaTepun.

15. He ponupajTe ro TepMuHanoT Ha anaTor
HenocpeaHo no ynotpeb6arta 6uaejkm Moxe
fAa ce 3arpee AOBOJHO 3a Aa Npean3BuKa
WU3ropeHuum.

16. He posBonyBajTe genaHku, npaB unu 3emja
Aa ce 3arnaBaT BO TepMUHanuTe, oTBOpUTE U
xne6oBuTe Ha KaceTaTa 3a 6aTepuja. Toa moxe
[a npeaun3BrKa rpeemse, 3ananyBarbe, nykarwe
1 fedpekT Ha anaToT unu kacetarta 3a 6atepuja,
LUTO Ke pesynTupa co U3ropeHnLM Unu TenecHa
nospeaa.

17. OcBeH ako anaTkaTa He NoaApXyBa ynorpeba
Ha eneKTPUYHUTE AanHOBOAMW CO BUCOK
HanoH Bo 6nM3nHa, He KopucTeTe ja KaceTaTa
3a 6aTepuja Bo 6nM3MHa Ha eNneKTpPUYHUTE
[AanHOBOAM CO BUCOK HanoH. Toa Moxe Aa
pesynTupa co gedekT unv naj Ha HamnojyBaweTo
Ha anaToT unu kacetara 3a batepuija.

18. [pxeTe ja 6aTepujaTa nopaneky oa Aeua.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

Ornunc HA OENOBUTE

ABHUMAHUE: KopucTeTe caMo opuruHanHu
6aTepum Ha Makita. Kopuctereto HeopurnHantm
6aTtepun Ha Makita nnu 6atepum LWITO ce M3MeHeTn
MOXe [a pe3ynTvpa co pacnykyBawe Ha batepwjaTa,
npeansBuKyBajku noxap, TenecHa noespeaa v
owTeTyBake. Toa UCTO Taka Ke ja MoOHULITH
rapaHuujata Ha Makita 3a anaTtoT 1 nonHa4oT Ha
Makita.

CoBeTu 3a ogpxyBate
MaKcMMarneH paboTeH BeK Ha
GatepujaTta

1. 3ameHeTe ja KaceTaTa 3a 6aTepujaTa npep,
uenocHo aa ce ucnpasHu. Cekoraiu 3anupajre
ja paboTaTa co anaToT 1 3amMeHeTe ja kaceTaTa
3a 6aTtepujaTa kora ke 3abenexuTe aeka
anarToT gaBa nomMasia MOKHOCT.

2. Hukoraw HeMojTe Aa NONHUTE LLeNOCHO NonHa
KaceTa 3a 6aTepuja. [[pekyMmepHOTO NonHewe
ro ckpaTtyBa paboTHUOT Bek Ha 6aTepujaTa.

3. MNonHerte ja kacetaTta 3a 6aTepujaTa Ha coGHa
Temnepartypa oa 10°C - 40°C. [lo3BoneTe
3arpeaHara kaceTa 3a 6aTepuja Aa ce onagm
npea Aa ja cTaBuTe Ha NOJNHEHe.

4.  Kora He ja kopucTuTe KaceTaTa 3a 6aTepmja,
vu3BageTe ja anaToT UIM NOSIHAuoT.

5. MNonHeTe ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He
ja kopuctuTe nopgonro Bpeme (noBeke of wecT
meceum).

» Cn.2
1 | MomoluHa payka 2 | Be3abenHoceH kanak 3 | CvHLMp Ha nunata
4 | HacodvyBayka Lumnka 5 | Kanaye Ha pe3epBoapoT 3a macno 6 | Kanak Ha Haco4yBaukaTa Lmnka
7 | Mperpapa Ha sBe3gecTvoT narep 8 | Pauka 3a Gnokupatse 9 | 3agHa payka
10 | MNpekuHyBa4 3a cTapTyBake 11 | Pauka 12 | Kacera 3a 6atepuja
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NC HA ®YHKUUUTE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HaroayBatbe
WNK NpoBepKa Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu e
ucKny4eH u 6atepujaTa e usBageHa.

MoHTupaKe nnu oTcTpaHyBaHe Ha

KaceTtarta 3a baTepujara

ABHUMAHME: Cexoraw MCKNy4yBajTe ro
anaTtoT npej cCTaBakeTo UIN BaAeHeTo Ha
KaceTaTta 3a 6aTtepumjaTa.

ABHUMAHME: [pxeTe ru anaToT U Kacerara
3a GaTepujaTta LBPCTO KOra ja MOHTUpaTe unu
BaguTe KaceTaTa 3a 6aTepujara. AKO He v apXxute
LiBPCTO anaToT u kacetaTa 3a 6aTtepujaTa, Te Moxe
[a ce NU3HaT of BaluuTe pale 1 Aa Aojae A0 HUBHO
oliTeTyBake, Kako 1 10 TenecHa nospeaa.

» Cn.3: 1. LlpBeH nHamkatop 2. Konye 3. Kacera 3a
6aTepuja

3apa ja nsBaguTe kacerara 3a 6aTepMjaTa, noenevyete
ja og anatoT gogeka ro nuaraTte KONYeTo Ha npegHarta
CTpaHa Ha KaceTtaTta.

3a MoHTUMpatbe Ha kaceTaTa 3a 6aTepuja, nopamHeTte
ro jasnyeTo Ha kaceTaTta 3a 6aTtepuja co xnebot Bo
KyKMLLTETO M N3HeTe ro BoO MecTo. BMeTHeTe ja aokpaj

Aoneka He ce 6ﬂ0KVIp8 BO MECTO npwu LWTo Ke ce crnyuiHe

3ByK. AKO MOX€ETe [la ro BUAUTE LPBEHUOT UHAMKATOP
KaKko LUTO e NpuKaXaHo Ha crukaTa, He e LienoCcHO
6nokupaHa Bo MeCTO.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTHMpajTe ja
KaceTaTa 3a 6aTepujaTa LLlenocHO foaeka
LPBEHUOT MHAMKATOP He ce uaracHe. Bo
CNpOTMBHO, MOXe HeHafejHo Aa ucnagHe oa anaTtot
npeav3BuKyBajku BU NOBpeaa BaM Unu Ha HEKoj Apyr
okony Bac.

ABHUMAHME: HemojTe aa ja MmoHTupaTe
kaceTaTta 3a 6aTtepujaTta Ha cuna. Ako kaceTata
He MoXe [ia ce JIM3He NecHo, Toa 3Hauu Aeka He e
nocTaBeHa NpaBUITHO.

YKa)KYBaH:e Ha NnpeocTtaHaTUoOT

KanauuTeT Ha baTtepujaTa

Camo 3a 6amepuu co uHOUKkamop

MpuTtncHeTe ro KON4eTO 3a NpoBepka Ha kaceTata

3a BaTepujaTta 3a ykaxyBake Ha NpeocTaHaTUoT

kanauuTeT Ha b6aTepwjaTa. iHgukaTopckute nambuyku

CBETHyBaaT HEeKOIKy CeKyHAN.

» Cn.4: 1. VlnpnkaTtopckm nambudku 2. Konve 3a
npoBsepka

WHpukaTopckm nambuykun

I D n Kanauutet

3ananeHo WUcknyyeHo Tpenka

MNpeocTtaHaTt

75% no 100%

50% 0o 75%

110

25% 1o 50%

] Jig

0% po 25%

000

HanonHere ja
Gatepvjata.

putd

Batepujata
Moxebu e
HewucnpaBHa.

1 il

HAMNOMEHA: Bo 3aBUCHOCT 07 yCroBUTE Ha
KopuCTeke 1 aMbreHTanHaTa Temneparypa,
VHAMKaLujaTa MoXe [a ce pa3fivKkyBa BO Mana Mepa
o[ peanHuoT KanauuTeT.

HAMOMEHA: lNpeara (HajneBo) nambnyka Ha

VHAOMKATOPOT ke Tpernka kora paboTu cucTemoT 3a
3awTnTa Ha batepujaTa.

CucTtem 3a 3awuTuTa Ha anarot/

baTtepujaTa

AnatoT e onpeMeH CO CUCTEM 3a 3alUTUTa Ha anartot/
6aTepujata. OBOj CMCTEM aBTOMATCKM FO NPeKMHyBa
HanojyBai-e€TO Ha MOTOPOT 3a /ia ro NPOoAOIKM
paboTHUOT Bek Ha anaToT u Ha b6aTepwjaTta. AnatoT
aBTOMAaTCKM Ke Ce UCKIy4n 3a BpeMe Ha paboTereTo
ako Toj unu batepwujata ce HajaaT Noa eAeH of
crefHvBe yCnoBu:

3awTutaogn peonToBapyBaH-€

Kora co anatoT unu 6atepujata ce paboTu Ha HaunH
LUTO Npeau3BKKyBa NOBMEKyBake NpekyMepHo BUCOKa
CTpyja, anaToT aBTOMaTCku ce nckny4vysa. Bo oBaa
cuTyaumja, uckiyyeTe ro anaTtoT 1 NpekuHeTe ja
annukauujaTa Koja npeausBsukana npeontoBapyBame
Ha anator. NoToa, Bkny4eTe ro anaror 3a Ja ro
pectapTtupare.
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3awTuTta oa nperpeBawe

Kora anatot unu 6atepujata ce nperpeaHu, anatot
aBTOMaTCKu 3anupa. Bo oBoj cnyyaj, octaseTe rv
anatot v 6aTepwjaTta Aa ce onaaat npea NoBTOPHO Aa
ro BKIy4uTe anaror.

3awTuTta og NpeKyMepHo npasHexe

Kora kanauuTeToT Ha GaTepwjaTta Hema aoa buge
[OBOMEH, anaToT aBTOMAaTCKM ce UcknydyBa. Bo oBoj
cnyvaj, n3Bagete ja 6atepujata og anaToT U HaMosHeTe
ja.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: 3a Balua 6e36eHOCT,
OBOj anar e onpeMeH co payka 3a 6rnokupatse
Koja crnpeyvyBa anaToT Aa ce BKIyYu HEHaMepHO.
HUKOIALL He kopucTeTe ro anaToT ako pa6oTun
Kora eAHOCTaBHO Ke ro nopneyeTe NPeKMHyBa4yoT
6e3 npuUTUCKake Ha paykaTa 3a 6nokupatse.
BpaTeTe ro anaToT Bo HalLMOT OBRacTeH
cepBMCEH LieHTap 3a cooaBeTHa nonpaska MNPE[
HaTamollHa ynoTtpeb6a.

AﬂPE,q.VﬂPEﬂ}’BAH:E: HUKOrALL HemojTe
Aa ja 3anenyBaTte Unu 4a ja oHeBO3MOXyBaTe
dyHKUMjaTa Ha paykaTa 3a 6nokupamse.

ABHUMAHME: Mpea pa ja craBute Gatepujata
BO anaToT, NpoBepeTe ro NPeKUHYBa4oT Aanm
hyHKLUMOHMPa NPaBUIHO 1 Aanu ce Bpaka BO
nonox6ara ,,OFFF“ kora ke ce oTnywTK.

3ABEJIELLIKA: Hemojte cunHo aa ro
noBenekyBaTe NpekuHyBa4oT 6e3 Aa ja npuTUCHeTe
paukaTa 3a Grnokupame. Toa MoXe Aa npean3BuKa
OedeKT Ha NPEeKMHYBaYoT.

3a ga ce cnpeyn cny4vajHoO NOBneKyBarke Ha

NpeKHyBayoT 3a cTapTyBake, BrpadeH e noct

3a gebnokvpare. 3a aa ro ctapTyBare anaror,

NpuUTUCHETE ja paykaTa 3a oabnokvparbe 1 nosrneyere

ro NPeKknHyBayoT 3a cTapTyBake. OTnywiTeTe ro

NpeKkMHyBa4oT 3a CTapTyBake 3a [ja conpe.

» Cn.5: 1.lMpekuHyBay 3a cTapTyBawe 2. Payka 3a
6nokupame

MpoBepyBake Ha conupaykaTa 3a

HamMmalnyBawbe

ABHUMAHME: [lOKONKY CUHLUMPOT Ha nunata
He 3anpe BO POK O/} HEKOIIKY CEeKYHAN BO OBOj
TecT, NpecTaHeTe f4a ro KOPUCTUTE anartoT u
no6apajTe NOMOLI 0A HALIMOT OBNAacTeH CepBUCEH
ueHTap.

BKJ'Iy"IeTe ro anaTtoT, a NoToa LUenocHOo oTnyLwwTeTe ro
NPEeKMHYBa4oT 3a CTapTyBake. CUWHLMPOT Ha nunata
MOpa Aa cornpe BO POK O HEKOJIKY CeKyHOW.

COCTABYBAHE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe foTepyBawse Unm
npoBepka Ha anarorT, cekorall npoeepyBajTe Aanu
e ucknyyeH u 6atepmjaTa e usBageHa.
ABHUMAHME: He AonupajTe ro CUHUMPOT Ha
nunara co ronu paue. HoceTte pakaBuuyu cekoraiu
Kora paKyBaTe CO CUHLUMPOT Ha nunara.

MOHTVIpaI-be nnu geMoHTupam€e Ha

CUHLIMPOT Ha nunarta

ABHUMAHME: CUMHLMPOT Ha nunara u
HacovyBauKaTa LUMMKa Cé yluTe Ce XEeLKN No
pa6otara. OcTaBeTe r'v JOBOSIHO Aa ce onagar
npea Aa NpoAoXUTe co paboTere co anaror.

ABHUMAHUE: M3BpueTe ja noctankara 3a
MOHTUpPaH:€ UNN AEMOHTUPaHe Ha CUHUNPOT Ha
nunara Ha YMcTo mecTo, 6e3 npas u cn.

OTCTpaHyBaI-be Ha CUHLIMPOT Ha
nunarta

3a ga ro usBaguTe CUHLIMPOT Ha nunarta, n3spLliete rm
crnefHuBe Yekopu:

1. TloBneyerte ja paykara Harope.
» Cn.6: 1.Pauka

2.  Bprerte ja pauykarta HaneBo Aofeka He nsnese
nperpaaaTa Ha SBe3fecT1oT narep.
» Cn.7: 1.[perpaga Ha sBe3gecTnoT narep 2. Payka

3. OrtcrtpaHerTe ja nperpagara Ha SBe3LeCTUOT
narep, NoToa OTCTPaHeTe M CUHLIMPOT Ha nunaTa u
HacouyBaykaTa LUMMKa o TenoTo Ha anaror.

MOHTI/IpaI-be Ha CUMHLIMPOT Ha nNunaTta

3a a ro MoHTMpaTe CUHLUMPOT Ha nunarta, U3BpLUeTe v
crieiHvBe Yekopu:

1. TlloeneyeTe ja paykarta Harope.
» Cn.8: 1.Pauka

2. Bprerte ja paukaTta Haneso AoAeka He nanese
nperpajarta Ha sBe3fecTuoT narep.
» Cn.9: 1.Pauka 2. lNperpaga Ha sBe3necTuoT narep

3. W3Baperte ja nperpagarta Ha SBe3fecTVOT narep.

4.  TlopaMHeTe ro OTBOPOT Ha HacouvyBaykaTa Lunmnka
CO YenyeTo Ha TeNoTo Ha anaToT ¥ NoToa noctaBeTe
ja HacouyBaukaTa LuMMKa Kako LUTO € NPUKaKaHo Ha
cnvikara.

» Cn.10: 1.Hacouysauka wurnka 2. OTBoOp 3. Yenue

5.  Jlu3HeTe ja HacodyBaykaTa LUMMKa KOH
SBE3AECTNOT narep 3a Aa ro 6rokvpare Yenyero.
» Cn.11: 1. HacodyBauka wunka 2. Yenye

6. M3BageTe ja HacovyBaykaTa LUMNKa oA TeNOTo Ha
anaror.

7. TpoBepeTe ja HacokaTa Ha CUHLIMPOT Ha nNunara.
M3epHayeTe ja HacokaTta Ha CUHUPOT Ha nunaTa co
OHaa of 03HaKaTa Ha TenoTo Ha anaToT.

» Cn.12: 1. O3Haka Ha TenoTo Ha anatot
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8. [MocTaBeTe egeH kpaj of CUHLIMPOT Ha NunaTta Ha
ropHaTa cTpaHa of HacovyBadkaTa LUMnKa.

9. [MocTtaBeTe ro Apyr1oT Kpaj of CUHLIMPOT Ha
nunara okony sBesfecTuoT narep, nota npukadyere

ja HacouyBaukaTa LuMNKa Ha TeNnoTo Ha anaToT, Taka
LUTO OTBOPOT HA HacovyBayKkaTa LUMnKa e NopaMHeT co
YenyeTo Ha TenoTo.

» Cn.13: 1. SeesgecT narep

MpuTHCHEeTE ja HacodyBaykaTa LUMMKa Ha TeNoTo Ha

anarort 3a fa ro ocrno6oauTte YenyeTo. 3aterHatocta Ha

CUHLMPOT Ha Nunarta ce HarofyBa aBTOMATCKU.

» Cn.14: 1. CuHump Ha nunata 2. Yenye 3. SBe3gect
narep

10. TlocraBeTe ja nperpagara Ha sBe3fecTUOT narep
Taka LUTO 3aBpTKaTa U Yen4yeTo Ha TenoTo Ha anaTot
Ke ce coBnagHaT CO HUBHWTE COOABETHM AENOBU Ha
nperpagaTa Ha SBe34ecTu1OT narep.
» Cn.15: 1.[perpaga Ha sBe3necTVoT narep

2. 3aBpTka 3. Yenue

11. CaprteTe ja paykaTa HagecHO foaeka nperpajara

Ha SBe3aecTuoT narep He e o6e3beaeHa, a notoa

BpaTeTe ja BO NpBOOMUTHaTa nosuuuja.

» Cn.16: 1.Pauka 2. MNperpaga Ha sBe3necTvoT
narep

OcurypeTe ce fieka CUHLIMPOT Ha nunaTa Hema Ja ce
pasnabaBw 1 AeKka UCTMOT MOXe Ja Ce ABUXMN NECHO
HaHa3aj 1 HaHanpen. Ako e notTpebHo, HarogeTe ja
3aTerHatocTa Ha CUHLIMPOT Ha nunara norneaHyBajku
BO [€er0T 3a HaroayBate Ha 3aTerHaTocTa Ha CUHLIMPOT
Ha nunara.

HaroayBame Ha 3aTerHatocra Ha

CUHLIMPOT Ha nunarta

ABHUMAHUE: CUHIMPOT LITO € MPeMHOory
onabaBeH MoXe Aja ce OTKauu oA WMNKaTa u Moxe
Aa npeau3BuKa Hecpeka Unu nospepaa.

CMHLMPOT Ha nuiata Moxe Aa ce pasnabasu no MHory
yacosw ynotpe6a. MoBpemMeHo NpoBepyBajTe KoMKy e
3aTerHata nunara npeg ynortpeba.

[IOKOMKY CUHLIMPOT Ha nunara e nabas, HarogeTe ja
Heroesarta 3aTerHatocT.

1. TlloeneuveTe ja paykata Harope.
» Cn.17: 1. Pauka

2. CspreTe ro NocToT Manky Haneso 3a NIecHo Ja
ce onabaBu sBe3gecTMOT narep. 3aterHatocTta Ha
CUHLIMPOT Ce HaroayBa aBTOMAaTCKU.
» Cn.18: 1.Tlperpaga Ha sBe3necTvoT narep

2. Pauka

3.  CepreTe ja paykarta HagecHo Aoaeka nperpajarta

Ha sBe3aecTuOT narep He e o6e3beaeHa, a notoa

BpaTeTe ja BO NpBOOMUTHATa nosuuuja.

» Cn.19: 1. Pauka 2. lNperpaga Ha sBe3necTvoT
narep

PABOTEHE

Noama4ykyBaH-€

ABHUMAHMUE: He paGoTeTe co anartoT Kora
pe3sepBoapoT e npa3eH. CTaBeTe Macro HaBpeme,
npea Aa ce UCMpa3sHu pe3epBoapor.

ABHUMAHMUE: He A03BONyBajTe MacnoTo
Aa Aojae BO AONUP CO KoXarta U co ounTe. AKo
[ojae BO AONMP CO 04UTe, MOXe Aa NpeausBuka
uputaumja. Bo cnyyaj Ha KOHTaKT co ouuTe,
BeAHaLl u3mMujTe ro 3acpaTeHOTO OKO CO YucTa
BO/Jla M BeAHaLU KOHCYNTUpajTe nekap.

MABHUMAHME: Hukoraw He KopucTeTe oTnagHo
macno. OTNagHOTO Macrio CoapXu KaHLeporeHm
cyncTaHum. 3aragyBaunTe BO OTNagHOTO Macro
npeausBuKyBaaT 3abp3aHo abekse Ha nymnaTa 3a
Macno, Wwunkarta u cuHuMpoT. OTNagHoOTO Macro e
LWITETHO 3a OKONMHaTa.

3ABEJIELLIKA: Kora anaToT ce KOpUCTH NpBnar,
Moxe Aa Tpe6aaT ABe MUHYTH 3a Aa NOYHe
MacrnoTo 3a CUHLIMPOT Ha NunaTa Aa no4He Aa ro
noAamMavykyBa MexaHU3MOT Ha nunata. Bknyvete
janunara 6e3 onToBapyBake cé foAeKa He ce
CIy4¥ TOj MOMEHT.

3ABEJIELLIKA: Kora 3a npBnat nofiHUTe Macno
3a CUHLMPOT UIM FO NMOJIHUTE pe3epBOapoT OTKAKo
TOj LIeNIOCHO Ke ce ucnpasHu, goaajte macrno Ao
AONHUOT pab Ha rpnoTo Ha nonHa4ort. MHaky,
Moxe Aia Uma Npo6rnemMm co NPOTOKOT Ha Macno.

3ABEJIELLKA: KopucTteTe ro Mmacnoro 3a
CUHLIMPOT Ha nunarta camo 3a anatute Makita
WNU eKBUBANEHTHO Macro WTO e AOCTamnHo Ha
nasapor.

3ABEJIELLIKA: Hukoraw He KopucTeTe Macno
LUTO COAPXM NPaB U YeCTUYKM WU MACHIO CO
onagHaT KBanuTer.

3ABEJIELLIKA: Kora noTkacTpyBaTte ApBa,
KopucTeTe 60TaHMuYKo Macno. MuHepanHoTo
Macrno Moxe Aa rv owTeTn gpsara.

3ABEJIELLIKA: Npen aa 3anoyHeTe CO ceyerse,
nposepeTe Aanu Kana4YeTo Ha pe3epBoapoT 3a
Macro e 4o6po cTerHaro.

CUVHLMPOT Ha nunaTa ce nogMaykyBa aBTOMaTCKU
pofeka paboTu anaTot. [oBpeMeHo NpoBepyBajTe ja
KOnMYMHaTa npeoctaHaTo Macno BO pe3epBoapoT 3a
Macrno H13 MPO30peLIoT 3a NpoBepKa Ha MacnoTo.
» Cn.20: 1.lMpo3opel 3a NnpoBepka Ha MacrnoTo

2. Kanaye Ha pe3epBoapoT 3a Macno

3a [ja HanonHUTe Macno, U3BpPLLETE M1 CriefHUBE
Yyekopu:

1. TemenHo ncyucTeTe ja obnacra okony KkanadyeTo
Ha pe3epBOapOoT 3a Macslo 3a Aa Ce Crpeyu Brerysame
Ha kakBa b1no HeyMcToTHja BO pe3epBoapoT 3a Macro.

2. MonoxeTe ro anaToT Ha HeroBaTa cTpaHa.
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3. TlpuTHCHeTE ro KONYeTo Ha kanavyeTo Ha
pe3epBOapoT 3a Macno Taka LWTo KOMYeTo Ha apyrata
cTpaHa Ke ce UCMpaBM 1 NOTOa CO BpTeH-e N3BaAETE ro
KanayeTo Ha pe3epBoapoT 3a Macro.
» Cn.21: 1. Kanadye Ha pe3epBoapoT 3a Macrno

2. CterHyBamne 3. OnabaByBate

4.  HanonHeTe ro pe3epBoapoT 3a Macno Co Macro.
MpaBuNHOTO KONMYECTBO Macno e 55 M.

5.  3awpadeTe ro UBPCTO KaNakoT Ha pe3epBoapoT
3a Macrno Ha MecTo.

6. BHumaTenHo nsbpuiieTte ro UCTypeHOTO Macro 3a
nuna.

HAMNOMEHA: [Jokonky e TelKko aa ce u3Baaun
KanayeTo Ha pe3epBoapoT 3a Macrno, BMETHeTe
ro BPBOT 0f LpadLmrepoT Co AyrnKu BO OTBOPOT
Ha kana4yeTo Ha pe3epBOapOT 3a Macrno 1 NnoToa
n3BajeTe ro kanayeTo Ha pe3epBoapoT 3a Macno
BPTEjKN ro HaneBo.

» Cn.22: 1. OtBop 2. 3aceyeH oaBpTyBaY

Mo nonHereTO, APXETE ro anaToT Noaaneky o
MaTtepujanor 3a ceverwe. CTapTyBajTe ja u novekajte
fofeka CMHUMPOT Ha nunaTa He ce nogmavka
afeksaTHo.

» Cn.23

PaboTtense co anart

ABHUMAHME: YyBajTe rv cuTe AenoBu Ha
TenoTo noparieky oA CUHUMPOT Ha NUnaTa Kora
paboTu anaTtoT.

ABHUMAHME: [pxeTe ro anaToT UBPCTO CO
ABeTe paue kora paboTu anartor.

ABHUMAHME: He npecerajte npeganeky.
OpapxyBajTe gobpa cTabunHOCT U paMHOTEXa Co
Ho3eTe Leno Bpeme.

Hocen-e Ha anaTtoTt

Mpen Aa ro HocuTe anaToT, cekorall 3BageTe ja

KaceTaTa 3a b6atepuja of Hero. lNoToa nocrasere ro

KanakoT Ha HacodyBaykaTa Lunka. Micto Taka, nokpwjte

ja kacetara 3a 6aTepuja co kanakoT Ha 6aTepujaTa.

» Cn.25: 1.Kanak Ha HacodyBauykaTa wwunka 2. Kanak
Ha BaTepujaTta

OnyuoHaneH npu6op
» Cn.26

AI'IPE,qy TIPEQ]YBAHSE: Ako kopuctute
DUC150, He kopucTeTe ja pyTponara 3a
HacouvyBaykKaTa LiMmnKa co gormkuHa og 100 mm
W 3a0MKNUTENHO KopucTeTe ja pyTponara 3a
HacouyBauKaTa Wwunka co AomkuHa og 150 mm.

AKo ja kopucTUTe pyTponara 3a HacodyBaykaTa
wmnka co gomkuHa og 100 MM, HacodyBadkaTa
LuMrka Ha anaTtoT Hema Ja ja cobepe LienocHo Bo
dyTponata, a Toa € MHOry onacHo.

OOPXYBAHE

ABHUMAHUE: Mpea cekoja npoBepka unu
ofpXyBakse, CeKoral NpoBepyBajTe Aanu anarTort
€ UCKIyuYeH M KaceTaTa 3a 6aTepujaTa e usBageHa.

MABHUMAHME: Cexoraw nocete pakaBuum Kora
npoBepyBaTe UNu oApXyBare.

3ABEJIELLIKA: 3a uncTetse, He KopucTeTe
HadTa, 6eH3uH, pa3peayBay, ankoxon unu
cnuyHo. Tue cpeacTBa ja Baaar 6ojata n moxe ga

3ABEJIELLIKA: Hukoraw He dopnajte ro unm He
McnywTajTe ro anaTor.

3ABEJIELLIKA: He nokpusajTe ru oTBOpUTE 32
BeHTUnaumja Ha anaror.

Mpen Aa ro cTapTyBaTe anaTtoT, CTaBeTe MM OCHOBATa Ha
HacouyyBayKaTa LUMMKa v NOTMNOPHUOT Aen of TeNoTo Ha
anaToT BO KOHTAKT CO rpaHKaTa 3a Ce4ete Kako LWTo e
npukaxaHo Ha cnukara. [lofeka rpaHkaTta € Bo KOHTaKT
CO anaToT U HacouyBaykaTa Lurka, cTapTysajTe ro
anaToT v NpeceyeTe ja rpaHKkaTta co ABWMKEHE Ha
anaToT HagomMy Mo AOIKMHA Ha rpaHkaTa.

» Cn.24

ABHUMAHME: Mpea ceyeweTo, ocurypete
ce feKa rpaHKaTa 3a ceyehse e BO KOHTaKT

CO OCHOBaTa Ha HacoYyBayKaTa LuMMKa 1
NOTMNOPHWOT Aen oA TeNnoTo Ha anaroT. Bo
CMPOTUBHO, anaToT MoXe fa 6uae NoBIeYeH KoH
BPBOT Ha HAaco4yBaykaTa LUMMKa, a HacodyBadkarta
LIUNKa MOXe a ce u3Mpaa v Toa Aa pesyntupa co
nospeaa.

npeau aaT AecbopMaLmUm UMM NYKHATUHMW.

3a na ce ogpxu BEBBEJHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha NPoOu3BOAOT, NONPaBKUTe, OAPXYBaraTa unm
potepyBanata Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBMACTEHU
CepBUCHM Unn habpuykn LeHTpu Ha Makita, cekoralu
co pesepBHu genosu oa Makita.

OcTtpeHe Ha CUHLIMPOT Ha Nunarta

OcTpeTe ro CUHUMPOT Ha Nunara Kora:

. ce npasaT GpallHecTV CTPYroTUHM Kora ce ceve
MOKPO [pBO;

. CUMHLIMPOT Ke HaBrnese BO APBOTO CO TELLKOTUM,
ZlypU 1 Kora Ke ce MPUMEHU rofieM NPUTUCOK;

. ouUrneaHo e oWwTeTeH paboT 3a cevetbe;

. nunara Brneye Unu KOH NeBO UM KOH JeCHO BO
[pBOTO. (Npeam3BrKaHo of HEPaMHOMEPHOTO
OCTpeHse Ha CUHLIMPOT Ha nunata unm
oLITeTyBake CamMo Ha egHaTa ctTpaHa)

OcTpeTe ro CUHIMPOT Ha NuaTa YecTo, HO ceKorall
camo marnky. O6n4Ho, JOBOMHYM Ce ABe U TpU
[BWKeHa Co TypnujaTta 3a pyTUHCKO NOBTOPHO
ocTpete. OTKaKo HEKONKYNaTh OOHOBO CTe ro
U30CTpUIIE CUHLIMPOT Ha NWNaTa, OOHECETE ja Ha
OCTpeH-€ BO HALLMOT OBNACTEH CEPBUCEH LieHTap.
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Kputepuymu 3a octpemse:

AI'IPEH.VI'IPE,H.VBAI'bE: MNperonemoto
pacTojaHue nomery paboT 3a ceuere U MepavoT
Ha AnabouyuHara ja 3ronemMyBa onacHocTa o
noBparteH yaap.

» Cn.27: 1. [JomxuHa Ha 3abeLoT 3a ceyere
2. PacTtojaHue nomery paboTt 3a ceverse 1
MepayoT Ha AnaboyvHata 3. MuHuManHa
[omkuHa Ha 3abeLoT 3a cederbe (3 MM)

—  [lomknHUTE Ha cuTe 3anuy 3a cederse Mopa Aa ce
nogenHaksn. PasnuuHuTe AOMKMHM Ha 3anuuTe
3a cevere cnpedyBaaT CUHLIMPOT Aa ce ABUXM
Ma3HO 1 MOXe Aa Npefn3BuKaaT KUHeHe Ha
CUHLIMPOT Ha nunaTa.

—  He ocTpeTe ro cvHLUMPOT Kora AomkuHaTa 3abeuot
3a cevere JoCTUrHana 3 MM unu nomariky.
CuHLMpoT Tpeba [ia ce 3aMeHM CO HOB.

—  OppaneveHocTa nomery MepavoT 3a
anabounHata (3aobneH BpB) 1 paboT 3a cevere
ja onpepnenysa febenunHaTa Ha napyeTo.

—  Hajpobpu pesynTtaTi co cevyereTo ce
NocTUrHyBaarT Kora pactojaHueTo mery pabort 3a
ceyerbe U MepayoT 3a AnaboynHa e cnefHoBoO.

. Ceuunno Ha cuHumpot 80TXL: 0,65 Mm

» Cn.28

— Aronot Ha ocTpetse og 30° mopa ga 6uae uct Ha
cuTe ypeau 3a ceverbe. AKO arnuTe Ha 3anuuTe 3a
ceyere ce pasnunyHu, CUHLIMPOT ce ABWXU rpy6o n
HepamMHOMEpPHO, nMa noBeke abere N MOXe Aa ce
CKVHe.

—  KopucTeTe cooBeTHa Kpy>KHa Typnuja, Taka LwTo
Ke ce oApXyBa NPaBUIMHMOT arof Ha OCTPeHe BO
OfHOC Ha 3anuure.

. Ceuunno Ha cuHumpot 80TXL: 55°

Typnuja n HacouyyBakb€e Ha TypnujaTta

—  KopwucreTe cneuwnjanHa KpyxHa Typnuja
(onumoHaneH AoaaTok) 3a CUHLIMPY Ha MUK 3a
0CTPeHe Ha CUHLIMPOT. OBUYHNTE KPYXKHU TYpnvum
He ce CooABETHMU.

— [OujameTapoT Ha KpyxxHaTa Typnuja 3a cekoj
CUHLIMP Ha Nuna e CreaHuoT:

. Ceyunno Ha cuHumnpot 80TXL: 4,0 Mm

—  TypnujaTta Tpe6a fa ro 3agatv matepujanor
camo Bo paBGOTHMOT 0/} CO ABWXEHE HaHanpea.
KpeHeTe ja Typnujata og matepujanoT npu
OBWXEeHEeTO HaHasag,.

—  [lpBo usocTpeTe ro HajkpaTkuot 3abeu. MNoToa,
[OIKMHaTa Ha HajkpaTkuoT 3abel 3a ceverse
CTaHyBa pernep 3a cuTe Apyrv 3anuu 3a ceyere
Ha CUHLIMPOT Ha nunara.

— Bogperte ja TypnujaTa kako WTO e NpuKaxaHo Ha
cnukara.

» Cn.29: 1. Typnwja 2. CuHMp Ha nunata

—  Typnujata moxe fa ce BOAU NONECHO ako nma
Opad 3a TypnujaTa (aogatok no us6op). Jpxadyot
3a TypnujaTa uma o3Haku 3a NpaBUITHUOT aron
Ha ocTpeme of 30° (pacnopegete rv o3HakuTe
naparneriHo Ha CUHMPOT Ha nunata) u ja
orpaHuyyBa gnaboymHaTta Ha neHeTpauwjaTta (ao
4/5 op AMjameTapoT Ha Typnujata).

» Cn.30: 1.[pxad 3a Typnuvja

— [1o ocTpeH€eTo Ha CUHLINPOT, NpoBepeTe ja
BUCMHATa Ha MepayoT Ha AnaboynHa co anartot
3a Mepehe Ha CUHLIMPOT (ZodaTok no nsdop).

» Cn.31

—  OrTcTpaHeTe rv cute matepujanu LWTo ce
ncnakHaTi, He3aBUCHO KOJKy Ce Marneyku, co
nocebHa nnockarta Typnuja (4oaaTok no usbop).

—  [loBTOpHO 3a06neTe ro NpegHUOT Aen Ha MepayoT
Ha gnabouunHara.

Yucrewe Ha Haco4dyyBa4 nKa

CTpyroTMHMUTE U NPaBOT Of CeYeHEeTo Ke ce Hacobepat
BO neboT Ha HacovyBaykaTa wunka. Tue moxe aa

ro 3arnaear xneboT Ha wunkaTa 1 Aa ro Hapywiar
NPOTOKOT HA MacnoTo. YucTtere rm CTpYroTuHUTE 1
NpaBoT Of CEYEH:ETO KOra ro OCTPUTE UM 3ameHyBaTe
CUHLMPOT Ha nunara.

» Cn.32

Yucrtewe Ha nperpagarta Ha

sBe34eCcTuoT narep

CTpyroTMHWTe 1 NPaBOT Of CEeYeHETO Ke ce cobepart BO
BHaTPELUHOCTa Ha nperpajara Ha SBe3AecTUoT narep.
OTcTpaHeTe ja nperpagara Ha SBe3AeCTUOT narep 1
CMHLIMPOT Ha Nunarta of anaror, a noToa UCHUCTETE M
CTPYrOTMHWTE U NPABOT Of} CEYEH-ETO.

» Cn.33

Yuctewe Ha ayn4yeTo 3a uchpnamwe

mMacrso

MpaB unu Manu YecTUYKU MoXe Aa ce Hacobepar BO
AynyeTo 3a uccpnare macno npu paéorara. OBoj
npas UM ManuTe YeCTUYKM MOXe Aa ro HapyLuat
MPOTOKOT Ha Macro 1 a Npeam3BrKaaT HEA0BOSTHO
noaMayKyBar-e Ha LenvoT CUHLIMP Ha nunata. Kora Ha
FOPHWOT [ef 0 HacodyBadkarta wurnka uma npobnem
CO focTaBarta Ha Macrio, MCYUCTETe ro AynyeTo 3a
ucprare Macsio Ha CreaHNOB HauMH.

1. WsBapeTe rv nperpajarta Ha SBe3AecTMOT narep n
CUHLIMPOT Ha nunarta of anaror.

2. OTcTpaHeTe rvi NpaBoT UNK ManuTe YecTUYKM Co

NOMOLL Ha 3aceyeH oABPTYBaY UMM HELITO CAINYHO.

» Cn.34: 1.3aceyeH oagpTyBay 2. [lynye 3a
ncpnare macno

3. BwmertHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepuja Bo anaTorT.
MoBneyete ro NpekWHyBa4oT 3a Aa M pasaBuxnUTe
HacobpaHuTe NpaB UMW YeCTUYKKN H3 AyNYeTo 3a
ncpnare Macno ucnyLTajkm ro MacnoTo 3a CUHLIMPOT.

4.  VsBapeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTta of anaror.

MoBTOpPHO NocTaBeTe ru nNperpajgarta Ha sBe3necTuoT

narep ¥ CUHLUMPOT Ha nunaTa u HacodyBaykarta Lmnka
Ha anaror.
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3ameHa Ha sBe3aecTUoT narep

MABHUMAHME: Wza6eunor sBes3aecT narep Ke
ro owTeTU HOBUOT CUHLIUP Ha nunaTa. CmMeHeTe ro
SBe3[eCcTHOT narep BO TOj Cry4aj.

Mpen aa ro MoHTMpaTe HOBMOT CUHLIMP Ha nunara,

npoBepeTe BO Koja cocTojba e sBe3necTuoT narep.

» Cn.35: 1.Seesgect narep 2. O6nacTy WO ce
Tpowat

Cekorall MOHTMpPajTe HOB NPCTEH 3a 3akny4yBare Kora

ro 3ameHyBaTe SBE3eCcT1OT narep.

» Cn.36: 1.[pcTeH 3a 3aknyyyBake 2. SBeaaect
narep

3ABEJIELLIKA: NpoeepeTe aanu see3aecTmor
narep e MOHTMPaH KaKo LUTO e NPUKaXaHo Ha
cnukara.

CKna.quaH:e Ha anaTtoT

1. Wcuunctete ro anatot npen ga ro ckrnagupare.
OTCTpaHeTe ' CTPYroTUHUTE N NPaBOoT O Ce4YeHeTo
o[, anaTtoT OTKaKo ke ja n3BaguTe nperpagarta Ha
sSBe3necTnoT narep.

2. OTKaKo ke ro ucuncTuTe anaror, BKny4eTe roun
ocTaBeTe ro ga paGOTM 6e3 onTtoBapyBak-€ 3a fa ce
nogmadvkaar CUMHLIMPOT Ha nunaTta u HacodyBadkaTta
wunka.

3. TlokpwjTe ja Haco4yBaykaTa LMmnKa Co kanakoT Ha
HacouyBaykara Luunka.

4. WcnpasHeTe ro pe3epBoapoT 3a Macro.

YnartcTBa 3a nepumoanyHo oapxyBaHt-e

3a pa obe3benute gonr paboTeH Bek 1 Aa 06e36eanTe LENOCHO YHKUMOHUpare Ha 6e3beaHoCHWUTe ypeaw 3a aa
crpeunTe OLWTETyBaka, MopaTte PefoBHO Aa v U3BpLUYBaTe criegHuTe paboTu 3a oapxyBare. MapaHuujaTa ke Baxu
camo ako onuLiaHuTe paboTy ce U3BpLUYBaaT PEAOBHO U NpaBUIHO. AKO Toa He ro nouuTysate, pabotaTta Moxe Aa
noefe Ao Hearogu! KopycHUKOT Ha anaTtoT He cMee Aa M3BpLUyBa paboTu 3a oApXKyBatse LUTO He Ce OnULLIaHN BO
ynaTcTBoTO 3a ynotpe6a. CuTe TakBu paboTu Mopa Aa ce U3BpLUYBaaT of CTpaHa Ha HaLUWOT OBMAaCTEH CEPBUCEH

LeHTap.
CraBka 3a npoBepka/Bpeme Mpen paborta Cekoj aeH Cekoja Cekou 3 FoauwHo Mpen
Ha pa6oTa Hefena Meceuvm cknaavpatbe
Llenvot anat | Mposepka. \/ - - - - -
Yucrerwe. - - - - -

v

MposepeTe BO - -

v

Ha CUHLMpOT cTankara Ha

OBNACTEHNOT

cepBuceH

ueHTap.
CuHMp Ha MpoBepka. - - - - -
nunata \/

OcTpetmse, - - - - -

DOKOMKY € v

notpe6Ho.
HacouyBauka | lNpoBepka. - - - -
wmnka \/ \/

MaBapete of - - - - -

anaror. v
Mogmaukysawe | MNposeperte ja \/ - - - - -

HanonHeTocT

€O Macno.
MpeknHyBay Mposepka. \/ - - - - _
3a
cTapTyBake
Pauka 3a MpoBepka. \/ - - - - -
6rnokvpare
Kanaue Ha Mposeperte ja \/ - - - - -
pe3epBoapoT | 3aTerHatocTa.
3a macno
3aBpTku U Mposepka. - - \/ - - -
HaBpTKN
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PELUABAHSE MNMPOBJIEMU

Mpen oa HapadaTe nonpaeka, NPBO camy NpoBepeTe ja cocTojbata. Ako HajaeTe npobnem LWTo He e objacHeT
BO YyNaTCTBOTO, He 0bmayBajTe ce Aa ro packnonuTe anator. Hamecto Toa, nobapajTe MOMOLU Of OBNacTeHuTe
cepBUCHM LieHTpKU Ha Makita n cekorall kopucTeTe AenoBu 3a 3ameHa u nonpaska og Makita.

CraTtyc Ha aedekt

MpuynHa

OejcTBO

AnatoT He ce cTapTyBa.

He e MoHTVpaHa kacertata 3a 6aTtepujara.

MoHTupajTe HanonHeTa kaceta 3a
6atepuja.

Mpo6nem co 6aTepujaTta (HU30K HAMOH).

MoBTOpHO HamnorHeTe ja kaceTara 3a
6aTepujata. AKO NOMNHEHETO HEMa edekT,
3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6atepujarta.

MotopoT 3anupa co patota no
KpaTkoTpajHa ynoTpeba.

HuBOTO Ha HanonHeTocCT Ha GaTepujaTa
€ HUCKO.

MoBTOpHO HanornHeTe ja kaceTaTa 3a
6atepujata. AKO MOMHEHETO HEMA eIEKT,
3amMeHeTe ja kaceTtaTa 3a batepwjaTa.

Hema macno Bo CUHLIMPOT.

PesepBoaport 3a Macrio e npaseH.

HanonHete ro pe3epBoapoT 3a Macro.

2KneboT Ha XpaHUTENOT Ha MacnoTo e
BaskaH.

WcumncTerte ro xnebort.

AnatoT He rv JOCTUrHyBa MakcumanHuTe
BPTEXM BO MUHYTA.

Kacerarta 3a 6aTtepwujaTta e HenpaBunHo
MOHTUpaHa.

MoHTupajTe ja kaceTaTa 3a 6atepujata
KaKo LWTO € onnaHo BO NpUpaYyHUKoT.

Mokra Ha 6aTepujaTa onara.

[MoBTOpHO HanonHeTe ja kaceTarta 3a
6atepujata. AKO NOMHEHETO HEMa edekT,
3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6atepujarta.

[MOroHCKMOT cucTem He paﬁOTM npaBuHo.

MoGapajte ro oBNacTeHNOT cepBUCEH
LieHTap BO BALUMOT PETVOH 3a NOmnpaBka.

ABHOopManHu Bubpaumu:
BepgHaw 3anpete ro anartot!

Ona6aBeTe ja HacodyBaykaTa Lumnka unu
CUHLMPOT Ha nunara.

HaropeTte ja HacouyBaukaTa LuMmnka unu
3aTrerHartocTta Ha CUHLIMPOT Ha nunaTta.

[edekT Ha anaToT.

Mo6apajTe ro oBNacTeHNOT CepBUCEH
LieHTap BO BaLLMOT PEr1oH 3a nonpaeka.

CUHLMPOT Ha nunaTa He MOXe [a ce
MOHTUPA.

KombBuHauujata Ha cuHLMp Ha nunata n
SBe3[eCT narep He e To4Ha.

KopucTteTte ja TouHaTa KoMGMHaLUMja Ha
CUHLMP Ha nunata u sBesfecT narep,
HaBeieHa BO [1eN10T 3a crieundrkalmm.

OMNMUUOHAIEH NPUBOP

MABHUMAHME: OBoj npuGop unu goaaToum

ce npenopavyBaaT 3a KOPUCTEHE CO anaToT of
Makita necomHmupan Bo ynatctBoto. Co kopuctere
pyr NpuBop 1Ny AoAATOLWM MOXE [ia Ce U3IOXNUTE Ha
pu3uK o TerecHn nospeau. Kopucrete ru npubopot
1 fojatounTe camo 3a HUBHaTa HasHavyeHa HameHa.

Ako Bu Tpeba nomoLu 3a noBeke geTanu 3a npubopor,
npatuajTe BO NTOKaNHMOT cepBuCeH LieHTap Ha Makita.

. CVIHl,IVIp Ha nunarta
. HacoquaqKa wmnka

. Kanak Ha Haco4yBaykaTa unka

. Typnuja
. Top6a 3a anatu
. PyTpona

. OpwurvHanHa 6atepuja n nonHay Ha Makita

HAMNOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTaTta Moxe aa ce
BKITy4€eHM CO anaToT Kako cTaHaapaeH npubop. Tue
MOXe [a ce pa3nuKyBaaT oA Apxasa [0 ApXaBa.
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKK NOOALU

Mopen: Duc101 DUC150
YKynHa ayxuHa 357 mm 408 mm
(6e3 Bogunuue naHua u batepuje)
HomwuHanHm HanoH DC18V
HeTo TexuHa *1 1,1 kr

*2 1,6 —2,0 kr 1,7-2,0 kr
CraHaapaHa AyXuHa BoaunvLe naHua 100 mm 150 mm
MpenopyyeHa ayxuHa mavya 100 Mm 150 Mm
MpuMeHrbLMBYM TUN NaHua Tectepe 80TXL
(nornepajte Tabeny y HacTaBky)
TaHyaHuk Bpoj 3ybaua 7

[y6uHa 0,325"
BpavHa naHua 8,0 m/c

(480 mM/MUH)

3anpemuHa pesepBoapa 3a yree 55 um®

. Ha ocHoBy Haluer HenpecTaHor UCTpaxviBaka 1 pa3soja 3afapxaBaMo NpaBo U3MeHa HaBEAEHNX TEXHWNYKUX
nopartaka 6e3 npeTxogHe HajaBse.

. Cneuudukaumje Mory fa ce pasnukyjy y pasnuimtum semrbama.

*1: TexxvHa 6e3 naHua TecTepe, BOAUNMLIE NaHLa, NOKMOMNLUa Bogunuue naHua, yrba v ynowika (ynoxaka) 6arepwja.

*2: KombuHaumja Hajmane 1 Hajsehe TexwuHe, npema EPTA-Procedure 01/2014. TexuvHa Moxe Aa ce pas3nukyje y

3aBMCHOCTM Off HacTaBaka, ykrbydyjyhu u ynoxak batepuje.

NaHay TecTepe, BoAUnMua naHua u KOM6MHaLmMja naH4yaHuKa

Twun naHua Tectepe 80TXL
Bp. noroHcknx kapvka 26 32
Bogunuua naHua [yxunHa Bogunuue naHua 100 mm 150 mm
[yxunHa cevera 111 Mm 161 Mm
[y6uHa 0,325"
Mepau 1,1 MM
Tun YUspcTa npeaka Lwunka
TNaHyaHuk Bpoj 3ybaua 7
[ybuna 0,325"

A\YNO30PEH-E: HemojTe MeraTi BogMnULy naHua ApyromMm BOAUAMLOM flaHua pasfnuuuTe gyXuHe.
Heoparoeapajyha ayxvHa Bogmnuue naHua Moxe ga AoBefe A0 TenecHe nospeae.

A\YNO30PEHE: KopucTtuTe ogrosapajyhy kom6uHaumjy Bogunuue naHua v naHua tectepe. Y
CynpoTHOM Moe fa Aohe 40 TenecHnx nospeaa.

MpumeHrLUB ynoxak 6aTepuje 1 nyway

Ynoxak 6atepuje BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Myray DC18RC /DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Hekun ropeHasefieHun ynowuun GaTepMja n nywadu moxga Hehe 6uTn AOCTYNHW y 3aBUCHOCTU O MeCTa
CTaHOBama.

A YNO30PEHE: KopuctuTe camo ropeHaBefeHe ynoluke 6atepuje 1 nywade. Kopuwhere apyrux
ynoxaka 6atepuje 1 nywada MoXe y3poKoBaTh NoBpeae U/mnu noxap.
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Mpenopy4yeHu U3BOpP Hanajaka NoBe3aH kabnom

MpeHocvBo Hanajake

PDCO1

. M3BOP|/| Hanajar-ba noeesaHu kabnom KOjM Cy ropeHaBefeHn Moxaa Hehe 6uTn AOCTYNHW Y 3aBUCHOCTU Of

Baller Mecrta cTaHoBaH-a.

. [pe Hero WTo KOpUCTUTE M3BOP Hanajaka NnoBesaH kabnom, npouunTajte ynytcraa u 6e36eqHOCHe 03HaKe Ha

Hemy.

Y HacTaBKy Cy NpukasaHv cuMGosu Koju ce ogHoce
Ha onpemy. Mpe ynotpebe ce o6aBesHo ynosHajTe ca
HSUXOBUM 3HAYEHEM.

MpoyuTajte ynyTcTBO 3a ynotpeby.

HocwuTe 3awTnTHe Hao4ape 1 cnywanuue.

YBeK KopuCTUTE ABE pyKe NPUINKOM paaa
ca anarom.

Ma3nTe Ha noBpaTHW yaap u usberasajte
KOHTaKT ca BpXOM BOAUInuue naHua.

He nanaxwvTe anat Bnasu.

MakcumanHa fo3BorbeHa AyKuHa pesa

Cwmep KpeTara naHua

;
:
E' "

Ni-MH Camo 3a 3emrbe EY

Li-ion 360r npucycTBa WTETHUX KOMMOHEHaTa
Yy onpemu, oTnaj of enekTpuyHe n
efleKTpPoHCKe onpeme, akymynaropa u
GaTepuja, MOXe [la UMa HeraTuBaH yTuuaj
Ha XXUBOTHY CpeaunHy U 3pasibe rbyaun.
He OAnaxknte enekTpuyHe N enekTpoHcke
ypehaje unu 6atepuje ca kyhHum otnagom!
Y cknaply ca eBpOoncKoM AUPEKTUBOM O
oTrnagy oA enekTpuyHe v enekTpoHcke
ornpeme 1 0 akymynatopvma u
6aTepujama 1 oTnady of akymynartopa u
Garepuja, kao 1 keHoM npunarohasatrsy
HaLMOoHanNHoOM 3akoHy, oTnaj oa
eneKkTpnuyHe U eneKkTpoHCKe onpemMe,
GaTepuja u akymynatopa Mopa fja ce
NPVKYN1 OABOJEHO U AOCTaBW OfBOjEHOM
cabupanuiTy 3a KOMyHanHu oTnag, Kkoju
pagun y cknagy ca nponmcuma o 3aTnutm
XXUBOTHE CcpeguHe.
To o3HavaBa cuMBON NpeLpTaHe KaHTe 3a
cmehe Ha onpemu.

=4 0@ p|oea

[apaHTOBaHU HWBO 3BY4HE CHare y cknagy
ca EY aupekTtveom o Byum kojy emutyje
ornpema Ha OTBOPEHOM NPOCTOpY.

HuBo 3BYYHe cHare y cknaay ca ypea6om o
KOHTponu Byke y Ayctpanuju, HJB

OBaj anart je Hameh€eH 3a pe3amne rpaHa apseha nnu
XOyH-a nomohy naHua Tectepe.

TunuyaH A-noHaepucaHun HMBO Byke odpefeH je npema
ctanpapay EN62841-4-1:

Mogen DUC101

HwBso 3By4Hor nputncka (Lpa): 79 dB (A)

HuBo 3By4He cHare (Lwa): 87 dB (A)

HecurypHoct (K): 3 dB (A)

Mogen DUC150

Hwueo 3ByuHor nputncka (Lya): 79 dB (A)

HuBo 3By4He cHare (Lya): 87 dB (A)

HecuryphrocT (K): 3 dB (A)

HAMOMEHA: [eknapucaHe BpeaHOCTU eMucuje
byke cy namepeHe npema ctaHAapAM30BaHOM
MEepPHOM MOCTYMNKY U MOTY Ce KOPUCTUTYH 3a
ynopefuBate anarta.

HAMNOMEHA: leknapvcaHa BpeaHoOCT emucuje

Gyke ce Takohe MoXe KOPUCTUTY 3a NPENUMUHAPHY
NPOLIEHY U3NOXEHOCTH.

AYNO30PEHE: Hocure sawtuthe cnywanuue.

AYrO30PEIE: Emucuje 6yke Tokom

CTBapHe NPUMeHe enleKTPUYHOr anata Mory ce
pa3nukoBaT oA AeKknapucaHe BPeAHOCTU Y
3aBMCHOCTU Of} HA4YMHa Ha KOjU Ce KOPUCTHU anar, a
noce6Ho Koja BpcTa npeameTa ce obpahyje.

AYNO30PEHE: YBepute ce ga cte
naeHTUdUKoBanu 6e3begHOCHe Mepe 3a 3alTUTY
pyKoBaoua Koje Cy 3aCHOBaHe Ha NpoLeHn
WU3M0XEeHOCTU y CTBAapHUM ycrioBuma ynotpebe
(y3umajyhm y 063up cBe genoBe pagHoOr LUKIyca,
Kao wWTo je BpeMme paga ypehaja, anu u Bpeme kapa
je anaT uckrby4eH 1 kaga pagum y npasHom xoay).

Bu6pauuje

YkynHa BpegHocT Bubpauuja (BeKTopcku 36up no Tpu
oce) ogpeheHa je npema ctaHgapay EN62841-4-1:
Mopen DUC101

Pexum papa: pesawe apseTa

BpenHocT emucuje ubpaumja (anw): 4,6 m/c®
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

Mopen DUC150

Pexwvm paga: pesare apseta

BpeaHocTt emucmje Bubpauuja (anw): 4,8 m/c?
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

HAMOMEHA: [eknapucaHe ykynHe BpeaHoCTH
Bubpauuja cy namepeHe npema ctaHgapau3oBaHOM
MEPHOM MOCTYMNKY M MOTY Ce KOPUCTUTYH 3a
ynopehuBake anara.

HAMOMEHA: [eknapucaHe ykynHe BpeaHoCTu

BubGpaumja ce Takofe MOry KOpUCTUTK 3a
npenMMUHapHy NpPoLieHy U3MNOXEHOCTH.
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AYN0O30PEHE: BpeaHocT emucuje Bubpauuja
TOKOM CTBapHe NpUMeHe eNeKTPUYHOr anaTta Moxe
ce pasnukoBaTu oA AeknapucaHe BpeAHOCTU Y
3aBUCHOCTU Of} HAa4MHa Ha KOjU Ce KOPUCTU anar, a
noceGHO Koja BpcTa npeameTa ce obpahyje.

AYrN0o30PEHE: YBepuTe ce aa cte
naeHTUcdbukoBanu 6e3beaHOCHe Mepe 3a 3aWTUTY
pyKoBaoLa Koje Cy 3aCHOBaHe Ha NpoLeHU
M3NOXEeHOCTN Yy CTBapHUM yCcrioBMMa ynoTpebe
(y3umajyhu y 063up cBe AenoBe pagHor LMknyca,
Kao WTo je BpeMe papa ypehaja, anu n Bpeme kapa
je anaT uckrby4eH 1 kaga paau y npasHom xoay).

Heknapauuje o ycarnaweHocTH

Camo 3a esporicke 3eM/be

[eknapauuje 0 ycarnalieHocTu cy Aeo aHekca Ay OBOM
ynyTcTBY 3a ynotpeoty.

BE3BEOQHOCHA
YNO30OPEHA

OnwTa 6e36egHOCHA yno3opeka 3a
eNieKTpuYHe anare

A\YrO30PEHE MpouunTajte cBa 6e3begHOCHa
ynosopetba, ynyTcTBa, unycrpauuje u
cneuudurKaumje [ocTaBIbEHe Y3 0Baj eNeKTPUYHMU
anart. HenowutoBae CBUX AoNeHaBefeHNX
6e36eHOCHUX ynyTCTaBa MOXe U3a3BaTh eNeKTPUYHU
yAap, noxap w/unm o36ursHy nospeay.

CauyBajTe cBa ynosopema u
ynyTcTBa 3a oyayhe nortpebe.

TepMuH ,enekTpuyHu anat”y ynosopermma ogHoCH
Ce Ha enekTPUYHM anaT Koju ce Hanaja U3 enekTpuyHe
mpexe (kabrnom) unu batepuje (6e3 kabna).

OnwTa 6e36egHOCHa yno3opera 3a

TecTepy 3a ope3nBame

1. Cge genoBe Tena apxuTe Aarbe oA naHua
TecTepe Kajia TecTepa 3a ope3vBate
paau. MNMpe Hero WTO NOKpeHeTe TecTepy 3a
ope3unBakbe, yBepuTe ce Aa Ha naHuy Tectepe
HeMa Hu4era. TpeHyTak Henaxte NpUnMKom
pyKkoBatba TecTepama 3a opesvBake MoXe Aa
fnosefe Ao ynnuTaka ogehe unu gena tena 'y
naHau Tectepe.

2. YBeK ApXuTe jeAHOM PyKOM 3afky PYyuKy
TecTepe 3a ope3uBatbe, a APYroM AoaaTHy
Py4Ky.

3. TecTepy 3a ope3uBatbe APXUTE UCKIbYUYMBO 3a
n3orioBaHe pyKkoxBsare jep noctoju moryhHocT
Aa naHaw TecTepe AOAUPHE CKPUBEHU CTPYjHU
kabn. Ykonvko naHaw Tectepe AOAMPHE CTPYjHU
Kabn noa HanoHOM, N3NOXeHU MeTasHy AenoBu
TecTepe 3a ope3uBawe Mory Takofe aa byay
nop HanoHoM, na 6u pykosanau Morao fa 6yae
M3MI0XEH eNneKTPU4YHOM yaapy.

10.

11.

12.

13.

14.

HocuTte 3awTuTHe Haouape. lNMpenopyuyje ce

Y gopaTHa 3aWTUTHA onpema 3a cnyx, rnasy,
pyke, Hore u ctonana. Ogrosapajyha 3awTnTHa
onpemMa ymatbyje TenecHe nospepge og nerehux
onurbaka Unu cryyajHor KoHTakTa ca naHuem
Tectepe.

HemojTe na pykyjete Tectepom 3a opesuBame
AOK CTe Ha ApBeTY, MepAeBUHaMa, KPOBY MU
6uno kojoj HecTabunHoj noanosu. Kopuwhewe
TecTepe 3a opesNBak-e Ha 0Baj HaYMH MOXe Aa
[oBefie 40 Tellke TenecHe nospesae.

YBek o6e36eauTe YUBPCT OCNOHAL, MUICNOA HOTY,
a TecTepoM 3a ope3uBaHe PyKyjTe camo foK
cTojuTe Ha chukcupaHoj, 6e36eaHOj N paBHOj
noBpwuHU. Knusase nnun HectabunHe noepLunHe
Mory Aa Aosedy Ao rybuTtka paBHoTexe unum
KOHTpOIe Haf, TECTEPOM 3a Ope3vBaHs€.

Kapa ceuete rpaHy koja je noa TeH3ujom,
nasuTe ce noBpaTHor yaapa. Kaga ce TeHsunja y
BrnakHuma gpBeta ocrnoboau, rpaHa nog TeH3njom
MOXe [a yaapu pykosaola u/wnv aa foseae o
rybuTka KOHTpOne Haa TECTEPOM 3a Ope3nBaH-e.
ByauTe n3y3eTHO naxrbMBU Kaja ceveTe
rpmrbe u ctabrbuke. TaHkM MaTepujanu Mory aa
ce yxBaTe y naH4aHy Tectepy u byay onbayeHu
npema Bama vnu Aa Bac usbaue 13 paBHoTexe.
TecTepy 3a ope3vBake HOCUTE UCKIbYYEHY

n ppxehu je parse op Tena. Mpunukom
TpaHcnopTa Unu oanaraka Tectepe 3a
ope3uBake, yBeK MOHTUPajTe noknonay,
BoAunuue naHua. icnpaBHum pykoBakeM
TecTepoM 3a ope3vBame yMamunhete moryhHoCT
Cry4ajHoOr KOHTaKTa ca naHuem TecTtepe y
MOKpeTy.

MNpuapxaBajTe ce ynyTcTaBa 3a noAgMa3suBame,
3aTe3ake NaHua 1 NpoMeHy Boaunuue u
naHua. HevcnpaBHo 3aTerHyT unu nogmasaH
naHal, MoXe fa ce nornomu unu aa noseha
MoryhHOCT noBpaTHoOr yaapa.

PexuTe camo apBo. TecTepy 3a ope3nBae
KOPUCTUTE caMo 3a NocrioBe 3a koje je
Hameh-eHa. Ha npumep: HeMojTe Aa KopucTute
TecTepy 3a ope3uBatb€ 3a pe3atbe MeTanHux,
NNAacTUYHUX, 3UAAHNX UM HeAPBEHUX
maTepujana. Kopuwhetre Tectepe 3a opesvBare
3a obaBrbame Apyrux rnocriosa 3a koje Huje
HamerbeHa Morno 6u Aa fgoseae Ao onacHe
cuTyauuje.

OBa TecTepa 3a ope3uBatbe H1je HamereHa

3a obapatme gpBeha. Kopuwhere Tectepe 3a
opesuBame 3a obaBrbame Apyrux Nocrnosa 3a Koje
HWje HamereHa morno 6u Aa aoBeae A0 Teluke
TernecHe noBpeae pykoBaolia Unu nocmarpava.
MNpaTtuTe cBa ynyTcTBa Npu Yuwhewy
3arnaBrLeHOr MaTepujana, cknaguLiTeky

U cepBUCUpakby TecTepe 3a Ope3uBatbe.
Mo6puHuTe ce 3a To Aa npeknpay 6yae
UCKIbY4eH u 6aTepuje nsBaheHe.

Y3pouu noBpaTHor yaapa v keroso
cnpeyvyaBame:

[lo noBpaTHor yaapa moxe fa fohe kaga Hoc unm
BPX BOAWIMLE NaHLUa JOAMPHE NPeAMET Ui kaaa
OpBO 00YXBaTH U YKILELLTU NaHYaHy TecTepy y pesy.
[oauvp Bpxa y HeKMM crnyyajeBMma Moxe aa
y3pokKyje Harno o6pHyTy peakuujy, oabauyjyhun
BOAMINVMLY NaHLua Harope v yHasag ka pykoBaoLly.
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YKIbellTereM NnaHua Tectepe Oy roper

[ena Boaunuue naHua moxe fa gohe ao 6psor

oArypvBaka Bogunvue naHua yHasag ka

pykoBaoLy.

CBaka o 0BMX peakuuja Moxe Aa Aosene

[0 rybuTka KOHTpose Haj TecTepoMm LUTO 6u

MOTrT10 fja y3pokKyje 03burbHe TenecHe noespese.

HemojTe aa ce ocnarbarte UCKIbYUYMBO Ha

6e3b6enHocHe ypehaje yrpaheHe y TecTepy. Kao

KOPVCHUK TECTEPE 3a Ope3nBatse Tpebano 6u ga

npegy3MeTe HEKONMUKO kopaka kako bucte 6unu

CUrypHU Aa TOkOM obaBrbama 3ajaraka cevera

Hehe gohu fo Hecpehe nnu noepeae.

MoBpaTHW yaap je pesynTaTt HenpaBuiHe

ynoTpebe TecTepe 3a opesnBarse n/unm

HenpaBuWIHUX pagHUX nNpoueaypa unu ycrosa u

MOXe ce n3behu npegysumarem ogroapajyhux

Mepa onpesa koje Cy HaBeAEHe Yy HacTaBKy:

. YBpcTo ApXUTe TecTepy Tako Aa nanyeBu
M NpcTu obyxBaTajy ApLUKe TecTepe 3a
ope3unBawe, apxehu je ca obe pyke, a
Teno u pyKy noctaBuTe Tako Aia MoxeTe
Aa ce ogynpeTe cunama noBpaTHor
yaapa. PykoBanal, Moxe Aa KoHTponuiie
curne nospaTtHor yaapa y3 oarosapajyhe
Mepe npegocTpoxHocTU. Hemojte aa
nyLiTaTte TecTepy 3a ope3vBate.

» Cnukal

. HemojTe aa ce nponuweTe ga 6ucrte
HeLUTO NCEKNM U HeMOjTe fa ceveTe
HeLITO LUTO je M3HaA BUCUHE BalNX
pameHa. Ha Taj HauunH heTe cnpeunTn
HeXerbeHu KOHTaKT ca BPXOM TecTepe U
omoryhutu 60orby KOHTpPONY Hag TecTepoMm 3a
ope3unBake Y HEOYEKMBAHUM CUTYyaLmjama.

. KopuctuTte CKIby4MBO OHe pe3epBHe
BOAMNMLIE NaHLUa M NaHue TecTepe Koje
je HaBeo npousBohauy. Heogrosapajyhe
pe3epBHe BOAUMULIE NaHLA 1 NaHum TecTepe
Mory fa AoBedy A0 Npeknpama naHua nnmm
nospaTHor yaapa.

. MpaTtuTte ynyTcTBa nponssohaya 3a
owITpeHe U oApXKaBake NlaH4YaHe
TecTepe. CMamVBame BUCMHE MepaYa
ny6uHe moxe Aa gosefe [o nosehaHor
rnoBpaTHor yaapa.

15. Mpatute cBa ynyTcTBa Npu Ynwhewy
3arnaBrbLEHOr MaTepujana, cKnaguliTeky

1 cepBUCHpalby TecTepe 3a ope3nBatbe.

Mo6puHuTe ce 3a To Aa npeknpay 6yne

WUCKIbY4eH u 6aTepuje nsBaheHe.

HdopatHa 6e36egHOCHa ynyTcTBa

JlnynHa 3awTnTHa onpema
1. Opeha He cme fa Gyae WMpoka, anv He cMe HK Aa
orpaHuyaBa NoKpeTIbMBOCT.
2. Tokom paga HocuTe cnegehy 3awTuTHy oaehy:
. TectpaHu 6e36e4HOCHM LWneM, ako
onacHocT moryha ycrneq naaa rpaHa unm
CrYHor;
. Macka 3a nuue unm 3alwTuTHe Haovape;
. Oproeapajyha 3awTuTa 3a cnyx (cnywanuue
3a yLn, npunarofjeHy unu NpunaroabLUBK
Yernosu 3a yLun). AHanu3a jadmHe 3Byka Ha
3axTeB.

Pap

. YBpcCTe KOXHE 3alUTUTHE pyKaBuLe;

. [lyrayke naHTanoHe HanpasrbeHe of jakor
MaTtepvjana;

. 3alTUTHe pagHe NaHTanoHe of maTtepujana
OTMOPHOT Ha Pe3oBe;

. 3alwTuTHe uunene nnu Ynsme ca
Heknnaajyhum HoHOM, YennyHnM ojavarbem
3a npcTe 1 NocTaBoM OTNOPHOM Ha Pe3oBe;

. Macka 3a gucare TokoM obaBrbara
nocnoBa Koju Npou3Boe npaLuunHy (Hnp.
TecTepucawe CyBor ApBeTa).

Mpe Hero WTO NOYHeTe ca paaom, NpoBepuUTe

Aa Ny je anaT y MCnpaBHOM pagHOM CTaky,

Kao 1 Aa Nu je KeroBo cTakbe y cknaay

ca 6e36egHoCcHMM oapen6ama. HapouuTo

npoBepute cnegehe:

. [a nu KovHUUa 3a Npekvaame Hanajakba
paau ucnpasHo;

. [a N1 cy Boaunuua v noknonaw, naH4yaHuka
MCMpPaBHO MOHTVPaHW;

. [a N1 je naHal, HaoOLUTPEH 1 3aTerHyT y
cknagy ca ogpen6ama.

HemojTe na nokpehete anart Aok ce Ha kbeMy

Hanasu noknonauy naHua. lMokpetawe anarta

[OK Ce Ha KeMy Hanasu noknonaw, naHua mMoxe

[a foBefe [0 u3bauvBara noknonua naHua

Hanpep, LITO MOXe [1a 3a30Be TENECHY nospeay

n owTeherwe NpeamMeTa Koju ce Hanase oko

pykoBaoua.

HemojTte cTtajaTn aupekTHO ncnopA rpaHe Kojy

XenuTe ga cevyete. O6paTuTe Naxmy Ha rpaHe

Koje napajy.

HemojTe aa kopucTuTe anat npu HENOBOSLHUM

BPEMEHCKUM YCIIOBMMA UIU aKo NOCTOjU PU3IMNK

oA yaapa rpoma.

Kapa kopuctute anat Ha 6naTtiaBom Ty,

BIaXHOj NOBPLUMHW NoA HarM6om unu

KNU3aBOj NOBPLUMHU, OGpaTUTe NaXky Ha

ocrnoHau.

3awTuTa €NeKTPUYHUX MHc‘ranauuja " akymynartopa

1.

N36eraBajTe onacHa okpyxetra. Hemojte
KOPUCTUTM anat Ha BNaXHUM UNU MOKPUM
MecTuMa unu ra usnaratu kuwu. Bopa koja yhe
y anaT noBehaBa pu3uk op cTpyjHor yaapa.
Bartepuje HemojTe 6auaTu y BaTpy. Morne 6u aa
ekcnnoaupajy. lMposepute Aa nu nokanHn 3akoHU
npeasuhajy nocebHa ynyTcTea 3a ognarame.
Hemojte aa otBapate unu pasbujate 6atepuje.
OcnoboheHn enekTponuT je KOpPo3nBaH N MOXe Aa
noBpeav o4m unu koxy. Moxe aa 6yae TokcuyaH
YKOMUKO ce nporyTa.

HemojTe pna nyHute 6atepujy Ha KUK UNK Ha
BIIaQXXHUM MecTMMa.

HemojTe pna nyHute 6atepujy Ha oTBOpeHOM.
He aupajte nywauy, ykrbyuyjyhu ytukay
nyHaya u NPUKIby4Ke NyHaya MOKpPUM
pykama.

Hemojte na mewate 6aTtepmjy Mokpum pykama.
HemojTe pa octaBrbate 6aTepujy Ha KUK,
HeMojTe Aa je NyHUTe, KOPUCTUTE HUTKU
opnaxeTe Ha BIaXKHOM MM MOKPOM MecTY.
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9. HemojTe Aa kBacuTe KOHTaKkTe 6aTepuje
TeyHowhy Kao WTo je BoAa M He noTanajre
6aTepujy. AKO Ce KOHTaKT NMOKBAaCK U TeYHOCT
yhe y yHyTpawocT 6atepuje, y 6atepuju moxe
na gohe Ao kpaTKor cnoja 1 NocToju pU3unK o,
nperpesatba, noxapa unm ekcnnoasuje.

10. Kapa usBapuTe 6aTepujy U3 mawwmHe unun
nyHayva, o6aBe3Ho noctaBuUTe noknonay,
6aTepuje Ha 6aTepujy U ycknaguwTuTe je Ha
CYyBOM MecCTy.

11. Ako ce ynoxak 6aTtepuje nokBacu, yKNnoHuTe
CBY BoAy U3 kera v npeGpuiumnte ra cyBom
KpnoM. Y NoTNyHOCTH ocylunTe yroxak
6aTepuje Ha cyBoM MecTy npe kopulhera.

CAYYBAJTE OBO YMNYTCTBO.

A\ Yr1030PEHE: HEMOJTE cebu na
[03BONUTe Aa 3aHeMapuTe cTpora 6e36eaHocHa
npaBuna Koja ce ogHoOce Ha OBaj Nnpou3Bop ycnen
YnHeHMULeE Aa cTe NPOU3BOA [06pPOo yno3Hanu

W CTEKNU PYTUHY Y PyKOBatkby buMe (ycnea
yecTtor kopuwhewa). HEHAMEHCKA YNOTPEBA
WnU HenowToBakwe 6e36eaHOCHUX NpaBuna
HaBeAEeHUX y OBOM YNyTCTBY MOry AOBecTU A0
TelKNUX TenecHUxX noBpeaa.

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTcTBa Koja

ce ogHoCe Ha yrnoxak 6atepuje

1. MNpe ynotpe6e ynouwka 6atepuje, npounTajre
cBa ynyTcTBa u 6e36e4HOCHe O3HaKe Ha
(1) nywauy 6atepuje, (2) 6aTtepuju u (3)
npou3BoAy Koju kKopuctu 6atepujy.

2. He pacrtaBmajte u He MmoauduKyjTe ynoxak
6aTepuje. TumMe MoXeTe Aa n3a3oBeTe rnoxap,
NpeKoOMEepHO 3arpeBatrse UIN eKCnosnjy.

3.  Ako ce Bpeme paga 3HaTHO CKpaTuno, ogMax
npectaHuTe ca kopuwherwem. To Moxe aa
AoBeAe A0 pu3unKa o nperpesatba, Moryhmnx
OMeKoTWHA, Na Yak U ekcnnosuje.

4.  AKo eneKTpOmnuT Aocne y o4u, ucnepmure ux
YMCTOM BOAOM M oAaMax 3aTpaxute nomoh
nekapa. To Mmoxe aa AoBeAe Ao ry6utka Bmaa.

5. HemojTte ga nsasusare Kpartak crnoj ynowuka
6aTepuje:

(1) HemojTe poamMpuBaTH NpPUKILYYKe GUNo
KOjUM NPOBOAHUM MaTepujanom.

(2) Ws3beraBajTe cknaguluTeHe ynowka
6aTepuje y KyTuju ca Apyrum MeTanHum
npegMeTMMa Kao LTo ekcepu, HoBunhu
uta.

(3) HemojTte pa nsnaxete ynoxak 6atepuje
BOAM UIN KULLN.

Kpartak cnoj 6aTtepuje moxe aa nosene

A0 BENUKOr NpoToKa CTPyje, nperpeBaka,

Moryhux onekoTuHa, Na Yak 1 nperopeBata.

6. HemojTe aa cknaguwtuTe N KOpucTUTe
anart v ynoxak 6atepuje Ha mecTuma rae
TemnepaTypa MoXe Aa AOCTUrHe UMK npemaiuu
50 °C (122 °F).

7. Hemojte pa nanute ynoxak 6atepmje yak
HM Kapa je 036ursHo owrteheH unu notnyHo
noxabaH. Ynoxak 6aTepuje moxe aa
eKkcnnoauvpay BaTpum.

8. Hemojte na 3akuBare, ceyeTe, nomuTe, 6auate
Wnu ucnywtaTte ynoxak 6arepuje, unu aa
HUMe yaapaTte No YBpCTOj NOBpLWUHKU. Ha Taj
Ha4YnH MOXeTe Ja n3asoBeTe noxap, NPeKoMepHo
3arpeBae WUnn ekcnnosujy.

9. Hemojte pa kopuctute owrteheHy 6arepujy.

10. CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje noanexy
3akoHy o NpeBO3y oNacHMX MaTepuja.
Mpunukom koMepLujanHor Nnpeso3a, HMp. o
cTpaHe Tpehux nmua n npeBo3Huka, Mopa ce
obpatutn nocebHa naxta Ha cneuujanHe
3axTeBe NakoBawa 1 obenexasatba.

Mpunukom npunpeme matepujana 3a npeBos,
noTpe6HO je caBeToOBaTK Ce Ca CTPY4HaKOM 3a
onacHe MaTtepuje. Takofje obpaTnTe naxmy Ha
eBeHTyarHe Jarbe HauuoHarnHe nponuce.
OwmorTajTe Tpakom unv NpekpujTe oTBOpeHe
KOHTaKTe 1 3anakyjte 6aTepujy Tako Aa ce He
MOXe noMepaTi yHyTap nakosarba.

11. Kapa ognaxeTe ynoxak 6atepuje Ha oTnag,
M3BaAuUTe ra u3 anarta u oanoxuTe Ha
6e36enHO mecTo. [MpuapxkaBajTe ce NOKanHUX
nponucay Be3u ca ognarawem 6atepuje.

12. bBaTepuje kopucTUTE caMo ca npousBoaMMa
Koje je HaBena komnaHuja Makita. MocTaBrbare
6aTepuje Ha NPOWN3BOAE KOjU HUCY ycarnalleHu
MoXe [a AoBeAe A0 noxapa, npekomepHe
TONMoTe, eKCNNo3wvje Unu Llypera enekTponumra.

13. AKo ce anat He KOPMCTU TOKOM Ayxer
nepuopa, 6arepuja mopa aa ce usBaau us
anara.

14. Tokom M HaKOH kopuwhema, ynoxak 6atepuje
MoXe Aa aKkyMyrnuvpa TONIMKO TomnsioTe Aa To
MoOXe [J0BECTU 10 ONEKOTUHA, yobuUajeHnx
M HUCKoTemnepaTypHux. MaxrmuBo pykyjte
Bpyhum ynowuunma 6arepmje.

15. He poaupyjTe KOHTaKTe anaTa oamMax HaKoH
kopuwhema jep cy moxaa Tonuko Bpyhu aa
Mory Aa u3a3oBy OMneKoTUHe.

16. BopuTe payyHa pa ce CTpPYroTuHa, npawmHa
MNK 3eMrba He 3arnaBe Y KOHTaKTUMa,
pynuuama m xne6oBuma ynouwka 6atepumje. To
MO>Xe MPOy3pOoKOBaTK 3arpeBate, 3anarbuBare,
nyuame 1 HeMCrnpaBHOCT anarta Unu yrnoLuka
6aTepuje, WTO MOXe Aa AoBeAe A0 ONeKoTMHa
Wnn TenecHux nospega.

17. Ocwum ako anar To He noAapxaBa, HeMojTe
Aa KopucTuTe ynoxak 6atepuje 6nusy
BUCOKOHAMOHCKMX pa3BOAHUX NUHMUja
eneKkTpU4YHe cTpyje. Y CynpoTHOM Moxe aohu
[10 KBapa U1 nperopeBata anara unu ynoLuka
Garepuje.

18. [Opxwute 6aTepujy BaH Aomaluaja aeue.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.

AI‘IA)KH:»A: Kopuctute camo opuruHante Makita
6aTepuje. Kopuwhere Makita 6atepuja koje Hucy
opurrHanHe unu 6atepuja Koje Cy M3MeHeHe Moxe
[a goeefe Ao nyuana batepuje, koje Moxe aa
n3a3oBe noxap, TenecHe nospeae unu wreTty. To he
Takohe NOHWLITUTK rapaHuujy komnaHunje Makita 3a
Makita anat n nyrau.
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CaBeTu 3a MaKCMMarsiHO Tpajate
baTepuje

1. HanyHuTe ynoxak 6aTepuje npe Hero wTo ce
noTnyHo ucnpasHu. CBaku NnyT NpekMHUTe pag
ca anarTom 1 HamyHuTe yroxak 6atepuje kaga
npumMeTUTE Aa je cHara anarta cnabuja.

2. Hwukapa HemojTe Aa NOHOBO NyHUTE NOTNYHO
HanyHeHu ynoxak 6atepuje. MpenywaBaie
ckpahyje pagHu Bek 6aTtepuje.

3. MNyHuTe ynoxak 6atepuje Ha cOGHOj
TemnepaTtypu namehy 10°C n 40°C (uamehy
50°F n 104°F). Cauekajte na ce Bpyhu ynoxak
6aTepuje oxnaam npe nykweta.

4.  Kapa He kopucTuTe ynoxak 6arepuje,
v“3BaguTe ra U3 anata unu nykava.

5. HanyHuTe ynoxak 6aTepuje ako ra HeheTe
KOPUCTUTK AyXe BpeMe (BuLle of wecT
Meceum).

Ornuc AENOBA

» Cnuka2
1 | DopaTHa py4ka 2 | CurypHoCHM noksonat, 3 | Nanay Tectepe
4 | Bogunuua naHua 5 | Moknonau pe3sepsoapa 3a yrbe 6 | Moknonay Bogunuue naHua
7 | Moknonauy naH4aHwka 8 | Monyra 3a ocno6ahatwe u3 9 | Bagma pyyka
6nokmpaHor nonoxaja
10 | Okupay npekngaya 11 | Monyra 12 | Ynoxak 6atepuje

OMNMUC HAYHUHA

®YHKUNOHUCAHA

AI‘IA)KH:A: Mpe nopelaBawa unu nposepe
dyHKUMja anaTa yBek npoBepuTe Aa nu je anar
WUCKIbYUeH 1 Aa Nu je ynoxak 6atepuje yKNokeH.

MocTaBrbake U yKnakwake ynouika

b6artepuje

Mpukas npeocTtanor kKanauuteTa

6arepuje

Cawmo 3a ynowke 6amepuje ca uHOUKamopom

MpuTncHUTE pyrMe 3a npoBepy Ha ynoLky 6atepuje

Aa bucTe npukasanu npeoctanu kanaumteT batepuje.

MHpavkaTopcke namnuue he ce ykIby4uT Ha HEKOMKO

CeKyHaN.

» Cnuka4: 1.VHgukatopcke namnuue 2. [lyrme 3a
nposepy

WnpukaTopcke namnuue MpeocTanu

AI‘IA)KH;A: YBeK uckrbyuuTe anart npe
nocTtaBrbaka UM yKnawama yrnoluka 6arepuje.

AI‘IA)KH;A: [OpXuUTe YBPCTO anat v yrnoxak
6aTepuje kaga nocTaBrbaTe UMK yknaware
ynoxak 6atepwmje. Ako anart u ynoxak 6atepuje He
OyneTe Apxanu YBPCTO, MOTY BaM UCKIU3HYTU 13
PYKy, OLUTETUTM Ce Npu Nagdy 1 NoBpeanTy Bac.

» Cnuka3: 1. LipBeHu uHgukatop 2. lyrme 3. Ynoxak
6aTepuje

[a 6ucte yknoHnnu ynoxak 6arepuje, knmsamwem ra
M3BYLMTE U3 anata oK Knnsakem rnomepare gyrme Ha
NpeaH0j CTPaHN yrnoLuka.

[la 6ucTe noctaBunu ynoxak 6atepuje, nopasBHajTe jesanyak

Ha tbemy ca xnebom Ha KyRWLLTY 1 rypHUTe ra Ha MecTo.
['ypHuTE ra 4o kpaja Tako Aa nerHe Ha cBoje MecTo 1 Yyje ce
TUXO WKIbOLake. AKO BUANUTE LPBEHI MHAMKATOP Kao LITO je

npyKasaHo Ha CrinLy, yroxak GaTepuje Huje NOTMyHO 3akrby4aH.

I D ﬂ KanauuteT

CeeTtnun UckrbyyeHo Tpenhe

I I I I On 75% fo
100%

I I I I:I 0Op 50% fo
75%

I I |:| |:| 0n 25% no
50%

i000 [ %"
25%

!I I:I I:I I:I HanyHuTe
6atepujy.
I I |:| |:| Moryhe je aa
je batepuja

nocrana
HeucrnpasHa.

il T

AI‘IA)KH::A: YBeK 40 Kpaja rypHuTe ynoxak
6aTepuje Tako Aa ce LPBEHN MHAMKATOP He BUAMN.
Y CcynpoTHOM, OH Cry4ajHO MOXe ucnactu u3 anara u
noBpeauTU Bac Ui Heky ocoby y BaLLoj 6nvsunHu.

AI‘IA)KH:A: HemojTte Ha cuny pa noctaBrbaTte
ynoxak 6atepumje. Ako ynoxak He MOXeTe nako aa
rypHeTe, TO 3Ha4M [a ra He NocTaBrbaTe UCNPaBHO.

HAMOMEHA: Y 3aBucHocTM of ycrnoBa kopuwheta
M Temneparype OKonuHe, NpuKasaHu KanaumTert
MOXe [JOHeKne Aa ce pasnvkyje of CTBapHOT.

HAMNOMEHA: lNMpBa (kpajia nesa) uHankaTopcka
namnuua Tpenepw Kkaga cucTeM 3a 3awTuty 6atepuje
paau.
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CwucTtem 3a 3awiTUTy anara/6arepmje

Anart je onpemrbeH cUCTEMOM 3a 3alTuUTy anarta/
6atepuje. OBaj cucTem ayToMaTCku Npekmaa Hanajare
MOTOpa Kako 61 Npoayxuno Bek Tpajarwa anata n
6atepuje. Anat he ce ayTomaTcku 3ayCTaBUTU TOKOM
papa ako anat unu 6atepuja yhy y jeaHo og cnegehux
cTama:

3awTuTta og npeonTtepeherwa

Kapa ce anatom unu 6atepujom pykyje Tako Aa ce Byye
npeBwLLE CTpyje, anaT ayToMaTcku NpecTaje ca pagoMm.
Y 0BOj cUTyauuju, UCKIby4uTe anat u NnpecTtaHuTe ca
ynotpebom Koja je goBena Ao npeonTtepehewa anata.
3atuMm ykrbyunTe anat aa bucte ra NOHOBO NMOKPEHYNM.

3awTuKTa of nperpeBata

Kapa ce anat unu 6atepuja nperpejy, anat aytomaTcku
npecTaje Aa pagu. Y oBoM cnyuyajy, nyctuTe ga ce anat
1 6atepuja oxnaae npe NOHOBHOT yKIbyuMBaHa anarta.

3awTtntaog npeBesiMKor npaxmweka

Kapa kanauutet 6atepuje Huje foBOrbaH, anat
ayToMaTckv npecTaje ¢ pagom. Y ToM cryyajy,
YKIOHWTe 6aTepujy U3 anarta v HanyHuTe je.

¢yH KUMOHUCaH:e Npekngaya

AYro30oPEHE: Papgu Bawe 6e36egHocTH,
OBaj anar je onpeMsbLeH nonyrom 3a ocrnob6ahawe
13 GrnoKupaHor nosoxaja koja cnpevyaBsa
HeHaMepHo nokpeTawe anara. HUKAJA HemojTe
KOPMCTWUTKM OBaj anar ako ce nokpehe npu camom
noBnayeky oKMAava npeknpaya 6e3 nputuckamwa
nonyre 3a ocno6ahame U3 6rokupaHor nonoxaja.
MNMPE parse ynotpe6Ge BpaTuTe anaT CepBUCHOM
LeHTPY paau ageKkBaTHe nornpaeke.

A\YNO30PEHE: HUKA[A HemojTe aa nenute
Tpakom nonyry 3a ocrno6ahawe 13 6GrnokupaHor
noroxaja unv ga Merwarte kbeHy CBpXY 1
pyHKuMjy.

AI‘IA)KH:A: Mpe noctaBmbamwa ynolwka 6atepuje
y anat yBek npoBepuTe Aa Ny okuaad npekupada
paav NpaBUITHO U Aa N Ce HaKOH OTnyluTakba
spaha y nonoxaj ,,OFF* (UckmyueHo).

OBABEILLUTEHSE: Hemojte jako noBnauntm
oKuAaay npekuaava ako NpeTxoaHo HUCTe
NPUTUCHYNK nonyry 3a ocno6ahawe us
GnokupaHor nonoxaja. To moxe ga aoBene Ao
nomrbera npekuaaya.

Monyra 3a ocnobahatbe 13 6GrokMpaHor nonoxaja
crnpeyaBa Cry4ajHo NoBnayeHe ok1aaya npekmgaya.
[la 6ucTe ykrbyunnu anat, NpuTUCHUTE MNonyry 3a
ocnobafakre 13 6rokvpaHor nonoxaja 1 nosyLuTe
okuaay npeknaada. OTnycTuTe okmaad npeknaada ga
6vcTe 3aycTaBunm anart.
» Cnuka5: 1. Okvpady npekvpaya 2. MNMonyra 3a
ocno6aharbe U3 6riokMpaHor nonoxaja

lMpoBepa KoYHULE 3a NpekuaaH-e

CEUETELEY:]

AﬂA)KI-bA: Ako ce naHal TecTepe y OBOM
TecTy He 3aycTaBu y POKY Of, HEKOJNIMKO CEKYHAM,
npecTaHuTe Aa KOPUCTUTE anar U obpartuTe ce
oBnawheHoOM CepBUCHOM LIEHTpY.

MokpeHuTe anar, a 3aTum NOTMNYHO OTMYCTUTE OKMAaY
npekugava. llaHay Tectepe Tpeba fa ce 3aycTasu 3a
HEKOIMKO CeKYHAU.

CKINAMNAHE

AI‘IA)KH:A: Mpe o6aBrbawa 6UNo kakBoOr nocna
Ha anaTty yBeKk NpoBepuTe Aa N je OH UCKIbYY4eH
W Aa nu je ynoxak 6aTepuje yKNoeH.

AI‘IA)KH:A: HemojTe aupaTtu naHau Tectepe
ronvum pykama. YBek HocuTe pykaBuLe [OK
PYKyjeTe naHueMm TecTepe.

YKknawawe Unv noctaBibakbe naHua

TecTepe

AI‘IA)KH:A: Nanau TecTepe n Bogunuua naHuya
cy jow yBek Bpenu HakoH papa. MyctuTe ux ga
ce [J0BOJLHO oxJlafe npe 6uno Kaksor paga Ha
anary.

AI'IA)KH:A: MocTynak MOHTaxe Unu AeMoHTaxe
naHua Tectepe o6aBuTe Ha HEKOM YUCTOM MecTy
6e3 NnuLeBUHE M CNMYHUX HeuncToha.

YKknawawe naHua TecTtepe

[a 6ucTe cknHynu naHay Tectepe npeay3mute
cnepgehe kopake:

1.  ToByuuTe nonyry Harope.
» Cnuka6: 1.[llonyra

2. OkpehuTe nonyry y cMepy CynpoTHOM KpeTaky
Kasarbke Ha caTy [OK MokfonaL, naHyaHvka He cnagHe.
» Cnuka7: 1.Tloknonay naHyaHuka 2. MNonyra

3. YKMNoHWTE noknonaw naHyaHuka, a 3atum
YKNOHUTE NaHau, Tectepe 1 sogunuuy naHua ca tena
anara.

MocTaBrbawe NaHua Tectepe

[a 6ucTte nocTaBunu naHay Tectepe npeay3muTe
cnepehe kopake:

1. ToByuwuTe Nonyry Harope.
» Cnuka8: 1.[llonyra

2. Okpehute nonyry y cMepy CynpoTHOM KpeTaky
Ka3arbke Ha caTy oK MOKIionaL, NaHyaHvka He cnagHe.
» Cnuka9: 1. [Monyra 2. MNoknonay naH4yaHvka

3.  YKnoHuTe noknonatw, ceymsa.
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4. [MopaBHajTe OTBOP Ha BOAMNMLM NaHLa ca UrnomM
Ha Teny anara, a 3aTuM NocTaBMTe BOAMNMLY naHua
Kao LUTO je NpukasaHo Ha Cnvuum.

» Cnukal0: 1. Bogunuua naHua 2. OtBop 3. Urna

5.  TypHuTe BOAMNULUY NaHua npemMa naH4yaHvky aa
6ucTe 3akrbyvanu urny.
» Cnukail1: 1. Bogmnuua naHua 2. Arna

6.  YKnoHuTe BOAMNULY naHua ca Tena anara.

7. TposepuTe cmep NaHua Tectepe. MNogecute cmep
naHua TecTepe npema o3Hauu Ha Teny anara.
» Cnukal2: 1. OsHaka Ha Teny anarta

8. [MoctaBuTe jenaH kpaj naHua TecTepe Ha Bpx
BOAWNWMLE NaHua.

9.  [locrtaBuTe Apyrv kpaj NaHua Tectepe oko
nNaH4yaHvKa, 3aTMM NpUYBpPCTUTE BOAMUMNMLY NaHua 3a
TErno anara Tako Aa OTBOp Ha BoAMNMUM NaHua byae y
paBHM ca UrNoMm Ha Teny.

» Cnuka13: 1.JlaHuaHuk

MpuTucHWUTE BoAMNULY naHua y3 Teno anara ga oucre
ocno6oannu urny. 3aTerHyTocT naHua Tectepe ce
ayTomaTcku nogeluasa.

» Cnukal4: 1.JlaHay Tectepe 2. Mirna 3. NlaHyaHuk

10. T[locTaBuTe Noknonay naH4yaHuka Tako aa ce

3aBpTak U UrMa Ha Teny anarta yknone ca oHuMa Ha

noknonuy.

» Cnukal5: 1.[loknonay naH4yaHuka 2. 3aBpTak
3. Wrna

11. Okpehute nonyry y cMepy kasarbke Ha caTy AOK
Ce nokronat NlaH4yaHuKa He NPUYBPCTH, a 3aTUM je
BpaTuUTe y NPBOGUTHM NONOXKa].

» Cnuka16: 1.[onyra 2. [Moknonay naH4yaHuka

YBepuTe ce Aa ce naHau Tectepe Huje onabasumo u
[a ce naHaL Tectepe MoXe HecMeTaHo nomeparu
Hanpeg-Ha3sag. Mo noTpebu, nogecuTe 3aTerHyTocT
naHua TecTepe Tako wTo heTe nornegat ogerbak 3a
nofeliaBaHe 3aTerHyTocTu naHua Tectepe.

MopelwaBaw-e 3aTerHyTocTu naHua

AI‘IA)KH:A: CyBuwwe nabaB naHau moxe ga
OACKOYM ca Boagunuue naHua u Moxe criyyajHo aa
n3asoBe nospeje.

IlaHau Tectepe mMoxe aa ce onabasu nocne MHOro
yacoBa ynotpebe. C BpemeHa Ha Bpeme npoBepuTe
3aTerHyTocT naHua npe ynotpete.

Ako je naHau TecTepe nabas, nogecuTe 3aTerHyTocT
naHua TecTepe.

1.  ToByumTe nonyry Harope.
» Cnukal17: 1.[Monyra

2. OkpeHnute nonyry 6naro yneso Aa bucre mano
onabasunu noknonaw, NaH4yaHuka. 3aTerHyTocT naHua
ce nopeluaBa ayToMaTCKu.

» Cnuka18: 1. [Moknonau naHyaHwka 2. Monyra

3. OkpehuTe nonyry y cmepy kasarbke Ha caTy Aok
ce nokronaw naH4YaHnka He NpUYBPCTY, a 3aTuM je
BpaTUTe y NPBOBUTHM NONOXaj.

» Cnuka19: 1.[Monyra 2. MNoknonaw naH4aHvka

NMoaomas3uBamwe

AI‘IA)KH:A: HemojTe na pykyjete anaTtom ako je
pesepBoap npasaH. [lonyHuTte ysbe Ha Bpeme, npe
Hero TO ce pe3epBoap UCMpasHMu.

AI‘IA)KH:A: CnpeuunTe pga yrbe gohe y KOHTakT

ca KoxoM n ounma. KoHTakT ca ounmma nsasmBa
uputaumjy. Y cnyvajy KoHTakTa ca ouMma, ogmax
vcnepuTe 3axBaheHo OKO YACTOM BOAOM, a 3aTUM
ce ogmax obpaTtute nekapy.

AHA)KH:A: Hukana HemojTe pa kopuctute
oTnagHo yrbe. OTNagHo yrbe cagpxu
KaHueporeHe cyncrtaHue. 3araiuBayun y oTnagHoMm
yIby y3poKyjy yop3aHo xabawe nymne 3a yrbe,
BoAunuue naHua v naduya. OTnagHo yrbe je
LITETHO NO XXMBOTHY CPEAUHY.

OBABELUTEHSE: Kapa npeu nyT KopucTuTe
anar, moryhe je aa he 6uTn notpe6Ho Ao ABa
MUHYTa Aa yrbe 3a NnaHal TecTepe nNo4yHe ga
noamasyje mexaHusam tectepe. Kopucture
TecTtepy 6e3 onTepeherwa cBe JOK Ce TO He
poroau.

OBABELLUTEHE: Kaga npeu nyT cunare yrbe
3a naHau Unu Kaga gonyyjeTte pesepBoap kaga
ce NoTNYHO UCNpa3HK, oAajTe yrbe [0 [0He
uBuue rpnuha nywava. Y cynporHom gohu he no
CMakeHor foBofjewa yrba.

OBABELUTEHSE: Kopuctute nckrsyunso Makita
yrbe 3a anaTe Unu eKBUBANeHTHO yrbe Koje je
AOCTYMHO Ha TPXULUTY.

OBABELUTEHSE: Hukapna HemojTe Aa KopUcTUTe
yrbe y KoMe UMa npalumnHe 1 YecTuua unm
€TepPUYHO yrbe.

OBABELLUTEHE: 3a opeansame apseha
KOpUCTUTE BUSLHO yrbe. MUHepanHo yrbe Moxe
na owTeTtu apeehe.

OBABEILLTEHSE: Npe oaceuana nposepuTe aa
Ny je AocTaBrbeHM NOKMonay pesepeoapa 3a yrbe
3aBPHYT.

INaHau TecTepe ce aytomaTtcku nogmasyje Aok anat

paau. NoBpemeHo NpoBepaBajTe npeocTany KonMinHy

yrba y pesepBoapy Npeko okHa 3a NpoBepy yrba.

» Cnuka20: 1. OkHo 3a npoBepy yrba 2. MNoknonay,
pesepBoapa 3a yrbe

[a 6ucte cunanu yroe, npeay3mute crieaehe kopake:

1.  TemerbHO o4MCTUTE NOAPYYje OKO Noknonua
pesepBoapa 3a yrbe fa 6ucTe cnpeunny a
npreaslwTMHa yhe y pesepsoap 3a yrbe.

2. CnyctuTe anart Ha CTpaHy.

3. TMpwuTtucHute gyrme Ha Nokronuy pesepsoapa 3a
yrbe Tako fja ce Ayrme Ha Apyroj CTpaHu NoaurHe, a
3aTUM YKIOHWTE Mokronal, peaepsoapa 3a yrbe Tako
wTo heTe ra okpeHyTU.
» Cnuka21: 1. [Moknonay pesepBoapa 3a yrbe

2. 3atesame 3. OTnywrame
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4.  Hanynute pesepsoap 3a yrbe. Ogrosapajyha
KONMuYuHa yrba nusHocm 55 mn.

5. YspcTo npuTerHuTe nokrnonaw pesepeoapa 3a
yrbe Hatpar.

6. MaxrbuBo 06pULLINTE CBO NPOSIMBEHO YIbE 3a
naHau.

HAMOMEHA: Ako nmate notewkoha npu yknarbamy
rnokronua pesepBoapa 3a yrbe, yMeTHUTE BpX
ofBWvjaya ca paBHUM BPXOM Y Npopes3 noknonua
pesepBoapa 3a yrbe, a 3aTM yKIoHuTe noknonat
pesepBoapa 3a yrbe Tako LITo heTe ra oKpeHyTH

yneso.

» Cnuka22: 1.Otsop 2. OaBujay ca paBHUM BpXOM

HakoH nywetba, ApXKWUTe anat Aaroe og Matepuvjana
Koju xenuTe Aa ceveTe. MNokpeHUTe ra u cayekajte Aa
nogmasuBate naHua tectepe byae agexksaTHo.

» Cnuka23

Pag ca anatom

AI‘IA)KH::A: CBe genoBe Tena ApXuTe farbe of
naHua TecTepe Kaja anaT pagu.

AI‘IA)KH:;A: YepcTo gpxuTe anat o6ema pykama
Kafa anat pagu.

AI‘IA)KH:;A: HemojTte ce HarmwaTun. YBek Mopare
nmaTu ogroBapajyhu ocnoHau n ogpxasaTu
paBHOTeXY.

OBABELUTEHSE: Hukapa HemojTe 6auaTtv unu
McnywTaTy anar.

OBABEILLUTEHSE: Hemojte npekpuBsaTtu oTBOpe
anara.

Mpe nokpeTaka anata, NocTaByUTe OCHOBY BOAUMULIE
naHLa 1 NoTMNOopHM Aeo Tena anarta y KOHTakT ca
rpaHom koja he ce pesaTti Kao LUTO je Npuka3aHo Ha
cnuum. Kaga anat v Bogunuua naHua AoavpHY rpaHy,
NOKpeHWTe anaTt u pexuTe rpaHy nomepawem anara
Hapone Ayx rpaHe.

» Cnuka24

AI‘IA)KH:A: Mpe ceyera, yBepuTe ce aa je rpaHa
KOja ce ceue y KOHTaKTy ca OCHOBOM Boaunuue
naHua v NoTNopHMM Aenom Tena anara. Y
CYnpoTHOM, anart ce Moxe nosyhu npema Bpxy
BOAWNVLE NaHua 1 Moxe Aohn Ao noapxTaBarba
BOAWNVLIE NaHLa, LUTO MOXe 13a3BaTu Nnospeae.

Howeke anata

Mpe npeHolletba anata, yBek YKNOHUTE yroxak
6aTepuje 13 rera. 3aTum noctaBuTe noknonat,
Boaunvue nadua. Takohe nokpujte ynoxak 6atepuje
noknonuem 6atepuje.
» Cnuka25: 1. [Moknonay Boaunuue naHua

2. MNoknonau 6atepuje

OnyuoHu do0amHu npubop
» Cnuka26

A YN030PEHE: Ako kopuctute DUC150,
HeMojTe ynoTpebrbaBaTtu chyTpony 3a
BOAUNMUY naHua ayxuHe 100 mm 1 o6aBe3Ho
ynoTtpe6rbaBajTe coyTpony 3a Boaunuuy naHua
AyxuHe 150 mm.

Ako KopucTuTe yTpony 3a BOAMNULY NaHua oy>XuHe
100 MM, BOAMNMUA NaHua Bawer anaTta Hehe y
notnyHoctv yhu y dytpony, a To moxe fga 6yae
BEOMa onacHo.

OOPXABAHE

AHA)KH:A: Mpe Hero WTO NOYHeTe C Nperneaom
WNu oapXKaBakeM anaTa, UCKIbyuuTe anart u
YKNOHUTe ynoxak 6atepuje.

AﬂA)KI-bA: Kapa o6aBm-arte pagoBe npoBepe
WNu oapXKaBaka yBeK HOCUTe pyKaBuLe.

OBABELLUTEHE: Hukap HemojTe aa Kopuctute
HadTy, 6eH3uH, pa3pefuBay, ankoxon n

cnu4yHa cpeacTBa. Moxe nohu go ry6uTtka 6oje,
Aedopmaumje unm owtehewa.

BE3BEOAH v MOY3JAH pap anata rapaHTyjeMo

caMo aKo nonpaeke, CBako ApYro oApxasakbe unu
nogellaBate, npenyctuTe osnawheHom cepaucy
komnaHuje Makita nnu cabprukom cepsucy, y3 ynotpeby
opur1HanHux pesepsHUX Aenosa komnaxunje Makita.

OwTpere NaH4YaHe TecTepe

HaowTpuTe naHay Tectepe y cneaehum cutyauujama:

. Kapa ce cTBapa 6paluHacTa npalunHa ycneq,
TecTepucama BnaxHor ApBeTa;

. Kafa naHau TeLlKo Npoaupe y APBO Yak U kada
NPUMEHUTE jak NpUTUCAK;

. Kafa cy pesHe UBMLE ounrnedHo owTeheHe;

. Kapa Tectepa By4ye yneBo unu yaecHo y ApBo. (4o
Yera JOBOAM HEPaABHOMEPHa HAOLUTPEHOCT NnaHua
TecTepe unu owTehewe camo jefHe CTpaHe)

YecTo owwTpUTe NaHaL, TecTepe, anu CBakv nyT No Maso.
OBWYHO Cy ABa UMK TPU MOKPETa TYpPNKjoM LJOBObHA 3a
PYTUHCKO OLITPEersE. AKO CTe BULLIE NyTa Cami OLLTPUNK NaHaLy
TecTepe, Heka ra HaoLITPY OBNaLINeHn CEPBUCHU LieHTap.

Kputepujymu 3a owTperse:
AYNo30PEHE: MpeBenuko pacTojake

n3melly pe3He uBMLE 1 rpaHNYHMKA Ay6uHe
nosehaBa pu3nk of noBpaTHOr yaapa.

» Cnuka27: 1. [yxuHa 3ybaua 2. PacTojare namehy
pesHe 1BMLE 1 rpaHnYHMKa Ay6uHe
3. MuHumanHa gyxuHa 3ybaua (3 Mm)

—  Csv 3ynuw mopajy Aa Gyay jeaHake ayxuHe.
3ynum pasnuunTUx AyxuHa 4oBoAe 40
HepaBHOMepHOr paaa naHua Tectepe 1 Mory aa
13a30BY I10M NaHua Tectepe.
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—  HewmojTte owTput naHay kag AyxwvHa 3ybaua
cnafHe Ha 3 MM unu matse. JlaHal, ce mopa
3aMEHUTU HOBUM.

—  [ebrbuHa nBepke ogpeheHa je yaarbeHoLwwhy
n3mefy rpaHnyHuka gyorHe (oKpyrnu npeaxu
[e0) 1 pe3He unBuLe.

— Hajborbu pesyntatu pesana fobujajy ce koa
cnepehux pactojawa namehy pesHe neuue n
rpaHuyHuKa aybuHe.

. OwTpuua naHua 80TXL: 0,65 mm

» Cnuka28

—  Yrao owTpetsa of 30° mopa aa 6yae UcTu Ha
cBUM 3ynumma. Pasnuuutu yrnosu 3ybaua mory
[a aoBeay [0 HepaBHOT U HEpaBHOMEpPHOr paaa
naHua, fo ybpsaHor xabarba v noma naHua.

—  KopwucTute ogroBapajyhy okpyrny Typnujy Kako
61 morao Aa ce ogpxasa oarosapajyhu yrao
owTpeta 3ybaua.

. OwrTpuua naHua 80TXL: 55°

Typnuja n Bohjewe Typnuje

—  YnotpebrbaBajTe cneuwjanHy okpyriy Typnvjy
(nopatHu npnbop) 3a naHau, Tectepe Aa 6ucte
HaowwTpunu naHay. ObuyHe okpyrne Typnuje HUCY
oprosapajyhe.

—  TpeyHuk okpyrne Typnuje 3a cBaku naHau,
TecTepe je cnegehu:

. OwrTpumua naHua 80TXL: 4,0 mm

—  Typnuja Tpeba aa 3axeatu 3y6aL, camo NpUIIMKOM
nokpeta yHanpea. Kaga Typnwujy nokpehete
yHasaf, nogurHuTe je ca 3ynua.

— [pBo HaowTpwuTe Hajkpahu 3ybau. MoTtom ayxuHa
OBOr Hajkpaher 3ynua nocraje cTaHgapaHa 3a cee
ocTane 3ynue Ha naHuy Tectepe.

BoauTe Typnujy kao LUTO je NpukasaHo Ha CIULN.
> Cnm(a29 1. Typnuja 2. NaHau TecTepe

—  INakwe heTe je BOAUTH ako ynoTpebrbasate gpxay
Typnuje (onuuoHn aoaaTHW Npubop). Ha apxady
Typnuje yupTaHe cy o3Hake 3a npaBunaH yrao
owTperba of 30° (NopaBHajTe 03HaKke napanenHo
ca naHLeM TecTepe) 1 OH orpaHuyaBa Ay6uHy
npogupasa (no 4/5 npeyHuka Typnuje).

» Cnuka30: 1. [pxady Typnuje

— locne owTpetsa naHua npoBepuTe BUCKHY
rpaHvn4HuKa ay6rHe noMmohy anarta 3a Mepete
naHua (onuMoHun AoaatHu npmoop).

» Cnuka31

—  YKnoHwuTe caB UcTypeHun matepujan, 6e3 o63upa
KOMuko mManu 6uo, nomohy cneumjanHe paBHe
Typnuje (onumoHu gogatHu npnbop).

—  [loHOBO 3206nMTe NpeaHy Ae0 rpaHnYHuKa
aybuHe.

Ynwhewe Bogunuue naHua

Y xneby Bogunuue naHua Haromunaeajy ce onurbLu

1 nureeBuHa. OHM Mory Aa 3anyLue xneb n Aa omerajy
NPOTOK yIba. YKNOHUTE ONUIbKE Y MUIbEBUHY CBaKU NyT
Kaj oWTpUTE UNK MeksaTe naHal Tectepe.

» Cnuka32

Ynwherse noknonua naH4YaHUKa

Onurbum 1 NUrbeBMHA he ce HakynuTK ncnog nokronua
NaH4yaHuKa. YKNOHUTE MOoKIonay, naHyaHunka v naHaw
TecTepe ca anara, a 3aTUM OYUCTUTE ONUIbKe U
NUIbEBWHY.

» Cnuka33

Yuwhewe oTBOpa 3a

n3bauumBame yrba

Tokom paga y oTBOpy 3a usbaumBare yrba Mory ga ce
Haromunajy cuTHe YyecTuue npawmte. OBe YecTule
npatuvHe Mory ga ometajy usbaumsare yroa 1 goseay
[10 He4OBOJBLHOT NOAMAa3vBak-a Lienor naHua tectepe.
Y cnyyajy HeAoBOMbHOT [OTOKa yrba A0 ropk-er agena
BOAWNVLIE NaHLa, O4MCTUTE OTBOP 3a n3baLuBame yrba
Ha crnegehu HaYurH.

1. CKkuHWTe nokronaL, NaH4aHvka 1 naHau, TecTepe
Ca anata.

2. YKNOHWTE CUTHE YecTuLe npawmHe nomohy

ofjBujaya ca paBHUM BPXOM WIIN CIIMYHOT anara.

» Cnuka34: 1. OpBwjady ca paBHUM Bpxom 2. OTBOp
3a n3baumsatrbe yrba

3. ToctaBuTe ynoxak 6atepuje y anar. Mosyuute
okuaay npekugada ga 6yucte ucnpanu Haromunase
YecTuLe npalluvHe U3 oTBopa 3a usbauysatse yrba Tako
wTo hete ncnycTutu yroe 3a naxau,.

4. YknoHuTe ynoxak 6atepuje ca anata. [ToHoBO

nocTaBuTe NokKronaw naH4YaHuka, naHay tecrtepe u
BOAMNULY NaHUa Ha anar.

3ameHa naH4YaHuKa

AI‘IA)KH:A: Moxa6aHu naH4yaHuK he owTeTUTH
HOBM naHay Tectepe. Y TOM cnyyvajy 3aMeHuUTe
JNTaHYaHUK.

Mpe nocTtaBrbarwa HOBOT NaHLa NpoBepuTe CTake
naH4yaHuka.
» Cnuka35: 1. Jlanyanuk 2. Moapyyja koja ce Tpolue

YBeK MOHTUpajTe HOBW NPCTEH 3a brokvparbe kaaa
MeHsaTe NaHyvaHuK.
» Cnuka36: 1.[NpcTeH 3a Gnokupame 2. llaH4aHuK

OBABELLUTEHE: NocTapajte ce aa naH4YaHuK
6yAe NoCTaBrbEH Ha HAYMH NPUKA3aH Ha CIMLK.

Opnarake anaTa

1. Ouuctute anat npe cknaguwTexa. YknoHute
CBe OnuIbKe 1 NUIbeBMHY Ca anarta HakoH CKnaawa
nokrnonua faH4yaHuKa.

2. HakoH unwhetra anata, nokpeHuTe ra 6e3
ontepehera aa bucte nogmasanu naHauy Tectepe u
BOAMIULY NaHua.

3. [lMokpujTe BOoAMNULY NaHua NoKnonuem Boaunuue
naHua.

4. WcnpasHuTe pe3epBoap 3a yrbe.
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YnyT TBa 3a NepuoanvHo oapxxaB

[a 6ucte 06e3benmnu gyr Bek Tpajara, PyHKLMOHNCae curypHocHux ypehaja n ga bucte cnpednnu owTtehema,
MopaTe peAoBHO Aa u3BpLuasaTe crnefgehe pagose ogpxaBatrba. [apaHumja he BaXUTU caMo ako ce onvMcaHun
papoByY pefoBHO U ucnpaBHO 06aBrbajy. AKO TO He MoLuTyjeTe, MOCTojM onacHOCT oA Hesroda! KopucHuk anata He
cMme fJa obaBrba paioBe Ha ofpxaBakby KOju HUCY OM1CaHN y OBOM YNyTCTBY 3a ynotpeby. Cse Takse pagose Mopa
na o6aBu Hal oBnawheHn CepBUCHN LeHTap.

MpoBepuTe cTaBKy / Bpeme Mpe papa CBaKogHeBHO CBake Ha cBaka 3 JeaHom Mpe
paga cegMmuue r e ENil Tekba
Lleo anat Mperneq. \/ - - - - —
Ynwhewe. - \/ - - - —
Mposepute y - - - -
osnawheHom \/ \/
CEPBUCHOM
LieHTpY.
Nanau Mpernea. - - - — —
TecTepe \/
HaowTpute - - - - -
ako je \/
notpe6Ho.
Boaunuua Mperneq. - — — —
o v v
YknoHute ca - - - — —
anara. \/
Moamasnsatse | MNposepuTe \/ - - - - -
naHua 6p3nHy
foBoja yrea.
Okupay Mpernea. - - — — _
npekugaya \/
Monyra 3a Mpernen. \/ - - — - —
ocnobahate
13 GrnokupaHor
nonoxaja
Moknonaty Mposepute \/ - - - — _
pesepBoapa 3aTerHyTocT.
3a yre
3aBpTHoi 1 Mpernen. - - - - —
HaBpTKe \/
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PELLWABAHKE NPOBJIEM

Mpe Hero WTO 3aTpaxwuTe NoNpaBsKy, Hajnpe camu M3BpLUNTE Nperneq. YKonvko Hauhete Ha Nnpobnem Koju Huje
objaltbeH y ynyTCTBY, He NOKyLUaBajTe Aa packrnonuTe anart. YMecTo Tora TpaxwuTe nonpaske of oBnalheHnx
cepBUCHUX LeHTapa Makita n yBek kopuctute opurnHanHe Makita pesepsHe aenose NpuIvKoM nonpasku.

Cratyc kBapa

Y3apok

Papmwa

Anar ce He nokpehe.

Ynoxak 6atepuje Huje NocTaBrbeH.

MocTaBuTe HanykweHun yrnoxak 6atepuje.

Mpo6nem ca 6aTtepujoM (H13aK HaMoH).

HanyHute ynoxak 6atepuje. Ako nyrere
He Byae ycreLuHo, 3aMeHnTe yrnoxak
Gatepuje.

Motop npecTaje ca pagom nocne kpatke
ynotpebGe.

HuBo HanykweHocTu 6aTepuje je Hu13ak.

HanyHute ynoxak 6atepuje. Ako nyrere
He Byae ycneLlHo, 3aMeHuTe yrnoxak
Gatepuje.

Hewma yrba Ha naHuy.

PesepBsoap 3a yroe je npasaH.

HanyHuTe pesepsoap 3a yrbe.

2Kneb 3a goBoNeke yrba je 3anprbaH.

Ouunctute xneb.

Anat He nocTuxe MakcumanHu 6poj
obpTaja no MUHYTY.

Ynoxak 6atepuje Huje npaBuIHO
NOCTaBIbEH.

MocTaBuTe ynoxak 6atepuje Kao LWTo je
OMMCaHo y OBOM MPUPYYHUKY.

CHara 6atepuje onaga.

Hanynute ynoxak 6atepuje. AKo nyrwere
He Byae ycneLHo, 3ameHunTe ynoxak
Gatepuje.

MoroHcku cucTeM He paaw kako Tpeba.

O6patute ce oBnawwheHoM CEPBUCHOM
LIeHTPY y CBOM PErvoHy paju nornpaske.

HeobuyHe Bubpauuje:
Opamax 3ayctaBute anat!

OnabaBrbeHa BoaUIMLa naHua unv naHaw
TecTepe.

ﬂonecme BOAMNULY NaHua 1 3aTerHyTocT
naHua TecTepe.

Keap Ha anary.

O6patute ce oBnawwheHom cepBuUCHOM
LIEHTPY Y CBOM PEr1oHy paau rnonpaske.

IaHal, TecTepe He MOXeE Aa Ce MOHTUpA.

Kom6uHauuja naHua Tectepe 1 naHyaHuka
Huje ucnpasHa.

YnotpebuTe ncnpaeHy komGuHaumjy
naHua TecTepe v NaH4aHKka Tako LUTo
heTe noTpaxuTu cneundukaumje y
oproeapajyhem operbky.

LIWOHU NMPUBOP

AI‘IA)KH:;A: OBa onpema 1 npubop cy
npeasuheHun 3a ynotpeby ca anatom Makita
onucaHWM y OBOM YNyTCTBY 3a ynotpeGy.
Ynotpe6a apyre onpeme v npubopa Moxe Aa AoBeae
o nospeaa. Kopuctute genose npuéopa unm
onpemMy UCKIbY4MBO 3a npeaBuheHy HameHy.

[a 6ucte 0obunu BULWTE AeTarba y BE3W ca OBUM
npubopom, obpatute ce NokanHOM CEPBUCHOM LIEHTPY
koMmnaHuje Makita.

JNaHau Tectepe

Bogunuua naHua
Moknonal Bogunuue naHua
Typnuja

Top6a ca anatom

dyTtpona

Makita opuruHanHa 6atepuja n nyway

HAMNOMEHA: NojeanHe cTaBke Ha nNUCTK Mory
6uUTK yKkIbyyeHe y cagpiKaj nakoBarba anara kao
cTaHaapaHa onpema. OHe ce Mory pasnukoBaTh of

3eMIbe 0 3eMIbe.
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: Duc101 DUC150
Lungime totala 357 mm 408 mm
(fara lama de ghidare si acumulator)
Tensiune nominala 18V cc.
Greutate neta *1 1,1 kg

*2 1,6 - 2,0 kg 1,7-2,0kg
Lungime standard pentru lama de ghidare 100 mm 150 mm
Lungime recomandata pentru lama de ghidare 100 mm 150 mm
Tip de lant de ferastrau aplicabil 80TXL
(consultati tabelul de mai jos)
Roatéa de lant Numér de dinti 7

Pas 0,325"
Viteza lantului 8,0 m/s

(480 m/min)

Volum rezervor ulei de lant 55 cm®

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare
prealabila.

. Specificatjile pot varia in functie de tara.

*1: Greutatea fara lantul de ferastrau, lama de ghidare, capacul lamei de ghidare, ulei si cartusul/cartusele

acumulatorului.

*2: Greutatea combinata cea mai mica si cea mai mare, in conformitate cu procedura EPTA 01/2014. Greutatea

poate diferi in functie de accesoriu/accesorii, inclusiv cartusul/cartusele acumulatorului.

Combinatie de lant de ferastrau, lama de ghidare si roata de lant

Tip de lant de ferastrau 80TXL
Numarul organelor de transmisie 26 32
Lama de ghidare Lungime lama de ghidare 100 mm 150 mm
Lungime de taiere 111 mm 161 mm
Pas 0,325"
Etalon 1,1 mm
Tip Bara frontala dura
Roata de lant Numér de dinti 7
Pas 0,325"

AAVERTIZARE: Nu inlocuiti lama de ghidare cu o lamé de ghidare de o lungime diferita. O lungime ina-
decvata a lamei de ghidare poate duce la vatamari corporale.

AAVERTIZARE: Utilizati combinatia corespunzatoare de lama de ghidare si lant de fer&strau. in caz
contrar, exista pericolul de accidentare.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Tncarcator DC18RC/DC18RD/DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in
functie de regiunea dvs. de resedinta.

AAVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incarcétoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.
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Sursa de alimentare cu conectare prin cablu recomandata

Bloc de alimentare portabil

PDCO1

. Este posibil ca sursa/sursele de alimentare cu conectare prin cablu mentionatd(e) mai sus sa nu fie disponibi-
la(e) Tn functie de regiunea dumneavoastra de resedinta.
. inainte de a utiliza sursa de alimentare cu conectare prin cablu, cititi instructiunile si atentionarile de pe

aceasta.

Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul
acestora Tnainte de utilizare.

Cititi manualul de utilizare.

Purtati viziera si mijloace de protectie
pentru urechi.

Folositi intotdeauna ambele maini pentru a
manevra masina.

Fiti atenti la recul si evitati contactul cu
varful lamei.

Nu expuneti la umezeala.

Lungime de taiere maxima permisa

Directia de deplasare a lanfului

;
:
E' "

Ni-MH Doar pentru tarile din cadrul UE

Li-ion Din cauza prezentei componentelor pericu-
loase in echipament, deseurile de echipa-
mente electrice si electronice, acumulatorii
si bateriile pot avea un efect negativ asupra
mediului si sanatatii umane.
Nu eliminati aparatele electrice si elec-
tronice sau bateriile impreuna cu gunoiul
menajer!
in conformitate cu Directiva europeana
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice, acumulatorii, bateriile si
deseurile de acumulatori si baterii, precum
si cu adaptarea sa in legislatia nationala,
deseurile de echipamente electrice, de
baterii si de acumulatori trebuie depozitate
separat si eliminate la un centru de colec-
tare separat pentru deseurile municipale,
care respecta reglementarile privind
protectia mediului.
Acest lucru este indicat prin simbolul care
reprezinta o pubela cu roti barata cu o
cruce, aplicat pe echipament.

=1 )@ o ed

Nivel de putere acustica garantat in con-
formitate cu Directiva UE privind zgomotul
emis de echipamentele utilizate in exterior.

Nivel de putere acustica in conformitate
cu Regulamentul NSW al Australiei privind
atenuarea zgomotului

Destinatia de utilizare

Aceastd masina este destinata taierii crengilor arborilor
sau a tufisurilor cu ajutorul unui lant de ferastrau.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in
conformitate cu EN62841-4-1:

Model DUC101

Nivel de presiune acustica (Lya): 79 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 87 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

Model DUC150

Nivel de presiune acustica (L,,): 79 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lya): 87 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate a(u) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) total&(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea,
utilizata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

AAVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

AAVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AANVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost opritd, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

Valoarea totala a vibratiilor (suma vectorilor tri-axiali)
determinata conform EN62841-4-1:

Model DUC101

Mod de lucru: taiere lemn

Emisie de vibratji (a,w): 4,6 m/s’

Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

Model DUC150

Mod de lucru: taiere lemn

Emisie de vibratii (anw): 4,8 m/s’

Marja de eroare (K): 1,5 m/s®

NOTA: Valoarea (valorile) total&(e) a (ale) nivelulului
de vibratii declarat a (au) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.
NOTA: Valoarea (valorile) totalé(e) a (ale) nivelulului
de vibratii declarat poate (pot) fi, de asemenea, utili-
zatd(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.
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A AVERTIZARE: Nivelul de vibratii in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ci identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

Declaratii de conformitate

Numai pentru tarile europene

Declaratiile de conformitate sunt incluse ca Anexa A la
acest manual de instructiuni.

AVERTIZARVI DE
SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta
pentru masinile electrice

AAVERTIZARE Cititi toate avertizarile privind
siguranta, instructiunile, ilustratiile si specificatiile
furnizate cu aceasta masina electrica. Nerespectarea
integrala a instructiunilor de mai jos poate provoca
electrocutari, incendii si/sau accidentari grave.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari
ulterioare.

Termenul ,masina electrica” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertizari generale privind siguranta

ferastraului de gradina

1.  Tineti toate partile corpului la distanta de lantul
ferastraului in timpul functionarii ferastraului de
gradina. Inainte de a porni ferastriul de gradina
asigurati-va ca lantul acestuia nu atinge nimic.
Un moment de neatentie in timp ce utilizati feras-
traul de gradina poate duce la prinderea hainelor
sau corpului dumneavoastra n lantul ferastraului.

2. Tineti intotdeauna ferastraul de gradina cu o
mana pe manerul din spate si cu cealalta mana
pe manerul auxiliar.

3.  Tineti ferastraul de gradina doar de suprafetele
de prindere izolate, deoarece lantul ferastra-
ului poate intra in contact cu fire ascunse.
Lanturile de ferastrau care intra in contact cu un
fir sub tensiune pot pune sub tensiune si com-
ponentele metalice expuse ale ferastraului de
gradina, existand pericolul ca operatorul sa se
electrocuteze.

10.

11.

12.

13.

14.

Purtati echipament de protectie pentru ochi.
De asemenea, este recomandat sa purtati echi-
pament de protectie pentru auz, cap, maini,
labele picioarelor si picioare. Echipamentul de
protectie adecvat va reduce riscul ranirii personale
din cauza resturilor proiectate sau a contactului
accidental cu lantul ferastraului.

Nu utilizati un ferastrau de gradina in copaci, pe

o scara, de pe un acoperis sau de pe orice suport
instabil. Utilizarea unui ferastrau de gradina in acest
mod ar putea conduce la vatamari personale grave.
Sprijiniti-va intotdeauna ferm pe picioare si uti-
lizati ferastraul de gradina doar de pe o supra-
fata fixa, sigura si plana. Suprafetele alunecoase
sau instabile pot duce la pierderea echilibrului sau
a controlului ferastraului de gradina.

Cand taiati o creanga care este tensionata aveti
grija la destinderea acesteia. Atunci cand este
eliminata tensiunea din fibrele lemnului, creanga
arcuita poate lovi operatorul si/sau poate conduce
la pierderea controlului ferastraului de gradina.

Fiti extrem de precauti atunci cand taiati
tufiguri sau pomi tineri. Materialul suplu poate
prinde lantul ferastraului si poate fi biciuit catre
dumneavoastra sau va poate trage si dezechilibra.
Transportati ferastraul de gradina oprit si la
departare de corpul dumneavoastra. Cand
transportati sau depozitati ferastraul de gra-
dina, montati intotdeauna capacul lamei de
ghidare. Manipularea adecvata a ferastraului de
gradina va reduce probabilitatea contactului acci-
dental cu lantul in miscare al ferastraului.
Respectati instructiunile pentru lubrifiere,
tensionarea lantului si schimbarea lamei si a
lantului. Lantul tensionat sau lubrifiat necores-
punzator se poate rupe sau poate creste posibili-
tatea producerii unui recul.

Taiati numai lemn. Nu folositi ferastraul de
gradina in alte scopuri decat cele pentru

care a fost destinat. De exemplu: nu utilizati
ferastraul de gradina pentru taierea metalelor,
a plasticului, a zidariei sau a materialelor de
constructie care nu sunt lemnoase. Utilizarea
ferastraului de gradina pentru operatiuni diferite
de cele pentru care a fost destinat poate avea ca
rezultat producerea unei situatii periculoase.
Acest ferastrau de gradina nu este destinat
taierii copacilor. Utilizarea ferastraului de gradina
pentru operatiuni diferite de cele pentru care a fost
destinat poate avea ca rezultat vatamari corporale
grave ale operatorului sau ale persoanelor din jur.
Urmati toate instructiunile atunci cand curatati
materialul blocat sau cand depozitati sau efec-
tuati lucrari de intretinere asupra ferastraului
de gradina. Asigurati-va ca intrerupatorul este
oprit si ca ati scos grupul de acumulatori.
Cauzele si modul de prevenire al reculului:
Reculul poate aparea atunci cand ciocul sau varful
lamei de ghidare atinge un obiect sau cand lemnul
se strange si prinde lantul ferastraului in taietura.
Tn unele cazuri, contactul varfului poate produce

o reactie inversa neasteptata, smucind lama de
ghidare in sus si inapoi, pe directia operatorului.
Strangularea lantului ferastraului de-a lungul partii
superioare a lamei de ghidare poate impinge
brusc lama de ghidare inapoi spre operator.
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Oricare dintre aceste reactii poate produce pierde-
rea controlului asupra ferastraului, ceea ce poate
produce vatadmarea corporala grava. Nu va bazati
exclusiv pe dispozitivele de siguranta incorporate
in ferastrau. Ca utilizator de ferastrau de gradina,
trebuie sa parcurgeti cateva etape pentru a men-
tine activitatea de taiere fara accidente sau raniri.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a feras-

traului de gradina si/sau al unor proceduri sau

conditii de lucru necorespunzatoare, putand fi
evitat prin adoptarea unor masuri de precautie
adecvate, prezentate in continuare:

. Mentineti o prindere ferma, cu degetele
mari si celelalte degete inconjurand
manerele ferastraului de gradina, cu
ambele maini pe ferastrau si pozitio-
nati-va corpul si bratul astfel incat sa per-
mita opunerea la fortele de recul. Fortele
de recul pot fi controlate de catre operator,
daca sunt luate masurile de precautie adec-
vate. Nu scapati ferastraul de gradina.

» Fig.1

. Nu depasiti nivelul umarului si nu efec-
tuati taieri deasupra inaltimii umarului.
Aceasta va va ajuta sa preveniti contactul
neintentionat al varfului si va permite un
control mai bun al ferastraului de gradina in
situatii neprevazute.

. Utilizati doar lamele de ghidare si lantu-
rile de ferastrau de schimb specificate de
producator. Lamele de ghidare si lanturile
de ferastrau de schimb incorecte pot cauza
ruperea lantului si/sau recul.

. Pentru ascutirea si intretinerea ferastrau-
lui cu lant, respectati instructiunile produ-
catorului. Scaderea inaltimii indicatorului de
adancime poate conduce la recul marit.

15. Urmati toate instructiunile atunci cand curatati
materialul blocat sau cand depozitati sau efec-
tuati lucrari de intretinere asupra ferastraului
de gradina. Asigurati-va ca intrerupatorul este
oprit si ca ati scos grupul de acumulatori.

Instructiuni de siguranfa suplimentare

Echipament individual de protectie

1. Imbracdmintea trebuie sa fie stransa pe corp, insa
nu trebuie sa incomodeze miscarile.

2. Folositi urmatorul echipament de protectie in
timpul lucrului:

. O casca de protectie omologata, daca exista risc
de cadere a crengilor sau alte riscuri similare;

. O masca de protectie sau ochelari de protectie;

. Mijloace de protectie a auzului adecvate (casti
antifonice, dopuri pentru urechi personalizate
sau modelabile). Analizor de octava la cerere.

. Manusi de protectie din piele groasa;

. Pantaloni lungi fabricati din tesatura rezistentd;

. Salopeta de protectie din tesatura rezistenta la taiere;

. incaltdminte de protectie sau cizme cu talpi
antiderapante, bombeu de otel si captuseala
din tesatura rezistenta la taiere;

. O masca respiratoare, cand executati lucrari
cu degajare de praf (de exemplu, la taierea
lemnului uscat).
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Operarea

1. inainte de inceperea lucrului, verificati daca
masina functioneaza corespunzator si daca
starea acesteia corespunde normelor de teh-
nica a securitatii. Verificati in special daca:

. Frana de siguranta functioneaza corect;

. Lama si aparatoarea rotiji de lant sunt insta-
late corect;

. Lantul a fost ascutit si tensionat in conformi-
tate cu reglementarile.

2. Nu porniti masina cu aparatoarea de lant insta-
lata pe aceasta. Pornirea ferdstraului de gradina
cu aparatoarea de lant instalata poate duce la
proiectarea in fata a acesteia, rezultand raniri si
deteriorari ale obiectelor din jurul operatorului.

3. Nu stati direct sub ramura care este taiata.
Atentie la crengile care cad.

4. Nu utilizati masina in conditii de vreme nefa-
vorabild sau daca exista riscul de descarcari
electrice.

5. Daca folositi masina pe terenuri noroioase,
pe pante umede sau in locuri alunecoase, fiti
atenti la pastrarea echilibrului.

Siguranta electrica si a acumulatorului

1. Evitati mediile periculoase. Nu utilizati masina
in locatii cu umezeala si nu o expuneti la
ploaie. Daca intra apa in masina, riscul electro-
cutarii este mai mare.

2. Nuaruncati acumulatorul(ii) in foc. Elementul
poate exploda. Consultati codurile locale pentru
posibile instructiuni speciale privind eliminarea.

3. Nudeschideti si nu dezmembrati acumulato-
rul(ii). Electrolitul eliberat este coroziv si poate
cauza afectiuni ale pielii si ochilor. Acesta poate fi
toxic daca este inghitit.

4. Nuincarcati bateria in ploaie sau in zone cu
umezeala.

5.  Nuincarcati acumulatorul in exterior.

6.  Nu manipulati incarcatorul, inclusiv fisa si
bornele acestuia, cu mainile ude.

7. Nuinlocuiti acumulatorul cu méinile umede.
8.  Nu lasati acumulatorul in ploaie si nu incarcati,
nu utilizati sau nu depozitati acumulatorul

intr-un loc umed sau ud.

9.  Nu umeziti bornele acumulatorului cu lichid
precum apa si nu scufundati acumulatorul
in apa. Daca bornele se uda sau intra lichid in
acumulator, acumulatorul poate fi scurtcircuitat
si exista riscul de supraincalzire, incendiu sau
explozie.

10. Dupa ce scoateti acumulatorul din masina sau
din incarcator, asigurati-va ca atasati capacul
acumulatorului la acumulator si ca il depozitati
intr-un loc uscat.

11. in cazul in care cartusul acumulatorului se
uda, scurgeti apa din interior si stergeti-l cu o
carpa uscata. Lasati cartusul acumulatorului
séa se usuce complet intr-un loc uscat, inainte
de utilizare.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNI.
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AAVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetata) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-

uni poate provoca vatamari corporale grave.

Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

1. inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

2. Nudezasamblati si nu interveniti asupra car-
tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza
incendii, caldura excesiva sau explozii.

3. Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,
intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate
prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

4. Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5.  Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

6.  Nu depozitati si nu utilizati masina si cartusul
acumulatorului in locuri in care temperatura
poate atinge sau depasi 50 °C (122 °F).

7.  Nuincinerati cartugul acumulatorului chiar
daca acesta este grav deteriorat sau complet
uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

8.  Nuintroduceti cuie in cartusul acumulatorului,
nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il
loviti cu un obiect dur. Astfel de actiuni pot pro-
voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

9.  Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-
telor Legislatiei privind substantele periculoase.
Pentru transporturi comerciale, efectuate de exem-
plu de catre parti terte, expeditori, trebuie respec-
tate cerintele speciale de ambalare si etichetare.
Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-

chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se

poata misca in ambalaj.

11. Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din masina si eliminati-I
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

14. 1n timpul utilizérii si dupa aceea, cartusul
acumulatorului se poate incalzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

15. Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

16. Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii i in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate provoca incal-
zirea, aprinderea, explozia si defectarea masinii
sau a cartusului acumulatorului, cauzand arsuri
sau vatamari corporale.

17. Nu utilizati cartusul acumulatorului in apro-
pierea liniilor electrice de inalta tensiune, cu
exceptia cazului in care magina suporta utili-
zarea in apropierea liniilor electrice de inalta
tensiune. Acest lucru poate duce la functionarea
necorespunzatoare sau la defectarea masinii sau
a cartusului acumulatorului.

18. Tineti acumulatorul la distanta de copii.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferita de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a

acumulatorului

1. incércati cartusul acumulatorului inainte de a
se descarca complet. intrerupeti intotdeauna
functionarea masinii si incarcati cartusul acu-
mulatorului cand observati o scadere a puterii
masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

4.  Atunci cand nu utilizati cartusul acumulatoru-
lui, scoateti-l din magina sau din incarcator.

5. Incércati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).
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DESCRIERE COMPONENTE

» Fig.2
1 | Méaner auxiliar 2 | Capac de siguranta 3 | Lantde ferastrau
4 | Lama de ghidare 5 | Buson rezervor ulei 6 | Capac lama de ghidare
7 | Capacul rotii de lant 8 | Parghie de blocare 9 | Maner posterior
10 | Buton declansator 11 | Parghie 12 | Cartusul acumulatorului

DESCRIEREA

FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a ajusta sau verifica functionarea
masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului de
acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. In cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-
lator, precum si in accidentari personale.

» Fig.3: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-l din
masina in timp ce glisati butonul de pe partea frontala
a cartusului.

Pentru a monta cartusul acumulatorului, aliniati limba
de pe cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa
si introduceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand
se inclicheteaza in locas. Daca vedeti indicatorul rosu,
astfel cum se arata in imagine, acesta nu este blocat
complet.

AATEN]'IE: Instalati intotdeauna cartusul acu-
mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. In caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Numai pentru cartuge de acumulator cu indicator

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumula-
torului, astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale
acumulatorului. Lampile indicatorului vor lumina timp de
cateva secunde.

» Fig.4: 1.Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Lampi indicatoare Capacitate

] i r |

lluminat Oprit lluminare
intermitenta

I I I I intre 75% si
100%

I I I I:I ntre 50% si
75%

I I I:I I:I ntre 25% si
50%

I |:| |:| |:| ntre 0% si
25%

ti

incarcati
acumulatorul.

Este posibil
ca acumu-
latorul s& fie
defect.

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientald, indicatia poate fi usor diferita de
capacitatea reala.

NOTA: Prima lampa indicatoare (extremitatea
stanga) va lumina intermitent cand sistemul de pro-
tectie a acumulatorului functioneaza.

Sistem de protectie masina/

acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie
masina/acumulator. Acest sistem intrerupe automat
alimentarea motorului pentru a extinde durata de func-
tionare a maginii si acumulatorului. Magina se va opri
automat in timpul functionarii daca masina sau acumu-
latorul se afla intr-una din situatjile urmatoare:
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Protectie la suprasarcina

Cand masina sau acumulatorul este utilizata/utilizat
intr-un mod care duce la un consum de curent anormal
de ridicat, masina se va opri automat. n aceasts situ-
atie, opriti masina si intrerupeti aplicatia care a dus la
suprasolicitarea masinii. Apoi, reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

Cénd masina sau acumulatorul se supraincélzeste,
masina se opreste automat. In acest caz, lasati masina
si acumulatorul sa se raceasca inainte de a reporni
masina.

Protectie la supradescarcare

Cand capacitatea acumulatorului scade, unealta se
opreste automat. In acest caz, scoateti acumulatorul din
masina si incarcatji-1.

Actionarea intrerupatorului

AAVERTIZARE: Pentru siguranta dumnea-
voastra, aceasta masina este echipata cu o
parghie de deblocare care previne pornirea nein-
tentionata. Nu utilizati NICIODATA masina daci
aceasta porneste la simpla tragere a butonului
declansator, fara a apasa parghia de deblocare.
Returnati unealta la un centru de service autorizat
pentru efectuarea reparatiilor corespunzatoare
INAINTE de a continua utilizarea acesteia.

A AVERTIZARE: Nu blocati NICIODATA pérghia
de deblocare cu banda adeziva si nu dezactivati
NICIODATA scopul sau functia acesteia.

AATEN]'IE: inainte de a introduce cartusul acu-
mulatorului in masina, verificati intotdeauna daca
butonul declangator functioneaza corect si revine
in pozitia ,,OFF” (oprit) cand este eliberat.

NOTA: Nu trageti puternic butonul declangator
fara a apasa parghia de deblocare. Butonul se
poate rupe.

Pentru a preveni actionarea accidentald a butonului
declansator, este prevazuta o parghie de deblocare.
Pentru a porni masina, apasati parghia de deblocare si
actionati butonul declansator. Eliberati butonul declan-
sator pentru a opri masina.

» Fig.5: 1. Buton declansator 2. Parghie de blocare

Verificarea franei de siguranta

AATEN]'IE: Daci lantul de ferastrau nu se
opreste intr-un interval de cateva secunde la
efectuarea acestui test, incetati utilizarea masinii
si consultati centrul nostru de service autorizat.

Porniti masina si apoi eliberati complet butonul declan-
sator. Lantul de ferdstrau trebuie sa se opreasca intr-un
interval de cateva secunde.

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

AATEN]'IE: Nu atingeti lantul ferastraului cu
mainile goale. Purtati intotdeauna manusi atunci
cand manipulati lantul ferastraului.

Demontarea sau montarea lantului

de ferastrau

AATEN]'IE: Lantul de ferastrau si lama de ghi-
dare sunt in continuare fierbinti dupa operare.
Lasati-le sa se raceasca suficient inainte de a
efectua orice lucrari pe unealta.

AATENTIE: Efectuati procedeul de mon-
tare sau demontare a lantului de ferastrau
intr-un loc curat, fara rumegus sau alte materii
asemanatoare.

Demontarea lantului de ferastrau

Pentru a demonta lantul de ferastrau, efectuati pasii de
mai jos:

1.  Trageti parghia in sus.

» Fig.6: 1. Parghie

2. Rotiti parghia inspre stanga pana cand aparatoa-
rea rotii de lant se desprinde.
» Fig.7: 1. Capacul rotii de lant 2. Parghie

3. Scoateti capacul rotii de lant si apoi scoateti lantul
de ferastrau si lama de ghidare din corpul masinii.

Montarea lantului de ferastrau

Pentru a monta lantul de ferastrau, efectuati urmatorii
pasi:

1.  Trageti parghia in sus.

» Fig.8: 1.Parghie

2. Rotiti parghia inspre stanga pana cand aparatoa-
rea rotii de lant se desprinde.
» Fig.9: 1. Parghie 2. Capacul rotii de lant

3. Scoateti capacul rotii de lant.

4.  Aliniati orificiul din lama de ghidare cu stiftul de pe
corpul masinii si apoi asezati lama de ghidare asa cum
se arata in figura.

» Fig.10: 1.Lama de ghidare 2. Orificiu 3. Stift

5.  Glisati lama de ghidare spre roata de lant pentru a
bloca stiftul.
» Fig.11: 1. Lama de ghidare 2. Stift

6.  Demontati lama de ghidare de pe corpul masinii.

7.  Verificati directia lantului de ferastrau. Potriviti
directia lantului de ferastrau cu cea a marcajului de pe
corpul masinii.

» Fig.12: 1. Marcaj pe corpul masinii
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8.  Montati un capat al lantului de ferastrau in partea
de sus a lamei de ghidare.

9.  Montati celalalt capat al lantului de ferastrau in
jurul rotii de lant, apoi atasati lama de ghidare pe corpul
masinii, astfel incat orificiul din lama de ghidare séa se
alinieze cu stiftul de pe corpul masinii.

» Fig.13: 1. Roata de lant

Apasati lama de ghidare pe corpul masinii pentru a
elibera stiftul. Tensionarea lantului de ferastrau este
reglata automat.

» Fig.14: 1. Lant de ferastrau 2. Stift 3. Roata de lant

10. Asezati capacul rotii de lant astfel incat surubul si
stiftul de pe corpul masinii sa se potriveasca cu elemen-
tele corespondente de pe capacul rotii de lant.

» Fig.15: 1. Capacul rotii de lant 2. Bolt 3. Stift

11. Rotiti parghia inspre dreapta pana cand capacul
rotii de lant este fixat, apoi aduceti parghia la pozitia
initiala.

» Fig.16: 1. Parghie 2. Capacul rotii de lant
Asigurati-va ca lantul de ferastrau nu se slabeste si ca
acesta poate fi miscat fara probleme fnainte si inapoi.
Daca este necesar, reglati tensionarea lantului de feras-
trau, consultand sectiunea pentru reglarea tensionarii
lantului de ferastrau.

Reglarea tensionarii lantului de

ferastrau

AATEN]'IE: Un lant prea slabit poate sari de pe
lama, prezentand asadar pericol de accidentare.

Lantul de ferastrau se poate detensiona dupa mai multe
ore de utilizare. Verificati din cand in cand tensionarea
lantului de ferastrau fnainte de utilizare.

Daca lantul de ferastrau este slabit, reglati tensionarea
lantului de ferastrau.

1.  Trageti parghia in sus.
» Fig.17: 1.Parghie

2. Rotiti putin parghia inspre stdnga pentru a elibera
usor capacul rotii de lant. Tensionarea lantului este
reglata automat.

» Fig.18: 1. Capacul rotii de lant 2. Parghie

3. Rotiti parghia inspre dreapta pana cand capacul
rotii de lant este fixat, apoi aduceti parghia la pozitia
initiala.

» Fig.19: 1. Parghie 2. Capacul rotii de lant

OPERAREA

Lubrifierea

AATEN]'IE: Nu utilizati masina cand rezervorul
este gol. Realimentati cu ulei in timp util inainte
carezervorul sa se goleasca.

AATENTIE: Preveniti contactul uleiului cu pie-
lea si ochii. Contactul cu ochii provoaci iritatii. in
cazul contactului cu ochii, clatiti imediat ochiul
afectat cu apa curata, apoi consultati imediat un
medic.

AATEN]'IE: Nu folositi niciodata ulei rezidual.
Uleiul rezidual contine substante cancerigene.
Contaminantii din uleiul rezidual provoaca uzura
accelerata a pompei de ulei, a lamei si a lantului.
Uleiul rezidual este daunator mediului.

NOTA: Cand masina este utilizata pentru prima
oara, poate dura pana la doua minute ca uleiul
pentru lantul de ferastrau sa isi inceapa efectul de
lubrifiere asupra mecanismului ferastraului. Pana
atunci, utilizati ferastraul fara sarcina.

NOTA: Atunci cand alimentati ferastriul cu lant
pentru prima data cu ulei de lant sau cand reum-
pleti rezervorul dupa golirea completa a acestuia,
turnati ulei pana la marginea inferioara a gatului
de umplere. in caz contrar, alimentarea cu ulei
poate fi defectuoasa.

NOTA: Utilizati doar uleiul pentru lantul de feras-
trau Makita sau un ulei similar disponibil pe piata.
NOTA: Nu utilizati niciodat ulei cu praf sau parti-
cule sau ulei volatil.

NOTA: Cand curétati arborii de crengi, utilizati
intotdeauna ulei vegetal. Uleiul mineral poate fi
daunator pentru pomi.

NOTA: inainte de taiere, asigurati-vi ci busonul
livrat al rezervorului de ulei este ingurubat la locul
sau.

Lantul de ferastrau este lubrifiat automat atunci cand

masina este in functiune. Verificati periodic cantitatea

de ulei ramasa in rezervor, prin vizorul de nivel al

uleiului.

» Fig.20: 1. Vizor de nivel al uleiului 2. Buson rezer-
vor ulei

Pentru a alimenta cu ulei, urmati pagii de mai jos:

1.  Curatati bine zona din jurul busonului rezervorului
de ulei pentru a preveni patrunderea murdariei in rezer-
vorul de ulei.

2. Asezati masina pe o parte.

3. Apaésati butonul de pe capacul rezervorului de ulei
n asa fel incat butonul de pe cealalta parte sa se ridice
si apoi scoateti capacul rezervorului de ulei rotindu-I.

» Fig.21: 1.Buson rezervor ulei 2. Strangere
3. Slabire
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4. Umpleti cu ulei rezervorul de ulei. Cantitatea
potrivita de ulei este de 55 ml.

5. Insurubati bine la loc busonul rezervorului de ulei.
6.  Stergeti cu grija eventualul ulei de lant varsat.

NOTA: Daca scoaterea busonului rezervorului de
ulei este dificila, introduceti varful surubelnitei cu cap
crestat in fanta busonului rezervorului de ulei, apoi
scoateti busonul rezervorului de ulei rotindu-I in sens
invers acelor de ceasornic.

» Fig.22: 1. Fanta 2. Surubelnita cu cap crestat

Dupa reumplere, tineti masina la distanta de materialul
de taiat. Porniti masina si asteptati pana cand lantul de
ferastrau este lubrifiat corespunzator.

» Fig.23

Utilizarea masinii

AATEN]'IE: Feriti toate partile corpului din
calea lantului de ferastrau in timpul functionarii
masinii.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina cu ambele maini
in timpul functionarii acesteia.

AATEN]'IE: Nu va intindeti excesiv.
Mentineti-va permanent echilibrul si sprijiniti-va
ferm pe picioare.

NOTA: Nu scuturati si nu aruncati niciodata
unealta.

NOTA: Nu acoperiti aerisirile uneltei.

Tnainte de a porni masina, aduceti baza lamei de ghi-
dare si partea de sustinere a corpului masinii in contact
cu ramura de taiat, asa cum se arata in figura. Tn timpul
contactului dintre ramurd, masina si lama de ghidare,
porniti masina si taiati ramura deplasand masina in jos
de-a lungul ramurii.

» Fig.24

AATEN]'IE: inainte de operatia de taiere, asigu-
rati-va ca ramura de taiat este in contact cu baza
lamei de ghidare si cu partea de sustinere a cor-
pului masinii. In caz contrar, masina poate fi tras&
spre varful lamei de ghidare, iar lama de ghidare se
poate clatina si poate duce la vatamari corporale.

Transportarea uneltei

inainte de a transporta masina, intotdeauna scoateti

cartusul acumulatorului din masina. Apoi atasati capa-

cul lamei de ghidare. De asemenea, acoperiti cartusul

acumulatorului cu capacul acumulatorului.

» Fig.25: 1. Capac lama de ghidare 2. Capacul
acumulatorului

Toc

Accesoriu optional
» Fig.26

AAVERTIZARE: Daci utilizati DUC150, nu
folositi tocul pentru lama de ghidare cu o lungime
de 100 mm si asigurati-va ca folositi tocul pentru
lama de ghidare cu o lungime de 150 mm.

Daca utilizati tocul pentru lama de ghidare cu o
lungime de 100 mm, lama de ghidare a masinii dum-
neavoastra nu se va potrivi complet in toc, iar aceasta
situatie este foarte periculoasa.

INTRETINERE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intretinere.

AATENTIE: Purtati intotdeauna ménusi cand
executati orice lucrare de inspectie si intretinere.

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
in caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produsu-
lui, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau reglare
trebuie executate de centre de service Makita autorizate
sau proprii, folosind intotdeauna piese de schimb Makita.

Ascutirea lantului de ferastrau

Ascutiti lantul de ferastrau atunci cand:

. La taierea lemnului umed se produce rumegus fainos;

. Lantul penetreaza lemnul cu dificultate, chiar daca
se aplica o forta puternica;

. Muchiile taietoare sunt deteriorate vizibil;

. Ferastraul trage spre stanga sau spre dreapta
la taierea lemnului. (cauza este ascutirea neu-
niforma a lanfului de ferastrau, sau deteriorarea
unei singure laturi)

Ascutiti frecvent lantul de ferastrau, insa indepartati
doar o cantitate mica de material de fiecare data. Doua
sau trei curse ale pilei sunt suficiente de obicei pentru

o ascutire de rutind. Dupa ce lantul de ferastrau a fost
reascutit de mai multe ori, solicitati ascutirea acestuia la
centrul nostru de service autorizat.

Criterii de ascutire:

AAVERTIZARE: 0 distanta excesiva intre
muchia de taiere si indicatorul de adancime
creste riscul de recul.

» Fig.27: 1. Lungime cutjt 2. Distanta dintre muchia
de taiere si indicatorul de adancime
3. Lungimea minima a cutitului (3 mm)

—  Toate lungimile de cutite trebuie sa fie egale.
Lungimile diferite ale cutitelor impiedica functio-
narea lina a lanfului ferastraului si poate duce la
ruperea acestuia.
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—  Nu ascutiti ferastraul daca lungimea cutitului a
atins 3 mm sau mai putin. Lantul trebuie sa fie
nlocuit cu unul nou.

—  Grosimea aschiei este determinata de distanta
dintre indicatorul de adancime (ciocul rotund) si
muchia taietoare.

—  Cele mai bune rezultate de taiere se obtin cu
urmatoarea distanta intre muchia de taiere si
indicatorul de adancime.

. Lama lantului 80TXL: 0,65 mm

» Fig.28

— Unghiul de ascutire de 30° trebuie sa fie identic pe
toate cutitele. Diferentele intre unghiurile cutitului
cauzeaza o functionare neuniforma a lantului si
uzarea accelerata a acestuia, conducand la rupe-
rea lantului.

— Utilizati o pila rotunda potrivita pentru mentinerea
unghiului corespunzator de ascutire contra dintilor.
. Lama lantului 80TXL: 55°

Pila si ghidarea pilei

—  Utilizati pentru ascutirea lantului o pila rotunda
speciala (accesoriu optional) pentru lanfuri
de ferastrau. Pilele rotunde normale nu sunt
adecvate.

—  Diametrul pilei rotunde pentru fiecare lant de
ferastrau este urmatorul:

. Lama lantului 80TXL: 4,0 mm

— Pila trebuie sa intre in contact cu cutitul numai la
cursa de avans. Ridicati pila de pe cutit la cursa
de revenire.

— Ascultiti Intai cutitul cel mai scurt. Apoi, lungimea
acestui cel mai scurt cutit devine standard pentru
toate celelalte cutite de pe lantul de ferastrau.

—  Ghidati pila dupa cum se vede in figura.

» Fig.29: 1.Pila 2. Lantde ferastrau

— Pila poate fi ghidata mai usor daca se foloseste
un suport de pila (accesoriu optional). Suportul de
pila dispune de marcaje pentru unghiul corect de
ascutire de 30° (aliniati marcajele paralel cu lantul
de ferastrau) si limiteaza adancimea de penetrare
(la 4/5 din diametrul pilei).

» Fig.30: 1. Suport pila

— Dupa ascutirea lantului, verificati inaltimea indi-
catorului de adancime utilizand instrumentul de
etalonare a lantului (accesoriu optional).

» Fig.31

—  Indepértati orice proeminenta de material, ori-
cat de mica, cu o pila plata speciala (accesoriu
optional).

— Rotunijiti din nou muchia frontala a indicatorului de
adancime.

Curatarea lamei de ghidare

Aschiile si rumegusul se vor acumula in canelura lamei
de ghidare. Acestea pot bloca canelura lamei de ghi-
dare si pot periclita debitul de ulei. Eliminati intotdeauna
aschiile si rumegusul atunci cand ascutiti sau inlocuiti
lantul de ferastrau.

» Fig.32

Curatarea capacului rotii de lant

Aschiile si rumegusul se vor acumula in interiorul
capacului rotji de lant. Indepértati capacul rotii de lant si
lantul ferastraului de pe unealta, apoi curatati aschiile
si rumegusul.

» Fig.33

Curatarea orificiului de evacuare

ulei

Tn timpul functionérii, in orificiul de evacuare a uleiului
se pot acumula particulele mici de praf sau impuritati.
Aceste particule mici de praf sau impuritati pot perturba
fluxul de evacuare a uleiului si pot cauza o lubrifiere
insuficienta a intregului lant de ferdstrau. Daca intervine
o alimentare defectuoasa cu ulei de lant in partea supe-
rioard a lamei de ghidare, curatati orificiul de evacuare
a uleiului dupa cum urmeaza.

1. Demontati aparatoarea rotii de lant si lantul de
ferastrau de pe unealta.

2. Indepartati particulele mici sau praful utilizand o

surubelnita cu cap crestat sau ceva asemanator.

» Fig.34: 1. Surubelnita cu cap crestat 2. Orificiu de
evacuare a uleiului

3. Introduceti in unealta cartusul acumulatorului.
Trageti butonul declansator pentru a elimina, prin scur-
gerea uleiului de lant, particulele de praf sau impuritati
acumulate in orificiul de evacuare a uleiului.

4.  Scoateti cartusul acumulatorului din masina.
Reinstalati aparatoarea rotii de lant, lantul de ferastrau
si lama de ghidare pe masina.

inlocuirea rotii de lant

AATENTIE: O roaté de lant uzaté va deteriora
un lant de ferastrau nou. Inlocuiti roata de lant in
acest caz.

Tnainte de a instala un lant de ferastrau nou, verificati
starea rotii de lant.
» Fig.35: 1. Roata de lant 2. Zonele care pot fi uzate

Instalati intotdeauna un inel de blocare nou atunci cand
nlocuiti roata de lant.
» Fig.36: 1.Inel de blocare 2. Roata de lant

NOTA: Asigurati-va cé roata de lant este montata
dupa cum este prezentat in figura.

Depozitarea uneltei

1. Curatati unealta inaintea depozitarii. indepértati
aschiile si rumegusul de pe unealta dupa ce ati demon-
tat aparatoarea rotii de lant.

2. Dupa curatarea uneltei, utilizati masina in gol
pentru a lubrifia lantul de ferastrau si lama de ghidare.
3. Acoperiti lama de ghidare cu aparatoarea pentru
lama de ghidare.

4.  Goliti rezervorul de ulei.
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Instructiuni de intretinere periodica

Pentru a asigura o durata mare de viata, a preveni deteriorarea si a asigura functionarea deplina a dispozitivelor de
siguranta, urmatoarele operatii de intretinere trebuie efectuate cu regularitate. Solicitarile de garantie pot fi luate in
considerare numai daca aceste lucrari sunt efectuate regulat si corespunzator. Nerespectarea efectuarii lucrarilor de
ntretinere prescrise poate duce la accidente! Utilizatorul masinii nu trebuie sa efectueze lucrari de intretinere care
nu sunt descrise Tn acest manual de instructiuni. Orice astfel de lucrari trebuie executate de centrul nostru de service

autorizat.

Verificare element/Timp de
functionare

inainte de
operare

Zilnic Saptamanal

La fiecare 3
luni

Anual

inainte de
depozitare

Masina in Inspectie. - - - - -
totalitate \/

Curatarea. - \/ - - - -

Verificati la - - - - \/ \/

un centru

de service

autorizat.
Lant de Inspectie. - - - - -
ferastrau ‘/

Ascutiti, daca - - - - -

este necesar. \/
Lama de Inspectie. - - - -
ghidare ‘/ \/

Scoateti din - - - - -

masina. \/
Ungerea Verificati rata \/ - - - - -
lantului de alimentare

cu ulei.
Buton Inspectie. - - - - -
declansator \/
Péarghie de Inspectie. - - - - -
blocare \/
Buson rezer- | Verificati \/ - - - - -
vor ulei etanseitatea.
Suruburi si Inspectie. - - - - -
piulite v
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EPANARE

Tnainte de a solicita reparatji, efectuati mai intai propria inspectie. in cazul in care gésiti o problema care nu este
explicata in manual, nu incercati s demontati echipamentul. In schimb, adresati-va Centrelor de service autorizate
Makita, utilizand intotdeauna piese de schimb Makita pentru reparatii.

Stare defectiune

Cauza

Actiune

Masina nu porneste.

Cartusul acumulatorului nu este montat.

Montati un cartus al acumulatorului
incarcat.

Problema cu acumulatorul (tensiune
scazuta).

Reincarcati cartusul acumulatorului. Daca
reincarcarea nu este eficienta, inlocuiti
cartusul acumulatorului.

Motorul se opreste din functionare dupa
putin timp.

Nivelul de incarcare al acumulatorului
este redus.

Refincércati cartusul acumulatorului. Daca
reincarcarea nu este eficientd, inlocuiti
cartusul acumulatorului.

Nu exista ulei pe lant.

Rezervorul de ulei este gol.

Umpleti rezervorul de ulei.

Canalul de ghidare a uleiului este murdar.

Curatati canalul.

Masina nu atinge turatia maxima.

Cartusul acumulatorului este instalat
necorespunzator.

Montati cartusul acumulatorului inh modul
descris in acest manual.

Puterea acumulatorului se reduce.

Refincércati cartusul acumulatorului. Daca
refncarcarea nu este eficientd, inlocuiti
cartusul acumulatorului.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati asistenta centrului service auto-
rizat din regiunea dumneavoastra pentru
reparatii.

Vibratii anormale:
Opriti imediat magina!

Slabiti lama de ghidare sau lantul de
ferastrau.

Ajustati tensiunea lamei de ghidare si a
lantului de ferastrau.

Defect unealta.

Solicitati asistenta centrului service auto-
rizat din regiunea dumneavoastra pentru
reparatii.

Lantul de ferastrau nu poate fi montat.

Combinatia dintre lantul de ferastrau si
roata de lant nu este corecta.

Utilizati combinatia corecta dintre lantul
de ferastrau si roata de lant consultand
sectiunea Specificatji.

ACCESORII OPTIONALE

AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele

auxiliare numai in scopul destinat.

Daca aveti nevoie de asistentd sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

Lant de ferastrau

Lama de ghidare
Capac lama de ghidare
Pila

Geanta de scule

Toc

Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din lista pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot

diferi in functie de tara.
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YKPAIHCBKA (OpwriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mopensb: Duc101 DUC150
3aranbHa JoBXuHa 357 mm 408 mm
(6e3 BpaxyBaHHsI LUMHK 11 akymynsiTopa)
HominanbHa Hanpyra 18 B nocrt. cTpymy
Maca HeTTo *1 1,1 kr

*2 1,6 —2,0 kr 1,7-2,0 kr
CraHaapTHa AOBXWUHA WWUHU 100 Mm 150 Mm
PekomeHaoBaHa JOBXUHA WWHNA 100 Mm 150 Mm
3aCTOCOBHMI TUM NMUNSANBHOIO NaHuora 80TXL
(AmB. Tabnuuto HUXYe)
Bipouka KinbkicTb 3y6uis 7

Kpok 0,325"
LLBnakicte naHutora 8,0 m/c

(480 m/xB)

0O6'em macTunbHoro 6aka 55 cm®

. Ockinbku Hala nporpama HaykoBWUX JOCHiAKeHb | po3pobok TpuBae 6e3nepepBHO, HaBEeAEHI TYT TEXHIYHI
XapakTepucTUKN MOXyTb ByTW 3MiHeHi 6e3 nonepeaxeHHs.

. Y pi3HNX KpaiHaxX TeXHIYHi XxapaKTepUCTUKN MOXYTb BYTV pisHUMM.

*1: Bara 6e3 naHutora ANs NANK, WWHK, 3aXUCHOTO KOXYXa LUMHW, MacTuna i KaceT (KaceTu) 3 akyMynsTopoMm.

*2: Havinerwi Ta HaiBaxdi KoMnnekTu, BignosiaHo Ao npoueaypu EPTA 01/2014. Bara moxe Bigpi3HATUCS 3anexHo

Bifl AOMNOMIXKHOrO 06rnafHaHHs; kacetu (kaceTta) 3 akyMynsiTOpOM TakoX € AOAATKOBUM 0bnafHaHHSM.

KomGiHauisi naHutora Ans nunu, WUHU 1 3ipovkun

Tun nunsAnNLHOro naHulora 80TXL
KinbkicTb NpUBOAHNX NaHOK 26 32
LnHa [oBXWHa LWWHK 100 mm 150 Mm
[loBXWuHa pi3aHHs 111 Mm 161 Mm
Kpok 0,325"
LLikana peryntoBaHHsa 1,1 Mm
Tun LLinHa 3 >KOpCTKUM KiHLEM
Bipoyka KinbkicTb 3ybuis 7
Kpok 0,325"

AOBXWUHU MOXe NpuU3BeCcTn 40 TpaBM.

AI'IOHEPE,H)KEHHFI: He 3aMiHIONTE LWNHY LIMHOIO iHLWIOT AOBXUHM. 3aCTOCYBaHHS! LUKHW HEBIAMOBIAHOT

AI'IOHEPE,H)KEHHFI: BUKOPUCTOBYMTE HanexHy KOMGiHaLiIO WMHK 1 NaHuora Ans nunu.
HepoTprmaHHs Ui€l BUMOT MOXe NPU3BECTU 10 OTPUMAHHS TPaBMU.

3acTocoBHa KaceTa 3 aKyMyJIsTOpPOM i 3apsiagHUIM NPUCTPIN

Kaceta 3 akymynsitopom

BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

BapsagHui npucTpin

DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

Bif BaLoro perioHy abo micus nepebyBaHHS.

. [esiki KaceTn 3 akyMynsiTOpoM i 3apsiAHi NPUCTPOI, ki BKa3aHOo BHULLE, MOXYTb ByTV HEAOCTYMHUMM 3aNeXHO

BaHHS 11/abo noxexi.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: BukopucTOBYITE NuLLe KaceTu 3 aKyMymnsaTOPOM i 3apsiAHi NPUCTPOI, nepeniyeHi
BuULe. BukopucTaHHs ByAb-AKUX iHLIMX KACET 3 aKyMyNIATOPOM i 3apsiAHUX MPUCTPOIB MOXe NMPU3BECTU [0 TPaBMy-

103 YKPAIHCBKA




PekomeHAOBaHe JyKeperio eHepronocTa4yaHHA 3 APOTOBMM NiAKITOYEHHAM

MopTaTnBHUIA GNOK XUBNEHHSA

PDCO1

. Yy AeAKnx periOHax neBHi MO,Eleﬂi AKepern eHepronocrtad4aHHAa 3 ApOTOBUM HiAKﬂ}OHeHHﬂM, AIKi BKa3aHO BuLle,

MOXYTb BY TV HEAOCTYMHi.

. Mepen BUKOPUCTaHHSM [Xeperna eHepronocTadaHHs 3 ApOTOBMM NiAKMIOYEHHSIM NpoYnUTanTe IHCTPYKLiT Ta

nonepeaxyBarnbHi HaNUCU Ha HKX.

CumBonu

[ani HaBegeHo cuMBONY, AKi MOXYTb 3aCTOCOBYBATUCA
Ans no3HaveHHs obnagHaHHs. Mepen KOPUCTYBaHHAM
nepekoHamTecs, LWo BN PO3YMIETE IXHE 3HAYEHHS.

YurainTe iHCTPyKUitO 3 ekcnnyaTauii.

Cnin opsiratn 3acobu 3axucTy opraHis 3opy
Ta cnyxy.

Mig yac po6oTn IHCTPYMEHT cnig TpumaTu
BOMa pyKkamu.

Mam’sTaiiTe npo Bigaadvy v yHukante
KOHTakKTy 3 KIHYMKOM LUMHW.

He ninpasaite Bnnusy Bonoru.

I MakcumanbHa AonycTMa AoBXKUHa
pi3aHHs

HanpsiMok nepecyBaHHs naHtora

Tinbkn ans kpaiH €C

Yepes HasBHICTb B 06naaHaHHi HeGeaney-
HUX KOMMOHEHTIB BifXOAW ENEKTPUYHOro Ta
€eneKTPOHHOro oGnagHaHHs, akyMmynsTopu
Ta 6aTapei MOXyTb HEraTUBHO BNAMBATW
Ha HaBKOJULLHE CepefoByLLEe Ta 340POB’s
TIIOAVHN.

He Buknpaiite enekTpuyHi Ta enekTpoHHi
npunaau abo 6atapei pasom 3 No6yToBUMU
Biaxogamu!

BignosiaHo oo apekTueu €C CTOCOBHO
BiAXOAiB €NeKTPUYHOrO Ta eNeKTPOHHOMo
obnagHaHHA, akymynsaTopis, 6atapeit

Ta Biaxopis akymynsitopis i 6atapei,

a TakoXx BignoBiaHo Ao i aganTauii 4o
HaLjoHarnbLHOro 3akOHOAABCTBA, BiAXoau
enekTpuyHoro obnagHaHHs, 6atapei Ta
akymynsTopu cnig, 36epirati okpemo i
[OCTaBNSATW Ha NYHKT po3finbHOro 36opy
KOMYyHanbHWX BiAXOAiB, SKWI NpaLioe 3
[OTPUMAHHSIM NPaBWI1 OXOPOHW HaBKOMWLL-
HbOTO cepefoBHULLa.

Lle nosHayeHo CMBOIIOM y BUMMSAAi Nepe-
KPEeCcreHoro CMITTEBOrO KOHTelHepa 3
Konecamu, HaHeCeHUM Ha obnagHaHHs.

Ni-MH
Li-ion

[apaHTOBaHUI piBEHb 3BYKOBOI MOTY)XHOCTI
BignosigHo fo Avpektnsu €C wogo wymis
no3a npUMILLEHHSMM.

PiBeHb 3BYKOBOI NOTYXXHOCTI BiANOBIAHO A0
PernamenTty Asctpanii (HoBwii MNisgeHHwMiA
Yernbc) 3 KOHTPOIIO 3a LWYMOM

Mpu3Ha4yeHHs

Llen iHCTpyMeHT npuaHayeHunit Ans 3pisaHHs rinok
Aepes abo KyLLiB NaHLOroM Ans nuku.

PiBeHb LWyMy 3a LwKanoto A B TMINOBOMY BUKOHAHHI,
BM3HA4YeHWN BiaNoBiAHO Ao ctaHaapTy EN62841-4-1:
Mogens DUC101

PiseHb 3ByKkoBOro TUCKy (Lya): 79 A6 (A)

PiBeHb 3BYKOBOI MOTYXHOCTI (Lwa): 87 4B (A)
Moxwubka (K): 3 b (A)

Mogens DUC150

PiBeHb 3BykoBOro Tcky (Lya): 79 AB (A)

PiBeHb 3Byk0BOI NOTYXHOCTi (Lwa): 87 Ab (A)
Moxubka (K): 3 aB (A)

NPUMITKA: 3asiBneHe 3HaueHHs LWymy 6yno BuMi-
PSIHO BiAMOBIAHO 4O CTaHAAPTHUX METOAIB TECTY-
BaHHS I MOX€e BUKOPUCTOBYBATUCS NS MOPIBHAHHSA
O[JHOTO iHCTPYMEHTA 3 iHLUNM.

NPUMITKA: 3asBneHe 3Ha4eHHs LLyMy MOXe TaKOX BUKO-
PUCTOBYBATUCA ANS NONEPEAHLOrO OLIIHIOBAHHS BNMBY.

A OMNEPEMXEHHS: Kopuctyiitecs saco6amm
3aXUCTy OpraHiB CryXxy.

AﬂOﬂEPEﬂ)KEHHﬂ: 3anexHo Bia ymoB
BMKOPUCTaHHSA piBeHb WYyMY Nig Yac hakTMyYHOI
pPo6OTHN eneKkTPoiHCTPYMeHTa MoXe BiApi3HA-
TUCA BifA 3aABneHoOro 3Ha4eHHs BibpaLuii; oco-
6nMBO CUMbHO Ha Le BNAMBae TMN AeTani, Wwo
obpobnioeTbeA.

A OMNEPEMXEHHSI: 3a6esneute nanexHi
3anobixHi 3axoam AnsA 3axucTy oneparopa,

o BiANOBiAaTUMYTb YyMOBaM BUKOPUCTaHHSA
iHcTpymeHTa (cnip 6paTtu Ao yBaru Bci cknaposi
po6oyoro LMKy, siK-OT Yac, KON iIHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KONy BiH NOYMHaE npautoBaTi Ha
XONIOCTOMY XOAi Nif Yac 3anycky).

3aranbHa BenunymHa Bibpauii (BeKTopHa cyma Tpbox
HanpsiMKiB) BU3HayeHa 3rigHo 3 EN62841-4-1:
Mopens DUC101

Pexxmm po6oTun: NUNSHHA AepeBuHn

Bi6pauist (anw): 4,6 m/c’®

Moxu6ka (K): 1,5 m/c®

Mogens DUC150

PexviM poboTu: NUNSHHA AepeBUHN

Bi6pauisi (anw): 4,8 m/c’

Moxu6ka (K): 1,5 m/c?

MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Bibpauii
6yno BMMIipsiHO BiAMNOBIAHO 40O CTaHAAPTHUX METOAIB
TeCTyBaHHS I MOXe BUKOPUCTOBYBaTUCS ANS NOpiB-
HSIHHS OQHOIO IHCTPYMEHTA 3 iHLIKM.

NPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3HaveHHs Bibpauii
MOXe TaKoX BUKOPUCTOBYBaTUCA NSt NonepeaHboro
OLiHIOBaHHS BNMUBY.
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A\ OMNEPEKEHHSI: 3anexo ein ymos
BUKOPUCTaHHA BiGpauia nia yac dakTuyHoi
po6OTN eNeKTPOIHCTPYMEHTa MoXe BiApi3HA-
TUCA BiA 3asiBNEeHOro 3Ha4yeHHsA BibpaLii; oco-
6nuBO CUNbLHO Ha Le BNuBae TMN aeTani, Wwo
o6pobnioeTLCA.

A OMNEPEXEHHSI: 3a6e3neute HanexHi
3ano6iXHi 3axoamn Ans 3axucTy onepartopa,

o BiANOBIAAaTMMYTbL YMOBaM BUKOPUCTaHHSA
iHcTpymeHTa (cnig 6paTtu Ao yBaru Bci cknapoBsi
POGOYOro LMKy, AK-OT Yac, KONN iIHCTPYMEHT
BMMKHEHO Ta KONnu BiH MOYMHAE NpaLloBaTh Ha
XONnocToMy xoAi nif Yyac 3anycky).

Hexknapadii BignoBigHoCTI

Tinbku dns kpaiH €eponu

[Heknapauii BignosigHocTi HaBegeHo B [lonaTtky A uiei
IHCTPYKUIT 3 excnnyarauii.

NMONEPEOXEHHA NPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU

BES3IMNEKU

3aranbHi 3acTepeXxeHHs LWoao

TeXHiku 6e3neku npu poobori 3
eneKTpoiHCTPyMeHTaMu

A\ OMNEPEXEHHS] YeaxHo ozHaiiomTecs 3
ycima nonepemxeHHAMM, iIHCTPYKLiIMU, PUCYHKaMK
M TEXHIYHUMM XapaKTePUCTUKAMMU, AKi CTOCYIOTbCS
LbOro eneKkTpoiHCTpymMeHTa. HeBrKkoHaHHS HaBe-
OeHVX Aani iHCTPYKUi MoXe NpU3BeCTU A0 YPaKEHHS
eNeKTPUYHUM CTPYMOM, MOXeXi 1 (a60) TSHKKUX TPaBM.

36epexiTb yci iHCTPYKLil 3 TeX-
HiKn 6e3neKku Ta ekcnryarTauii Ha
ManbyTHE.

TepMiH «eneKTPOiHCTPYMEHTY, 3a3HauYeHuiA y iIHCTPYKLT 3
TexHikn 6eaneku, CTOCYeTbCA eNeKTPOIHCTPYMEHTa, AKUA
hYHKLIOHYE Bif enekTpomepexi (enekTpoiHCTPYMEHT 3
kabenem xuBrneHHs), abo enekTPoiHCTPYMEHTA 3 KUBMEH-
HAM Big 6aTapei (6e3npoBigHNI eNEKTPOIHCTPYMEHT).

3aranbHi nonepemXXeHHs Woa0

TexHiku 6e3neku nig 4ac pobortu i3
CafoBoIo MUIOKD

1. Mia yac BUKOpUCTaHHA cafoBoOi NUNK cnif
TpumaTu BCi YacTUHM Tina noaani Bia naHutora
AnA nunu. Mepw Hix 3anyckaTu cagoBy nuny,
cnia nepekoHaTUCA, WO NaHUOr ANA NUnn
HiYoro He TopkaeTbcs. HeobayHicTb nig yac
po6oTy i3 cafoBOO MU0 MOXE NPU3BECTH 0
3aTArHEHHs BALLOro OAsry NaHLIroM Ans nunu.

2.  3aBxAau TpumauiTe cafoBY NUITY OOHIEI PYKOO
3a 3a4HI0 pyuKy, a ApYyroo — 3a A0AAaTKOBY
PyUKy.

10.

11.

12.

13.

CapoBy nuny cnif TpUMaTH TiNbKu 3a i3onbo-
BaHi NOBEpPXHi AepXKakKa, OCKiNIbKU NaHLuor
ANA MU MOXKe KOHTaKTYBaTy 3i CXOBAHOO
€NeKTPOoNnpoBOAKOID. TOPKaHHS NaHLorom Ans
NN NPOBOAKM Nif, HANPYrol Moxe Npu3BecTy Ao
nepegaBaHHs Hanpyru 4o OroneHnx MeTaneBnx
YacCTWH cafoBOI NUNW Ta A0 BPAXEHHS onepartopa
€NeKTPUYHUM CTPYMOM.

HapsiranTe 3acobu 3axucTty ovei. Takox
peKoMeHAYETLCA BUKOPUCTOBYBaTH 3aco6u
3axuCTy rorioBu, pyK, Hir Ta CTyneHb i opraHie
cnyxy. HanexHe 3axucHe obnagHaHHsa 3HUXYE
KinbKIiCTb TPABM Bif CMITTS, WO po3niTaeTbes, abo
BiJl BMNAAKOBOIO KOHTAKTY 3 MaHLIOrom Ans nunu.
He BukopucToByiTe cagoBy nuny, nepebyBa-
104U Ha AepeBi, cxoAax, Aaxy abo 6yab-Akin
HecTiVWKin onopi. Ekcnnyarauis cagosoi nunu
TakUM YMHOM MOXE NPU3BECTU A0 THKKUX TPaBM.
Cnipn 3aBXAuW TBepAO CTOATU Ha Horax i npa-
L0BaTU CalOBOIO NUIIOH0, NULLE CTOAYU HA
CTilKil, HaAiNHIN i piBHiN NnoBepxHi. Pobota

Ha Cnn3bknx abo HeCTINKUX NOBEPXHAX MOXe
Npu3BeCTU [0 BTPATK PiBHOBArn Ta KOHTPOIO Haz,
Ca[loBOIO NUIOLO.

Mip yac pizaHHA rinkwm, wWo nepebyBae B Hanpy-
XEeHOMy CTaHi, ocTepiraiTecs Biackoky. Konu

3 BOMOKOH HATArHyTOI rinkv 3HiMaeTbCcs Hanpyra,
rinka Moxe BOapuTK onepartopa Ta/abo npussectu
[0 BTPaTU HAM KOHTPOIO Haf, CafoBO NUMOH.
Cnig 6yTn ayxe ob6epexHiM nig yac obpisaHHA
KyLLiB Ta NOPOCTi. [HyuYKi Fnky MoxXyTb ByTn
3aTArHeHi B NUNANbHUIA NaHLor, Ta iX MOXe noTAr-
HYTW Y HanNpsiMKy Ao onepartopa, abo onepartopa
MOXe MOTArHYTW, i BiH BTPaTUTL piBHOBAry.
CapoBy nuny cnif nepeHocUT y BUMKHEHOMY
cTaHi, BiaBepHyBLuM ii Big Tina. Mig vac nepe-
Be3eHHs1 abo 36epiraHHA cafgoBoOi NUNKM Ha Hel
cnif 3aBXAn BCTaHOBIIOBATU 3aXUCHUN KOXYX
WKHMK. NpaBunbHe NOBOAXEHHS i3 CafoBOD
NWMoI0 3HWU3NTb BiPOriAHICTb BUNAAKOBOrO KOH-
TaKTy 3 NaHLIOroM Ans MUK, WO pyXaeTbCs.
[doTpumymnTechb iHCTPYKLiN i3 HaHeCeHHs
MacTuna, perynoBaHHA HaTAry naHuora n
3aMiHM WWHW Ta naHutora. HenpaBunbHO HaTAr-
HyTUIA abo 3MaLLeHUIA NaHLor MOXe 3naMaTuchb,
abo 6yae niaBWLLEHO PU3MK Biaaavi.

MoxHa pisaTu Tinbku aepeBuHy. CagoBy nuny
cnif 3acTocoBYBaTH TiNMlbKU 32 MPU3HAYE€HHAM.
Hanpwuknagn, 3a60poHeHO BUKOPUCTOBYBaTH
cafoBy Nuny ANA pi3aHHA MeTany, nnacTmacu,
KameHIo abo HeaepeB’siHMX GyaiBenbHUX
maTtepianiB. BukopuctaHHs cagoBoi nunu He 3a
NpusHaYeHHsIM MoXe NpusBecTy Ao HebesneyHol
cuTyauii.

Lis capoBa nuna He Npu3HaveHa AN Banku
AepeB. BukopvctaHHa cagoBoi Nunu He 3a npu-
3HaYEHHSIM MOXe NPU3BECTU A0 TSHKKMX TPaBM
oneparopa abo noger HaBKoro.

Mip yac BUAaneHHs 3acTpArnoro marepiany,
36epiraHHA abo o6cnyroByBaHHs cafo-

BOI MUNK AOTPUMYMTECH BCiX iIHCTPYKLIN.
MNMepekoHanTecs, WO NepeMmnKkay BUMKHEHO, a
aKyMynaTop BUTATHYTO.
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14.

MpuunHKM Ta 3axoau 3anobiraHHsA Bigaavi:
AKLO KiHeLb LIMHM TOPKaETbCS SIKorock NpeamMeTa abo
KONV AepeB’siHa AeTarnb 3akpUBaETbCS Ta 3allinae nax-
Lifor 47151 UMK B NPONUAI, MOXe TpanuTUCh Bigaava.
TopKaHHs! KIHLEM LUMHY B [iesikiuX BUNaakax Moxe npu-
3BECTM A0 PanToOBOI 3BOPOTHOI peakLii, 3a SIKOI LWKMHY
6yAae nigk1HYTO AOTOPY i Ha3ad y HanpsIMKy onepartopa.
3aTuckaHHs naHutora Ans NuUnu y BEPXHin YacTuHi
LLUMHWU MOXe NPU3BECTM A0 Pi3KOTO LITOBXaHHS
LUMHK B HaNPsIMKY onepaTopa.

Byab-ska i3 uux peakuin Moxe nNpuM3BecTn 4o

BTPaTW KOHTPOIMIO Haj MUIIOH0, Lo, B CBOIO Yepry,

MOXXe NpPU3BECTU [0 Cepro3Hmx Tpaem. He cnig

noknagatucs nuiie Ha 3acobu besneku, SkMMK

ocHaleHa nuna. Kopuctysady cagoBoi nunu cnig

BXWUTU HU3KY 3ax0AiB, W06 3anobirtu HewwacHUm

BMNagkaMm abo TpaBMyBaHHIO Nif Yac NUISIHHS.

MpyynHamu Biopadi € HenpaBWnbHe BUKOPUCTAHHSA

cafoBoi Nunu Ta/abo HenpaBWIbHWIA NOPSAOK YK

yMOBW ekcrinyartauii. i MoXHa YHUKHYTU, AOTPUMY-

HoumMCh 3anobiKHIUX 3axodiB, HaBeaeHuX dani.

. IHCTpyMeHT cnig MiuHo TpumaTtn o6oma
pyKamMu TakKuM YMHOM, LOG BENNKUIA
naneub Ta iHWIi Nanbui pyku oxonnoBanu
PYYKM cafoBOi NUNK, | po3TalloByBaTH
CBOE TiNo 1 pyku Tak, wob 36epertu pis-
HoBary B pasi Bigaaui. KopuctyBay moxe
KOHTpOMoBaTK cuny Bigaadi 3a yMoBy, LLIO
Byno BXUTO HanNexHuX 3anobikHMX 3axopais.
He Bianyckaiite cagosy nuny.

» Puc.1

15.

. Hikonu He cnip TArHyTMCA iHCTPYMEHTOM
DO TinKu Ta pisaTv BuLle piBHA Nneva.
[loTpUMaHHs LMx NpaBun JONOMOXE YHUKHYTH
HenependavyBaHOro KOHTAKTY 3 PiKY4OH YacTu-
HOI0 MMM Ta J4acTb 3MOTY Kpallie KOHTPOMNBaTH
cafloBy nuny B HenepenbadyBaHWUX CUTYaLlisX.

. BukopucToByBaTK cnif Tinbku 3anacHi
LUMHK Ta NaHLOIM ANs NUNK, BKasaHi BUpo6-
HUKOM. BukopucTaHHs HeBianoBigHKX 3anac-
HUX LUWH | NaHLoriB ANS MUK MOXe NpU3BecTn
[0 NONOMKM NaHutora Ta/abo singadi.

. Cnip AOTpMMyBaTUCH IHCTPYKLi BUPOGHMKa
L0A0 3aTOYYBaHHSA Ta 06CNyroByBaHHS
NUNANBLHOIO NaHLtora. 3MeHLLIEHHS BUCOTH M-
61HOMIpa MOXKe NPU3BECTM O NOCUMEHHS Bigaaui.

Mia yac BMAaneHHs 3acTpArnoro martepiany,

36epiraHHa abo o6¢cnyroByBaHHA cafo-

BOI MUK AOTPUMYWTECH BCiX iIHCTPYKLIN.

MNMepekoHanTecs, WO NepeMmnKay BUMKHEHO, a

aKyMyrnsTop BUTAATHYTO.

HopaTtkoBi iHCTPYKLii 3 TeXHiKu 6e3neku

3acobu iHaMBigyanbHOro 3axmucTy

1.

2.

Opsr NOBUHEH LUiNbHO NpUnsrati Ao Tina, ane He

MOBUHEH 3aBaXaTu pyXxy.

Hwxye HaBeOeHo 3axXUCHUI oasr, AKUI cnig oas-

ratv nig 4ac po6otu:

. Bunpo6yBaHmWin 3aXMCHWIA LLOMOM, AKLLO
icHye 3arpo3a nagiHHs rinok abo T.i.;

. Macky abo okynsipu;

. BignosigHi 3acobu 3axvcTy opraHis cnyxy
(3axmCcHi HaByLIHWKK, 3BMYalHi abo popmy-
BanbHi HaByLIHKUKK). OKTaBHWI aHanizatop
3BYKY 3@ NPOXaHHAM.

. LLlinbHi LWKipsiHi 3aXMUCHI pykaBuLi;

. [ oBri LUTAHN BUFOTOBIEHI i3 MiLHOT TKAHWHW;

. 3axucHWI pobounit oasr i3 CTilikoi k npopi-
3aM TKaHWHY;

. 3axucHi YepeBukn abo B3yTTH 3 HECMN3bKOKO
niJOLLBOIO, YEPEBUKM 3 METANEBNM HOCKOM
Ta OAAr i3 CTINKOI K Npopi3am TKaHWHW;

. [unxanbHa macka nig Yac BUKOHaHHs pobiT,
LLIO CYMPOBOMKYIOTbCA YTBOPEHHSAM Ny
(HanpuKnag NUNSHHA CyXoi AepEBUHN).

Po6oTa

1.

Mepea noyaTkoMm po6oTH nepesipTe cnpas-
HiCTb iHCTpPYMeHTa Ta BiAnNoBiAHiCTL 1oro
cTaHy NnpaBunam TexHiku 6e3neku. 3okpema,
cnig nepesipuTyH, Yn:
. HaneXxHUM YMHOM Npautoe iHepLiHe ranbmo;
. NpaBunbHO BCTAHOBMEHI LUMHA Ta KpULLKa
3ipoyku;
. NaHLuor 3aroCTpeHnn Ta HaTArHYTUI 3rigHO 3
npaBunamu.
He 3anyckaiiTe iHCTPYyMEHT 3 yCTaHOBNEHO
KPULLKOIO NnaHutora. SKLOo 3anyCcTUTH iHCTPYMEHT 3
YCTaHOBMNEHOIO KPULLIKOO NaHutora, ii Mmoxe 6yTv Bia-
KMHYTO BNepes, Lo MOXe NpU3BecTu 4o Tpasm abo
[0 MOLLKOXEHHS NpeAMeTiB HAaBKOMO onepaTopa.
He cTiiTe 6e3nocepeAHbLO NiA FiNKow, AKY pix-
eTe. Byabre oGepexHi Ta cTexTe 3a rinkamu,
Lo nagaroThb.
He BuMKopucToBYyWTE iIHCTPYMEHT 3a HECMPUAT-
NIMBMX NOroAHNX YMOB a60 AKLIO iCHYE pU3NK
ypaxeHHs1 GrinckaBKolo.
Y pasi BUKopucTaHHs iHCTpyMeHTa Ha BONormx
abo cnuU3bKKX AinsiHkax, 30KpeMa Ha cxunax,
6yAbTe yBaXHi, W06 He BTpaTUTK piBHOBary.

EnekTpo6e3neka 1 TexHika 6e3neku nig yac po6otu
3 aKyMynsiTopom

1.

He npautoitTe 3 iHCTpyMeHTOM y HeGe3ne4yHux
ymoBax. He kopucTtyntecs iHCTpyMeHTOM y
BoONiornx abo MoOKpMx MicLfiX i He gonyckanTe
MAOro 3HaxXo[KeHHs nia aoweM. Y Bunaaky
NoTpannsiHHA BOAMW B iHCTPYMEHT 3pocTae
PU3NK ypakeHHs1 eNIeKTPUYHUM CTPYMOM.

He cnantoiite akyMynsitopu. AKymynsaTop Moxe
BUOYXHYTU. O3HaoMTeCs 3 MiCLleBUMM 3aKOHaMW,
SAKi MOXYTb MICTUTM creuianbHi iHCTPYKUIT LLoAo
yTunisauii Biaxogis.

He BigkpuBaiTe 1 He aecopmyiiTe akyMmynaTopu.
EnexTponiT € igkoto pe4oBMHO, TOMY B pasi KOH-
TakTy 3i WKipoto abo o4Mma Moxe 3aBaatu Tpasmy. Y
pasi NPOKOBTYBaAHHS BiH MOXe ByTU TOKCUYHUM.

He 3apsapxaiite akymynsaTop nig aowem a6o B
MicuAX i3 NigBULLEHOKO BOMOFICTHO.
MepesapsaaxaiTe akyMynaTop Tinbku B
NPUMILLEHHI.

He TopkaiTecs 3apsaaHOro NnpucTpolo, a TaKoX
wTekepa U KOHTaKTiB 3apsAAHOro NPUCTPOIO
BOJIOTMMM pyKamu.

3abopoHeHo 3amiHOBaTU aKyMynsiTop Bomno-
TMMU pyKaMu.

3abopoHeHOo 3anuwiaTy akyMynaTop nig
[olueM, a TaKoX 3apsiaXaTu, BAKOPMCTOBYBaTU
abo 36epiratu oro B micui 3 NiaBULLEHOI
BOJIOriCTHO.
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10.

11.

He ponyckainTe noTpannsHHA PiANHU Ha KOH-
TaKTW aKyMynsiTopa i He 3aHyploiTe akymy-
NATOP Y PiANHY. AKLLO KOHTaKTU HaMOKHYTb abo
AKLLO BCEPEANHY aKyMynaTopa noTpanuTb piauHa,
MOXe CTaTUCSA KOPOTKe 3aMUKaHHS, L0 MOXe
npv3BecTy 4O neperpisy, 3aMaHHsa abo BUByXy.
Micnsa BuMMaHHA akymynaTopa 3 iHCTpyMeHTa
abo 3apsiAHOro NpPUCTPOIo 060B’A3KOBO BCTa-
HOBITb KPULLIKY BiACiKy ANs aKkymynsTopa w
36epiranTe ii B cyxomy micui.

Y pasi noTpannsiHHs BOAM Ha KaceTy 3 aKy-
MyTSITOPOM 3NnMiTe BOAY 3 KaceTu h BUTPITb
il cyxoto raHyipkoto. lMepen BUKOpUCTaHHAM
KaceTu 3 aKkyMynsiTOpoOM AanTe il NOBHICTIO
BUCOXHYTW B CyXOMY MicLii.

3BEPITAATE LI BKA3IBKMW.

A\[OMEPE)XEHHSI: HIKONM HE eTpavaiite
NUALHOCTI Ta He po3cnabntoiTecs Nif Yac KOPUCTYBaHHA
BMPOGOM (LLO MOXMMBO NPY YaCTOMY KOPUCTYBaHHi);
060B’I3K0BO CTPOro AOTPMMYMITECS BiANOBIAHWX NPaBUN
6e3neku. HEHANEXXHE BUKOPUCTAHHA a6o HepoTpm-
MaHHS NpaBuUnN TexHiku 6e3nekn, BUKNaaeHNX y Liil iHCTpyK-

Lii 3 ekcnnyaraLii, Moxe NPU3BECTH [0 CEPUO3HNX TPABM.

BaxnuBi iHCTpyKLUil 3 6e3neku gns

KaceTu 3 aKyMynsiTopom

Mepen TUM AIK KOPMCTYBATUCS KAaceTol 3 aKy-
MYJIATOPOM, CIlifi NPOYMTaTH BCi IHCTPYKLIii Ta
3acTepexHi 3Haku wopo (1) sapsagHoro npu-
CTpoto akymynsaTopa, (2) akymynsatopa Ta (3)
BUPOGIB, WO NpaLooThL BiA akymynsTopa.

He po3bupaiite kaceTy 3 akyMmynsiTopom i He

3MiHIoWTe il KOHCTPYKLito. Lie Moxe npu3sectu

[0 noxexi, neperpisy abo Bubyxy.

Akwo nepioa po6oTu Ayxe NoKopoTLaB, cnig

HeranHo NPUNUHUTU KOpUCTyBaHHs. Lle moxe

NpPU3BeCTU A0 BUHUKHEHHSI PU3UKY NneperpiBy,

oniky Ta HaBiTb BUGYXY.

Y pasi notpannsHHA enekTponity B oyi cnig

NPOMMTH iX YNCTOIO BOAOIO Ta HEramHo 3sep-

HyTuCA Ao nikaps. Lle moxe npussecTtu go

BTpaTy 30py.

He 3akopoTiThb kaceTy 3 akyMynsiTopoMm.

(1) He cnig TopkaTucs knem 6yab SIKUM CTpY-
MOMpPOBIAHUM MaTepianom.

(2) He cnip 36epirati kacety 3 akyMynsiTOpoM
Y EMHOCTI 3 iHLUUMK MeTaneBUMMU npegme-
Tamu, TaKUMU SIK LiBSIXM, MOHETM TOLLO.

(3) He 3anuwanTte KaceTy 3 aKyMynsiTopom
nig gowem, 3anobGiraTe KOHTaKTy 3
BOAOI0.

KopoTke 3aMMKaHHA MOXe NpU3BecTy A0

NOsiIBM 3HA4YHOrO CTPYMY, NeperpiBy, MOXIUBUX

onikiB Ta HaBiTb BMXoAy 3 naay.

He cnip 36epiratu 1 BUKOpUCTOBYBaTH iHCTPY-

MEHT i KaceTy 3 aKyMynsiTOpoM y Micusx, ae

TemnepaTypa MoXe CArHYTH Y4 NepeBULLIUTI

50 °C (122 °F).

He cnip cnantoBaTtu KaceTy 3 akyMynsiTOpoM,

HaBiTb fIKLIO BOHa Oyna HeoAHOpPa30BO NOLLKO-

AxeHa abo noBHicTIo cnpauboBaHa. Kacerta 3

aKyMynsATOPOM MOXe BUOYXHYTM y BOTHI.

8. 3abopoHeHo 3abuBaTH LIBAXU B KaceTy 3
aKyMynsTopom, pisaTu, namartu, kKnaaTtu, Bny-
cKaTu KaceTy 3 akymynsitopom a6o BaapaTu i
TBepAUM npeameTom. Lie moxe npussectn fo
noxexi, neperpisy abo Bnbyxy.

9. He cnin BukopucToBYBaTU NOLLIKOAKEHUI
akymynsaTop.

10. JliTin-ioHHi akymynsTopm, Lo MiCTATLCA B
iHCTpPYMeHTi, MaloTb BiAgnoBiaaT BUMOram
3aKoHiB Npo Heb6e3neyYyHi ToBapu.

Mg Yac TpaHCMOPTYBaHHS 3a 4OMOMOrOK KOMEpPLLiiHUX
nepeBe3eHb, Hanpyknaz i3 3any4aHHsM TPeTboi CTo-
POHY Ta ekcneanTopiB, HEOOXiAHO AOTPUMYBATUCH OCO-
6nvBWX BUMOT, BKa3aHUX Ha NaKyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.
Mig yac nigrotyBaHHs No3unuii 4O BiANPaBneHHs
HeobXiAHO NPOKOHCYNLTYBATUCh 3i cnewianicToM 3
Hebe3neyHnx matepianis. Kpim Toro, cnig BUKoHyBaTm
BinbLU AOKNaAHI HaLiOHaNbHI HACTAaHOBMK, SKLLIO TaKi €.
3aknenTe BigKPUTI KOHTaKTM CTPiYKoo abo 3axo-
BanTe iX i 3anakynTe akyMynsTop TakumM YMHOM,
06 BiH He Mir pyxaTucsi B nakyBaHHi.

11. [Ans ytunisauii kaceTn 3 akymynsiTopom BUTAT-
HiTb 1T 3 iHCTpyMeHTa Ta yTUnisynTe 6e3neyHmm
cnoco6om. [loTpumyinTecs HOpM MicLeBoro
3aKoHOAaBCTBA LOAO0 yTUNisauii akyMynaTopis.

12. BUKOPMUCTOBYITE aKyMynATOpM nuLue 3
BMpo6Gamum, ykazaHMMK komnaHieto Makita.
YCTaHOBNEHHS akyMynsTOPIB Y HEBIANOBIAHI
BUPOOU MOXe NPU3BECTU 0 NOXEXi, HAOMIPHOTO
HarpiBaHHs, BUOYXy Y/ BUTOKY €MEKTPOniTy.

13. SAKWo iIHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYTbCS
NPOTArom TPMBAsNoro nepioay 4Yacy, BUNMIiTb
aKyMynsiTop 3 iHCTpyMeHTa.

14. Mip vac i nicns BUKOPUCTaHHA KaceTa 3 akymy-
NATOPOM MOXe HarpiBaTucs, Lo MoXe cTaTn
NpPUYMHOLO oNikiB a60 HU3bKOTEMNEepaTypPHUX
onikiB. ByabTe o6epexHi nia Yac NnoBoAXeHHsA
3 rapsi4olo KaceTolo 3 aKyMynsiTOpoM.

15. He TopkanTecs KOHTaKTiB iHCTPyMeHTa Bigpa3sy
nicnsi BAKOPUCTaHHSA, OCKiNlbKU BiH MOXe OyTu
[AOCUTb rapsiunm, o6 BMKNUKaTH ONiKu.

16. He ponyckaiTe, Wo6 ynamku, nun a6o semns
npunuMnanu Ao KOHTaKTiB, OTBOPIB i NasiB Ha
KacerTi 3 akymynaTtopom. Lle moxe npussectu go
neperpiy, 3aiiMaHHs, BUGYxy Ta Buxody 3 nagy
iHCTpyMeHTa abo kaceTu 3 akyMynsiTopoM i crpu-
YUMHUTY onikn abo TpaBMU.

17. SKwo iHCTPYMEHT He po3paxoBaHO Ha BUKOPU-
CTaHHA No6NKU3y BUCOKOBOMNLTHUX NiHiW enekTpone-
penay, He BAKOPMCTOBYMTE KaceTy 3 aKkyMynsiTopom
no6nu3y BUCOKOBONLTHUX NiHill enekTponepeaay.
Lie moxe npu3BecTn Jo HeCNpaBHOCTI, NONOMKM
iHCTpymeHTa abo kaceTu 3 akyMynsTOpoM.

18. TpumanTe aKkymynaTop y HeA4OCTYNHOMY Ans
aiten micui.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BukopucToByITe TiNbKK akymy-
natopu Makita. BukopuctaHHsa akymynsTopis, iHLIMX
HiX opuriHanbHi akymynatopu Makita, abo akymyns-
TOPIiB, KOHCTPYKLIito sIkux 6yno 3aMiHeHO, MoXe npu3se-
CTW A0 BUBYXY akyMynsTopa i CIpUYUHATI NMOXEXKY,
TpaBMy ab0 NOLLKOAXEHHS. Y 3B'A3KY 3 LM Takox
6yae aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpymeHT
Makita i Ha 3apsigHWIA NpUCTPIN.
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Mopapm 3 3abe3nevyeHHs1 MakcUMarnb-

HOro CTPOKY eKcnjiyaTtaull akymynsaTopa

1.  Kacety 3 akymynaTopom cnig 3apamxartu 4o Toro, ik
BiH pO3pAANTLCA MNOBHICTHO. 3aBXAM CNif 3yNUHATH
poGoTy iHCTPYMeHTa Ta 3apAAUTM aKyMynsTop, AKLO
BW NOMITUIK 3MEHLLEHHS NOTYXXHOCTI IHCTPYMEHTa.

2. Hikonu He cnip 3apsakaT NOBTOPHO NOBHICTHO 3apsi-
[KeHy kaceTy 3 akymynsaTopom. Mepe3apapxeHHs
CKOpOUYe CTPOK eKcnyarauii akymynstopa.

3.  3apspxanTe KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM Npw Kim-

HaTHin TemnepaTypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
Mepepn TMM sk 3apsiAXKaTh KaceTy 3 aKyMynaTo-
POM, cniig 3a4eKaTu, JOKU BOHA OXOJIOHe.

4. Konu kaceTa 3 akKyMynsiTopomMm He BUKOPUCTO-

BYy€TbCS, BUMMawnTe ii 3 iHCTpyMeHTa abo
3apsAAHOro NPUCTPOIO.

5. AKwo KaceTa 3 akyMynsaTOPOM He BUKOPUCTO-

ByBarnacsi TpMBanui yac (noHapa WicTb Mics-
uiB), ii cnig sapaguTu.

onuc OETAINEN

» Puc.2
1 | DopaTkoBa pyyka 2 | BaxvCHWIA KOXYX 3 | MunsaneHuid naHuor
4 | Wvha 5 | Kpuwka mactunbHoro 6aka 6 | Koxyx WwuHu
7 | Kpuuka 3ipoykun 8 | Baxinb 6riokyBaHHsi BUMKHEHOTO 9 | 3agHs pydka
NOMOXeHHs
10 | Kypok BMuKaya 11 | Baxinb 12 | Kaceta 3 akymynsitopom

ornuc pPoboO

A OBEPEXHO: 060r’s3koB0 nepekoHamnTecs,
Lo Npunaj BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMyrnsiTOpoM
3HATO, Nepep, perynioBaHHAM a6o nepeBipkoto
hyHKUiOHYBaHHA iIHCTPyMeHTa.

BcTaHOBNEHHSA Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsiTOpoM

A OBEPEXHO: 3aBxau BCTaBnsAnTe KaceTy 3
aKyMynsTopoM NOBHICTIO, 106 YepBOHOIO iHANKa-
TOopa He 6yno BUAHO. FKLLO Liboro He 3pobuTy, kaceta
MOXe BMNaZKoBO BMNACTW 3 iHCTPYMEHTa Ta 3aBaatu
TpaBmu Bam abo NoasM, Lo 3HAXOAATLCS NOpsA,.

A OBEPE)XHO: He cranosnioiiTe KaceTy 3 aKy-
MyRATOPOM i3 3ycunnsaMm. SIKLO KaceTa He BCTaBnsETbCA

A\ OBEPE)XHO: 3aBXau BUMUKaNTE iIHCTPYMEHT
nepes BCTaHOBMEHHSIM a60 3HATTSM KaceTu 3
aKyMynsiTOpoM.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBNEHHs a6o
3HATTA KaceTu 3 aKyMynATOPOM Chifg MiLHO Tpu-
MaTy iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKyMyJsiTOPOM.
SKLIO BM yTPUMyBaTUMETE IHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsSTOPOM HEA0CTaTHLO MILIHO, BOHW MOXYTb
BUCMN3HYTY 3 PYK, LLIO MOXe NPU3BECTM A0 MOLLKO-
[PKEHHS IHCTPYMEeHTa Ta KaceTu 3 akyMynsaTopoM a6o

MOXe CMPUYUHUTU TPaBMU.

» Puc.3: 1.YepeoHui iHgukaTop 2. KHonka 3. Kaceta
3 aKyMynsiTopom

LL|o6 3HSATW KaceTy 3 akyMynsaTOpoOM, Chif BUTSTHYTU
i1 3 iIHCTPyMeHTa, HaTUCHYBLUM Ha KHOMKY B NepeaHin
YacCTUHi KaceTu.

LLlo6 ycTaHOBWTM KaceTy 3 akyMynsTopoMm, Crif CyMmi-
CTUTU BUCTYM Ha KaceTi 3 aKyMyNsaTOPOM i3 Na3oM y
KOpnyci 1 BCTaBUTKM KaceTy Ha Micle. BctaenanTe 1i go
KiHUS, Wo6 BoHa 3adpikcyBanacs 3 NerkumM knauaHHAM.
AKWwo BM GaunTe YepBOHUI iHOMKATOP, SIK MOKa3aHo Ha
PUCYHKY, iT He 3adhiKCOBaHO MOBHICTHO.

nerko, To Le 03Havae, Lo BW i HenpaBunbHO BCTaBNSAETE.

Bigo6paxeHHs 3anULLKOBOro

3apagy akymynsTopa

Tinbku Ans kacem 3 akymynsimopom, siki Marome iHOUkamopu

HaTUCHITb KHOMKY NepeBipKM Ha KaceTi 3 akyMynsiTopom
Ans BifoOpaKeHHs 3anMLLKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. lHAVKaTOPHI MaMnu 3aropsiTbCs Ha Kinbka CeKyHA.
» Puc.4: 1.IHgukaTopHi namnu 2. KHonka nepesipku

IHavKkaTopHi namnu 3anuwkoBum

] ] |

Foputb Bumk. Bnumae
BiA 75 no

ikl o
I I I I:I Big 50 go
75%
I I I:I I:I Bif 25 no
50%
I I:I I:I I:I Bin 0 0o 25%

!‘ |:| |:| |:| 3apsaaitb
aKkymynsTop.

I I I:I I:I MoxrnuBo,
akymynsTtop

1 BUILIOB 3

Jomn
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MPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTaHHA Ta
TeMrepaTypy OTOHYHHOro CepeioBHULLa NoKa3aHHs
MOXYTb HE3HAYHVMM YMHOM BiOPI3HATUCS Bif OiNCHOrO
pecypcy.

MPUMITKA: MNepla (gansHA nisa) inaMkaTopHa
namna 6numae nig Yac poboTu 3axmMCHOI cucTemu

akymynstopa.

Cuctema 3axucTty iHCcTpyMmeHTa/

aKymynsitopa

IHCTPYMEHT OCHALLIEHO CUCTEMOLO 3aXUCTY IHCTpyMeHTa/
akymynsitopa. Lisi cuctema aBToMaTyHO BUMUKAE XWB-
TIeHHS ABUTYHA 3 METOI0 36inbLUeHHS TEPMiHY Cryx6u
iHCTpyMeHTa Ta akymynsTopa. I[HCTPyMeHT aBTOMaTU4HO
3yNUHAETLCA Nif Yac poboTu, SKLLO IHCTPYMEHT abo aky-
MynaTop nepebyBatoTb y 3a3Ha4YEHUX HUXKYe YMOBaX.

3axucT Big nepeBaHTaXXeHHA

AKLWO yMOBM ekcnnyaTtauii iHCTpyMeHTa 4un akymynsaropa
CMPUYMHSIIOTL HAAMIPHO BUCOKE CMOXMBAHHS CTPYMY,
iHCTPYMEHT aBTOMATUYHO 3YMUHSAETLCS. Y TakoMy BUNaaKy
BUMKHITb iIHCTPYMEHT i MPUNUHITL po6OTY, Nig Yac BUKO-
HaHHS AKOT CTanocs Noro nepeBaHTaXeHHs. MoTiM 3HoBY
BBiMKHITb iHCTPYMEHT, o6 nepe3anycTuTy Noro.

3axucT Big neperpiBaHHs

Konwu iHcTpymeHT abo akymynsiTop neperpiBaetbes,
{HCTPYMEHT 3yN1HAETLCS aBTOMATUYHO. Y Takomy pasi
[anTe iHCTPYMEHTY N akyMynaTopy OXONOHYTH, nepLu
Hi>XK 3HOBY BMUKaTW iHCTPYMEHT.

3axucT Big HagmipHoro
pO3pAAKEeHHA

Konu 3apsg akymynatopa ctae HefocTaTHiM Ans
nopanbLUoi poboTH, IHCTPYMEHT aBTOMATUYHO 3YNUHSA-
€TbCA. Y TakoMy BUNaAKy BUNMITb akyMynsTop 3 iHCTPY-
MeHTa Ta 3apsiAiTb Noro.

Lisa Bumukava

YBATA: He MOXHa 3 CUIOIO HAaTUCKATU Ha KYpPOK
BMMKaua, SIKLWO BaXinb 6roKyBaHHS BAMKHEHOTO
MOMIOXEHHS1 He HAaTUCHYTUM. Lie Moxe npusBecTu
[0 NOMOMKM BMUKa4a.

[ins 3anobiraHHsa BUNaAKOBOMY HaTUCHEHHIO Kypka
BMUMKa4a nepeabayveHo Baxinb 6rokyBaHHS y BUMKHe-
HOMY nornoxeHHi. LLlo6 3anycTuTu iHCTPYMEeHT, HaTuc-
HiTb BaXinb GNOKyBaHHS Y BUMKHEHOMY MOMNOXEHHI 1
NOTSAHITb KypOK BMUKaya. BignycTiTe Kypok BMuKaya,
o6 3YMUHUTK iHCTPYMEHT.
» Puc.5: 1. Kypok BMuKaya 2. Baxinb 6r1oKkyBaHHs
BUMKHEHOIO MOSOXEHHS!

MepeBipka iHepuiHOro ranbma

A\ OBEPEXHO: SAKwo nig Yac uiei nepeBipkn
NaHUIor 4NSA MUKW He 3yNMUHUTLCA 3a KinbkKa
CeKyHA, NPUNUHITL BUKOPUCTaHHSA IHCTPYMeHTa
Ta 3BEPHITLCS [0 HALWOro aBTOPU3OBAHOTO cep-
BiCHOrO LIEHTpY.

3anycTiTb iHCTPYMEHT, MicMsi Yoro NOBHICTHO BigNYCTiTh
KypOK BMUKaya. JlaHutor Ans nunm noBUHEH 3ynMUHUTUCS
3a Kinbka CeKkyHa.

3BOPKA

A\ OBEPE)XHO: 0608’s13k080 nepekoHamTecs,
Lo nNpunag BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKyMymnsiTOpoMm
3HATO, NepL HiXk NpoBOAUTM ByAb-AKi po6oTu 3
iHCTPyMeHTOM.

A OBEPEXHO: 3a6opoHeHO TopKaTucst
MUNANBHOIO NAHLIIOra He3axM1LLEeHUMU pyKaMu.
Mig yac po60TK 3 NUNANBLHUM NaHLOrom o60B’A3-
KOBO oAsiranTe pykaBuLi.

3HiMaHHA a60 BCTaHOBJIEHHSA

naHuyrora and nunu

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: 3 mipkyBaHb 6e3nekn
uen iHCTPyMeHT o6naaHaHui Baxenem 6no-
KyBaHHS BUMKHEHOTrO NMONMOXEHHS, Lo 3amno-
6irae HeHaBMUCHOMY 3anycKy iHCTpyMeHTa.
3ABOPOHEHO BukopucTOoBYBaTU iHCTPYMEHT,
SIKILO BiH 3anNyCKaeTbCA MPOCTUM HaTUCKaHHAM
KypKa BMUKa4ya 6e3 HaTUCKaHHA Baxens 6rnoky-
BaHHA BUMKHeHoro nonoxeHHA. MEPEQ noganb-
LUIMM BUKOPUCTAHHAM iIHCTPYMEHT chig nepeaaTtu
A0 HaLIOro aBTOPMU30BAHOIrO CEPBICHOTO LIEHTPY
AJNA PEMOHTY.

A\ OMEPEMXEHHSI: 3ABOPOHEHO dik-
cyBaTH CKOT4YeM ab6o iHLUIMM YMHOM Bigkno4aTu
dyHKLUi0 Baxens 6noKyBaHHs BAMKHEHOIO
NONOXEHHSA.

A OBEPEXHO: MNepep TUM siK BCTaBNATU
KaceTy 3 aKyMysfisITOPOM B iIHCTPYMEHT, 060B’si3-
KOBO MepeBipTe, Y/ KyPOoK BMUKa4a cnpauboBye
HaneXHWM YUHOM Ta MOBEPTAETHLCS Y NONOKEHHS
«BUMK.», konu noro BignyckarTb.

A OBEPEXHO: nicns pPo6OTH NUASNLHMUIA NaH-
LIOT Ta WMHA 3anNUwWaKrTbcA rapsunmu. fante im
[0CTaTHLO OXOJIOHYTU Nepen BUKOHAHHAM Gyab-
AKUX POBIT Ha IHCTPYMEHTI.

A OBEPEXHO: Ycranosniosaty Ta 3HimMaTi
NMUNANBHUIA NaHLOT CIiA Y YACTOMY MicLi, Binb-
HOMY Big TUpCH i noAiGHOro cmiTTsA.

3HimaHHA naHuora ansa nunum

LLlo6 3HATU NMNANbHUIA NaHLUOT, BUKOHaWTe Taki Aii:
1. TloTarHiTe BaXine yropy.

» Puc.6: 1.Baxinb

2. [NoBepHiTb Baxinb NPOTN rOAUHHUKOBOI CTPINKu,
MOKM KPULLIKA 3iPOYKM HE 3HIMETbCS.
» Puc.7: 1. Kpuwka 3ipoyku 2. Baxinb

3. 3HIMIiTb KPMLLKY 3ipOYKU, MICMSi YOO 3HIMITb NaH-
Ltor ANS NANK Ta LUKHY 3 KOPMyCy iHCTPyMeHTa.
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YcTaHOBEHHS naHutora ansa nunm

LLlo6 ycTaHOBUTW NUNANBbHUIA NaHLOT, BUKOHaWTe Taki Aii:

1. ToTarHiTb Baxinb yropy.
» Puc.8: 1.Baxinb

2. [NoBepHiTb Baxinb NPOTW roAVHHUKOBOI CTPINKK,
MOKM KpULLIKa 3iPOYKU HE 3HIMETLCS.
» Puc.9: 1.Baxinb 2. Kpuwka 3ipoykmn

3. 3HiMiTb KPULLKY 3ipOYKM.

4. BupiBHsATE OTBIP Y LUMHI 3i WTUTOM Ha KOPMYCi iHCTPY-
MEHTa, a NOTIM PO3TaLLyiTe LKHY, SIK NOKA3aHO Ha PUCYHKY.
» Puc.10: 1. lWwuHa 2. Oteip 3. WTndt

5. TlocyHbTe WiHY [0 3ipoyKK, Wob 3adikcyBaTy WTUQT.
» Puc.11: 1. lUuHa 2. Wrundt

6.  3HIMiTb LLUMHY 3 KOpPMNYCY IHCTPYMEHTA.

7. TlepeBipTe HanpsIMOK pyxy NnaHLtora Ans nunu.
Hanpsmok naHutora Ans nunm mMae 36iratucs 3 HanpsiM-
KOM, MO3Ha4YeHNM BiAMITKOIO Ha KOpMyCi iIHCTpyMeHTa.
» Puc.12: 1. BigmiTka Ha kopnyci iHCTpymMeHTa

8. [MomicTiTb 0AMH KiHELb NaHutora ans nunu Ha
BEPXHIO YACTUHY LUUHW.

9.  OGepHiTb iHWWIA KiHeLb NnaHutora Ans nunm
HaBKOIO 3ipoYyKu, NOTIM NPYKPINiTh LWWHY A0 KOpMyCy
IHCTPYMEeHTa, CyMICTUBLUW OTBIP Y LWWHI 3i LUTUATOM Ha
Kopnyci.

» Puc.13: 1. 3ipouka

MPUTUCHITL WWMHY A0 KOprycy iHCTpyMeHTa, LWo6
BUBINbHUTU WITUMT. HaTAr naHuora Ana nunu perynto-
€TbCS aBTOMAaTUYHO.

» Puc.14: 1. JlaHutor gnsa nunu 2. Wtundt 3. ipoyka

10. Po3sTalyinte KpuLLKY 3ipoyku Tak, o6 6onT i
LWITUT Ha KOPNYCi IHCTPYyMEHTa CymicTUnucs 3 Biano-
BiAHMMU AeTansiMMN Ha KPULLLL 3ipOYKK.

» Puc.15: 1. Kpuweka 3ipoykn 2. bont 3. lWtudt

11. TloBepHiTb Baxinb 3a rOAMHHUKOBOI CTPISNKOHO,
NMOKM KPULLIKY 3ipoykmn He Byae 3akpinneHo, a notim
MOBEPHITb NOro B NOYaTKOBE MONOXEHHS.

» Puc.16: 1. Baxinb 2. Kpuiuka 3ipoykun

MepekoHanTecs, WO NaHuor Ans Nunm He 6oBTaeTbCA
i MOro MOoXxHa nnaBHO pyxaTu Bnepep i Hasaa. 3a
HeoOXiQHOCTI BigperynonTe HaTAr Nayura Ans nunu,
[OTPVMYIOYMCh YKa3iBOK Y po3gdini «PerynioBaHHs
HaTAry naHutora Ans nunm».

PeI'yHI'OBaHHH HaTAry nnnanbHoOro

naHyrora

A\ OBEPE)XHO: crna6o HaTArHYTUIA NaHuior
MOXe 3iCKOUYMTM i3 LUIMHK, TUM CaMUM CTBOPHOHOUMU
PU3MK HellacHOro BUNagKy U TpaBMu.

Micns 6araTbox roaMH po6oTHN NUNATNBLHUIA NaHLr
Moxe nocnabutuce. Cnig nepioguyHo nepesipATn
HaTSAr MUNSNbHOrO NaHLora nepes BUKOPUCTAHHSIM.

Ao naHutor A4nsa nunu 6oBTaETbCA, BiaperynonTe
HaTAr Naduora ans nunu.

1.  TloTArHiTL Baxinb yropy.
» Puc.17: 1. Baxinb

2. Tpoxw NOBEPHITb Baxinb NPOTU rOANHHUKOBOT
CTPinku, Wwob 3nerka nocnabuTtu KpuULLKy 3ipoyku. Hatar
NaHLiora perynoeTbcs aBTOMaTUYHO.

» Puc.18: 1. Kpuwika sipoyku 2. Baxinb

3. [MoBepHiTb Baxinb 3a rogMHHNKOBOKO CTPINKOI,
MOKW KPULLIKY 3ipoYkn He Byae 3akpinneHo, a noTim
NMOBEPHITb NOro B NOYaTKOBE MOMOXEHHS.

» Puc.19: 1. Baxinb 2. Kpuuka 3ipoykm

‘i

3mauyBaHHA

A OBEPEXHO: He BUKOPUCTOBYITE iHCTPY-
MEHT i3 NopoxHim 6akom. OnuBy HeobXxiaHO Aonu-
BaTU CBOEYACHO A0 TOro, ik 6aK CopoXHie.

A OBEPEXHO: He fAonyckanTe KOHTaKTy Macna
3i WwWkipoto 1 ounma. KoHTakT 3 ounma npusBepe
A0 iX noapasHeHHs. 3a NoTpanssiHHA B o4i Npo-
MWUINTE HeramHo NPOMUITe IX YNCTOK BOAOHD, A
noTiM 3BepHITbCA A0 nikaps.

A OBEPEXHO: vy KOAHOMY pasi He BUKOPUCTO-
ByWTe BignpauboBaHe macno. BignpauboBaHe
Macrno MiCTUTb kaHueporeHU. 3abpyaHotoUi peyo-
BUMHM y BiAnpauboBaHOMY Macri NPUWBUALLYIOTb
3HOC MacCTUIbHOTO Hacoca, LWMHM | NaHuora.
BianpauboBaHe Macno WKoAUTb HaBKONULLHbOMY
cepefoBMLLYy.

YBATIA: Mg 4ac nepioro BUKOPUCTaHHS iIHCTPY-
MeHTa MoXe 3HafobuTUCA A0 ABOX XBUMUH, AOKN
onvBa ANs NaHulora ans nunm noyHe 3mallyBaTu
MexaHi3M nunu. 3anycTiTb nuny 6e3 HaBaHTa-
XEHHS, W06 3MacTUTU MeXaHi3M.

YBATIA: MNig yac nepworo 3anuBaHHA MacTuna
ANA NUNANbHOro naHutora a6o nia Yac 3anpaBku
nycTtoro 6aka MacTWno cnia 3anuBaTu 40 PiBHA
HWXHbOI YaCTUHM 3aNIMBHOI rOPNOBUHM. |HaKLe
nocTa4yaHHs MacTuna Moxe 6yTu yTpyAHEHUM.

YBATIA: fik onuBy ans naHuora ans nunu cnig
BMKOPUCTOBYBAaTU TiNbKN ONUBY ANs iHCTPY-
MeHTiB Makita a6o ekBiBaneHTHy onuBy, Lo € B
npoaaxy.

YBAIA: 3a6opoHeHO BUKOPUCTOBYBaTH
MacTuno, Wo MiCTUTL YacTkn nuny, a6o netyye
macTuno.

YBATA: NMig yac o6pizaHHA gepes chig BUKO-
PUCTOBYBATH MacTUNIO POCIIMHHOIO NOXOAXEHHS.
MiHepanbHe MacTUNO MoOXe NOLKOAUTHU AepeBa.

YBATIA: lNepep TUM Ik BUKOHYBaTy pi3aHHs,
cnig nepesipuTy, WOG KPULLKA MacTUNLHOrO 6aka
6yna HaneXHUM YMHOM 3arBUHYeHa.

TNaHutor Ang Nunu aBToMaTUYHO 3MaLLyeTbCs Nig Yac
po6oTu iHCTpyMeHTa. MNepiognyHo nepesipsiTe Kinb-
KicTb MacTuna B MacTusibHoOMy 6aky Yepea KOHTPOnbHe
BIKHO piBHSA MacTuna.
» Puc.20: 1. KoHTponbHe BiKHO piBHA MacTuna

2. Kpuwka mactunbHoro 6aka
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LLlo6 3anuTu mMacro, BUKOHaiiTe Bka3aHi Aani aji.

1.  PeTenbHO OYMCTLTE AiNsHKY HABKOMO KPULLKM Macns-
Horo 6aka, o6 3anobirtv nonagaHHo 6pyay B MacnsHui bak.

2. MoknagiTb iHCTPYMEHT Ha Gik.

3. HaTucHiTb KHOMKY Ha KpuLLLi MacTunbHoro 6aka,

06 KHOMKa Ha iHLWI CTOPOHI NigHsnacs, i 3HiMITb

KPULLKY MacTunbHOro 6aka, NnoBepHyBLUM ii.

» Puc.21: 1. Kpuwka mactunbHoro 6aka 2. 3atarHytm
3. Mocnabutn

4.  3anoBHiTb MacnsHui 6ak mactunom. MotpibHa
KinbKicTb MacTuna cknagae 55 mn.

5. UWinbHo 3aKpyTiTh KPULLKY MacnsHoro 6aka.

6.  PetenbHo BUTPiTb NpONUTe MacTuo Ans naHutora.

MPUMITKA: AKLWO KPULLKY MacTUIbHOro 6aka Baxko
3HATW, BCTABTE KiHYMK LUMILbOBOI BUKPYTKM B Na3
KPULLKM MacTunbHoro 6aka Ta 3HiMiTb ii, NOBEpHYBLUN
NPOTY FOANHHWKOBOI CTPINKW.

» Puc.22: 1.THi3go 2. WUniuboBa BUkpyTKa

Micns 3anpaBkv TpUManTe iIHCTPYMEHT Ha BiACTaHi Bif
martepiany, Lo pixeTbcsA. 3anycTiTb Oro Ta novekanTe,
[0KW naHutor Ans nunu 6yae 4OCTaTHLO 3MaLLEHNI.

» Puc.23

Po6oTta 3 iHcTpyMeHTOM

A OBEPE)XHO: Konu iHCTPYMEeHT npautoe,
TpumaunTecs nogani Bif naHulora ansa nunu.

A\ OBEPEXHO: Konu iHCTPYMeHT npautoe, cnig
MiLlHO TPUMaTK noro o6oma pykamm.

A\ OBEPEXHO: He cnig TArHyTUCH 3aHaaTo
paneko. 3aBXau TBepAO CTiTe HA HOrax Ta Tpu-
ManTe piBHOBary.

YBATIA: 3a6opoHeHo kupaTtu abo BunyckaTi
iHCTpYMeHT.

YBATIA: 3a60poHeHo 3aKpUBaTh BEHTURALINHI
OTBOPM IHCTPYMeEHTa.

MepLu HixX 3anyckaTh iIHCTPYMEHT, TOPKHITLCS OCHOBOIO
LUMHW Ta OMOPHOIO YaCTUHOIO KOPMYCY iHCTPYMEHTa
rifikv, Ky NOTPiBHO 3pi3aTi, ik NOKasaHO Ha PUCYHKY.
TOPKHYBLUWCb TifKM IHCTPYMEHTOM i LUMHOMO, 3anycTiTbh
IHCTPYMEHT i pO3NuUnAnTE Tinky, pyXaryu iHCTpyMEHT
YHW3 Y300BX FiNKu.

» Puc.24

A\ OBEPE)XHO: Mepep pisaHHAM yneBHiTLCA,
Lo rinka, siky NoTpi6HO 3pi3aTH, TOPKAETLCSA
OCHOBM LUMHK Ta OMOPHOI YaCTUHM Kopnycy
iHCTpyMeHTa. |HaKLLe iHCTPYMEHT MOXe MOTArHYTW B
HanpsIMKy KiHYMKa LIKHW, a LWMHA MOXe 3axuTaTucs,
YHaCMiAoK YOro MOXHa OTpMMaTh TpaBmu.

MNMepeHeceHHs IHCTPyMeHTa

MepLu Hixk NepPeHOCUTM IHCTPYMEHT, 3aBXau BUNManTe

KaceTy 3 aKkyMynaTopoM 3 iHCTpyMeHTa. [oTim ycTaHo-

BiTb 3aXMCHUIA KOXYX LUMHK. KaceTy 3 akyMynsaTopom

Cnif TaKoX 3aKPUTU KPULLIKOIO.

» Puc.25: 1. Koxyx wuHn 2. Kpuwka Biaciky Ans
akymynstopa

Yoxon

Jodamkoee npunadds
» Puc.26

A OMNEPEMXEHHS: ¥ pasi eukopuctanHs
npunapaa DUC150 He 3acTocoBy#Te Yoxon Ans
WKHU goBxuHow 100 MM, ane o60B’A3KOBO BUKO-
PUCTOBYITE KOO ANS LULMHU AOBXUHOK 150 MMm.
Y pasi 3acTocyBaHHS YoxNa NSt LWWHU JOBXUHOK

100 MM LUMHa BaLUOrO iHCTPYMEHTa HEMOBHICTIO NOMi-
LaTMMeTbCS B YOXOn, i Le Ayxe Hebe3neyHo.

TEXHIYHE

OBCJTYTOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepen 3ailicHeHHAM nepeBsipkyu abo
o6cnyroByBaHHs 3aBX/Au NepeBipsiiTe, Wo6 iHCTPYMeHT
6yB BUMKHEHWIA, a KaceTa 3 akyMynsiTopom 6yna 3HsTa.

A OBEPEXHO: nig uac nepesipku a6o obcny-
roByBaHHsA cnia 6yTH B 3aXMCHUX PyKaBULAX.

YBATIA: Hikonu He BUKOPUCTOBYITE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaXyBay, CNUPT Ta NoAiGHI peyo-
BUHW. IX BUKOPUCTaHHS MOXe NPM3BECTN A0 3MiHU
Konbopy, Aecopmauii abo NosiBK TPIiLLUMH.

[ns 3abesneyenHs BE3MEKM ta HAQIMHOCTI npoayk-
perynoBaHHs NOBWUHHI BUKOHYBATUCb YNOBHOBAXEHUMU

abo 3aBofCbkUMU cepBiCHUMU LieHTpammn Makita i3 Buko-
pUCTaHHSIM 3an4acTuH BUpo6HMLTBa komnarii Makita.

3arouka NUNANbLHOro naHutora

MunAanbHWA NaHUIOT CRiA 3aTOYMTH, KONK:

. nif Yac NUNSHHS CMPOro AiepeBa yTBOPIOETLCSA
6opoLuHMCcTa TUpCa;

. NaHLIor BXOAWTb B AEPEBO HAacuny, HaBiTb AKLIO
3acTocyBaty cuny;

. piXy4ya KpoMKa SIBHO MOLLKOAXKEHA;

. nuny B AEPEBUHi TArHe npaBopyy abo niBopyu. (Le
BinOyBaeTbCs Yepes HePIBHOMIPHY 3aTOYKY NMUMSAMb-
HOro naHLtora abo NOLLIKOAXEHHS OfHIET CTOPOHW)

Cnip YacTo 3aTouyBaTy MKy, ane Npu LibOMY KOXHOTO pasy
cTouyBaTu Hebarato. [1ns NOBCAKAEHHOTO 3aTOYYBaHHS 3a3BM-
Yait BuCTauyae ABox abo Tpbox NpoxoAiB Hanunkom. licns Toro
SK NUNSNBHUIA NaHutor 6yB 3aToYEHNI Aekinbka pasis, 1oro
Crifi 3aTOYMTY B HALLOMY aBTOPU3OBAHOMY CEPBICHOMY LIEHTPI.

KpuTepii 3aTouku:
AHOHEPEH)KEHHH: Haaro Benuka BiacTaHb

MiX PiXKy4Or KPOMKOIO Ta rMMGUHOMIpOM 36inb-
wye pu3ukK Bigaavi.

» Puc.27: 1. [loBxuHa 3ybus 2. BigctaHb mix
Pi>Ky4OH KPOMKOIO i IIMBUHOMIpOM
3. MiHimanbHa goxwuHa 3yous (3 mm)

—  [oBxuHa Beix 3y6LiB NoBuHHa ByTI ofHaKoBO. FAKLLO 3y6Li
6ynyTb Pi3HOT JOBXKMHM, Lie 3aBaxaTUMe HanexHiin poboTi
NUMSANBHOTO NaHLora il MoXe NPU3BECTU [0 0T0 NOMOMKY.
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—  3abopoHeHO 3aTo4yBaTK NaHLIor, SIKLLO AOBXUHA
3y6uiB cknagae 3 mm abo meHwe. Cnig 3amiHUTK
TNaHLUr Ha HOBUA.

—  ToBLUMHA WiNKM BU3HAYAETHCS BiACTaHHIO MiX
rMMBMHOMIPOM (KPYrnnM HOCKOM) Ta PiXKy4oto
KPOMKOI0.

—  Hanninwi pesynstatv NUNsHHA JOCAraloTbCs 3a
HacTyNHOI BiACTaHi MiX piXy4oto KPOMKOLO Ta
rMMBMHOMIpOM.

. MonotHo naHutora 80TXL : 0,65 mm

» Puc.28

— Kyt 3aTou4ku BCix 3y6uiB noBuHeH 6yTn 30°.
HeopgHakoBwuin KyT 3aToukmM 3y6LiB Npu3BoanTb A0
HepiBHOMIPHOI Ta ycknaaHeHoi poboTu naHutora,
LLIO MPUCKOPIOE MO0 3HOC | MPU3BOANTL A0 Oro
NOSIOMKMU.

—  BukopucToByiTe NpuaaTHUIA KPYIMWIA HAMWUIOK,
o6 MigTPUMyBaTU HaNEXHWUIA KyT 3aTOYKK 3yOLiB.
. MonoTHo naHutora 80TXL : 55°

Hanunok Ta HanpaBNAHHA HanNunka

—  [ns 3aTouykv naHutora crif BUKOPUCTOBYBATH
cneujianbHUIA KPYrIUA HANWMNOK ANS NUAANBHUX
naHutoriB (goaaTkoBe npunanas). 3BuyanHi kpyrmi
Hanumnky He NigxXoanTb.

— [iameTp Kpyrnoro Hanunka Ans KOXXHOro Nunsinb-
HOro naHutora Takui:

. MonotHo naHutora 80TXL : 4,0 mm

—  Hanunok nosuHeH 06po6natu 3y6eLb Tinbkuy nig
yac pyxy Bnepeg. [ig 4ac 3BOPOTHOro pyxy Hanu-
1ok cnig nigHiMaTy Hag 3youem.

— CnoyaTky cnig 3aTouMTU HAaWKopOTLLNIA 3yBeLb.
MoTim goBXMHA LbOro HaMKopOTLLOro 3ybus cTae
cTaHAapToOM Ans BCiX iHWMX 3y6uiB Ha nunanb-
HOMY NaHLIo3i.

— Hanpaensinte Hanumnok, sik nokasaHo Ha MaroHKy.

» Puc.29: 1. Hanunok 2. MunsnbHUIA naHuwor

— Hanunok nerwe HanpaenaTH, SKLLO BUKOPUCTO-
ByBaTU [lepXKak Ans Hanunka (goaatkosa npu-
HanexHicTb). Ha gepxxaky Ans Hanumka € MiTkn
BipHOro KyTa 3ato4kn 30° (cnig BUCTaBUTU MITKU
napanenbHO NUASNbHOMY NaHLory); BiH TakoX
obmexye rmmbrHy npoHukHeHHs (Ha 4/5 pgiameTpa
Hanurka).

» Puc.30: 1. [lepxak gns Hanunka

—  [icna 3aTo4ku naHutora cnig nepesipuTy BUCOTY
rmmbuHoMipa, BUKOPUCTOBYIOYUM LLYN ANS NUNSAMNb-
HOro naHutora (gogaTkoBa NpPUHaNEeXHICTb).

» Puc.31

—  Cnig BMganuTv HaBiTb HAWMEHLLI BUCTYNW MaTe-
piany 3a 4ONOMOroto cnewjianbHOro Nnackoro
Hanurka ([oAaTkoBa NPUHANEXHICTb).

—  LLle pas 3akpyrniTe nepeaHio YacTuHy
rmmbuHomipa.

LLlinkun Ta TMpca HakonuyyTbCA B Nasy LWWHW. BoHn
MOXYTb 3a6WTV Na3 LWWHW | NEpPELIKOAUTU NOCTa4YaHHI0
mMacTtuna. IMig yac 3aToykn abo 3aMiHu NUNANBHOTO
naHutora crif 3aBXan BULMLLEATY TUPCY Ta LLINKW.

» Puc.32
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YuLueHHs KPULLKN 3ipOYUKKU

LLlinku Ta TMpca HakoNMYyTbLCS BCEPeaVHi KpULLKA
3ipoYKM. BHIMITb KPULLIKY 3ipOYKV A MUMANBHUIA NaHLOT 3
iHCTpyMeHTa, Micns Yoro BUYUCTITb TUPCY Ta LinKu.

» Puc.33

YuweHHs OTBOPY BMOPCKYBaHHSA

Mactuna

MpoTtsrom po6oTu B OTBOPI BNOPCKYBaHHA MacTuna
MOXXe HaKoMU4yBaTWCb APiOGHMIA Nun abo YacTku.
OpibHuii nun abo YacTku, WO HAKOMUYYHOTLCSA B
MacTUnbHOMY PinbTpi, NepeLlKoaXatoTb NOCTa4aHHo
mMacTuna Ta NpusBOAATh [0 HeAOCTaTHLOIO 3MAaLLEHHS
BCbOTO NMUNANbHOrO NaHutora. Y pasi HefoCTaTHLOro
nocTayaHHA MacTuna y BEPXHIO YaCcTUHY LWHW Chif,
O4YUCTUTYM OTBIP BMOPCKYBaHHA MacTuna HacTynHUmM
YUHOM.

1. 3HiIMiTb KPULLKY 3ipOYKM Ta NUASANBHWUIA NaHLUor 3
iHCTpyMeHTa.

2. Bupansinte gpi6HWi nun abo 4acTku BUKPYTKOH 3i

LUNiLbOBMM HAaKOHEYHVKOM abo noAibHNUM NpeaMeToMm.

» Puc.34: 1. lniyboBa BukpyTka 2. OTBip BNOPCKY-
BaHHS Mactuna

3.  BcraBTte kaceTy 3 akymynsitopoM B iHCTPYMEHT.
HaTuCcHIiTb Ha Kypok BMUKaya, Lo 3MUTU HAKOMUYEHWI
MW LLASIXOM YNOPCKYBaHHA MacTuna Ans naHuora.

4.  3HIMIiTb KaceTy 3 aKkyMynsTOPOM 3 iHCTPyMeHTa.
YCTaHOBITb Ha IHCTPYMEHT KPULLKY 3ipOYKM, MaHLor Ans
MUY Ta LUKHY.

3amiHa 3ipoyku

A OBEPEXHO: 3nowena 3ipoyka Moxe cnpu-
YUHUTU NOLIKOJXKEHHA HOBOTO NUNANLHOIO
nadutora. Y TakoMmy BUNaaKy 3ipo4ky HeobxiaHo
3aMiHnTH.

Mepen TUM sik BCTAHOBMOBATM HOBUIA NAHLION, Chif,
nepeBipuTh CTaH 3ipoyKM.
» Puc.35: 1. 3ipouka 2. Micusi 3HOWEHHSA

Y pasi 3amiHu 3ipoyku cnig 3aBxan 3amiHoBaTh CTo-
nopHe KinbLe.
» Puc.36: 1. CtonopHe kinbue 2. 3ipoyka

YBATIA: NepekoHanTecs, WO 3ipoyKka BCTaHOB-
neHa, ik NoKa3aHo Ha MasnioHKy.

36epiraHHs iHCTPyMeHTa

1. Mepepn 36epiraHHsAM IHCTpYMeHT Tpeba BUYUCTUTY.
Micns 3HATTS KPULLIKKM 3iPOYKU 3 iHCTPYMEHTa HeobXigHO
BMAANWTY BCI LUIMKK Ta TUpCY.

2. [Micns YnWweHHs iHCTpyMeHTa oMy crif aatu
nonpautoBaTn 6e3 HaBaHTaXXeHHs ANs Toro, LWob
3MaCTUTV NUINSAMbHUIA NaHLUOT Ta LUKHY.

3. 3akpuiiTe LUMHY KOXYXOM LLUMHW.
4.  CnopoXHiTb MacTunbHui 6ak.
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IHCTPYKLUIT LWoAo nepiognYHOro o6¢cnyroByBaHHA

LLlo6 3abe3neunTu TpMBanui TepMiH cnyx6u, nonepeanTi NOLLUKOMXKEHHS Ta rapaHTyBaTW NOBHOLHHE (OyHKLiO-
HyBaHHS 3acobiB 6eaneku, cnif perynsipHo BUKOHYBAaTK Taki poboTH 3 TEXHIYHOrO 06CMyroByBaHHS iHCTPYMEHTA.
MpeTeHsii B pamkax rapaHTiliH1X 3060B’A3aHb NPUAMAlOTLCS TiMbKW TOAI, KON Li po60TW perynspHo NpoBoAUIUCH
HanexHUM YHoM. HeBMKoHaHHS 060B’A3KOBKX POBIT i3 TeXHIYHOro 0BCNyroByBaHHA MOXe NPU3BECTN A0 HELLACHUX
Bunaakis! Kopnctysady iHCTpyMeHTa He J03BONSETLCS NPOBOANTM POBOTH 3 TEXHIYHOrO 06CNYroByBaHHS, ki He
3a3HayeHi B Ll iHCTpyKUii 3 ekcnnyaTauii. Yci Taki po60oTv MatoTb 3A4iNCHIOBATUCS B HALLOMY aBTOPM30BaHOMY cep-
BICHOMY LIEHTPI.

006'exT nepeBipku / Yac Mepepn novar- LWoaHs LWoTrxkHsA KoxHi 3 LLlopoky Mepen
po6otu KOM po6oTu micsaui 36epiraHHAM
Becb OrnsaHyTn. - - - - -
iHCTpyMeHT \/

Ounctutn. - \/ - - - -

Mepesiputn B - - - - \/ \/

aBTopu3oBa-
HOMy cepBic-
HOMY LIEeHTpI.

MunanbHwia OrnsHyTH. \/ - - - - -
naHuor

3artounTn - - - - - ‘/
B pasi
HeobXigHOCTI.

LLvna OrnsaHyTn. \/ \/ - - - -
3HATU 3 - - - - - \/

iHCTpyMeHTa.
3mallyBaHHa | [MepeBipuTu \/ - - - - -
naHutora piBeHb

nocTavaHHs

macTuna.
Kypok OrnaHyTn. \/ - - - - -
BMUKaYa
Baxine OrnaHyTn. \/ - - - - -
BnokyBaHHs
BUMKHEHOro
TMOMNOXEHHS!
Kpuiika MepesipuTn \/ - - - - _
MacTUMbHOMO | HaAiINHICTb
6aka 3aTATHEHHS.
BUHTU Ta OrnsHyTH. - - \/ - _ -

raviku
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YCYHEHHSA HECMPABHOCTEM

MepLu Hix 3BepTaTHCA 3 NPUBOAY PEMOHTY IHCTPYMEHTa, NPOBEeAiThb Oro NepeBipKy CamMOCTiiHO. Y pasi BUSIBNEHHS
HeCnpaBHOCTI, SIKy He ONMUcaHo B LibOMY MOCIBHKKY, He HamaranTecs posibpaTy iIHCTPYMeHT. HaToMiCTb 3BEpHITLCA
[0 aBTOPM30BaHNX CepBiCHMX LieHTpiB Makita Ta BUKOPUCTOBYITE ANSt PEMOHTY TiflbKW 3anacHi YaCcTUHW BUPOGHM-
uTBa komnatii Makita.

CraTyc HecnpaBHOCTI

MpuunHa

Ais

IHCTPYMEHT He BMUKaETLCS.

KaceTa 3 akyMynsiTopom He BCTaHOBIEHa.

BcrasTe 3apsiikeHy kaceTy 3 akyMymnsTopoMm.

Mpo6nema 3 akyMynsiTopom (Hu3bka
Hanpyra).

3apsaiTb kaceTy 3 akyMynsTopom. AKLOo
3apaLKaHHA He Npu3Beno 4o 6axaHoro
pesynbTary, 3aMiHiTb KaceTy 3 akyMynsTopoMm.

MoTop nepecTae npaujoBaTtyi Nicrst KOPOT-
KOYaCHOTO BUKOPUCTaHHS.

Hu3bkuii piBeHb 3apsiay akymynsitopa.

3apsaiTb kaceTy 3 akymynsTopom. AKLIO 3aps-
[PKaHHS He Npu3Beno Ao 6axaHoro pesynsrary,
3aMiHiTb KaceTy 3 aKyMynsTOPOM.

Ha naHutosi Hemae macTtuna.

MacTunbHuin 6ak NOPoXHIN.

3anoBHiTb MacTUNbHNI Bak.

3abpygHeHWi HanpAMHWIA Na3 ans
mactuna.

MpouncTith Nas.

IHCTPYMEHT He Jocsrae MakCcuMarbHoT
YacToTu obepTaHHs.

KaceTy 3 akymynsiTopom BCTAHOBIEHO
HenpaBnmbHO.

YCTaHOBITh KaceTy 3 akyMynsTopoMm, sik
ONMCaHO B LIbOMY NOCIGHNKY.

3aps akymynsTopa 3MEeHLLYETCS.

3apsgiTb kaceTy 3 akyMynsiTopom. AKLLO 3apsi-
[PKaHHS He NpuaBeno Ao baxaHoro pesynsrary,
3aMiHiTb KaceTy 3 aKyMynsTOPOM.

CucTema npuBoAY NpaLtoe HenpaBuIbHO.

3BepTaliiTecs 40 aBTOPU30BAHOIO CEpPBIC-
HOrO LIEHTPY Y BalIOMY perioHi Ans npose-
[EHHSI PEMOHTY.

AHomanbHa Bibpadis:
HeramHo 3YNMUHITb IHCTPYMeHT!

Mocna6Te WrHYy abo NUNSANbHWIA NaHLor.

Bigperyntoiite WWHY Ta HaTAr NUNSNBHOTO
naHutora.

IHCTPYMEHT HecnpaBHUIA.

3BepraiiTecs O aBTOPU3OBAHOTO CEPBICHOTO LiEH-
TPy Y BaLLOMY PErioHi Ans NPOBEAEHHS PEMOHTY.

TNaHutor 4ns N1 HEMOXNNBO
BCTAHOBUTW.

HenpasunbHa kombiHaLis naHuiora ans
NUK 1 3ipoYKN.

BukopucToByiiTe npaBunbHy komGiHaLlilo
naHuora Ans nunu i 3ipoyku (aue. posain
TEXHI4YHNX XapaKTepUCTUK).

AOOAOATKOBE NPUNAAOAA

A\ OBEPEXHO: Lle nopaTKOBe Ta AONOMIXKHE
obnagHaHHS peKoMeHA0BaHO BUKOPUCTOBY-
BaTu 3 iHcTpymeHTOM Makita, 3a3Ha4yeHuM y Uin
iHCTPYKUIii 3 ekcnnyaTauii. BukopuctanHs 6yab-
SIKOTO iHLLIOro 4OAATKOBOIo Ta A0MOMiXHoro obrag-
HaHHSA MOXe CTaHOBUTW HebGe3neky TpaBMyBaHHS.
BukopucToByiiTe fogatkoBe Ta AonoMixHe obnaa-

HaHHA nuule 3a Npu3Ha4eHHAM.

Y pasi HeobXxigHOCTI oTpuMaTu gornomory B 6inbLu
[eTanbHOMY O3HaMOMIEHHI 3 OCHALLEHHAM 3BepTan-
Tecb A0 MiCLeBOro cepBicHOro LeHTpy Makita.

MunanbHWA naHuor
LLnHa

Koxyx LWnHM

Hanunok

Cymka ans iHCTpyMeHTa
Yoxon

OpuriHanbHWIN akyMynaTop Ta 3apsiaHvUin NPUCTPI

Makita

MPUMITKA: Jesiki eneMeHT! CNncky MOXyTb BXO-
OWTY [0 KOMMMEKTY iIHCTPYMEHTA ik CTaHAapTHe
npunaaas. BoHn MoXyTb BiAPI3HATACS 3anexHO Bif

KpaiHu.
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mopensb: Duc101 DUC150
O6ulasa gnuHa 357 Mm 408 Mm
(6e3 cTepxHst HanNpaBnALEN U akKymynaTopa)
HomuHanbHoe HanpspkeHve 18 B nocT. Toka
Macca HeTTo *1 1,1 kr

*2 1,6 —2,0 kr 1,7-2,0«r
CraHgapTHas AnvHa HanpasnsaoLWwen LWnHbI 100 mm 150 mm
Pekomenayemas gnviHa HanpasnsioLwen LWnHbI 100 mm 150 Mmm
MpUMEHVUMBIN TUN NUNBHOW Lienu 80TXL
(cm. Tabnuuy Huxe)
3Besgouka Konuyectso 3y6beB 7

LWar 0,325 gronma
CkopocTb Lenu 8,0 m/c

(480 mM/MuUH)

O6bem macnobaka 55 cm®

. Bnarogaps Hallen NoCTOSiIHHO AeNCTBYOLLEN NporpaMmMe UccneaoBaHnii U pa3paboTok ykasaHHble 34ech
TEeXHUYECKMe XxapaKkTepUCTMKN MOTYT BbiTb N3MeHeHbl 6e3 NpeaBapuTENbHOTO YBEAOMMNEHUS.

. TexHn4eckne xapakTepUCTUKN MOTYT PasnmM4aTbCs B 3aBUCUMOCTU OT CTPaHbI.

*1: Macca 6e3 nunbHOW Lenu, CTePXXHSA HanpaBnSioLLen, KPbILLIKA NMMbHON LWKHBI, Macna n bnoka (6rnokos)

akkymynsitopa.

*2: HanmeHbLuas u Hanbonbluas COBOKynHas Macca cornacHo npoueaype EPTA 01/2014. Macca MoxeT oTnnyatbes

B 3aBMCVMOCTY OT JOMOSHUTENBHOrO 060pyAoBaHust; Briok (6rnoku) akkyMynsTopa Takxke CHMTaeTCcs AONONHUTENb-

HbIM 06opynoBaHNEM.

CoyeTaHue NUNbHOW Lenu, CTePXKHA HanpaBnstoLwen U 3Be3[04K1

Tun nunbHOM Lenu 80TXL
KonunyecTBo NpnBOAHbIX 3BEHLEB 26 32
MunbHas wuHa [OnvHa NUnbHOWM WKHBI 100 mm 150 Mm
[nvHa pacnuna 111 Mm 161 Mm
LWar 0,325 gronma
M3ameputens 1,1 MM
Tun YKecTkasi npuxKkUMHas nuHeka
3Be3gouka Konuyectso 3y6beB 7
War 0,325 groiima

A OCTOPOXXHO: He 3amensiite CTepXeHb HanpaBrnsLWeNn Ha aHaNorMYHyo AeTanb APYroi ANVHLI.
HeHagnexaluas AnvHa CTEPXKHS HanpaBnsioLLel MOXET NPUBECTU K TPaBMe.

A OCTOPOXHO: Ucnonb3yiiTe nogxoasiiee couyeTaHme CTePXKHS HanpasnsoLwen U NULHON Lenu.
HecobntogeHne aTol pekoMeHAaLmuM MOXeT NPUBECTU K TPaBMe.

MopxoasAwmn 610K akKymynsaTopa u 3apsagHoe YyCTPOMUCTBO

Brok akkymynsitopa BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

B3apsiiHoe yCTPOWCTBO DC18RC/DC18RD/DC18RE /DC18SD / DC18SE / DC18SF/
DC18SH/DC18WC

. B 3aBMCKHMOCTH OT pervioHa NpoXMBaHUSI HEKOTOPble Broku aKKyMynsiTOpoB M 3apsHble YyCTPOWCTBa, Nepeymnc-
NeHHble Bblle, MoryT 6bITb HeOOCTYMHbI.

A OCTOPOXXHO: Mcnonb3yiTe TONbLKO NepeyncrieHHble Boille 6r10KM akKyMynsaTOPOB U 3apsifHble
ycTpomncTBa. VicnonbaosaHue apyrix 6r10KoB akkyMysSiTOPOB U 3apsifHbIX YCTPOWMCTB MOXKET NPUBECTM K TpaBMe
n/vnu noxapy.
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PekomeHOOBaHHbIN UCTOYHUK ANeKTponuTaHusa ¢ NPpoBOAHLIM NOAKIMKOYeHUuem

[MopTaTnBHbLIN GNOK NUTaHUs

PDCO1

. B HEKOTOPbIX perMoHax onpenerneHHbie Mmogenu nepevyncneHHbiX Bbllle UCTOYHUKOB 3NTEKTPOMNMUTaHNSA C NPOBO-

AHbIM NMoAKNK4YeHnemMm moryt 6bITb HeOOCTYMHbI.

. Mepen Havanom UCNonNb30BaHUS UCTOYHUKA AMEKTPONUTAHUS C NPOBOAHBLIM NOAKIIOYEHNEM U3YYNTE UHCTPYK-

LMo 1 NpeaynpekaatoLime Haanmucy Ha Hem.

Hwke npuBeaeHbl CUMBOSIbI, KOTOPbLIE MOTYT UCTOSb-
30BaTbCA Ans 0603HaYeHns o6opyaosaHus. Mepea
MCMosb30BaHNeM y6eamTech B TOM, YTO Bbl NOHMMAETe
UX 3HaYeHue.

MpounTainte pykoBoACTBO NO
aKcnnyataymu.

MCI'IOJ'II:ByVITe 3alUNTHbIE OYKM 1 cpeacTBa
3awunTbl cnyxa.

Bo Bpemsi paboTbl MHCTPYMEHT criefyeT
fepxatb AByMs pyKamu.

MomHuTe 06 oTAaYe 1 n3berainTte KOHTaKTa
C KOHYMKOM LLMHBI.

Bepeub oT Bnaru.

MakcumarnbHo gonycTumas AnuHa cpesa

TUNNYHBIA YPOBEHb B3BELLEHHOrO 3BYKOBOIO JaBneHunst
(A), n3mepeHHbIii B cooTBeTcTBUM ¢ EN62841-4-1:
Mogens DUC101

YpoBeHb 3BykoBoro gasneHns (Loa): 79 ab (A)
YpoBeHb 3BykoBON MOLHOCTU (Lwa): 87 Ab (A)
MorpewHocTtb (K): 3 ab (A)

Mogens DUC150

YpoBseHb 3BykoBOro AasneHns (Lpa): 79 ab (A)
YpoBeHb 3BykoBOW MOLLHOCTM (Lywa): 87 ab (A)
MorpewHocTb (K): 3 b (A)

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe 3Ha4YeHne pacnpo-
CTpaHeHusi LWyma U3MepeHo B COOTBETCTBUM CO
CcTaHAAPTHOW METOAUKOWM UCTbITAHUIA U MOXET ObITh
VCMNONb30BaHO AN5i CPaBHEHUSI UHCTPYMEHTOB.
NMPUMEYAHMUE: 3asiBneHHoe 3Ha4YeHne pacnpo-

CTpaHeHus LyMa MOXHO Takxe UCMonb3oBaTh Ans
npeaBapuTesibHbIX OLEHOK BO3AENCTBYS.

HanpaBneHme ABMXeHnsa uenu

;
:
s' "’

Ni-MH Tonbko ans ctpaH EC

Li-ion B cBA3u ¢ Hannynem B 06opyaoBaHun
omnacHbIX KOMMOHEHTOB OTXOAbl ANEKTPU-
YeCKOro 1 3aNeKTPoHHOro obopyaoBaHus,
akkyMynsiTopbl U 6aTapen MoryT okasbl-
BaTb HEraTWBHOE BIIUsIHWE Ha OKpYKato-
LI Cpeay W 3[0pOBbE YeroBeka.
He BbIGpacbkiBanTe aneKkTpuyeckme 1 anek-
TPOHHbIE YCTpOiiCTBa Unn 6aTapen BMecTe
¢ 6bITOBBIMM OTXOAaMM!
B cooTBetcTBUM C AupekTuBon EC no
0TX0/iaM 3NEeKTPUHECKOrO U 3NIEKTPOH-
HOro 06opyoBaHus, No akkyMynsTopam,
6aTapesiM 1 0TX0fam akkyMyrsiTOpoB U1
GaTapeli, a Takke B COOTBETCTBUM C ee
afanTaumeil K HaUMoHanbHOMY 3aKoHoAa-
TenbCTBY, OTXOAbI 3MIEKTPUYEcKoro o6opy-
[oBaHus, 6atape U akkyMymnsiTopbl cre-
[yeT XpaHUTb OTAENbHO U [OCTaBMsAThL Ha
NYHKT pa3aenbHoro cbopa KOMMyHarnbHbIX
0TX0A08B, paboTarwLuin ¢ cobnogeHrem
npaBuI oxpaHbl OKpyxaloLLein cpepl.
370 0603Ha4YEHO CMMBOMOM B BUAE nepe-
YepKHYTOr0 MYCOPHOTO KOHTEHepa Ha
Kornecax, HaHeCeHHbIM Ha obopyoBaHue.

w1 @ o@D

[apaHTMpPOBaHHbI ypOBEHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTU B COOTBETCTBUM C [INPEKTUBOM
EC no wymam BHe nomeLLeHwiA.

YpoBeHb 3BYKOBOI MOLLIHOCTU B COOTBET-
cTBuM ¢ Pernamentom AecTpanuu (Hosbin
HOXHbI Y3nbC) NO KOHTPOSHO 3a LLYMOM

HasHayeHue

[aHHbI UHCTPYMEHT NpegHa3HaveH ans obpesku
Cy4beB C iepEBbEB U KYCTOB NOCPEACTBOM MUILHON
uenu.

A OCTOPOXHO: Vicnon b3ynTe cpeacTea
3aWmTLI cnyxa.

A OCTOPOXHO: PacnpocTpaHeHue wyma Bo
Bpemsi (hakTU4eCcKoro UCNoNbL30BaHUA 3NEKTPO-
WHCTPYMEHTA MOXET OTNNYaTbLCA OT 3asiBNIEHHOro
3Ha4yeHUs B 3aBUCUMOCTHU OT cnoco6a npumeHe-
HUA MHCTPYMEHTa U B 0co6eHHOCTH OT Tuna obpa-
OaTbiBaeMou geTtanu.

A OCTOPOXHO: O6szatenuHo onpegenuTe
Mepbl 6€30NacHOCTU ANs 3alWmThl onepaTopa,
OCHOBaHHbIe Ha OLleHKe BO3AeNCTBMS B pearb-
HbIX YCIIOBUSIX UCNOMb30BaHUA (C y4ETOM BCex
3TanoB paboyero UMK, TaKUX KaK BbIKIO-
YeHMe UHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku u
BKITOYEHUE).

CymMmapHoe 3HayeHve Bubpauum (CyMma BEKTOPOB
no Tpem ocsiM), onpeaerieHHoe B COOTBETCTBUM C
EN62841-4-1:

Mogens DUC101

Pabounin pexuvm: pacnunmBaHne 4peBeCUHbI
PacnpoctpaHeHue Bubpauum (anw): 4,6 m/c?
MorpetHocTs (K): 1,5 m/c?

Mopgens DUC150

Pabouwnin pexum: pacnunveaHue ApeBecyHbl
PacnpoctpaHeHue Bubpauum (anw): 4,8 m/c?
MorpetwHocTs (K): 1,5 m/c®
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MPUMEYAHUE: 3assneHHoe obliuee sHadyeHme pac- O6Lwwue npaBuna TeXHUKU
npocTpaHeHust BUGpaLmm N3MepeHo B COOTBETCTBUN
CO CTaH4apTHOW METOAMKOMW UCMbITaHUIA Y MOXET

6e30nMacHOCTU NPU UCMONb30BaHUN
ObITb MCMOMBb30BAHO A5 CPABHEHWNSA NHCTPYMEHTOB. Cy4 KOpGSHOﬁ nunbli

NMPUMEYAHUE: 3asBrneHHoe obLuee 3HaYeHne
pacnpocTpaHeHUst BUGpaLMmM MOXHO Takke UCMOrb-
30BaTb AN NpeaBapUTENbHbIX OLLEHOK BO34eCTBUS.

1. He potparuBaiitech 40 NUNbLHOW Lienn BO
Bpemsi paboTkl cyukope3Hou nunbl. Mepen
3anycKoM cy4kope3Hoi nunbl y6eauTech B
TOM, YTO NUNbHas LieNb HU K YeMy He npukaca-

AOCTOPO)KHO-' PacnpocTtpaHenue BuGpa- etcs. CekyHOHasA HeBHMMAaTENbHOCTb Npu pabote
uMn Bo BpeMmsi (hakTUHECKOro NCMOMNb30BaHUs C CY4KOPE3HOW MUMON MOXET MPUBECTU K HaMaTbl-
SNEKTPOMHCTPYMEHTA MOXET OTNIM4aTLCA OT 3asAB- BaHWIO oAeXabl U YacTeln Tena NUMbHON Lienblo.
NeHHOro 3Ha4YeHUsi B 3aBUCUMMOCTM OT crnocoba 2. OGA3aTenLHO AepPKUTE CYHKOPe3HYIo MUy,

NMPUMEeHeHNA NHCTPYMeHTa U B 0COGEHHOCTH OT

N B35IBLULMCb OLHOWN PYKOWA 3a 3afiHI0I0 PYKO-
Tuna obpabaTbiBaemoW aeTanu.

AATKY, a APYrOi pyKOW — 3a AONONMHUTENbHYIO

A OCTOPOXHO: O6szatentHo onpeaenuTe PYKOATKY.

Mepbl 6e30MacHOCTH AN 3alWUTbl onepaTopa, 3. [OepXuTe Cy4KOpPesHy'o NUIy TONbLKO 3a
OCHOBaHHbIe Ha OLleHKe BO3AeiCTBUA B pearb- cneuuanbHble N30NMPOBaHHbIE NOBEPXHO-
HbIX YCNIOBUAX UCMONL30BaHUSA (C y4ETOM BCeX CTW, NOCKONLKY NPU BLINOMHEHNUU pa6oT
3TanoB paboyvero UMKNa, Takmx Kak BbIKITIO- CylecTByeT PUCK KOHTaKTa NUNbHOM Lenu co
yeHne MHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku u CKPbITOI 3NeKTPONpPoBOAKOMN. KOHTaKT NUMbHbIX
BKIlOYeHue). Leneil c NPOBOAOM MOA, HANPSHKEHNEM MOXeT

NpUBECTM K TOMY, 4TO MeTannuyeckne getanu

CYUKOPE3HO NN TaKKE OKAXYTCS MO HaNpPsi-

>KEHMEM W MOryT BbI3BaTb NOpaXeHWe oneparopa
AMNEKTPUYECKMM TOKOM.

4. Ucnonb3ynTe 3aWwmMTHbIE O4KU. PekoMmeHayeTcs
Mcnonb30BaThb AONOMHUTENbHbIE CPeACcTBa
3alWmThbl ronoBbl, PyK, HOT M OPraHoOB cryxa.
Haanexaluee 3awntHoe o60pyaoBaHNe CHUXaeT
PVCK MOMyYeHUs TpaBM OT NETALLMX YacTUL, nu
npu cry4aHoM NPUKOCHOBEHWW K MUMbHON Lienu.

5. He ucnonb3yiTte cyuykopesHyo nNuny, Haxo-

MEPbI BE3O oC
AsiCb Ha AepeBe, Ha flecTHULe, KpbiLue Unm

06L|.|,Vle pekomeHaauuu no no6oi HeycTonuMBOM onope. JKcnnyatauus
Cy4KOpE3HOIA NKMbl TakuM 06pasom MOXET npuBe-

CTU K TAXENbIM TpaBMaM.

TonbKo Onsi eeponelickux cmpaH

ﬂeknapaumm O COOTBETCTBUU BKITHOYEHbI B an/IJ'IO)KeHVIe
Ak HacTosALleMYy PYyKOBOACTBY NO 3KCnyaTauun.

TexHUKe 6e3onacHocTU Ans

AINIeKTPOUHCTPYMEHTOB 6. 0O6s3aTenbHO TBEPAO CTOITE Ha HOrax M pa6o-
TalTe C Cy4KOpPe3HOW NUIon TONbKO CTOsl Ha
A\ OCTOPO)XHO OzHakombTech co Bcemu HEMOABWXHOM, HAAEXKHOW U POBHOMN NMOBEPXHO-
MHCTPYKLUMSIMM MO TeXHNKe 6e30nacHOCTH, yKasa- cTu. CKOIb3Kast UNn HeyCTOMYNBas NOBEPXHOCTb
HUSIMU, UNIOCTPALUSIMUA U TEXHUYECKMMM XapaKTe- MOXeT CTaTb NPUYMHOI NOTEPU PABHOBECHS UK
PUCTMKaMK, NpUnaraeMbIM1 K AaHHOMY 3f1eKTPOMH- KOHTPOMS! Haz, CY4KOPE3HOI NUIONA.
CTpymeHTy. HecobniofeHne Bcex NpUBeAEHHbIX Aanee 7. OTpesan BeTKy, HaxoAALLYCA Noa Harpy3komu,
VIHCTPYKLWIA MOXKET NPUBECTM K NOPKEHNIO SNeKTpuye- NOMHUTEe 0 BO3MOXHOW oTAave. Korga Hanpske-
CKVUM TOKOM, BO3rOPaHMI0 MMM TSHKenbiM TpaBMam. HUe B APEBECHbIX BOMOKHAX UCYE3HET, OTIPYXKH-
HUBLLAS BETKa MOXET yAapuTh oneparopa u/mnm
COXpaHMTe 6pounopy C NHCTPYK- BbIGUTb U3 PYK cyqKoszH?}o nuny. parep
unsaMn n peKome Haauunamum gns 8. CobniopaiiTe ocobyl OCTOPOXHOCTb NpU
- pesaHuM KycTapHMKa U MONOAbIX AepeBbes.
Aan b"I-IeVILLIerO VICI"!OH b30BaHUs1. MunbHas Lenb MOXET 3acTpsiTb B TMGKOM MaTe-
TepmuH "aNneKTPONHCTPYMEHT" B NPeaynpexaeHmax puane, B pesynsTaTe Yero Bac MOXET XIeCTHYTb
OTHOCHTCS KO BCeMY MHCTPYMEHTY, paboTaiowiemy BETKOIA, U1 Bbl MOXETE NoTepsATh paBHOBECHE B
OT CeTu (C NPOBOAOM) UMK Ha akkymynsTopax (6e3 peaynkTaTe pbiBKa.

nposona). 9. MMepeHocUTL Cy4YKOpe3Hyto NuNy crneayeT B

BbIKITIOYEHHOM COCTOSIHUM, fiIepXKa ee OTBep-
HyToM oT TynoBuwa. Ha Bpems TpaHcnop-
TUPOBKU UK XPaHEHWSA CYyYKOPEe3HOW NUIbI
o6sA3aTenbHO HapeBanTe KPbIWKY NUNbHON
WwuHbI. MNpaBunbHoe obpalleHne ¢ CyuKopesHoii
NUNON CHWXaeT BEPOSITHOCTb Cry4aiHOro Npukoc-
HOBEHUS K ABNXYLLENCS NUNbHOM Lenu.

117 PYCCKuUi



10.

11.

12.

13.

14.

CnepyinTte MHCTPYKLMAM NO HAHECEHUIO
CMa3Ku, perynmpoBKe HaTsHKeHUs ienu n
3amMeHe WWHbI U Lenu. /13-3a HenpaBunbHOro
HaTSXKEHUS UM CMa3Kun Lienu yBenm4nmBaeTcst puck
NOSIOMKUN UMK OTAAYN.
Pa3pewaeTcs ncnonb3oBaTtb TONbKO ANSA
pe3ku gepesa. He ncnonb3yiTte cyuykopesHyto
nuny B KakKUX-nnmo6o uensx, Ans KOTopbIX OHa
He npeAHa3HayeHa. Hanpumep: He ucnonb-
3yiiTe Cy4YKOpe3Hyto Nuny AN pe3ku Metanna,
nracTMacchl, KAPNUYa UNu HeapeBeCcHbIX
CTpouTeNbHbIX MaTepuarnos. Vicnonb3oBaHve
CYYKOPE3HOM NWMbl HE MO HA3HAYEHUIO MOXET
NPUBECTM K OMACHBIM CUTYaLUAM.
[aHHas cyukope3Has nuna He npegHasHavyeHa
ANA Banku gepeBbeB. /icnonb3oBaHue Cy4ko-
pe3HON Nunbl ANs Kaknx-nmbo onepauunii, oTnny-
HbIX OT ee NpeAHa3HavYeHnsi, MOXET NPUBECTU K
TSDKENOW TpaBMe orepatopa Ui OKpYXXatoLLmnX.
Mpu yaaneHuu 3acTpsiBliero marepuana, xpa-
HEHUM U 06CNyXUBaAHUMN CYYKOPE3HOW NUMbI
cob6ntoganTe Bce MHCTPYKUMK. YoeauTech B
TOM, 4TO NepeknioyaTenb BbIKMIOYEH 1 6ok
aKKymynsiTopa u3BneueH.
MpuyrHBI OTAAYM U MepbI UX NpeaoTBpPaLLeHNs
onepaTtopom:
OTaaya BO3MOXHA B Cryyae, ecnv nepeaHss
YacTb MM KOHYUK MUMBHOM LUMHBI KOCHETCS Kako-
ro-nv6o npeamMeTa Unu ecnv AepeBo CAABUT U
3aXMET NMUMbHYIO0 LieMb B NpoLiecce pesaHusi.
B HeKkoTOpbIX crny4asix kacaHne KOH4YMKOM MUnbl
MOXeT BHE3anHO 0T6POCUTL NUMBbHYIO LLNHY BBEPX
1 Hasaj B CTOPOHY oneparopa.
3allemreHne NUbHOI Lenu y BepxHemn 4actu
MUIBHOM WWHBI MOXET 0TOPOCUTL MUMBHYIO LINHY
Hasag k oneparopy.
JTiobas 13 aTnx peakumit MOXET CTaTb NpUYn-
HOWi NOTEpW KOHTPONS HaZ MUMON U MPUBECTU K
TSXenblM TpaBmMam. He nonaraiTeck TONbKO Ha
BCTPOEHHbIE NPeAoXpaHnTenbHble YyCTPOMCTBa
nunbl. Monb3oBaTternb Cy4KoOpe3HoN Nuibl 4on-
XEH NPUHATbL Mepbl Ans obecneyeHns pesku 6e3
Hec4acTHbIX CIy4YaeB UIn TpaBM.
Otpaya sBnsieTcs pesynsTaToM HenpasubHOro
MCMONb30BaHWSA Cy4YKOPE3HOW NUIbl U/Unu Henpa-
BUMbHbIX NPOLieAyp WIW YCIIOBUI SKCMnyaTaLlmu.
Ee moxHo n3bexatb, cobnogast ykasaHHble
fAanee mepbl NPEAOCTOPOXKHOCTU:
. Kpenko AepxuTe MHCTPYMEHT, 06xBaTUB
PYKOATKM CYHKOPE3HOM! Nunbl 6onbumnm
M ocTanbHbIMU Nanbuamu, gepxa obe
PYKU Ha nune u pacnonaras TynoBuLie u
PYKU TaKum o6pa3om, KOTOpbI NO3BOMNAN
6bl NpOoTMBOAENCTBOBaTbL CUIIaM OTAAYM.
MpUHSIB COOTBETCTBYIOLLME MEPBI MPEAOCTO-
POXHOCTW, OnepaTop CrnocobeH CnpaBnUTLCS
€ cunamu otgayun. He BbinyckaiiTe cyykopes-
HYI0 NNy 13 pyk.

» Puc.1

. He nbiTaiiTech AOTArMBaTLCA A0 CY4YbEB
1 He cpe3aiiTe Cy4bsl, PacnonoXeHHble
BblLUE YPOBHS nney. ATo NOMOXET NpesoT-
BPaTUTb HENPeAHAMEPEHHbIN KOHTAKT KOH-
YunKa Nunbl 1 NyyLle ynpaensTe Cy4KOPE3HOM
NUMow B HENPEABUAEHHbLIX CUTYaLUSIX.

15.

. Wcnonb3yiiTe CMeHHbIe CTePXXHU Hanpas-
nsoLWe U NUMbHbIE LIeNy TONMbKO PeKo-
MeHAO0BaHHOro NPOU3BOAUTENEM TUNA.
Vcnonb3oBaHue Apyrnx CMEHHbIX CTEPXHEN
HanpaBnsoLLMX U NUTBHBIX Lienei MoxeT
NPUBECTM K paspbiBy LEenu n/mnu otaade.

. CnepayinTe MHCTPYKUMSAM NPOU3BOAUTENS
No 3aTo4Ke U 06CNYXKMUBAHUIO LiIeNHON
nUnbl. YMeHbLUEHWE BbICOThI ry6uHomepa
MOXET NPUBECTY K YBEMUYEHUIO CUTTbI OTAAYM.

Mpv yaaneHuu 3acTpsiBiero matepuana, xpa-

HEHWUU UNM o6CNyKMBAHUMN CYHKOPE3HOWN NUMbI

cobniopante Bce MHCTPYKUMU. YoeauTech B

TOM, 4YTO NepeknioyaTenb BbIKMOYEH U 6rok

aKKyMynsiTopa U3BrneyveH.

[ononHuTenbHble UHCTPYKLUN MO
TexHuKe 6e3onacHOCTU

WHauBuayanbHble cpeacTBa 3aWuThl

1.

Opexaa AomkHa 6bITb AOCTATOYHO ObnerawoLLen,
HO He oIKHa CKOBbIBaTb ABWKEHUN.

2. Bo Bpewms BbinonHeHust paboT ucnonbaymnTte cne-

Oytolme cpeacTea MHANBMAYaNbHOW 3alnThl:

. CepTnuLmMpoBaHHYIO 3alUMUTHYHO Kacky, B
cryyae HanMuns onacHoCTH OT NafatoLLmx
BETOK U T. .;

. 3alnTHYIO MacKy Unu 3alUTHbIE OYKY;

. COOTBETCTBYIOLLME CPEACTBA 3aALUMTHI CryXa
(HayLwwHvKkn unu 6epyin). OKTaBHbIV aHanu3
MOZENu No 3anpocy.

. MpoYHble KoXKaHble 3aLUMTHbIE NepyaTky;

. [AnvHHbIE BpIOKK, N3rOTOBMEHHbIE 13 NMPOY-
HOW TKaHu;

. 3awunTHble BPIOKN N3 TKaHW, YCTOWYMBON K
nopesam;

. BoTuHkm unu canorn ansi 6esonacHoi
paboThbl C HECKONb3ALLEN NOAOLLBON, CTasb-
HbIM HOCKOM ¥ TKaHEBOW NOAKMaaKOoW, yCTON-
4MBOW K Mope3am;

. Pecnvpatop npwv BbinonHeHun pabot, npu-
BOASLLMX K 06pa3oBaHUIo Nbinu (Hanpumep,
pacnunmBaHne Cyxon ApeBeCHHbI).

AkcnnyaTtaums
1. Nepep Hauyanom pa6oTbl y6eautechb, 4To

MHCTPYMEHT HaxoAMTCS B HOPManbHOM pabo-

YeM COCTOSIHUM U COOTBETCTBYET HOPMaTUB-

HbIM Tpe6oBaHUAM TeXHUKKU 6e3onacHocTu. B

YacTHocTH, y6eauTech, 4To:

. TOopMO3 ANst Hepaboyero cocTosiHUA pabo-
TaeT HopMarbHo;

. LUMHA W KpbILKa 3BE3[04KM YCTaHOBMEHbI
npaBunbHO;

. Liernb HaToYeHa U HaTsiHyTa B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHMAMU.

2. He BKkno4aiTe cyukopesHyo nuny, ecnu

Ha HeW yCTaHOBIEHA KpbILKa Lenu. 3anyck

MHCTPYMEHTa C YCTaHOBMNEHHOW Ha HEM KPbILLIKOW

Lienm MOXeT NPUBECTM K OTPbIBAHMIO KPbILLKK Bre-

pen € NPUYUHEHUEM TPaBMbl UNW NOBPEXAEHNEM

OKpY>KatoLLMX NpegmeToB.

3. He cToliTe HenocpeAcTBEHHO NoA cpe3aemMoun

BeTkour. O6pallaiTe BHMMaHWe Ha nagawoLyme
BeTBU.
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4. 3anpeljaeTcs UCMOMNb30BaTb MHCTPYMEHT B
He6naronpUATHbIX NOroAHbLIX YCNOBUSAX U
ecrnv cylecTByeT PUCK yAapa MOJTHUM.

5. TMpu “cnonb3oBaHWMM UHCTPYMEHTA B rpsian,
Ha BNaXXHOM CKIIOHE WUIN Ha CKOJb3Koi
NoBepXHOCTU GyAbTe OCTOPOXHbBI, YTOGLI He
NOCKOMb3HYTLCA.

AnekTpobe3onacHoOCTb

1. WM3bGeranTte onacHbix cpea. He ncnonb3ayirte
MHCTPYMEHT B MeCTax C NOBbILEHHOW BNaXHo-
CTbIo 1 NoA aoxaeM. MonaBwas B UHCTPYMEHT
BO/Aia NOBbLILIAET ONMACHOCTb MOPAXEHUA 3nekK-
TPUYECKUM TOKOM.

2.  He 6pocainTe akKyMynsAiTOpHble GNIOKM B OTOHb.
OHM MOryT B30pBaTbCsA. YTOUHUTE MECTHbIE Npa-
BUNa yTUNU3aLMKU akKyMynsiTOPOB.

3. He BckpbiBaiTe u He pa3buBanTe akKkymy-
nAaTopbl. CoAepXKallniicst B HUX ANeKTponuT
OYeHb efKuii, Bbl MOXeTe NoBpeauTh rnasa unm
Kkoxy. [Mpu NpornaTbiBaHWM 3TO BELLECTBO MOXET
BbI3BaTb OTPaBMeHMe.

4.  He 3apsikaiiTe akkyMynaTop nop AoXAeM Unu
B MecTaX C MOBbILLIEHHOW BNAaXHOCTbI0.

5. He 3apsikanTe akkyMynaTop Ha ynuue.

6. He kacanTecb 3apsAAHOro yCTPOMCTBA, a TaKxKe
LUTEeKepa U KOHTAKTOB 3apsiAHOrO YCTPOMCTBA
BIaXHbIMMU pPyKaMu.

7. 3anpeljaeTcs BbINOMHATbL 3aMeHy akKyMmynsi-
Topa MOKpPbIMU pyKamu.

8. 3anpeljaeTcs oCTaBMATb aKKyMynsiTop noa
[oXaeMm, a Takxe 3apsXaTb, UCNONb30BaTh
VUMW XPaHUTb akKKyMYIsiTOp B MecTax C NoBbl-
LWEHHOW BNAXHOCThI0.

9. MU3beranTe cMauMBaHUA KNeMM aKKyMynsi-
Topa XUAKOCTbLIO, Hanpumep BOAOW, U He
[onyckanTe NorpyxeHusi akkymynstopa B
XUAKOCTb. HamokaHue kneMmbl unv nonagaqve
KUOKOCTU BHYTPb akkyMynsitopa MOryT npuBecTyn
K KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO akkyMynsiTopa, ero
neperpe.y, BO3ropaHuio Unu B3pbIBy.

10. Mocne n3snevyeHnsa akKkyMynsaTopa 13 raso-
HOKOCWITKM UNK 3apsAHOro YyCTPoWCcTBa 065-
3aTenbHO NPUCOeANHUTE K aKKyMYynsATOpy
KPbILLKY OTCeKa akKyMymnsTopa U ocTaBbTe ero
B CyXOM MecTe.

11. B cnyyae nonagaHus BoAbl Ha 61Ok akKyMy-
nsiTopa BbinenTe Boay U3 6roka u npotpute
ero cyxoi TkaHblo. Mpexae Yem ucnonb3oBaTh
OnoK akKymynsTopa, AanTe eMy NOSIHOCTbIO
BbICOXHYTb B CYyXOM MecTe.

COXPAHUTE AAHHbIE
MHCTPYKLUMN.

A OCTOPOXHO: HE IONYCKANTE, 4To6b1
yAOGCTBO UMK ONbIT 3KCNNyaTauun gaHHoro
ycTpoucTBa (Mony4eHHbIN OT MHOFOKpPaTHOro
M“cnonb30BaHUA) AOMUHUPOBANU Hapg CTPOrMM
coﬁmo,quMeM npaBun TeXHUKU 6e3onacHo-

CTU nNpu oGpau.leval C 3TUM yCTpOVICTBOM.
HEMPABWUIbHOE UCMOJIb30BAHUE uHCTpy-
MeHTa Unu HecobntofeHne NpaBuUn TEXHUKK Ge3-
ONacHOCTU, yKa3aHHbIX B J]aHHOM PyKOBOACTBE,
MOXeT MPUBECTU K TsXKeroi TpaBme.

BaxHble npaBuna TeXHUKun

6e3onacHocTu ans paboTkl ¢
aKKyMynATOPHbLIM GrIOKOM

10.

MNepen ucnonb3oBaHMeM akKKyMynsiTOpHOro
6rnoka npo4ynTanTe BCe MHCTPYKLUU U Npe-
aynpexaarowme Haanucu Ha (1) 3apagHom
YCTPOMCTBE, (2) akkyMynaTopHom 6noke u (3)
VHCTpyMeHTe, paboTaloleM OT aKKyMynsiTop-
Horo 6noka.

He pa36upainTe 6nok akkymynsatopa u He

MEeHSITE ero KOHCTPYKLMI. DTO MOXET NnpuBee-

CTV K NOXapy, neperpesy Unv B3pbiBy.

Ecnu Bpems paboTbl akkyMynsiTopHoro 6noka

3HaYUTeNbLHO COKPaTMNOCh, HEMeANEeHHO npe-

KpaTtute pa6oty. B npotuBHom cnyvae, MoxeT

BO3HUKHYTb Nneperpes 6roka, YTo npuBegeT K

oXoram 1 Aaxe K B3pbIBY.

B cnyyae nonagaHus aneKkTponuTa B rnasa

NpPoOMONMTe UX OGUNbHLIM KONIM4ECTBOM YUCTOMN

BOAbl M HEMeArIieHHo obpaTuTech K Bpauy. 3To

MOXeT NPUBECTU K NoTepe 3peHus.

He 3amblkaiiTe KOHTaKTbl aKKyMyNATOPHOIoO

6noka mexay cobou:

(1) He npukacanTecb K KOHTaKTaM
KaKUMMN-Nn60 TOKONpPOBOAALLUMMU
npegMeTamu.

(2) He xpaHUTe aKKyMynATOPHbI 610K B KOH-
TellHepe BMecTe C APYIrMMMU MeTannuye-
CKMMU NpeamMeTamMm, TaKUMU Kak rBo3au,
MOHETbI U T. .

(3) He ponyckaiTe nonagaHUA Ha akKyMynsi-
TOPHbLIN 6NOK BOAbLI MU AOXAS.

3amMblKkaHWe KOHTaKTOB aKKyMynsiTOpHOro

6noka mexay coboi MoXeT NPUBECTU K BO3-

HUKHOBEHUIO GonbLIOro ToKa, neperpesy,

BO3MOXHbIM OXOram 1 faxe noromMke 6noka.

He xpaHuTe 1 He UCNONbL3YNTe UHCTPYMEHT U aKKy-

MynATOPHLIV GNOK B MecTax, rae Temnepartypa

MOXeT JocTuraTtb unu npesbiwatb 50 °C (122 °F).

He 6pocaiTe akkymynAaTOpHbIA 6GNOK B OroHb,

Aaxe ecrii OH CUITbHO NOBPEXAEH UIu non-

HOCTbHO Bbillen U3 CTPOsi. AKKYMYNSITOPHbIN

6nok MoxeT B3opBaTbCs NoA AeNCTBUEM OTHS.

3anpelieHo BGUBaTb rBo3au B 6MOK akKymyns-

Topa, pe3aTb, omMaTb, 6pocaTb, POHATL 6ok

aKKyMynaTopa unv yaapsATb ero TBepabim

npeaMeToM. OTO MOXET NPMBECTU K NOXapY,
neperpeBy Vnvi B3pbIBY.

He ucnonb3yiTe noBpexaeHHbIA aKKyMyns-

TOPHbI GNOK.

Bxoasiume B KOMNNEKT IMTUNA-MOHHBbIE aKKYMynsITOPbI

AOMKHbI 3KCTNYaTMPOBaTLCA B COOTBETCTBUM C Tpe-

60BaHUAMM 3aKOHOAATENbLCTBA 06 ONacHbIX TOBapax.

[Mpu KOMMEpYeCKor TPaHCNOPTUPOBKe, HanNPUMEP, TpeTber

CTOPOHO UMM BKCMEANTOPOM, HEOBXOAMMO HAHECTM Ha

YNakoBKy CreLuanbHble NpefynpexaeHs U MapKMpOoBKY.

B npouecce noarotoBkuM yCTpoiicTBa k oTnpaBke 06s-

3aTenbHO NPOKOHCYNBTUPYITECH CO CMELNanucToM no

onacHblM Matepuanam. Takke cobntofante MeCTHble

Tpe6oBaHNs N HopMbl. OHM MOTYT BbITb CTPOXE.

3akpoliTe unu 3akpenuTe pasoMKHYTblE KOHTaKTbl

1 ynakynTe akkyMynaTop Tak, 4Tobbl OH He nepe-

MeLLancsi no ynakoBKe.
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11. [nsA yTunusauuu 6roka akkyMmynstopa usBne-
KUTE ero u3 MHCTPyMeHTa M yTUnu3mpynre
6e3onacHbIM cnoco6om. BeinonHsante Tpe6o-
BaHWUsl MECTHOTO 3aKOHOAaTeNbLCTBAa NO YyTUIN-
3aLuKn akKyMynsiTopHoro 6noka.

12. Wcnonb3yhTe aKKyMynsiTopbl TONMbKO C NpPO-
AyKumen, ykazaHHou Makita. YctaHoBka akky-
MYSIATOPOB Ha NPOAYKLIMIO, HE COOTBETCTBYIOLLIYIO
TpeboBaHUAM, MOXET NPUBECTM K NoXapy, nepe-
rpeBy, B3pbIBY UMW yTEYKE 3MEKTPonunTa.

13. Ecnu MHCTpYMEeHTOM He OyAyT nonb30BaTbCA
B Te4YeHne AnuTenbLHOro nepuoaa BpeMeHu,
WU3BINEKUTe aKKyMynsiTop U3 MHCTPYMEHTa.

14. Bo Bpems 1 nocrie Mcnonb3oBaHUs GNok
aKKyMyrnsiTopa MOXeT HarpeBaTbCsl, YTO MOXeT
cTaTbh NPUYMHOMN OXOFOB UMK HU3KOTEMIe-
paTypHLIX 0XXOroB. ByabTe 0CTOPOXHbLI NpKN
ob6palleHnm ¢ ropsiunm 6r10KoOM akKymynsiTopa.

15. He npukacaiTecb K KOHTaKTaM UHCTPYMeHTa
cpasy nocne UCNofib30BaHUA, NOCKONbKY OHU
MOryT GbITb JOCTAaTOYHO FOPAYMMU, YTOObI
BbI3BaTb OXOTMW.

16. He ponyckanTe HaNUNaHUA Ha KOHTaKTbI,
OTBEpCTUA 1 Na3bl 6r10Ka akKkyMmynsaTopa
OMWUNOK, NbINW UNK 3eMIn. ITO MOXET cTaTb
NpUYMHON Neperpesa, BO3ropaHusi, B3pbisa unm
HeucrnpaBHOCTW MHCTPYMeHTa unu 6noka akky-
MyfAaTOpa, YTO MOXET NPUBECTM K OXOram Unu
TpaBMam.

17. Ecnu MHCTPYMEHT He paccyMTaH Ha UCNONb-
30BaHue B6MU3N BbICOKOBOMNBTHbLIX JIMHUIA
anekTponepepnay, He UCMONb3yNTe GNOK akKKy-
MynsiTopa B6JIU3U BbICOKOBOJILTHbIX JIMHUN
anekTponepepay. 3TO MOXET NPUBECTU K HEUC-
npaBHOCTK, NONOMKE UHCTPYMeHTa unu brnoka
akkymynsitopa.

18. XpaHuTe aKKyMynsiTop B HeAOCTYMHOM Ans
naeTen mecrTe.

COXPAHUTE OAHHbIE
MHCTPYKUUW.

OMUCAHUE OETANEN

ABHUMAHUE: Ucnonb3aynte TonbKo dup-
MeHHble aKKyMynsiTopHble 6aTapen Makita.
Mcnonb3oBaHue akkyMynsiTopHbix 6aTapeii, He npo-
n3BefeHHbIx Makita, unu 6atapei, kotopble Obinu
noaBeprHyTbl MOANMUKALMAM, MOXET NPUBECTY K
B3pbIBY akKyMynsatopa, noxapy, TpaBmam 1 NoBpex-
[eHUIo UMyLliecTBa. JTO Takke aBTOMaTUYECKN aHHY-
nupyet rapaHTuo Makita Ha MHCTpyMeHT 1 3apagHoe
ycTpovicteo Makita.

CoBeTbl N0 obecnevyeHNo Mak-
CUMarnbHOro cpoka cnyxobl

aKKymynﬂTopa
3apsikanTe 6Ok aKKyMynsaTOpoB nepen ero
nonHou paspsaakon. O6s3aTenbHO NpekpaTuTe
paboTy ¢ UHCTPYMEHTOM U 3apsiauTe 6rok
aKKyMynsATOPOB, €CIN Bbl 3aMeTUNU CHUXEHUe
MOLUHOCTU UHCTPYMEHTa.

2. Hukoraa He noasapsikaiTe NOMHOCTbLIO 3apsi-
XeHHbIN 6ok akkymynaTopoB. [Nepe3apsaaka
COKpallaeT CpoK CrlyX0bl akkyMmynsTopa.

3.  3apsnkanTe GNOK aKKyMyJnATOPOB NpPU KOM-
HaTHow TemnepaType B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
Mepen 3apaakoi ropayero 6rnoka akKymynsrTo-
pOB AaiiTe eMy OCThbIThb.

4.  Ecnv 6nok akkymynsitopa He UCMOMNb3yeTcs,
VU3BreKUTe ero U3 UHCTPYMEHTa Unu 3apsaa-
HOro yCTPOMUCTBA.

5. 3apsiguTe MOHHO-NUTUEBbIN aKKyMyNATOp-
HbIW 610K, ecniv Bbl He OyaeTe nonb3oBaTbCcs
WHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe Bpems (6onee
wecTn mecsiLeB).

» Puc.2
1 | JomonHuTenbHas pykosiTka 2 | BawwuTHas kpbiLka 3 | NunbHas uenb
4 | MNunbHas WwWuHa 5 | Kpbiwka macrnobaka 6 | Kpbllka NUnbHOM LWKHBI
7 Kpbiluka 3B€3004KM 8 Pblyar pa36rokmpoBku 9 3agHssa pyyka
10 | TpurrepHbIn nepeknoyaTens 11 | Poivar 12 | Bnok akkymynstopa
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WCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepen perynupoBkoii unu
npoBepKoy hyHKLMIA MHCTPYMEHTa 0653aTenbHO
y6eaunTechb, 4TO OH BbIKITHOYEH U €ro aKKyMyns-
TOPHbIN BIIOK CHAT.

YcTaHOBKa UInn CHATUE Brioka

aKKyMynSATOpPOB

MHaukaumsa ocTaBluerocs sapsaa

akKymynsiropa

Tonbko dns 6510K08 akKyMynsimopa c
uHdukamopom

HaxxmuTe KHOMKy NPOBEPKM Ha akKyMynsiTOpHOM Grioke
Ansi npoBepku 3apsida. ViHamkaTtopbl 3aropsitcs Ha
HECKOMbKO CeKyHA.

» Puc.4: 1. iHamkatopsl 2. KHoMKa npoBepku

A BHUMAHME: 06si3atentHo BLikniovaiite
MHCTPYMEHT nepea yCTaHOBKOMN U U3BJeYeHnemM
aKKyMynsiTopHoro 6noka.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe M U3BMNEYEHUMN
aKKyMYISATOpHOro 65noka Kpenko yaepxusanTe
WHCTPYMEHT U aKKyMynATOPHbIN 6nok. Ecnu He
cobnioaaTb 310 TpeboBaHwe, OHKU MOTYT BbICKOMb-
3HYTb M3 PYK, 4TO NPUBEAET K NOBPEXOEHMIO UHCTPY-
MeHTa, aKKyMynsTopHOro 6rnoka v TpaBMMpPOBaHWIO
oneparopa.

» Puc.3: 1. KpacHbin nHamkatop 2. KHonka 3. brnok
akkymynsitopa

[N CHATUS aKKYMYNSTOPHOTO Brioka HaXXMUTE KHOTKY
Ha NLEBOI CTOPOHE W U3BMEKNUTE BIIOK.

[Ina ycTaHOBKM Groka akkymynsitopa COBMeECTUTe
BbICTYN Brioka akkymynsiTopa ¢ na3om B Kopryce u
3a4BUHbLTE €ro Ha MecTo. YcTaHaBnuaanTe 6nok oo
ynopa, 4Tobbl OH 3admKcupoBancsi ¢ HeGonbLWUM
Lenykom. Ecnu Bbl BUAUTE KpacHbIl MHAMKaTOP,
KaK nokasaHo Ha pUCYHKe, OH He 3adhMKCMpOBaH
NOJSTHOCTBIO.

A BHUMAHUE: O6s3atentHo ycTaHaBnueamTe
OBnoK akKymynaTopa A0 KOHLA, YTo6bl KpacHbIN
MHAUKaTop He GbIn BUAeH. B npoTuBHOM cryyae
BroK akKkyMynsaTopa MOXET BbINacTb U3 MHCTPYMeHTa
1 HAHECTW TPaBMy BaM UM APYrUM MOAAM.

A BHUMAHME: He npunaranTe YpeamepHbIX
YCUNUI NPY yCTaHOBKe aKKyMYIATOPHOro 6noka.
Ecnu 6nok He aBuraeTcsa cBOOOAHO, 3HAYUT OH BCTaB-
TIEH HeMnpaBuUIIbHO.

WUHaukaTopbl YpoBeHb
I |:| ﬂ 3apspa
Foput Bbikn. Mwuraet
I I I I ot 75 1o
100%
I I I I:I ot 50 8o 75%
I I |:| |:| ot 25 5o 50%
I |:| |:| |:| ot 0 ao 25%
!I I:I I:I I:I Bapsante
aKkymy-
NATOPHY0
Gatapeto.
I I I:I I:I B03MOXHO,
aKKyMynsiTop-
t Has Gatapes
|:| |:| I I HeuncnpasHa.
MPUMEYAHMUE: B 3aB1UCYMOCTM OT YCMOBUI 3KC-
nnyaraumm u Temneparypbl OKpy><atoLlero Bo3gyxa
VHAMKaUUSA MOXET He3HauMUTeNbHO OTNn4aTbCcs OT
(haKTM4eCKoro 3Ha4YeHus.
NMPUMEYAHME: MNepBas (nanbHaa nesas) UHAN-
kaTopHas namna 6yget muratb BO Bpemsi paboTbl
3aLLUWUTHOW CUCTEMbI aKKyMynsaTopa.

Cucrtema 3almTbl MHCTPYMeEHTa/

akKymynsiropa

Ha nHcTpymeHTe npeaycmoTpeHa cuctema 3alyuThl
VHCTpyMeHTa/akkymynaTtopa. OHa aBToMaTuyecku
OTKMIOYaeT NUTaHne ABuUraTens Ans NpoasieHns cpoka
cnyx6bl UHCTPYMEHTA 1 akkymynsitopa. IHCTpyMeHT
aBTOMaTMYeCKM OCTaHOBUTCS BO BpeMs paboThbl B crie-
AyoLwumx cnyyasx:

3awmTa oT neperpysku

Ecnu n3-3a onpeneneHHoro pexuma skennyaraumm
VHCTPYMEHTA WU akKyMynsTopa BO3HUKAET CANLLKOM
GOonbLUION TOK, OCYLLECTBSIETCA aBToMaTnyeckas
OCTaHOBKa MHCTpYMeHTa. B aToM cryyae Bbikntouute
VHCTPYMEHT 1 npekpaTuTe paboTy, n3-3a KOTOPOW Npo-
n3oLuna neperpyaka MHCTpyMeHTa. 3aTeM BKIIOUUTE
WHCTPYMEHT Ansi nepesanycka.
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3awumTa ot neperpeBa

Mpu neperpese MHCTPYMEHTA MU akKyMynsiTopa
MHCTPYMEHT OCTaHaBN1BaETCst aBTOMATUYeCckn. B aTom
crnyyae Jante MHCTPYMEHTY 1 akKyMyNSTOPY OCTbITh
nepes NoBTOPHbLIM BKITOYEHNEM.

3awuTa oT nepepaspsaaku

Mpu NCTOLLEHNM EMKOCTU aKKyMynsiTopa UHCTPYMEHT
aBTOMaTM4ecku ocTaHaBnmBaeTcs. B aTom cnyyae
M3BEKUTE aKKyMynsaTop U3 UHCTPYMEHTa U 3apsauTe
ero.

HencTBMe BbiKNIOYaTENs

A OCTOPOXHO: B uensx 6e3onacHoOcTU
MHCTPYMEHT OCHalLeH pbl4aroM pa3GrokKupoBKHU,
KOTOPbI NpeaoTBpalLaeT cry4yaiHoe BKoYeHne
nHcTpymeHTa. 3AMNPELLAETCA ncnonb3oBatb
MHCTPYMEHT nocrie HaxaTusi TpUrrepHoro nepe-
KnroyaTens 6e3 BKNOYEHUS pblyara pasbnoku-
poBKU. BepHUTE MHCTPYMEHT B aBTOPU3OBaHHbIN
CEepPBUCHbIN LEHTP AN Haanexalwero peMoHTa
[0 npopomkeHUsi ero aKcnyaTauum.

A OCTOPOXXHO: 3AMPELLEHO dukcuporatb
pblyar pa36rnoKUpPOBKM NPV NOMOLLU NIUMKON
NEHTbI M BHOCUTb U3MEHEHUS B €ro KOHCTPYKLMIO.

ABHUMAHME: Mepen ycTaHOBKOM aKKymy-
NATOPHOro 6ry10Ka B UHCTPYMEHT 06s13aTernbLHO
y6eamTech, YTO ero TPUITrepHbIN NepekniovarTens
HopMarnbHo paboTaeT U BO3BPALLAEeTCs B MONoxe-
Hue "OFF" (BbIKI1) npu otnyckaHuu.

TNMPUMEYAHMUE: He paBuTe cUnbHO Ha Tpu-
rrepHbIN NepekniovaTtenb, He HaXaB Ha pbluar
Pa3GroKMpPOBKN. ITO MOXET MPUBECTM K MONIOMKe
nepeknoyarens.

[lnsi npegoTBpaLleHus criy4anHoro HaxaTtus Tpurrep-
HOro nepeknioyaTenst MHCTPYMeHT 06opyAoBaH pblya-
rom 6rMoKMPOBKU B BbIKMIOYEHHOM NonoxeHuu. [ns
3anycka UHCTPYMEHTa HaXXMWUTe Ha pblyar GroKMpPOBKK
B BbIKITIO4EHHOM MOSIOXKEHWN, @ 3aTEM OTTAHUTE TPUr-
repHbIi nepekniovaTenb. [Ans oCTaHOBKM MHCTPYMEHTa
OTMNYCTUTE TPUITEPHbI NepeknoyaTernsb.
» Puc.5: 1. TpurrepHbln nepekntoyatens 2. Pbivar
pa3brokMpoBKU

MpoBepka TopMo3a ANsi OCTaHOBKM

uenu, Kkorga nuna BblK/llo4eHa

ABHUMAHME: Ecnn Bo BpeMsi 3TOM NoOBepPKU
NUNbLHas Uenb He OCTaHABMIMBAETCA B TeYeHne
HECKOSNbKMX CEKYHA, NPeKpaTuTe Mcnonb3oBaHue
MHCTPYMEHTa 1 06paTUTeCh B Hall aBTOPU3OBaH-
HbIA CEePBUCHBIN LIeHTp.

BkntounTe MHCTPYMEHT U MOMHOCTLIO OTNYCTUTE TPUT-
repHblil nepekntodatens. MNMunbHas Lenb JomkKHa ocTa-
HOBUTbLCS B TEYEHWE HECKOMBbKMX CEKYHA.

CBOPKA

ABHUMAHUE: Mepen npoBeaeHeM Kakux-
nn60 paboT C MHCTPYMEHTOM 06si3aTenbLHO
y6eauTech, YTO UHCTPYMEHT OTKIIOYEH, a 6ok
aKKyMmynsiTopa CHSAT.

ABHUMAHMUE: He npukacanTecb K NUNbLHOMN
uenu ronbiMu pykamu. Mpu paboTe ¢ nunbHon
uenbto 06s13aTeNnbLHO HageBauTe 3alWUTHbIe
nepuaTkm.

CHsiITUe Unu yctaHoOBKa NUSIbHOMN

uenu

A BHUMAHME: Nocne okonuanus aKcnnyaTa-
UMM NUALHAsA Lenb U NUbHas WWHa OCTalTCA
ropsiuMmu. [loANTECH, MOKA OHU OCTbLIHYT,
npexzae Yem BbINOMHATL Kakne-nm6o paboTbl ¢
VNHCTPYMEHTOM.

ABHUMAHUE: Mpoueaypy yCTaHOBKU U CHSI-
TUSl NUNBHON LieNn Heo6Xo0ANMMO OCYLLEeCTBNATL B
YUCTOM MecTe, r4e HeT ONUIOK UK APYTUX UHO-
POAHbIX MPeaAMETOB.

CHATUE NUNbHOM Uenu

Y10o6bl CHATb MUIBHYIO LEMb, BLIMOSHNATE Criedytolne
OEeNCTBUs:

1.  OTTsHWTE pblyar BBEPX.
» Puc.6: 1.Pbar

2. TNoBopauvBaiTe pblyar NPOTUB YaCOBOW CTPENKU
[0 Tex nop, Noka He byaeT BO3MOXHO CHSTb 3BE3[,04KY.
» Puc.7: 1. Kpbiwka 3Be3noykm 2. Poiyar

3. CHMMUTE KpbILLKY 3BE3[04KU, 3aTEM OTCOEU-
HUTE NUMBHYIO LieMb Y NUIBbHYIO LUKHY OT Koprnyca
MHCTPYMeHTa.

YcTaHoOBKa NUIIbHOM Lenu

Y106bI YCTAHOBUTL NUINbBHYIO LieNb, BbINOMHWUTE Creay-
loLwmne aencTens:

1.  OTTAHUTE pblyar BBEPX.
» Puc.8: 1.Pbyar

2. ToBopauuBalite pblyar NpOTMB YaCOBOW CTPENKN
[0 Tex nop, noka He 6y1eT BO3MOXHO CHATb 3BE3[04KY.
» Puc.9: 1. Pbiyar 2. Kpbllika 3Be3004ku

3. CHumute KPbILWKY 3BE304KN.

4.  CoBMeCTWTe OTBEPCTVE B CTEPXKHE HaMpaBnsio-
Liet co WTMTOM Ha KOpMyce MHCTPYMeHTa, a 3aTeM
pacnonoxuTe cTepXeHb HanpaBnsoLLEn, Kak NokasaHo
Ha pUCyHkKe.
» Puc.10: 1. CtepxeHb HanpasnsioLwen

2. OtBepctue 3. Wtndt

5.  CpaBuHbTE CTepxeHb HanpasnsioLlei B Hanpasne-
HUW 3BE3A0YKM Anst BNOKMPOBKY LWTUMTA.
» Puc.11: 1. CtepxeHb Hanpasnstowen 2. Wrndt

6.  CHuMWTEe cTepxeHb HanpaBnsioLLei ¢ kopnyca
MHCTPYMeHTa.
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7.  TpoBepbTe HanpaBneHne ABUXEHUSA NUMbHOM
Lienn. HanpasneHne NUnbHO Lenu JOIKHO CoBNaaaTh
C HanpasneHnem, 0603Ha4YEHHbLIM OTMETKOI Ha Kopnyce
MHCTPYMeHTa.

» Puc.12: 1. OtmeTka Ha KOpMyce MHCTPYMeHTa

8.  [MomecTnTe oaMH KOHEeL, MUMBHOM Lienu Ha BEpPX-
HIOK YaCTb CTEPXKHSI HANPaBNAOLLEN.

9.  Ob6epHuUTe Apyrow KOHeL, MUNbHON Lienu BOKpyr
3BE3[104KM, @ 3aTeM NMPUKPenMTe CTEPXXeHb Hanpasns-
loLLiel K KOpPMYyCy MHCTPYMEHTa Takum o6pa3om, Y4Tobbl
OTBEpCTHE B CTEPXXHE HanpaensioLen COBMEeCTUIIOCh
CO WTUATOM Ha Kopryce.

» Puc.13: 1. 3Besgouka

HapaBuTe Ha cTepxkeHb HanpaBnsoLLel B CTO-

POHY Kopryca WHCTPyMeHTa AN BbiIcBOGOXAEHUS
wrtudrta. HaTskeHne nunbHOM Lenu perynupyercs
aBTOMaTUYeCKU.

» Puc.14: 1.MunbHas uenb 2. WrndT 3. 3Be3goyka

10. PacnonoxuTe KpbiLLKYy 3Be3404kM Takum obpasom,
4TO6bI 6ONT U LWTUMT Ha KOPNyCe UHCTPYMEHTa COOT-
BETCTBOBAmNM CBOVIM OTBETHbIM 3NIEMEHTaM Ha KpblILLKe
3BE3J04KN.

» Puc.15: 1. Kpbiwka 3Be3goyku 2. bont 3. Wtndt

11. TloBopa4ymBaiTe pblyar No 4acoBoOW CTPErKe, Noka
KpbILLKa 3BE3404KN He ByAeT HaAeXHO 3akpenrneHa, a
3aTeM BepHUTe ero B NepBoHavarnbHoe NoMnoXeHune.

» Puc.16: 1. Pbivar 2. Kpbilwka 38€3404KN

Y6eguteck B TOM, YTO NUnbHas Lenb He ocnabna n
MOXET MraBHO NepemMeLLaTbcs Hasaa v Bnepeg. Mpu
HeobX0AMMOCTW OTPErynupynTe HaTsxeHne NUNbHOM
Lienun CornacHo MHCTPYKLUMSIM B pasaerne perynvpoBky
HaTsKEHUS NUNBbHOW Lenu.

PerynMpOBaHMe HaTAXXeHusA

NUNbLHOWM Lenu

A BHUMAHME: Crnwukom cna6o HaTAAHyTas
Lenb MOXeT COCKOYUTL C LUMHbI U NPUBECTY K

TpaBMe Unn HecHacTHOMY crniy4ato.

Mocne MHOro4acoBOro NCMoNb30BaHNUs NUMbHas Lienb
MoxeT ocrnabHyTb. MNepen ncnonb3oBaHMeM nepnoam-
Yeckn NPoBEPSINTE HaTSHKEHUE NUMBHON Lienw.

B cnyyae ocnabnenus nunbHoWM Lenu oTperynmpymnte
ee HaTsxXeHue.

1.  OTTAHUTE pblyar BBEPX.
» Puc.17: 1. Pbivar

2. HemHoro noBepHWTE pblyar NpOTUB YaCOBOMN
CTperku, YTobbl crnerka ocnabuTb KPbILLKY 3BE3A04KM.
HatspkeHve uenu perynmpyeTcs aBToMaTUyecku.

» Puc.18: 1. Kpbiwka 38e3noyku 2. Poiyar

3. [NoBopauyvBaiiTe pblyar N0 YacoBOW CTpeske, noka
KpbILLKa 3BE3404KN He ByAeT HaaeXHO 3akpenreHa, a
3aTeM BEpHUTE ero B NepBOHaYanbHOe NoMoXeHne.

» Puc.19: 1. Pbivar 2. Kpbilka 3B€3004KN

SKCIJTYATALIN

ABHUMAHME: He McnonbL3ynTe AaHHbIN
WHCTPYMEHT npu nyctom 6ayke. Heo6xoanmo
CBOEBPEMEHHO AONUBaTbL Macrno [0 ONOpPoXHe-
HuA Gayka.

ABHUMAHUE: He AonyckanTte nonagaHus
Macna Ha KoxXy v B rnasa. lMonagaHue B rnasa
BbI3blBaeT pasapaxeHue. B cnyyae nonagavus B
rnasa HeMeAsneHHO NPOMOWNTe NOPaXeHHbIW rnas
yucTon BOAOW U cpa3y obpaTutech K Bpauy.

ABHUMAHME: Hu & koem cnyyae He nosnb-
3ynTecb oTpaboTaHHbIM MacnoM. OTpa6oTaHHoe
Macro COAepXUT KaHLieporeHHble BellecTBa.
3arpsasHsowme npumMecu B oTpaboTaHHOM Macne
BbI3bIBalOT YCKOPEHHbI! U3HOC MacnsiHOro
Hacoca, WuHbl U uenu. OTpaboTaHHoOe macrno
HaHOCUT BpeJ OKpyKatoLuen cpeae.

NMPUMEYAHMUE: Npu nepsom ncnonb3oBaHum
MHCTPYMeHTa MOXeT noTpe6oBaThcsl A0 ABYX
MUHYT, NOKa Macno Afs NUbLHON Lienu He HauyHeT
cMa3blBaTb MeXaHM3M Nunbl. 3anycTute nuny 6e3
Harpysku, 4To6bl CMa3aTb MEXaHU3M.

NMPUMEYAHMUE: Npun nepeon 3anuBke macna
vnu npu ero Ao6aBneHNn nocne MofHOro ono-
POXHEHUS eMKOCTU 3aruBaiTe Macno A0 HUKHEro
Kpasi 3afIMBHOM ropfioBuHbI. B npoTuBHOM cny-
4ae, nogaya mMacna MoxXet 6bITb HapyLieHa.

TMTPUMEYAHME: Ucnonb3ayiiTe ToNbKoO Macno
ANS NUNbHbIX Lenen, npeAHa3Ha4YeHHoe Ans
uHcTpyMmeHToB Makita, unu akBusaneHTHoe
Macro, umetoLleecs B npoaaxe.

NMPUMEYAHMUE: 3anpewaeTcsa ucnonb3osatb
3arpssHEHHOe NbISIbI0 U MPOYMMM YacTMLLaMm1
Macrio Unu feTyuyr cmasky.

NMPUMEYAHMUE: Npu o6peske aepesbLes
Mcnonb3ynTe Macsno pacTUTENbHOro NPONCXOX-
aenus. Mpu ucnonb3o0BaHMM MUHEPaNbHOTO
macna cywecTByeT BEpPOATHOCTb NOBPEeXAEeHUA
nepeBbeB.

TNMPUMEYAHMUE: Npexpe yem npuctynaTb K
peske, y6eauTech, UTO KpbilKa MacnsiHoro 6aka
3aBUHYEHA.

Cmaska NnbHOM Lienu OCyLLeCTBsSIETCS aBToMaTu-
Yecku BO Bpemsi paboTbl. MNepuognyeckn nposepsante
Konm4yecTBo macna B 6ake Yepe3 KOHTPONbHOE OKHO
YPOBHSI Macna.
» Puc.20: 1. KoHTponbHOe OKHO YpOBHSI Macna

2. Kpbiwka macnobaka

YT0o6bl 3anuTb Macro, BbINOMHUTE yKa3aHHble aanee
LencTBus.

1.  TwarenbHO OYNCTUTE YHACTOK BOKPYT KPbILLKU
macnsiHoro 6aka, Ytobbl NPeAoTBpPaTUTL NonagaHue
rpsiav B MacnsiHbii Gak.

2. TMonoxuTte UHCTPYMEHT Ha GOoK.
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3. HaxmuTe KHOMKy Ha Kpbillke MacnsiHoro 6aka,
YTO6bI KHOMKA Ha ApYroi CTOPoHe NoAHsNack, 3atem
CHUMUTE KPbILLKY MacnsiHoro 6aka, noBepHyB ee.
» Puc.21: 1. Kpbiwka macnobaka 2. 3aTaHyTb

3. Ocnabutb

4.  3anonHuTe MacnsiHbln 6ak Macnom.
Heobxoanmoe konuyecTBo macna — 55 mn.

5. TNOTHO 3aKpyTWUTE KpPbILLKY MacnsiHoro 6aka.

6. TwaTenbHO BbITPMUTE NPONMTOE MACIO ANs Lenu.

NMPUMEYAHUE: Ecnu KpblLuKy MacnsHoro 6a4ka
CHSITb TPYAHO, BCTABLTE Xaro WNLeBoi OTBEPTKN
B Na3 KPbILLKA MAaCMNAHOro 6ayka n CHUMWUTE KPbILLIKY
macnsiHoro 6ayka, NoOBepHYB ee NpPOTMB YaCcoBOMN
CTpEenku.

» Puc.22: 1.He3no 2. LUnuuesas otBepTKa

Mocne gonvBaHWsa He NOQHOCUTE MHCTPYMEHT Brn3ko K
oTpe3aeMoMy matepuany. 3anycturte ero v JOXAUTeCh
Hapanexalyero cMa3sbiBaHUsSi MMbHON Lienu.

» Puc.23

Pa6oTta c MHCTpyMeHTOM

ABHUMAHME: He npuénuxanTe NUNbLHYO
uenb K KaKUM-TMG0 4acTsIM Tena Bo Bpemsi
paboThLl MHCTPYMEeHTa.

ABHUMAHUE: Mpu paboTatowwem MHCTPY-
MeHTe Kpenko AepXuTe ero AByMsl pyKamu.

ABHUMAHUE: Mpu 3akcnnyaTaumm ycTpomcTea
He TAHUTecb. Bcerga coxpaHsiTe ycTonumBoe
nonoxeHue u paBHoBecue.

TMPUMEYAHMUE: He knpaiiTe n He poHsanTe
MNHCTPYMEHT.

TNMPUMEYAHMUE: He 3akpbiBainTe BEHTUNSALMNOH-
Hble OTBePCTUA MHCTPYMEHTA.

Mepen 3anyckom MHCTPYMEHTa NpuBeauTe OCHOBaHVE
CTEPXKHSI HaNpPaBIALLEN M ONOPHYHO YacTb kopnyca
MHCTPYMEHTa B CONPUKOCHOBEHME C BETKOM, Kak Moka-
3aHO Ha PUCYHKe. YOepXKuBas UHCTPYMEHT U CTEPXEHb
HanpaensoLLen B KOHTaKTe C BETKON, 3anycTuTe
WHCTPYMEHT U OTNUNUTE BETKY, NepemMeLlas MHCTpy-
MEHT BHM3 BAOMb BETKM.

» Puc.24

ABHUMAHUE: Mepen Hauyanom pesku y6e-
[UTeCh B TOM, YTO cpe3aemasi BeTKa ConpuKa-
caeTcsi C OCHOBaHMEM CTePXHSA Hanpasnstowen

1 OMOPHOM YaCTbIO KOpMyca MHCTPyMeHTa. B
NPOTUBHOM Crly4ae UHCTPYMEHT MOXET BbiTb OTTAHYT
B HaNpaBneH1M KOHYMKa CTePXXHA HanpaBnsioLLei, a
CTepXKEeHb HaNpaBnsAIoLLEN MOXET packadaTbes, YTo
NpUBEAET K NPUHMHEHMIO TPaBMbI.

lMepeHOCKa UHCTPYMEHTA

Mepen nepeHocKon UHCTPYMeHTa HEOBXOANMO CHATL

6rnok akkymynsitopa ¢ MHCTpyMeHTa. 3atem npukpenute

KPbILLKY MUINBbHOM WWHbI. Takke 3akponte 6ok akkymy-

NIATOPA KPbILLKOW aKKyMynATOPHOro oTceka.

» Puc.25: 1. Kpbika nunbHOM WwWiHbl 2. Kpbiluka
aKkKyMynsiTopHoi 6atapeu

Kobypa

HononHumensHsbie npuHadnexHocmu
» Puc.26

A OCTOPOXXHO: MNpwm ncnonbsosaHnm DUC150
He ucnonb3ynTe KOGYpy, pacCYUTAHHYIO Ha ANUHY
cTepxHA Hanpasnsouwen 100 mm, a o6A3aTenbHO
Ucnonb3ynTe KOOYypy, pacCYMTaHHYIO Ha AJNIMHY
CTepXHA Hanpaensowen 150 mm.

Mpw ncnone3oBaHuK kKOBYpPbI, paCCYMTaAHHOM Ha
ONVHY cTepxHS Hanpasnsiowei 100 MM, cTepxeHb
HanpaBnsoLen MHCTPYMeHTa He NOMECTUTCS B
KOBypy MOMHOCTbLIO, YTO NPeACTaBNAeT 3HAYNTENb-
HYI0 ONacHOCTb.

OBCIYXUBAHUE

ABHUMAHUE: Mepea npoBeaeHUeM NPOBEPKU
unu paboT no TexobcnyxuBaHuio Bceraa npose-
pANTE, YTO MHCTPYMEHT BbIKITHO4Y€EH, a 6NOK aKKy-
MynSITOPOB CHAT.

ABHUMAHUE: Mpy BbINOMHEHUM OCMOTPa Unu
o6cnyxuBaHus Bceraa HagesaiTe nepyaTku.

MPUMEYAHUE: 3anpewaeTtcs ucnonb3osarb
6eH3uH, pacTBOpUTENU, CNUPT U Apyrve Nopoo6-
Hbl€ XUAKOCTU. ATO MOXET NPUBECTU K oGecLBe-
YnBaHuI0, AedopMaLn 1 TPeLLMHaM.

[ns obecnevenns BESOMNACHOCTU n
HALEXXHOCTW obopynoBaHus peMoHT, noboe apyroe
TexobcnyxuBaHne Unv perynmpoBky Heo6xoammo npo-
N3BOAUTL B YNONHOMOYEHHbIX CepBUc-LeHTpax Makita
UNu cepBUC-LIEHTPaX NPEANPUSITUS C UCMOSIb30BaHWEM
TOMbKO CMEHHbIX YacTer npomasoacTea Makita.

3arouka nunbHOM Lenu

BbinonHuTe 3aTO4YKy NUNbLHOW Lienu, ecrnu:

. [Mpu nunexHun BnaxxHowm gpeBecuHbl obpasytoTcs
pbIXIIble OMUITKH;

. Llenb ¢ Tpyaom BXoauT B ApeBeCUHY Jaxe npu
NPUNOXEHUN 3HAYUTENBHOTO YCUMUSA Ha Nuny;

. Kpasi pacnvuna nmetoT siBHble NOBPeXAEeHNS;

. Muny npn nuneHnn TSHeT BNeBO UK BNpaso. (13-
3a HepaBHOMEPHOW 3aTOYKM NUNBHO Lienun unm
NoBPEX/AEeHUS TONbKO C OHON CTOPOHbI)

BbINonHaAnTe 3aTouKy NUIbHOM LENW AOCTAaTOYHO YacTo,
HO MoHeMHory. [1ns 3aTo4KM NUIbl NPU NPOBeAeHNN
NoBCeAHEBHOTO yxoAa 06bI4HO LOCTAaTOYHO ABYX UK
TPEex NPOXOA0B HAMUIBLHMKOM. [oce HeCKomMbKMX
3aTOYEK 3aTOUMTE MUSIbHYIO LEMb B aBTOPU30BAHHOM
CEPBUCHOM LiEHTPE.
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Tpe6oBaHUA Kk 3aToUKe:

A OCTOPOXXHO: Crnnwkom 6onboe paccro-
fIHWe MeXAy pexyllei KpOMKOMW U rmy6uHomepom
NOBbILIAET PUCK OTOPacbIBaHUA MHCTPYMeHTa
n3-3a oTAauM.

» Puc.27: 1.[nuHa pexyLuero anemeHTa
2. PaccTosiHue mMexay pexyLiein KpOMKOR
1 rmy6uHomepom 3. MuHumanbHas AnvHa
3y6beB (3 Mm)

— [nuHa Bcex 3y6beB AoMmKHa OblTb OAMHAKOBOM.
3y6bsi pasHoi AnuHbI ByayT 3aTpyAHSAT NNaBHOE
OBWXEHWE NUINbHOW Lenu 1 MOryT NPUBECTU K ee
paspbiBy.

—  Ecnu anvHa 3y6beB NunbHOM Lenu 3 MM unu
MeHbLLE, 3aTaunBaTh Lienb 3anpeLyaercs. Bmecto
3TOro ee Heo6X0AMMO 3aMEHUTb.

—  TonwwHa onunok onpeaensieTcs paccTosiHuem
mMexay rmybrHomepom (Kpyribiii BICTYM) U Kpaem
pexyLlen KpOMKU.

—  Haunyywme pesynsraTel foCTUralOTCS Npu cobnto-
[eHWUN criedytoLero paccTosHUA Mexay pexyLuen
KPOMKOW 1 rny6uHoMepom.

. LienHoe nessue 80TXL : 0,65 mm

» Puc.28

—  Yron 3ato4ku B 30° AomkeH cobnoaaTtbcs Ha Bcex
3y6bsix. PasHuua B yrnax 3aToukum MoXeT npuse-
CTU K Pe3KOMY U HepaBHOMEPHOMY [BWXEHUIO
Lienu, yCKOPEHHOMY U3HOCY U K pa3pbiBY LEM.

—  Heobxognmo ncnonb3oBaTb NOAXOASLUMIA KPYbIiA
HanunbHUK, YTOGbI Yron 3aTo4ku Gbin HanpasneH
oT 3y6beB.

. LlenHoe nessne 80TXL : 55°

HanunbHUK 1 3aTo4YKa HaNnUNbHUKOM

—  [ns 3aToOukM Lenen Nunbl UICNonb3ynTe cneunanb-
HbI KPYTIbIA HANWNBbHWK (BONONHUTENbHAS Npu-
HaanexHocTb). O6blYHbIE KPYTTble HAaMUIBHUKN
He NoAXoAsT AN 3aTOYKM Liene.

—  [vameTp Kpyrrnoro HanunbH1Ka Ans KaXxaow nunb-
HOW uenu:

. LlenHoe nessue 80TXL : 4,0 mm

—  HanunbHuk gomkeH ctaumBath 3y6 TOMbKO npu
ABWXeHWUU Bnepes. MNpu nepemeLLeHnn Hanunb-
HVKa Ha3aj NPUNoAHUMaNTe ero Hag 3yGbsMu.

—  CHavana HaTounTe camblii KOpoTKuiA 3y6. AnuHa
aTOro 3y6a ByaeT Cry>XuUTb OPUEHTUPOM ANst
oCTarnbHbIX 3yObeB NUMbHOW Lienu.

— Hanpaensnte HanumnbHWUK, Kak MOKasaHo Ha
pUCYHKe.

» Puc.29: 1. HanunbHuk 2. MunbHas uenb

—  [Mpu ncnonb3oBaHWUK Aepxartenst HanunbHWKa
(mononHuTEnbHasa NPYHaANEeXHOCTb) HaNpPaBNATb
HanunbHUK ByaeT 3HaunTenbHO nerye. [lepxarens
HanunbHUKa UMeeT MeTKV ANs NPaBUMbHOro yrna
3aToukn B 30° (COBMECTUTE METKM NapansenbHo
C MUITbHOW LiENbI0) U OrpaHNuYnBaET rmyGuHy npo-
HWKHOBeHWSA (8o 4/5 guameTtpa HanunbHUKa).

» Punc.30: 1.[lepxaTenb HanumbHUKa
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— Tlocne 3aTouky Lenu NpoBepbTe BbICOTY IMy-
6GuHOMeEpa, UCMOoNb3ysi ANs 3TOr0 U3MepUTENb-
HbIA MIHCTPYMEHT Ans Lenu (4ononHuUTenbHas
NPUHAANEXHOCTb).

» Puc.31

—  Ypanute ntobble, faxe HebonbLUNe, BbICTYMbI
maTepuana npu MoMoLLY crneLuansHOro NOCKOro
HanunbHUKa (JONOMHUTENbHAsH NPUHAANEXHOCTb).

—  3akpyrnuTe elue pas nepeaHio YacTb
rmy6uHomepa.

OyucTKa NUIbHOM LUUHbI

B nase nunbHOWM WWMHbLI HaKannMBaloTCS LENKN 1
onunku. ATo MOXeT NPUBECTU K 3aCOPeHMIo nasa
W yXyALWKUTbL TOK Macna. Moatomy npu 3aTtoyke unm
3aMeHe NUIbHOW Len HEO6XOAMMO BbIMOMHATD
OUUCTKY OT LLEMOK U OMMUIOK.

» Puc.32

Ouunctka KPbILUKAX 3Be3004KN

Bo BHYTpEHHE YacTu KpbILLIKM 3BE304KM Hakanmea-
I0TCSA LWEenKU 1 onunku. Moatomy HeobxoamMmMo cHUMaTb
KPbILLIKY 3BE3[04KM 11 OTCOEANHATH MUSIbHYIO Lemnb OT
MHCTPYMEHTA, @ 3aTEM BbIMOJTHATL O4YMCTKY OT LLEMNOK
1 OMWOK.

» Puc.33

OuuncTka oTBepCTUA ANA noga4u

Macna

Bo Bpems paboTbl Menkas nbifib UK YacTULbl MOTYT
ckannueaTbCsi B OTBEPCTMM AN nogayun macna. OHu
MOryT HEraTUBHO MOBNUSTL HA Nogavy mMacna v npu-
BECTW K HeJOCTaTO4YHOW CMa3ke BCew NunbHou Lenu. B
crnyyae yxy[LleHus nogayv macna K Lenuv B BepxHen
4acTU NUMbHOW LUNHBLI O4UCTUTE OTBEPCTME ANS Nofayu
macna crnegyoLwum obpasom.

1. CHumute KPbILWKY 3B€304KU N MUIbHYO Lenb C
NHCTPpYMEHTa.

2. Ypganute Menkyo nbiflb U YacTULbl NIIOCKON

OTBEPTKOM UNW aHaNorM4YHbIM UHCTPYMEHTOM.

» Puc.34: 1. lnuuesas oteepTka 2. OTBEpCTUE
HarHeTaHusi Mmacna

3. BcraBsbTe 610K akkyMynsiTopa B MHCTPYMEHT.
HaxmuTe Ha TpurrepHbIi nepeknoyatens Ans BbiMbl-
BaHWS MbINM 1 MENKNX YacTUL, Yepes OTBEpPCTUE Moaayu
macra.

4.  W3Bnekute Gnok akkymMynaTopa u3 MHCTpyMeHTa.
YCTaHOBUTE KPbILLKY 3BE3404KW, MUITbHYIO Liemnb U CTep-
XeHb HanpasnsioLLen 06paTHO Ha UHCTPYMEHT.
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3ameHa 3Be3404KU XpaHeHWe MHCTpYMeHTa

MABHUMAHME: W3nowennas 3Be3404Ka npu-
BeAeT K NOBPeXAEeHUI0 HOBOW NunbHOW uenu. Bo
n3bexaHue 3TOro 3ameHUTE 3BE3[04KY.

Mepen ycTaHOBKOW HOBOW MUIbHOW LIEMW NPOBEpPLTE

COCTOSIHVE 3BE3A04KM.

» Puc.35: 1. 3Besgouka 2. [Nogsepratowmecs n3Hocy
yyacTku

Mpu 3ameHe 3Be3[04KM BCerga ycraHaBnMBanTe HOBOE

6rnokupytoLlee KonbLO.

» Puc.36: 1. BnokupytoLee konbLo 2. 3Be3noyka

NMPUMEYAHUE: Y6eauTech, 4To 3Be3nouka
6bIna ycTaHOBMEHa, Kak NoKa3aHo Ha PUCYHKe.

1. lepepn xpaHeHem nouncTute nuy. CHSAB KPbILLKY
3BE3A0YKM, yAAnuTe LLENKN 1 OrUITKK.

2. Tlocne o4nCTKM MHCTPYMEHTa BKIKOUUTE ero Ha
XOIOCTOM X0AY, 4TOGbl CMasaTb MUIbHYIO LieMb U NUMb-
HYHO LLIVHY.

3. 3akpoWiTe NUMbHYHO LINHY KPbILLIKOW.
4.  OnopoxHWUTe MacnsHbIN Hak.

YkazaHus no nepmoanyeckomy obcryKuBaHUO

Y106kl 06eCneynTb NPOAOIIKUTENBHBIA CPOK 3KCMNyaTaLmumn, OTCYTCTBUE NOBPEXAEHNUIA N NPpaBuIbHYO paGoTy
3aLLUNTHBIX YCTPOWCTB, HEOBGXOAUMO PErynsipHO NPOBOAUTL TEXHUYECKOE 0BCYKMBaHWE. [apaHTUiiHble NPeTeH3nNn
NPUHMMAIOTCS TOMBbKO NPY YCNOBUM HAANEXKALLETO U PErYNISPHOTO BIMOMHEHNS 3TUX paboT. HeBbinonHeHve 06si3a-
TENbHOTO TEXHUYECKOTO OBCIYXKMBaHWS MOXET CTaTb NPUYNHON HECHACTHBIX cryyaes! Monb3oBaTens UHCTPYMEHTa
He AOIMKEH BbIMOMNHSATL paboThbl MO TEXHUYECKOMY 06GCMYXKMBaHUIO, KOTOPbIE HE OMMCaHbl B UHCTPYKLIMK MO 3KCMya-
Tauun. Bece nogo6Hble paboThbl AOMKHbI BbIMOMHATLCSA TOMBKO B HALLEM aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTpPE.

AnemeHT, noanexalymin npo- Mepep Hava- Exen o |E i HO Kaxable 3 ExerogHo Mepen
Bepke / Bpems akcnnyatauumn | nom pa6otbl mecsiua XpaHeHnem
WHcTpymeHT B | OcmoTp. \/ - - - - -
Lernom

OuncTka. - \/ - - - -
MpoBepsTe B - - - -
aBTOpU30BaH- \/ \/
HOM cepBuC-
HOM LieHTpe.
Munbhasa uens | OcmoTp. \/ - - - - -
Mpu Heob- - - - - -
XOANMOCTU \/
3aTouuTe.
MunbHas OcwmorTp. - - - -
L v v
CHatb ¢ - - - - -
MHCTpyMeHTa. \/
Cwmaska uenn | MNposepbTe \/ - - - - -
CKOpOCTb
nopaiun
macna.
TpurrepHblit OcmoTp. \/ - - - - -
nepeksoya-
Tenb
Pbivar pas- OcwmorTp. \/ - - - - -
6rnoknpoBkn
Kpebiika MpoBepbTe \/ - - - - -
macno6aka repMeTuy-
HOCTb.
BuHTbl 1 raiiku | Ocmotp. - - \/ - - -
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NMOWUCK U YCTPAHEHUE HEUCITPABHOCTEMN

Mpexae yem o6palaTbcst Mo NOBOAY PEMOHTA, NPOBEANTE OCMOTP CaMoCToATeNbHO. Ecnn o6HapyxeHa Heucrnpas-
HOCTb, HE yKa3aHHasi B pyKOBOACTBE, He MNblTanTech pa3obparb MHCTpyMeHT. OBpaTuTech B OAMH 13 aBTOPU30BaH-
HbIX CEpPBUCHBIX LeHTpoB Makita, B KOTOpPbIX At peMOHTa BCeraa UCnonb3ayTcs opurMHasbHble getany Makita.

HeucnpaBHoCTb

MpuynHa

OevictBue

VIHCTpYMEHT He 3anyckaeTcs.

He BcTaBneH 6nok akkymynstopa.

YcTaHoBUTE 3apsiKeHHbIN Brok akkymynsitopa.

HewcnpaseH akkymynsitop (Huskoe
HanpsbxeHve).

MopsapsiaunTe Gnok akkymynstopa. Ecnu
noasapska He nomMmoraet, 3aMmeHuTe 6nok
akkymynstopa.

Mocne HenpoaomMKUTENbHOIo Ucnonb3oea-
HUA ABUratesnib OCTaHaBNMBaeTCA.

Hw3kuit ypoBeHb 3apsiia akkymyrnsitopa.

Monsapsute Gnok akkymynstopa. Ecnn
noasapsiaka He nomoraeT, 3ameHuTe 6rnok
akkymynsitopa.

HeT macna Ha uenu.

MacnsHblii 6ak nycT.

3anonHute MacnsHbii 6ak.

3arpsisHeH HanpasnsioLLMii kenob Ans macna.

OuucTute xenob.

MHCprMEHT He focTturaet MakcvmarnbHow
4YacCTOThbl BpalleHUs.

HenpaBunbHo yctaHoBneH 6nok
akKkymynsitopa.

BcrasbTe 610K akkyMynsitopa, kak onu-
CaHo B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE.

3apsia akkymynsiTopa nagaer.

3apsaute 6nok akkymynstopa. Ecnu nepesapsiaka
He nomoraer, 3ameHuTe Bnok akkymynsiTopa.

MpuBop paboTtaet HenpasubHO.

O6paTtuTech B aBTOPU30BAHHbIN CEPBUC-
HbIN LEeHTp B Ballem pernoHe Ans Bbinon-
HEeHUA peMoHTa.

CunbHasi Bubpauus:
HemeaneHHO ocTaHOBUTE UHCTPYMEHT!

OcnabbTe MUALHYIO LUUHY WY MUMbHYIO
uenb.

OTperynupynTte HaTshkeHue nNuibHON
LUMHBI ¥ NUNBHOW Lienu.

HewncnpaBHOCTb MHCTPYMEHTa.

OGpaTuTech B aBTOPU30BAHHbIN CEpBUC-
HbIN LeHTp B BalleM pernoHe Ans Bbinon-
HEeHUA peMOoHTa.

HeBo3moxHoO YCTaHOBUTb NUIbHYIO Lemb.

Henpaswanoe coyeTaHue NunbHoOM uenu
W 3BE3004KN.

Vcnonb3yiiTe npaBunbHyto KoMGuHaLuo
NUIbBHOW Lenu 1 3Be3aoYku (CM. pasaen
TEXHNYECKMX XapaKTepUCTUK).

AONOJNTHUTEJbHBIE

NMPUHAONEXHOCTHU

MABHUMAHME: [aHHble NPUHAANeXHOCTU UNu
npucnoco6rneHns peKoMeHAYTCA ANA UCNoMNb-
30BaHuA ¢ MHCTpyMeHToMm Makita, ykasaHHbIM B
HacTosiLeM pykoBoAcTBe. /cnonb3oBaHue apyrux
NPUHaANEXHOCTEN UMW NPUCNOCOBNEeHNI MOXET
NPUBECTM K NOJTyYeHWo TpaBMbl. MicnonbayinTte npu-
HaAnNeXHOCTb UNW NPUCNocobreHne ToNbKo Mo yka-
3aHHOMY Ha3Ha4eHuto.

Ecnun Bam HeobxoamMmo cogeinctame B NonyyYeHnm
[OMNOMHUTENBHOW MHOPMaLIMK MO STUM NPUHAATIEXHO-
CTSIM, CBSDKMTECH C BalLMM cepBuc-ueHTpoM Makita.

. MunbHasa uenb

. MunbHas wuHa

. KpblLLKa NUNBHON WWHbI

. HanunbHuk

. CyMKa Anst UHCTpyMeHTa

. Kobypa
. OpurrHanbHbIA akKyMynsiTop v 3apsigHoe YCTpon-
ctBo Makita

NMPUMEYAHUE: HekoTopble aneMeHThbl cnucka
MOTyT BXOAUTb B KOMMMEKT MHCTPYMEHTA B KayecTse
cTaHAapTHbIX NpucnocobneHnit. OHU MOryT OTnu-
YaTbCsl B 3aBUCUMOCTH OT CTPaHbl.
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